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ACTA   NÚM.   12 

 
 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL EXCMO. 
AYUNTAMIENTO PLENO 

 EL DÍA 26 DE JULIO DE 2023 
 
 

En la Casa Consistorial de la ciudad de Huelva, a veintiséis de julio de dos 
mil veintitrés, bajo la Presidencia de la Ilma. Sra. Alcaldesa Presidenta Dª Mª del 
Pilar Miranda Plata, se reúnen los Tenientes de Alcalde D. Felipe Antonio Arias 
Palma, D. Francisco Javier Muñoz González y Dª Adela de Mora Muñoz y los 
señores Concejales D. Juan Ignacio Molina Maqueda, Dª Mª Dolores Ponce 
Gómez, D. José Manuel Moreno Mateo, Dª Elena Pacheco García, D. Alfonso 
Castro Bobo, Dª Pastora Giménez Corpas, Dª Mª de los Milagros Rodríguez 
Sánchez, Dª Mª de la O Rubio Saavedra, D. Manuel Jesús Soriano Pinzón, D. 
Gabriel Cruz Santana, Dª María Villadeamigo Segovia, D. Manuel Francisco 
Gómez Márquez, Dª Mª José Pulido Domínguez, D. Francisco José Balufo Ávila, 
Dª Inmaculada del Carmen González Fernández, Dª Mª Teresa Flores Bueno, D. 
Luis Alberto Albillo España, Dª Tania González Redondo, D. Manuel Gómez 
González, D. Wenceslao Alberto Font Briones, Dª María López Zambrano y Dª 
Mónica Rossi Palomar, con la asistencia del Secretario General D. Felipe Albea 
Carlini y de la Interventora Accidental Dª Lourdes de la Corte Dabrio, al objeto de 
celebrar, en primera convocatoria, la sesión ordinaria del Excmo. Ayuntamiento 
Pleno convocada para el día de hoy, con el fin de tratar los asuntos 
comprendidos en el Orden del Día que a continuación quedan reseñados: 
 
 “PRIMERA PARTE  
 

SECRETARÍA GENERAL 
 
 PUNTO 1º. Aprobación, si procede, del Acta de la sesión de 26 de junio de 
2023. 
 
SEGUNDA PARTE, DE CARÁCTER NO RESOLUTIVA 
 

INFORMACIÓN Y CONTROL POR EL PLENO DE LA ACTIVIDAD DEL 
GOBIERNO MUNICIPAL 
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PUNTO 2º. Dar cuenta de Resoluciones dictadas por la Alcaldía 
Presidencia, por Tenientes de Alcalde y Concejales Delegados, durante los 
meses de abril, mayo y junio de 2023, y de los acuerdos de la Junta de Gobierno 
Local, correspondientes a las sesiones de los meses de abril, mayo y junio de 
2023, a los efectos previstos en el art. 46.2.e) de la Ley 7/85 de Bases de 
Régimen Local. 
 

PUNTO 3º. Dar cuenta de Resolución de la Ilma. Sra. Alcaldesa de fecha 
10 de julio de 2023, por el que se modifica otro de 19 de junio del año en curso, 
de configuración de las áreas de Gobierno Municipal, Concejales delegados, 
nombramiento de Tenientes de Alcalde y miembros y competencias de la Junta 
de Gobierno Local. 
 

PUNTO 4º. Dar cuenta de informe de la Intervención de Fondos 
Municipales a los efectos previstos en el art. 218 de la Ley Reguladora de las 
Haciendas Locales, correspondiente a los meses de abril, mayo y junio de 2023. 
 
 PUNTO 5º. Dar cuenta de Decreto por el que se considera definitivamente 
aprobado el Presupuesto General de este Excmo. Ayuntamiento para el ejercicio 
2023. 
 
 PUNTO 6º. Dar cuenta de Resoluciones sobre aprobación de las 
modificaciones presupuestarias núms. 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 41 y 
42/2023, por procedimiento simplificado. 
 
 PUNTO 7º. Dar cuenta de Decreto por el que se consideran definitivamente 
aprobados los expedientes números 18 y 19/2023 de modificaciones 
presupuestarias y el núm. 1/2023 de modificaciones del anexo de inversiones en 
el Presupuesto Municipal para 2023. 
 
 PUNTO 8º. Dar cuenta de Informe de Fiscalización anual del Ejercicio 
2016. 
 
 PUNTO 9º. Dar cuenta de los Informes de Fiscalización posterior de gastos 
de personal y subvenciones y de las fases de ejecución y extinción de los 
contratos de obras del ejercicio de 2017. 
 
 PUNTO 10º. Dar cuenta de Informe de la Intervención de Fondos 
Municipales sobre las Cuentas Anuales del ejercicio 2018 de la Fundación 
Cultural Festival de Cine Iberoamericano de Huelva. 
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 PUNTO 11º. Dar cuenta de los Planes anuales de control financiero para 
2019 a 2023, sobre los ejercicios precedentes. 
 
 PUNTO 12º. Dar cuenta de los Informes de control financiero posterior de 
los gastos no sometidos a fiscalización previa plena y de actuaciones de control 
interno realizados por la Intervención durante los ejercicios de 2018, 2019 y 2020. 
 

PUNTO 13º. Dar cuenta de informe de la Intervención de Fondos 
Municipales de control financiero del ejercicio de 2021. 
 
 PUNTO 14º. Dar cuenta de informe de control financiero posterior de los 
contratos menores ejercicio 2021. 
 
 PUNTO 15º. Dar cuenta de informe de control financiero posterior de los 
gastos de personal del ejercicio 2021. 
 
 PUNTO 16º. Dar cuenta de informes de la Intervención de Fondos 
Municipales correspondientes al 3er. y 4º trimestre de 2022 y 1er. trimestre de 
2023 en relación con el cumplimiento de la Ley 15/2010, de 5 de julio, de 
modificación de la Ley 3/2004, de 29 de diciembre, por la que se establecen 
medidas de lucha contra la morosidad en las operaciones comerciales. 
 
 PUNTO 17º. Dar cuenta de informes de la Intervención de Fondos 
Municipales sobre seguimiento del Plan de Ajuste correspondientes al 3er. y 4º 
trimestre de 2022 y 1er. trimestre de 2023. 
 
 PUNTO 18º. Dar cuenta de la información remitida por la Intervención de 
Fondos al Ministerio de Hacienda y Administración Pública relativa a la ejecución 
presupuestaria del 3er. y 4º trimestre de 2022 y 1er. trimestre de 2023. 
 
TERCERA PARTE, DE CARÁCTER RESOLUTIVA: 

 
A. ASUNTOS DICTAMINADOS EN COMISIÓN INFORMATIVA. 

 
1. COMISIÓN INFORMATIVA DE URBANISMO, MEDIO AMBIENTE, 

INFRAESTRUCTURAS Y MOVILIDAD 
 

PUNTO 19º. Dictamen relativo a Propuesta sobre aprobación definitiva del 
Estudio de Detalle de Ordenación de la parcela M7 del PERI núm. 10 “San 
Antonio” del PGOU de Huelva. 
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 PUNTO 20º. Dictamen relativo a Propuesta del Grupo Municipal del PSOE 
sobre paralización de las obras de rehabilitación del Mercado de San Sebastián 
de la Bda. de la Huerta Mena de Huelva. 

 
PUNTO 21º. Dictamen relativo a Propuesta del Grupo Municipal VOX sobre 

el déficit de infraestructuras en Huelva. 
 

PUNTO 22º. Dictamen relativo a Propuesta del Grupo Municipal VOX sobre 
las deficiencias del Servicio de Parques y Jardines. 

 
PUNTO 23º. Dictamen relativo a Propuesta del Grupo Mixto sobre gestión 

directa del servicio de limpieza, parques y jardines de este Ayuntamiento. 
 
PUNTO 24º. Dictamen relativo a Propuesta del Grupo Mixto sobre 

necesidades de la Bda. de la Ribera. 
 

2. COMISIÓN INFORMATIVA DE ECONOMÍA, HACIENDA, RÉGIMEN 
INTERIOR, CULTURA Y DEPORTES 

 
PUNTO 25º. Dictamen relativo a Propuesta sobre revocación de la 

concesión administrativa del quiosco-bar sito en Plaza de la Merced. 
 
PUNTO 26º. Dictamen relativo a Propuesta sobre adjudicación del contrato 

de suministro de energía eléctrica en baja y alta tensión para el alumbrado 
público y las dependencias del Excmo. Ayuntamiento de Huelva (expte. 18/2023). 

 
PUNTO 27º. Dictámenes relativos a Propuestas sobre compatibilidades de 

personal eventual. 
 

3. COMISIÓN INFORMATIVA DE EMPLEO, VIVIENDA Y SERVICIOS 
SOCIALES 

 
PUNTO 28º. Dictamen relativo a Propuesta de ratificación de la adhesión 

de Huelva como Ciudad Amiga de la Infancia de 8 de marzo de 2023. 
 
PUNTO 29º. Dictamen relativo a Propuesta sobre aprobación del III Plan de 

Infancia 2023-2027. 
 
PUNTO 30º. Dictamen relativo a Propuesta del Grupo Municipal del PSOE 

sobre la situación de la sanidad pública en Huelva. 
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B. ASUNTOS NO DICTAMINADOS EN COMISIÓN INFORMATIVA CUYA 
INCLUSIÓN SE PROPONE EN EL ORDEN DEL DÍA. 

 
PUNTO 31º. Propuesta sobre aprobación de la modificación presupuestaria 

nº 39/2023, por procedimiento ordinario. 
 
PUNTO 32º. Propuesta sobre aprobación de la modificación presupuestaria 

nº 40/2023, por procedimiento ordinario. 
 
PUNTO 33º. Propuesta sobre aprobación de la modificación presupuestaria 

nº 45/2023, por procedimiento ordinario. 
 
PUNTO 34º. Propuesta sobre resolución del recurso de reposición 

interpuesto contra acuerdo plenario de 24 de febrero de 2023 por el que se 
dispone la modificación del sistema de provisión de los puestos de trabajo de 
Secretario General e Interventor General reservados a funcionarios de 
Administración Local con habilitación de carácter nacional. 

 
PUNTO 35º. Propuesta sobre modificación de la Relación de Puestos de 

Trabajo de este Excmo. Ayuntamiento. 
 
PUNTO 36º. Propuesta sobre modificación de la Relación de Puestos de 

Trabajo mediante la creación del puesto de Vicesecretario General. 
 
PUNTO 37º. Propuesta sobre dejar sin efecto el acuerdo plenario de 24 de 

febrero de 2023 que aprobó inicialmente la modificación de la plantilla de 
personal funcionario, y aprobación de nueva modificación de dicha plantilla, 
creando y amortizando determinadas plazas. 

 
PUNTO 38º. Propuesta del Grupo Municipal del PP sobre la llegada de la 

línea de alta velocidad, su conexión con Faro (Portugal) y la mejora de las 
infraestructuras ferroviarias en la Provincia. 

 
PUNTO 39º. Propuesta del Grupo Municipal del PP contra la implantación 

de peajes en las autovías de la Provincia de Huelva. 
 
CUARTA PARTE. URGENCIAS 
 
PUNTO 40º. Asuntos que puedan declararse urgentes. 
 
QUINTA PARTE. INTERPELACIONES, RUEGOS Y PREGUNTAS 
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PUNTO 41º. Interpelaciones: 
 

- Interpelación del Grupo Municipal del PSOE sobre la bandera LGTBIQ+. 
 

- Interpelación del Grupo Mixto sobre propósito por el cual el Equipo de 
Gobierno ha eliminado la palabra “igualdad” de la Concejalía con 
competencias para ello. 

 
PUNTO 42º. Ruegos y Preguntas formuladas reglamentariamente: 
 

- Pregunta del Grupo Municipal del PSOE sobre el Plan de Movilidad 
Urbana Sostenible de Huelva. 

 

- Pregunta del Grupo Municipal del PSOE sobre actuación de la Banda 
Sinfónica de Huelva en las Fiestas de la Bda. de las Colonias. 
 

- Pregunta del Grupo Municipal del PSOE sobre impago de salarios a 
trabajadores de Polideportivos Municipales. 
 

- Pregunta del Grupo Municipal VOX sobre los problemas de tráfico y 
aparcamientos del Barrio Obrero. 
 

- Pregunta del Grupo Municipal VOX sobre problemas de aparcamiento 
por la peatonalización de las calles Puebla de Guzmán y Rociana. 

 

- Pregunta del Grupo Municipal VOX sobre ubicación de la bandera de  
España en la ciudad. 
 

- Pregunta del Grupo Mixto sobre instalación de punto violeta en las 
Fiestas Colombinas 2023. 
 

- Pregunta del Grupo Mixto sobre Centro de Información Municipal a la 
Mujer en Huelva. 
 

- Pregunta del Grupo Mixto sobre aplicación de la Ley de Memoria en la 
ciudad de Huelva.” 
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Siendo las nueve horas y dieciséis minutos, y comprobada por el Secretario 
de la Corporación la concurrencia del quórum suficiente de asistencia, por la 
Presidencia se abre la sesión, con el carácter de pública, siendo a tal efecto 
retransmitida en directo a través de la televisión municipal. 

 
Se hace constar que las intervenciones producidas en el curso de la sesión 

se recogen en soporte audiovisual que se une al Acta como Anexo, de 
conformidad con lo previsto en el art. 108 del vigente Reglamento Orgánico 
Municipal, visible, una vez firmado por el Secretario, en la web municipal. 
 
PRIMERA PARTE  
 

SECRETARÍA GENERAL 
 
PUNTO 1º. APROBACIÓN, SI PROCEDE, DEL ACTA DE LA SESIÓN DE 26 
DE JUNIO DE 2023. 
 

El Sr. Secretario indica que hay una corrección al punto núm. 11 del Orden 
del Día, sobre nombramiento de los miembros de la Mesa de Contratación 
Permanente, por cuanto debe aparecer como Segunda Secretaria Suplente, la 
Técnico de Administración General Dª Susana Compañy Hierro, que actualmente 
viene ejerciendo dicho cargo, y que ha sido omitida por error. En consecuencia, el 
acuerdo queda redactado como sigue: 

 
“11. DESIGNACIÓN DE MIEMBROS DE LA MESA DE CONTRATACIÓN 
PERMANENTE DEL AYUNTAMIENTO. 
 
  Se da cuenta de la siguiente Propuesta de la Ilma. Sra. Alcaldesa 
Presidenta Dª Mª del Pilar Miranda Plata: 
 
  “La Disposición Adicional Segunda, apartado 7º, de la Ley 9/2017, de 
8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, por la que se transponen al 
ordenamiento jurídico español las Directivas del Parlamento Europeo y del 
Consejo 2014/23/UE y 2014/24/UE, de 26 de febrero de 2014 establece que 
“la Mesa de Contratación estará presidida por un miembro de la Corporación 
o un funcionario de la misma, y formarán parte de ella, como Vocales, el 
Secretario o, en su caso, el titular del órgano que tenga atribuida la función 
de asesoramiento jurídico, y el Interventor o, en su caso, el titular del órgano 
que tenga atribuidas la función de control económico-presupuestario, así 
como aquellos otros que se designen por el órgano de contratación entre el 
personal funcionario de carrera o personal laboral al servicio de la 
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Corporación, o miembros electos de la misma, sin que su número, en total, 
sea inferior a tres. Los miembros electos que, en su caso, formen parte de la 
Mesa de Contratación no podrán suponer más de un tercio del total de 
miembros de la misma. Actuará como Secretario un funcionario de la 
Corporación”. 
 
  El Reglamento Orgánico Municipal, publicado en el Boletín Oficial de 
la Provincia núm. 32, de 17 de febrero de 2016, al regular la composición de 
la Mesa de Contratación Permanente, dispone, en su art. 151.1 que 
“…estará compuesta por un máximo de once miembros, designados por el 
Pleno de la Corporación Municipal, incluidos el Secretario General de la 
Corporación el Interventor de Fondos, que serán vocales natos. El Pleno 
designará un Presidente y un Vicepresidente ….. Actuará como Secretario 
de la misma un funcionario de la Corporación, designado igualmente por el 
Pleno”. 
 
  Con la finalidad de dar cumplimiento a la normativa sobre Mesas de 
Contratación en las Entidades Locales contenida en la Disposición Adicional 
Segunda, apartado 7º, de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, la Alcaldía 
PROPONE al Pleno de la Corporación Municipal la adopción de los 
siguientes acuerdos: 
 
  1º. Designar los miembros que han de integrar la Mesa de 
Contratación Permanente de este Ayuntamiento en los términos siguientes: 
 
PRESIDENTE:   D. Felipe Antonio Arias Palma. 
 
VOCAL VICEPRESIDENTE: Secretario General, o funcionario que le 
sustituya en el cargo. 
 
VOCAL: Interventor de Fondos, o funcionario que se le sustituya en el 
cargo. 
 
VOCAL:    D. Javier Olmedo Rivas. 
 
SECRETARIA:   Dª Begoña González Pérez de León 
1ª. SUPLENTE:   Dª Monserrat Márquez Dopazo 
2ª SUPLENTE:   Dª Susana Compañy Hierro 
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2º. Proceder a la publicación de los componentes de la Mesa de 
Contratación Permanente en el Boletín Oficial de la Provincia de Huelva y 
perfil del contratante de este Ayuntamiento”. 
 

Sometido el asunto a votación ordinaria arroja ésta el siguiente 
resultado: votan a favor la Alcaldesa, los doce Concejales presentes del 
Grupo Municipal del PP y los dos Concejales presentes del Grupo Municipal 
VOX y se abstienen los diez Concejales presentes del Grupo Municipal del 
PSOE y la Concejal presente del Grupo Mixto, por lo que el Ayuntamiento 
Pleno, por mayoría de quince votos a favor y once abstenciones, ACUERDA 
aprobar la Propuesta de la Ilma. Sra. Alcaldesa anteriormente transcrita, en 
sus justos términos”. 

 
 

No formulándose más objeciones al Acta de la sesión plenaria celebrada 
por este Ayuntamiento Pleno el día 26 de junio de 2023, se considera aprobada 
por unanimidad de los veintisiete Concejales presentes. 
 
 
 
SEGUNDA PARTE, DE CARÁCTER NO RESOLUTIVA 
 

INFORMACIÓN Y CONTROL POR EL PLENO DE LA ACTIVIDAD DEL 
GOBIERNO MUNICIPAL 

 
 
PUNTO 2º. DAR CUENTA DE RESOLUCIONES DICTADAS POR LA 
ALCALDÍA PRESIDENCIA, POR TENIENTES DE ALCALDE Y CONCEJALES 
DELEGADOS, DURANTE LOS MESES DE ABRIL, MAYO Y JUNIO DE 2023, Y 
DE LOS ACUERDOS DE LA JUNTA DE GOBIERNO LOCAL, 
CORRESPONDIENTES A LAS SESIONES DE LOS MESES DE ABRIL, MAYO 
Y JUNIO DE 2023, A LOS EFECTOS PREVISTOS EN EL ART. 46.2.E) DE LA 
LEY 7/85 DE BASES DE RÉGIMEN LOCAL. 

 
Se da cuenta de las Resoluciones dictadas por la Alcaldía Presidencia, 

Tenientes de Alcalde y Concejales Delegados correspondientes a los meses de 
abril, mayo y junio de 2023, comenzando por una de 2 de abril de 2023 sobre 
orden de ejecución a una Comunidad de Propietarios, en virtud de expte. J-21-
2023 del Departamento de Disciplina Urbanística y terminando con otra de 30 del 
junio de 2023 sobre reconocimiento de servicios de una Trabajadora Social, 
funcionaria interina de este Ayuntamiento. 
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También se da cuenta de los acuerdos adoptados en las sesiones 

celebradas por la Junta de Gobierno Local de este Ayuntamiento los días 11 y 25 
de abril; 2, 9 y 23 de mayo y 6, 13, 14 y 26 de junio de 2023. 

 
El Ayuntamiento Pleno QUEDA ENTERADO de las referidas Resoluciones 

dictadas por la Alcaldía Presidencia, Tenientes de Alcalde y Concejales 
Delegados y de los acuerdos adoptados por la Junta de Gobierno de este 
Ayuntamiento en las sesiones antes indicadas. 
 
 
 
PUNTO 3º. DAR CUENTA DE RESOLUCIÓN DE LA ILMA. SRA. ALCALDESA 
DE FECHA 10 DE JULIO DE 2023, POR EL QUE SE MODIFICA OTRO DE 19 
DE JUNIO DEL AÑO EN CURSO, DE CONFIGURACIÓN DE LAS ÁREAS DE 
GOBIERNO MUNICIPAL, CONCEJALES DELEGADOS, NOMBRAMIENTO DE 
TENIENTES DE ALCALDE Y MIEMBROS Y COMPETENCIAS DE LA JUNTA 
DE GOBIERNO LOCAL. 
 

Se da cuenta del siguiente Decreto dictado por la Ilma. Sra. Alcaldesa 
Presidenta Dª. María del Pilar Miranda Plata, con fecha 10 de junio de 2023: 

 
“Tras renovarse la Corporación Municipal surgida de las Elecciones del 

pasado 28 de mayo del actual, esta Alcaldía, en virtud de Decreto de fecha 19 de 
junio, dispuso configurar las nuevas Áreas de Gobierno Municipal, confiriendo las 
correspondientes delegaciones de Área, efectuando la designación de miembros 
de la Junta de Gobierno Local, el nombramiento de Tenientes de Alcalde, las 
delegaciones de competencias en dicha Junta de Gobierno, fijando la 
periodicidad de sus sesiones y otorgando, finalmente, las facultades resolutorias 
y de firmas específicas a los Tenientes de Alcalde y Concejales que componen el 
Gobierno Municipal. 

 
Habiéndose advertido, tras la firma de dicho Decreto, algunos errores, 

omisiones o materias que precisan de  una nueva redacción,  
 

RESUELVO: 
 

Primero: Corregir, modificar y completar el referido Decreto, de forma que 
queda redactado como sigue: 
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“Establecer las siguientes Áreas de Gobierno Municipal, a las que se 
adscriben, de acuerdo con los contenidos y competencias que, por materias, se 
enumeran, los servicios, unidades administrativas y Empresas Municipales que 
se indican: 
 
ÁREA DE URBANISMO Y MEDIO AMBIENTE. 
 

- Integración Puerto y Ciudad. 
- Planeamiento y Gestión Urbanística de suelo 
- Disciplina Urbanística 
- Proyectos y Obras 
- Oficina de supervisión de Proyectos 
- Disciplina ambiental 
- Control de ruidos 
- Playa del Espigón 
- Actividades  y licencias de apertura 
- Espectáculos públicos y actividades recreativas 
- Empresa Municipal de Aguas de Huelva, S.A. 
- Empresa Municipal de Transportes Urbanos, S.A. 

 
 
ÁREA DE ECONOMÍA Y HACIENDA 
 

- Presupuestos y Gestión Económica 
- Oficina de Control Presupuestario 
- Intervención 
- Elaboración de estudios económicos, financieros y de costes  
- Gestión de Ingresos, Recaudación e Inspección 
- Tesorería Municipal 
- Asesoría Jurídica y Responsabilidad Patrimonial 
- Gestión del patrimonio municipal 
- Infracciones y sanciones 
- Recreativo de Huelva, S.A.D. 

 
ÁREA DE EMPLEO,  VIVIENDA, DESARROLLO ECONÓMICO Y FONDOS 
EUROPEOS 
 

- Oficina de captación de proyectos económicos y empresariales 
- Centro de Inserción y formación laboral 
- Alternativas en modelo productivo 
- Fomento del empleo 
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- Parque Huelva Empresarial 
- Planes de Empleo 
- Programas europeos 
- Captación y gestión de Fondos Europeos 
- Desarrollo Industrial 
- Oficina del Emprendedor 
- Plan Estratégico de Huelva 
- Gestión del Parque Municipal de Viviendas 
- Servicio Municipal de Demandantes de Viviendas 
- Alquileres de emergencia Social 
- Plan Municipal de Vivienda 
- Rehabilitación viviendas municipales 
- Programas de Rehabilitación del Parque Residencial de Huelva 
- Gestión de Planes de Vivienda Estatales y Autonómicos 

 
ÁREA DE CULTURA Y PATRIMONIO ARQUEOLÓGICO 
 

- Cultura 
- Plan de Cultura 
- Archivos y Hemerotecas 
- Bibliotecas y publicaciones municipales 
- Banda Municipal de Música 
- Gran Teatro y espacios escénicos 
- Festival de Cine Iberoamericano 
- Casa Colón 
- Fiestas mayores 
- Plan de gestión y puesta en valor del patrimonio arqueológico 

 
ÁREA DE INFRAESTRUCTURAS Y SERVICIOS PÚBLICOS 
 

- Alumbrado Público e Instalaciones Eléctricas Municipales 
- Conservación de la vía pública 
- Mantenimiento, reparación y mejora del patrimonio municipal, 

infraestructuras, edificios municipales y colegios públicos 
- Cementerio 
- Limpieza viaria  
- Recogida de residuos sólidos urbanos 
- Recogida Selectiva de Residuos 
- Parques y Jardines 
- Sanidad Ambiental 
- Transporte municipal y parque móvil.  
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- Almacén municipal. 
- Empresa Municipal de Limpieza de Colegios y Dependencias 

Municipales, SA 
 
ÁREA DE SERVICIOS SOCIALES, FAMILIA Y ACCESIBILIDAD. 
 

- Plan de Accesibilidad Universal 
- Servicios Sociales Comunitarios 
- Programas sociales. 
- Dependencia 
- Colectivos en riesgo de exclusión social 
- Colectivos especialmente vulnerables 
- Integración social 
- Albergue Municipal 
- Personas Migrantes 
- Servicios de familia  
- Infancia 
- Mujer 
- Mayores 

 
ÁREA DE RÉGIMEN INTERIOR, RECURSOS HUMANOS Y MODERNIZACIÓN 
DIGITAL 
 

- Recursos Humanos 
- Modernización digital 
- E-Administración 
- Servicios Generales y Gobierno Interior 
- Relaciones laborales 
- Secretaría General  
- Registro General 
- Estadística y empadronamiento 
- Contratación y compras 
- Transparencia 
- Protección de Datos 

 
ÁREA DE PRESIDENCIA Y RELACIONES INSTITUCIONALES 
 

- Gabinete de Presidencia 
- Protocolo 
- Comunicación institucional y Gabinete de Prensa 
- Dirección Casa Consistorial 
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- Relaciones Institucionales 
- Atención al ciudadano 
- Concejales de Barrios 
- Empresa Municipal Huelva Digital TDTL, SA 

 
ÁREA DE DE TURISMO ,COMERCIO, SALUD Y CONSUMO 
 

- Plan de Grandes Ciudades 
- Estrategias para el desarrollo turístico 
- Gestión de ferias y eventos 
- Centro de la Comunicación Jesús Hermida 
- Comercio 
- Mercados  
- Mercadillo y venta ambulante 
- Dinamización comercial y ferias comerciales 
- Centros Comerciales Abiertos 
- Salud y Consumo 
- Juntas Arbitrales de Consumo 
- Universidad 
- Educación y Consejos Escolares 
- Guardería Municipal 

 
ÁREA DE MOVILIDAD Y SEGURIDAD CIUDADANA 
 

- Movilidad y Tráfico 
- Transporte público y taxi 
- Aparcamientos Públicos 
- Consorcio de Transportes 
- Policía Local 
- Extinción de Incendios 
- Protección Civil 

 
ÁREA DE JUVENTUD Y DEPORTES 
 

- Servicios deportivos (deporte base  y Escuelas deportivas) 
- Clubes deportivos 
- Eventos deportivos 
- Jóvenes 
- Empresa Municipal Huelva Deporte, SL 

 
ÁREA DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA. 
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- Concejal nº 28 
- Cultura en los barrios 
- Participación ciudadana 
- Registro de Asociaciones 
- Centros asociativos 

 
Segundo: Efectuar las Delegaciones que a continuación se señalan, que 

comprenden la dirección y gestión de los servicios incluidos en las Áreas 
correspondientes, así como la facultad, en su caso, de resolver mediante actos 
administrativos que afecten a terceros, en los términos previstos en el punto 
séptimo de la presente Resolución. 

 
1.- A D. Felipe Antonio Arias Palma, la Delegación del Área de Urbanismo y 

Medio Ambiente 
 
 2.- A D. Francisco Javier Muñoz González, la Delegación del Área 
Economía y Hacienda 
 
 3.- A Dª Adela de Mora Muñoz, la Delegación del Área de Empleo, 
Vivienda, Desarrollo Económico y Fondos Europeos. 
 
 4.- A D. Juan Ignacio Molina Maqueda, la Delegación del Área de Cultura y 
Patrimonio Arqueológico. 
 
 5.- A Dª. María Dolores Ponce Gómez, la Delegación del Área de 
Infraestructuras y Servicios Públicos. 
 
 6.- A D. José Manuel Moreno Mateo, la Delegación del Área de Servicios 
Sociales, Familia y Accesibilidad. 
 
 7.- A Dª. Elena Pacheco García, la Delegación del Área de Régimen 
Interior, Recursos Humanos y Modernización Digital. 
 
 8.- A D. Alfonso Castro Bobo, la Delegación del Área de Presidencia y 
Relaciones Institucionales. 
 
 9.- A Dª. Pastora Giménez Corpas, la Delegación del Área de Turismo, 
Comercio, Salud y Consumo. 
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 10.- A Dª. Mª de los Milagros Rodríguez Sánchez, la Delegación del Área 
de Movilidad y Seguridad Ciudadana. 
 
 11.- A Dª. María de la O Rubio Saavedra, la Delegación del Área de 
Juventud y Deportes. 
 
 12.- A D. Manuel Jesús Soriano Pinzón, la Delegación del Área de 
Participación Ciudadana. 
 
 Tercero: Designar miembros de la Junta de Gobierno a los siguientes 
Concejales: 

 
- D. Felipe Antonio Arias Palma 
- D. Francisco Javier Muñoz González 
- Dª Adela de Mora Muñoz 
- D. Juan Ignacio Molina Maqueda 
- Dª. María Dolores Ponce Gómez 
- D. José Manuel Moreno Mateo 
- Dª. Elena Pacheco García 
- D. Alfonso Castro Bobo 
- Dª. Pastora Giménez Corpas  

 
 Cuarto: Designar Tenientes de Alcalde a los miembros de la Junta de 
Gobierno que a continuación se indican: 
 
 Primer Teniente de Alcalde: D. Felipe Antonio Arias Palma. 
 Segundo Teniente de Alcalde: D. Francisco Javier Muñoz González. 
 Tercer Teniente de Alcalde. Dª Adela de Mora Muñoz. 
 
 Quinto: Delegar en la Junta de Gobierno Local las siguientes atribuciones: 
 

1º.- Todas las competencias relativas al desarrollo de la gestión económica 
de acuerdo con las Bases del Presupuesto aprobado, excepto las expresamente 
delegadas en Concejales miembros de la Junta de Gobierno. 

 
2º.- La aprobación de las Bases para la concesión de subvenciones, y el 

otorgamiento y justificación de las mismas. 
 
3º.- Las bonificaciones y exenciones de tributos municipales, salvo las que 

sean competencia del Pleno. 
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4º.- Aprobar la oferta de empleo público de acuerdo con el Presupuesto y la 
plantilla aprobados por el Pleno. 

 
5º.- Aprobar las Bases de las pruebas para la selección del personal y para 

regular los procedimientos de provisión de puestos de trabajos. 
 
6º.- La contratación del personal laboral y los nombramientos de 

funcionarios. 
 
7º.- La distribución de las retribuciones complementarias que no sean fijas 

y periódicas, excepto las competencias expresamente delegadas en el Concejal 
de Recursos Humanos. 

 
8º.- La aprobación de los instrumentos de planeamiento de desarrollo del 

planeamiento general no expresamente atribuidas al Pleno. 
 
9º.- La aprobación de los instrumentos de gestión urbanística y de los 

proyectos de urbanización. 
 
10º.- La declaración de ruina de edificios, excepto las de carácter 

inminente. 
 
11º.- La contratación de obras, de concesión de obras, de concesión de 

servicios, de suministros, de servicios y contratos administrativos especiales, 
cuando su valor estimado sea superior a 600.000 euros, siempre que no superen 
el 10% de los recursos ordinarios del Presupuesto ni, en cualquier caso, la 
cuantía de 6.000.000 de euros, incluidos los de carácter plurianual cuando su 
duración no sea superior a 4 años, eventuales prórrogas incluidas, siempre que el 
importe acumulado de todas sus anualidades no supere ni el porcentaje indicado, 
referido a los recursos ordinarios del Presupuesto del primer ejercicio, ni la 
cuantía señalada. 

 
12º.-  La aprobación de Proyectos de obras municipales, cuando se trate de 

obras que requieran proyecto arquitectónico. 
 
13º.- Las adjudicación de contratos privados, de concesiones para el 

aprovechamiento privativo de bienes demaniales, la cesión de uso y 
arrendamiento de bienes patrimoniales, la adquisición de bienes inmuebles y 
derechos sujetos a la legislación patrimonial y la enajenación del patrimonio, 
cuando el presupuesto base de licitación, en los términos definidos en la Ley de 
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Contratos del Sector Público, no supere el 10% de los recursos ordinarios del 
Presupuesto ni el importe de 3.000.000 euros. 

 
Se exceptúan las mutaciones demaniales, así como las cesiones gratuitas 

de dominio de bienes patrimoniales y las cesiones temporales gratuitas de bienes 
de esta naturaleza a otras entidades o instituciones públicas o Entidades privadas 
sin ánimo de lucro cuyas actividades se consideren de interés general o de 
interés público, que serán competencia del Pleno Municipal. 

 
14º.- La aceptación de donaciones cuando no sea competencia del Pleno. 
 
15º.- El otorgamiento de todo tipo de licencias, salvo que las leyes 

sectoriales le atribuyan la competencia expresamente al Pleno o esta haya sido 
delegada en Concejales miembros de la propia Junta de Gobierno Local. 

 
16º.- La aprobación de convenios con entidades públicas o particulares con 

arreglo a la legislación de Régimen Jurídico del Sector Público. 
 
17º.- La denominación de calles y plazas públicas. 
 
18º.- El otorgamiento de la calificación de Viviendas Protegidas. 
 
19º.- La declaración y delimitación de suelos contaminados. 
 
20º.- La resolución de recursos de reposición contra acuerdos adoptados 

por la propia Junta de Gobierno Local. 
 
 Sexto: Disponer que la Junta de Gobierno Local celebrará sesiones 
ordinarias semanales, los martes a las 9:00 horas, salvo que coincidiera en día 
festivo, en cuyo caso se celebrará el día hábil posterior. 
 
 No obstante, la hora de la sesión podrá ser alterada cuando circunstancias 
motivadas así lo aconsejen, sin que por ello la sesión pierda su carácter de 
ordinaria. 
 
 Séptimo: Delegar en los miembros de la Junta de Gobierno Local y demás 
miembros que conforman el Gobierno Local las siguientes atribuciones de 
carácter resolutorio, así como las facultades de mera firma que,en su caso, se 
indican: 
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- A D. Felipe Antonio Arias Palma, Teniente de Alcalde responsable del 
Área de Urbanismo y Medio Ambiente; 
 
1) Conceder licencias urbanísticas de obras, construcciones, 

edificaciones, instalaciones, infraestructuras y uso del suelo, 
subsuelo y vuelo para las que la legislación de ordenación de la 
edificación no requiera proyecto arquitectónico ni estén sometidas a 
declaración responsable, así como las licencias de parcelación, 
división de terrenos, segregación o declaración de su innecesaridad, 
de primera ocupación o utilización, modificación de uso, de 
colocación de carteles de propaganda visibles desde la vía pública, 
así como las de ocupación temporal de la misma o análogas. 

 
2) Declarar la caducidad de expedientes de todo tipo de licencias 

urbanísticas, así como de las licencias ya otorgadas, conceder o 
tomar conocimiento de los cambios de titularidad, novaciones, 
renuncias, desistimientos, prórrogas y demás incidencias que afecten 
a las referidas licencias urbanísticas. 
 

3) Ordenar la suspensión de las obras que se realicen sin previa 
licencia, sin sujeción a las condiciones establecidas en ellas o fuera 
de los términos de las mismas y aplicar, en su caso, la ejecución 
subsidiaria prevista en la legislación vigente, así como ordenar la 
ejecución de las funciones de inspección urbanística y policía de 
edificios, incluyendo la facultad de incoar y resolver expedientes de 
protección y restablecimiento de la legalidad urbanística. 
 

4) Aprobar la inclusión de fincas en el Registro Municipal de Solares y 
Terrenos sin urbanizar. 
 

5) Ordenar las ventas forzosas o expropiaciones que se deriven de la 
inclusión de inmuebles en el Registro de Solares y otros inmuebles 
de edificación forzosa o del incumplimiento de obligaciones 
urbanísticas. 
 

6) El ejercicio de las funciones ejecutivas en materia de expropiación 
forzosa no expresamente reservadas a otros órganos del 
Ayuntamiento, ejecutar el desalojo de inmuebles por causas 
urbanísticas, así como la formalización de las actas de pago y 
ocupación de todas las expropiaciones en las que intervenga el 
Ayuntamiento. 
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7) La imposición de multas coercitivas, en la cuantía y términos 

establecidos en la legislación urbanística. 
 

8) La incoación de procedimientos relativos a expedientes de ruina y la 
resolución de los mismos cuando se trate de ruina inminente, 
correspondiendo las demás a la Junta de Gobierno. 
 

9) Autorizar, con el visto bueno, la expedición de autorizaciones 
certificados y cédulas urbanísticas. 
 

10) Suscribir la documentación correspondiente a la recepción de las 
obras de urbanización, en los términos establecidos en la legislación 
urbanística. 
 

11) La incoación y resolución de los expedientes de disciplina ambiental. 
 

12) El otorgamiento de licencias de actividades inocuas no clasificadas, 
así como la resolución de los procedimientos de caducidad, 
desistimientos o renuncias cualquiera que sea la actividad a la que 
se refieran. 
 

13)  La competencia para dictar resoluciones de calificación ambiental de 
actividades o actuaciones sujetas al trámite de declaración 
responsable. 
 

14) La competencia para dictar resoluciones sobre concesión de 
licencias para la celebración de espectáculos públicos y actividades 
recreativas. 
 

- Para la concesión o denegación de licencias urbanísticas municipales 
de obras menores de escasa entidad y complejidad y obras menores de 
canalización de espacios públicos no sujetas a declaración responsable, 
se establece la delegación de la firma de las Resoluciones del Concejal 
Delegado de Urbanismo y Medio Ambiente en los Arquitectos  D. Javier 
Olmedo Rivas, Dª Inmaculada Pérez Corralejo y Dª Montserrat Plaza 
Fuentes; en los Arquitectos Técnicos Dª Milagrosa González Álvarez, 
Rocío Feria Infante, Dª Cinta Mazario González y Dª Eduarda Mª 
Coronel Martínez y en el Ingeniero en Topografía D. Miguel Ángel 
Calero Reyes, debiéndose hacer constar en las Resoluciones que se 
firmen que las mismas lo son por delegación de firma (p.d.f.). Esta 
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delegación se realiza a favor de la totalidad de los Técnicos expresados, 
de forma indistinta, pudiendo todos ellos firmar cualquiera de las 
licencias de obras. 

 
 

- A D. Francisco Javier Muñoz González, Teniente de Alcalde responsable 
del Área de Economía y Hacienda: 

 
1) El reconocimiento y liquidación de obligaciones derivadas de 

compromisos de gastos legalmente adquiridos. 
 

2) Ordenar todos los pagos que se efectúen contra los fondos 
municipales y conforme a la normativa de Haciendas Locales y 
Bases de Ejecución del Presupuesto. 
 

3) La aprobación de modificaciones presupuestarias que no sean 
competencia del Pleno. 
 

4) Aprobar liquidaciones tributarias y no tributarias, tanto de ingresos de 
carácter público como privado que deban ser objeto de recaudación. 
 

5) Resolver las solicitudes de fraccionamiento y aplazamiento de pagos, 
tanto en periodo voluntario como ejecutivo, hasta 100.000 euros, y 
plazo de hasta 24 meses. 
 

6) La aprobación de bajas, anulaciones así como la declaración de la 
prescripción de todo tipo de liquidaciones o derechos de titularidad 
municipal. 
 

7) Resolver las reclamaciones y recursos que se interpongan contra 
cualquier acto dictado en materia tributaria o recaudatoria para la 
aplicación y efectividad de los tributos y restantes ingresos de 
derecho público y privado de este Ayuntamiento, así como la 
declaración de la suspensión del procedimiento recaudatorio. 
 

8) Subsanar las duplicidades tributarias y no tributarias. 
 

9) Resolver los expedientes de devoluciones de ingresos hasta un 
importe de 100.000 euros. 
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10) Aprobar las compensaciones de deudas con diferencias a ingresar o 
devolver por importe de hasta 300.000 euros. 
 

11) La aprobación de Padrones Fiscales y/o listas cobratorias. 
 

12) La devolución de toda clase de fianzas prestadas a este 
Ayuntamiento en relación con cualquier tipo de contrato, o actuación 
administrativa. 
 

13) Incoación y resolución de todos los expedientes sancionadores que 
se generen en el Ayuntamiento, cualquiera que fuese su materia y 
fundamento legal. 

 

14) La aprobación de la justificación y reposición de los pagos a justificar 
y anticipos de caja fija del Ayuntamiento. 
 

15) La reclamación extrajudicial de daños causados en bienes públicos. 
 

16) La adopción de cuantas resoluciones se refieran al Inventario 
Municipal de Bienes. 

 

17) La formalización documental de contratos o derechos relativos al 
patrimonio municipal. 

 

18) Incoar y resolver los expedientes de responsabilidad patrimonial. 
 

 
- A Dª. Elena Pacheco García, Concejal Delegada responsable del Área de 

Régimen Interior, Recursos Humanos y Modernización Digital. 

 
1) Las atribuciones que en materia de contratación de obras, concesión 

de obras, concesión de servicios, suministros, servicios, contratos 
administrativos especiales y contratos privados corresponden a esta 
Alcaldía, sin perjuicio de la delegación efectuada a favor de la Junta 
de Gobierno Local para aquellos contratos con valor estimado o 
presupuesto base de licitación superior a 600.000 euros. 
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2) La realización de actuaciones de trámite en materia de contratación, 
cualesquiera que sea el órgano a quien corresponda la resolución 
definitiva del expediente. 
 

3)  La formalización documental de todo tipo de contratos, excepto los 
de carácter patrimonial, sea cual fuere el órgano adjudicador. 
 

4) Todas las competencias y atribuciones en materia de personal y 
gestión de recursos humanos que no sean de la competencia del 
Pleno ni de la Junta de Gobierno Local, y no supongan separación 
del servicio de funcionarios o despido del personal laboral, sin 
perjuicio de las directrices que pueda fijar esta Alcaldía como Jefe 
Superior del Personal de la Corporación. 
 
En particular, el reconocimiento y distribución del complemento de 
productividad y/o gratificaciones de empleados municipales por 
servicios prestados en concepto de “nocturnos y festivos”, 
“emergencia/urgencia”, “actividad  extraordinaria por localización” o 
“disponibilidad”.  

 

5) La firma de Actas de toma de posesión y cese de funcionarios 
municipales interinos y la firma de contratos laborales. 

 

6) Las atribuciones de ordenar la publicación y hacer cumplir los 
acuerdos del Excmo. Ayuntamiento, así como firmar el visto bueno 
en todas las certificaciones que se expidan por la Secretaría General. 
 

7) Resolver los expedientes de altas, bajas, exclusiones y cambios de 
domicilio en el Padrón Municipal de Habitantes. 
 

- A Dª María Dolores Ponce Gómez, Concejal responsable del Área de 
Infraestructuras y Servicios Públicos 

 
1) La competencia para firmar autorizaciones para la puesta en 

funcionamiento de las instalaciones eléctricas en general. 
 

2) La concesión de licencias de tenencia de animales potencialmente 
peligrosos, así como las inscripciones de los mismos en el Registro 
correspondiente. 
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- A D José Manuel Moreno Mateo, Concejal responsable del Área de 
Servicios Sociales, Familia y Accesibilidad: 
 

1) La concesión de ayudas sociales. 
 

2) La firma de cuantos documentos sean precisos para la obtención de 
ayudas y subvenciones de las que, en materias de su competencia, 
pueda ser beneficiario el Ayuntamiento de Huelva. 

 

- A Dª Adela de Mora Muñoz, Teniente de Alcalde Delegada del Área de 
Empleo, Vivienda, Desarrollo Económico y Fondos Europeos. 
 

1) La dirección del Registro Municipal de Demandantes de Viviendas 
Protegidas. 
 

2) La competencia para la firma de los contratos de alquiler de viviendas 
municipales. 

 

3) La concesión de ayudas en materia de vivienda. 
 

 

- A Dª Pastora Giménez Corpas, Concejal Delegada responsable del Área 
de Turismo, Comercio, Salud y Consumo, la incoación y resolución de los 
procedimientos que se tramiten en ejercicio de la competencia en materia de 
defensión de Consumidores y Usuarios. 

 

- A D. Juan Ignacio Molina Maqueda, Concejal Delegado responsable del 
Área de Cultura y Patrimonio Arqueológico, la competencia para la firma de 
los contratos privados de espectáculos y actuaciones artísticas y culturales 
que se desarrollen en instalaciones y edificios municipales destinados a tal 
fin. 

 
- A Dª Mª de los Milagros Rodríguez Sánchez, Concejal Delegada 

responsable del Área de Movilidad y Seguridad Ciudadana: 
 

1) La competencia para la emisión de tarjetas de armas de la categoría 4ª 
para llevarlas y usarlas fuera del domicilio y la firma de los documentos 
necesarios para la autorización de la apertura y funcionamiento de los 
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espacios en los que se pueda hacer uso de las armas de dicha categoría, 
con arreglo a lo dispuesto en el Reglamento de Armas. 
 

2) La firma de los documentos precisos para la obtención de bajas y 
destrucción y descontaminación de vehículos objeto de tratamiento residual 
abandonados en la vía pública. 
 

3) La firma de permisos singulares para la ocupación efímera de la vía 
pública, con destino a eventos puntuales, sin perjuicio de otros permisos y 
licencias que fueren necesarios. 

 
Octavo: Delegar en los miembros de la Junta de Gobierno Local la 

competencia relativa a la aprobación del gasto y adjudicación de los  contratos 
menores que se celebren en la gestión de los asuntos comprendidos en sus 
respectivas Áreas de Gobierno, conforme a las Instrucciones que, relativas a la 
tramitación de estos contratos, tiene aprobadas la Alcaldía Presidencia. 

 
Las competencias resolutorias relativas a la aprobación del gasto y 

adjudicación de los contratos menores que celebren, en la gestión de los actos 
comprendidos en sus Áreas de Gobierno, los Concejales que no son miembros 
de la Junta de Gobierno Local, y aquellas que no resulten expresamente 
atribuidas a ninguna Concejalía, serán desempeñadas por la Concejalía 
responsable del Área de Contratación. 

 
Igualmente, se ejercerán por esta Concejalía delegada las competencias 

resolutorias referentes a la aprobación del gasto y adjudicación de los contratos 
menores financiados con fondos EDUSI, dada la incompatibilidad existente entre 
el órgano de ejecución, cargo que recae sobre determinados Concejales 
delegados, y el órgano de contratación. 

 
 Noveno: Todas las delegaciones conferidas de carácter resolutorio 
conllevan la facultad de resolver los recursos de reposición que pudieran 
interponerse contra los actos dictados por el órgano delegado. 

 
 Décimo: Procédase a la publicación de lo resuelto en el BOP, Portal de 
Transparencia y notifíquese a cuantos interesados resulten procedentes. 
Igualmente, deberá darse cuenta de su contenido al Pleno Municipal en la 
primera sesión que celebre.” 
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El Ayuntamiento Pleno QUEDA ENTERADO del Decreto anteriormente 
transcrito. 
 
 
 
PUNTO 4º. DAR CUENTA DE INFORME DE LA INTERVENCIÓN DE FONDOS 
MUNICIPALES A LOS EFECTOS PREVISTOS EN EL ART. 218 DE LA LEY 
REGULADORA DE LAS HACIENDAS LOCALES, CORRESPONDIENTE A LOS 
MESES DE ABRIL, MAYO Y JUNIO DE 2023. 
 

Se da cuenta de los informes emitidos por la Intervención de Fondos 
Municipales en cumplimiento de lo dispuesto en el art. 218 del Texto Refundido 
de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales, en la redacción dada por la Ley 
27/2013, de 27 de diciembre, de racionalización y sostenibilidad de la 
Administración Local que prescribe que “El órgano Interventor elevará informe al 
Pleno de todas las resoluciones adoptadas por el Presidente de la Entidad Local 
contrarias a los reparos efectuados….” y “…constituirá un punto independiente en 
el Orden del Día de la correspondiente sesión plenaria”, a los que adjunta: 
 

- Correspondientes al mes de abril de 2023: 24 Resoluciones dictadas por 
el Ilmo. Sr. Alcalde D. Gabriel Cruz Santana y 1 acuerdo dictado por el 
Ayuntamiento Pleno. 

 
- Correspondientes al mes de mayo de 2023: 52 Resoluciones dictadas por 

el Ilmo. Sr. Alcalde D. Gabriel Cruz Santana. 
 
- Correspondientes al mes de junio de 2023: 30 Resoluciones dictadas por 

El Ilmo. Sr. Alcalde D. Gabriel Cruz Santana. 
 

El Ayuntamiento Pleno QUEDA ENTERADO de las resoluciones 
anteriormente citadas. 
 
 
 
PUNTO 5º. DAR CUENTA DE DECRETO POR EL QUE SE CONSIDERA 
DEFINITIVAMENTE APROBADO EL PRESUPUESTO GENERAL DE ESTE 
EXCMO. AYUNTAMIENTO PARA EL EJERCICIO 2023. 
 

Se da cuenta del siguiente Decreto dictado por el Ilmo. Sr. Alcalde 
Presidente D. Gabriel Cruz Santana, con fecha 24 de abril de 2023: 
 



 

 

 

27 

 

“Visto el acuerdo adoptado por el Excmo. Ayuntamiento Pleno, en sesión 
extraordinaria celebrada el día 30 de marzo de 2023, por el que se aprobó 
inicialmente el expediente de Presupuesto General de este Ayuntamiento para el 
ejercicio 2023 con sus anexos y documentación complementaria. 

 
Y no constando la existencia de alegaciones al citado expediente durante el 

periodo de exposición pública, según informe emitido por la Jefa de Negociado 
del Registro General En aplicación de lo dispuesto en el artículo 169.1 del Real 
Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el Texto 
Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales, se considera 
definitivamente aprobado el expediente de Presupuesto General de este 
Ayuntamiento para el ejercicio 2023 y se ordena la publicación en el B.O.P. del 
acuerdo elevado a definitivo, entrando en vigor una vez publicado en la forma 
prevista. 

 
Del presente Decreto se dará cuenta al Excmo. Ayuntamiento Pleno en la 

primera sesión ordinaria que celebre.” 
 
Igualmente, se da cuenta del informe del Ministerio de Hacienda y Función 

Pública de fecha 27 de junio del actual desfavorable al Proyecto de Presupuesto 
General del Ayuntamiento para 2023, en tanto no se realicen determinados 
ajustes en relación a los estados de ingresos y gastos del mismo, en los términos 
que consta en el referido documento. 

 
Acto seguido se producen las siguientes intervenciones: 
 
D. Francisco Javier Muñoz González, Segundo Teniente de Alcalde, (ver 

archivo audiovisual).1 
 
D. Francisco José Balufo Ávila, Portavoz del Grupo Municipal del PSOE, 

(ver archivo audiovisual).2 
 
D. Francisco Javier Muñoz González, (ver archivo audiovisual).3 
 
El Ayuntamiento Pleno QUEDA ENTERADO del Decreto anteriormente 

transcrito. 
 
 

                                                 
1
 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=322.0 

2
 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=439.0 

3
 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=452.0 
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PUNTO 6º. DAR CUENTA DE RESOLUCIONES SOBRE APROBACIÓN DE 
LAS MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS NÚMS. 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 
38, 41 Y 42/2023, POR PROCEDIMIENTO SIMPLIFICADO. 

 
Se da cuenta de los siguientes Decretos dictados por la anterior Teniente 

de Alcalde responsable del Área de Economía, Presidencia y Relaciones 
Institucionales, Dª María Villadeamigo Segovia, y por el actual Teniente de 
Alcalde responsable del Área de Economía y Hacienda, D. Francisco Javier 
Muñoz González, sobre aprobación de los expedientes de modificación 
presupuestaria números 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 41 y 42/2023, por 
procedimiento simplificado, conforme a las Bases de Ejecución Presupuestaria 
números 10, 12 y 14: 

 
- Decreto de 21 de abril de 2023, aprobando el expediente de modificación 

presupuestaria núm. 31/2023, de transferencias de crédito por importe de 14.520 
euros. 

 
- Decreto de 28 de abril de 2023, aprobando el expediente de modificación 

presupuestaria núm. 32/2023, de transferencias de crédito por importe de 18.100 
euros. 

 
- Decreto de 10 de mayo de 2023, aprobando el expediente de 

modificación presupuestaria núm. 33/2023, de transferencias de crédito por 
importe de 720.490,47 euros; 11.730,84 euros; 382.974,49 euros y 85.000 euros. 

 
- Decreto de 17 de mayo de 2023, aprobando el expediente de 

modificación presupuestaria núm. 34/2023, de transferencias de crédito por 
importe de 154.745,82 euros. 

 
- Decreto de 19 de mayo de 2023, aprobando el expediente de 

modificación presupuestaria núm. 35/2023, de transferencias de crédito por 
importe de 93.128,61 euros. 

 
- Decreto de 23 de mayo de 2023, aprobando el expediente de 

modificación presupuestaria núm. 36/2023, de transferencias de crédito por 
importe de 18.800 euros. 

 
- Decreto de 2 de junio de 2023, aprobando el expediente de modificación 

presupuestaria núm. 37/2023, de transferencias de crédito por importe de 
102.000 euros. 
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- Decreto de 2 de junio de 2023, aprobando el expediente de modificación 

presupuestaria núm. 38/2023, de transferencias de crédito por importe de 
8.171,82 euros. 

 
- Decreto de 15 de junio de 2023, aprobando el expediente de modificación 

presupuestaria núm. 41/2023, de generación de crédito por importe de 
125.194,50 euros. 

 
- Decreto de 29 de junio de 2023, aprobando el expediente de modificación 

presupuestaria núm. 42/2023, de transferencias de crédito por importe de 
23.005,21 euros y generación de crédito por importe de 132.060,15 euros. 

 
El Ayuntamiento Pleno QUEDA ENTERADO de los Decretos anteriormente 

citados. 
 
 
 
PUNTO 7º. DAR CUENTA DE DECRETO POR EL QUE SE CONSIDERAN 
DEFINITIVAMENTE APROBADOS LOS EXPEDIENTES NÚMEROS 18 Y 
19/2023 DE MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS Y EL NÚM. 1/2023 DE 
MODIFICACIONES DEL ANEXO DE INVERSIONES EN EL PRESUPUESTO 
MUNICIPAL PARA 2023. 
 

Se da cuenta del Decreto dictado por la anterior Teniente de Alcalde 
responsable del Área de Economía, Presidencia y Relaciones Institucionales, Dª 
María Villadeamigo Segovia, con fecha 18 de abril de 2023, por el que se 
consideran definitivamente aprobadas las modificaciones presupuestarias núm. 
18 y 19/2023, y la modificación del anexo de inversiones núm. 1/2023, todas ellas 
aprobadas inicialmente por el Pleno en sesión de 24 de febrero de 2023, 
tramitadas por procedimiento ordinario y publicadas en el Boletín Oficial de la 
Provincia de Huelva, al no haberse planteado alegaciones durante el trámite de 
información pública. 
 

El Ayuntamiento Pleno QUEDA ENTERADO del Decreto anteriormente 
citado. 
 
 
 
PUNTO 8º. DAR CUENTA DE INFORME DE FISCALIZACIÓN ANUAL DEL 
EJERCICIO 2016. 
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 Se da cuenta del informe emitido por la Técnico de Administración General 
Dª Salud de Silva Molina, conformado por el Viceinterventor de Fondos 
Municipales, D. Dionisio Miró Berenguer, en relación al asunto del epígrafe, de 
fecha 22 de enero de 2018, en los términos siguientes: 

 
 “A tenor del artículo 33 de la Instrucción de Control Interno, el grado de 
cumplimiento de la legalidad de los extremos no comprobados en la Fiscalización 
Limitada previa se verificará con carácter posterior sobre una muestra 
representativa de los actos, documentos o expedientes que dieron origen a la 
misma. La Intervención determinará los procedimientos a aplicar para la 
selección, identificación y tratamiento de la muestra o para la realización de la 
auditoria. 
 

Por esta Intervención se ha procedido a examinar el registro contable de 
las facturas imputadas a las aplicaciones presupuestarias del capítulo 2 y capítulo 
6, tomando como límite temporal que la fecha de emisión y de entrada en dicho 
Registro, se efectuara en el período comprendido entre el 01/01/2016 y el 
31/12/2016, y atendiendo como criterio de selección, a que las obligaciones 
reconocidas a un mismo proveedor excedan de 3.000 euros, cantidad escogida 
para poder determinar aquellos supuestos en que nos encontramos ante una 
contratación menor, resultando que se han analizado las obligaciones derivadas 
de las facturas giradas al Excmo. Ayuntamiento de Huelva por un total de 206 
empresas. 

 
Dentro de esta muestra se ha desestimado para este estudio los gastos 

excluidos de la Ley de Contratos del Sector Público, tales como subvenciones, 
convenios, obligaciones derivadas de sentencias judiciales, transferencias a 
Organismos Autónomos y Empresas Municipales, así como servicios realizados a 
través de empresas que constituyen un medio propio del Ayuntamiento. 

 
Con estos criterios se ha establecido 4 categorías a efectos de verificar el 

cumplimiento de la normativa aplicable, en especial el Real Decreto Legislativo 
3/11, de 14 de noviembre, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley de 
Contratos del Sector Público, si bien, hay que especificar, que en los expedientes 
de contratación relacionados en la categoría primera, la fiscalización efectuada de 
los mismos, alcanza tan sólo a las fases de preparación y adjudicación del 
contrato. En base a lo anterior, se obtiene el siguiente resultado: 

 
1º. Contratos administrativos, se engloban en esta categoría todas 

aquellas prestaciones realizadas por los adjudicatarios de los contratos licitados 
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por el Excmo. Ayuntamiento de Huelva, que estuvieron en vigor durante el 
ejercicio 2016, cuyo importe global asciende a 27.060.833,74€: 

 
- Andaluza Tratamientos de Higiene S.A., expte. 76/01, servicio público de 

acogida de animales vagabundos y abandonados en la ciudad de Huelva, 
por valor de 90.702,12€. 

- Asisa, Asistencia Sanitaria Interprovincial de Seguros S.A., expte. 2/13, por 
importe de 418.885,28€. 

- Atención Social en Emergencias Grupo 5 S.L., expte. 38/14, relativo al 
servicio de prestaciones en el Centro de Transeúntes San Sebastián, por 
un importe global de 218.678,04€. 

- Aytos Soluciones Informáticas S.L.U., exptes. 37/15, mantenimiento de 
aplicaciones accede, wingt, firmadoc, portal ciudadano, aytosfactura y 
sicalwin, por 79.827,74€. 

- Bueno Cárdenas, Antonio, expte. 32/11, servicio de mantenimiento y 
conservación de las instalaciones de calefacción en los centros escolares 
públicos, por 6.936,92€, y expte. 31/13, servicio de conservación y 
mantenimiento de las instalaciones de climatización en los edificios y 
dependencias municipales de la ciudad de Huelva, por 38.478€, sumando 
ambos un total de 45.414,92€. 

- Compañía Española de Servicios Públicos Auxiliares S.A., expte. 26/14, 
servicio público de recogida y 

- transporte de RSU, recogida selectiva en vía pública de vidrio, papel-cartón 
y envases, gestión de los puntos limpios y limpieza viaria, por importe de 
9.540.871,20€. 

- Compañía de Seguros Bilbao S.A., expte. 14/16, póliza de seguro 
obligatorio de vehículos del Ayuntamiento, por 42.200€. 

- Demolitrans S.L.U., expte.7/15, Obras necesarias de demolición de las 
edificaciones sitas en Avda. Méjico, con desmontaje de placas de 
fibrocemento, limpieza y gestión de residuos contaminantes, eliminación de 
capa de terreno afectada y su posterior reposición con material idéntico al 
resto del Parque, por 23.368,50€. 

- Distribuciones Ansar Huelva S.L., expte.2/14, suministro de material 
higiénico por importe de 10.085,84€. 

- Dornier S.A., expte. 1/13, diferencia liquidación mínima del servicio de grúa 
prevista en el pliego técnico, por 95.994,30€. 

- Dräger Safety Hispania S.A., expte. 48/09, servicio en almacén y taller de 
equipos de aire en Parque de Bomberos, por 91.657,55€. 

- El Corte Inglés S.A., expte. 17/15, suministro de caramelos para la 
Cabalgata de Reyes 2016 por 33.270,60€. 
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- Elecnor S.A., expte. 38/15, servicio de mantenimiento y conservación de las 
instalaciones de calefacción en los centros escolares públicos de la ciudad 
de Huelva por 1.110,68€. 

- Empresa Municipal de Aguas de Huelva S.A., alquiler de local sito 
correspondiente al año 2016, por 24.778,27€. 

- Endesa Energía S.A. Unipersonal, exptes. 21/15, suministro de energía 
eléctrica en baja tensión, por valor de 1.772.924,76€. 

- Escudero Sánchez S.L., expte. 29/11, servicio de mantenimiento de 
cerrajería y obras complementarias en vías públicas, por importe de 
41.074,46€ y expte. 12/16, instalación y desmontaje de la estructura de 
soporte, toldos y banderolas del entoldado de calles del centro de Huelva, 
por 32.045€, sumando un total de 73.119,46€. 

- Eulen S.A., expte. 1/12, servicio de mantenimiento y control de acceso al 
Palacio de Deportes y Campo de Fútbol Marismas del Odiel, por 
115.795,02€. 

- Euro Gaza Emergencias S.L., expte. 52/16, suministro de vehículo 
ambulancia de clase B para el Servicio de Protección Civil, por 49.948,80€. 

- Expertus Multiservicios del Sur S.L., expte. 40/14, servicio de 
mantenimiento y reparaciones de bancos y otros elementos del mobiliario 
urbano, por 54.471,02€ y expte. 4/15, servicio de limpieza de edificios y 
dependencias municipales, por 1.240.800,01€; sumando un total de 
1.295.271,03€. 

- Firmes y Asfaltados del Sur S.L., expte. 15/16, obras de rehabilitación de 
pavimento con mezcla bituminosa en caliente de determinadas calles de 
Huelva, por 150.385,49€. 

- General Machines Technology S.L., expte. 35/13, Lotes I y II, 
mantenimiento de fotocopiadoras, por 14.261,98€. 

- Generali España S.A. de Seguros y Reaseguros, expte. 18/12 Lote II, 
póliza de seguros de daños en edificios, por valor de 42.816,90€. 

- Iluminaciones Ximenez S.A., expte. 3/16, suministro alumbrado ornamental 
e instalaciones eléctricas provisionales para Fiestas Colombinas y de la 
Cinta, por 368.328,38€ y expte. 31/16, suministro alumbrado ornamental e 
instalaciones eléctricas provisionales para Navidad 2016 por 318.611,23€, 
sumando ambos un total de 686.939,61€. 

- Imesapi S.A., expte. 2/12, servicio de conservación de alumbrado público 
por 1.230.508,47€ y expte. 36/14, servicio de mantenimiento de albañilería 
y obras complementarias en vías públicas, edificios municipales y centros 
escolares por 1.071.376,16€, sumando un total de 2.301.884,63€. 

- Instalaciones y Montajes Mondaca-Rosado S.L., expte. 7/16, suministro en 
alquiler de casetas de feria, stands, escenarios y sillas para Fiestas 
Colombinas y de La Cinta 2016, por valor de 128.909,28€. 
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- Klipervip S.L., exptes. 8/14, servicio de mantenimiento de cerrajería en 
centros escolares por 60.500€; 9/14, servicio de mantenimiento de 
cerrajería en edificios y dependencias municipales por 60.499,93€; 10/14, 
servicio de mantenimiento de fontanería en centros escolares por 
60.499,59€ y 11/14, servicio de mantenimiento de fontanería en edificios y 
dependencias municipales por 60.499,72€, sumando un total de 
241.999,24€.  

- La Cámara Onubense S.L., expte. 29/13, servicio de notificaciones y envío 
paquetería, por importe de 187.713,28€. 

- Mapfre familiar Compañía de Seguros y Reaseguros S.A., expte. 4/12, 
seguro de vehículos de automóviles, por 1.198,87€. 

- Mapfre Vida S.A. de Seguros y Reaseguros, expte. 1/14, Lote I y II, seguro 
de accidentes Colectivos por 40.250€. 

- Onucopy S.L., expte. 35/13, Lotes III y IV, mantenimiento de fotocopiadoras 
por 7.441,26€. 

- Pedregosa S.L., expte. 25/15, suministro de consumibles informáticos por 
13.018,76€. 

- Pirotecnia Ricardo Caballer S.A., expte. 13/16, suministro y disparo de 
fuegos artificiales en Fiestas Colombinas y de La Cinta, por 50.489,67€. 

- Professional Answer S.L., expte. 10/15, suministro de aplicación informática 
que proporciones un sistema integral de gestión de Tesorería por 
17.172,32€. 

- Profesionales de Instalaciones de Sonido S.L., expte. 39/12, asistencia 
técnica en Gran Teatro, por 82.280,04€, expte. 16/14, asistencia técnica en 
Casa Colón, por 43.803,79€, y expte.9/16 alquiler de equipos de sonido e 
iluminación para Fiestas Colombinas y de La Cinta por 67.081,19€, 
sumando un total de 193.165,02€. 

- Química del Centro S.A.U., expte. 13/13, suministro de productos químicos 
por importe de 26.000€. 

- Renta de Maquinaria S.L.U., expte. 10/16, suministro de módulos 
prefabricados y vallas móviles para las Fiestas Colombinas y de La Cinta, 
por 22.316,49€. 

- Rutesa Suministros y Servicios S.L., expte. 8/16, suministro de material 
higiénico por 5.741,82€. 

- Servisar Servicios Sociales S.L., expte. 41/09, servicio de ayuda a domicilio 
y atención a la dependencia, por un total de 3.299.752,72€ con el siguiente 
desglose, servicio de ayuda a domicilio y diferencia de precios de atención 
a la Dependencia por 667.064,32€ y servicio de atención a la Dependencia 
por 2.632.688,40€, y expte. 23/15, servicio de ayuda a domicilio y atención 
a la dependencia por un total de 4.565.196,41€, con el siguiente desglose, 
servicio de ayuda a domicilio por 543.014,82€ y servicio de atención a la 
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dependencia por 4.022.181,59€ sumando ambos contratos un total de 
7.864.949,13€. 

- Sociedad Ibérica de Construcciones Eléctricas S.A., SICE, expte. 27/13, 
servicio de mantenimiento semafórico por valor de 399.999,98€. 

- Solred S.A., expte. 30/13 Lote I, suministro de combustible para vehículos 
del Departamento de Infraestructura por 4.824,49€, expte. 30/13 Lote II, 
suministro de combustible para vehículos de Policía por 15.199,11€ y 
expte. 30/13 Lote III, suministro de combustible para vehículos del SEIS por 
5.261,63€ y expte. 39/15 Lote I, suministro de combustible para vehículos 
del Departamento de Infraestructura por 5.793,41€, Lote II para vehículos 
de Policía por 14.897,27€ y Lote III para vehículos del SEIS por. 6.208,95€ 
sumando ambos contratos un total de 52.184,86€. 

- Vasco Informática S.L., expte. 13/15, suministro de material de oficina para 
los Departamentos y Servicios del Ayuntamiento de Huelva por 50.000€. 

- Viñuela García, José Manuel, expte. 18/15, suministro de carpas y casetas 
para actividades culturales por 23.646,72€. 

- Vodafone España S.A.U., servicio de telefonía, por 302.588,66€. 
- Volumen Huelva S.L., expte. 19/15, suministro de 13 carrozas para la 

Cabalgata de los Reyes Magos 2016, por 62.920€. 
- Zamorano Wisnes José, expte. 35/14, servicio de representación y defensa 

en juicio del Ayuntamiento en materia urbanística, por 36.300€. 
- Zurich Insurance PLC Sucursal en España, expte. 18/12 Lote I, seguro de  

Responsabilidad Civil, por 112.635,66€. 
 
2º. Contratos menores, son aquellos que conforme al artículo 138.3 del 

Real Decreto Legislativo 3/11, de 14 de noviembre, por el que se aprueba el 
Texto Refundido de la Ley de Contratos del Sector Público, se definen 
exclusivamente por su cuantía, y en los que la tramitación del expediente sólo 
exige la aprobación del gasto y la incorporación de la factura que reúna los 
requisitos reglamentariamente establecidos. Se han tramitado contratos menores 
por el Departamento de Contratación, por lo que subdividiremos esta Categoría 
en 2 Grupos, los adjudicados por Decreto una vez tramitados por el 
Departamento de Contratación como contratos menores, y los que por su cuantía 
entran dentro de esta categoría. 

 
La cuantía establecida en la LCSP, para que un contrato tenga 

consideración de menor es 50.000€ para el contrato de obras, y 18.000€ tanto 
para el contrato de servicios como de suministros. No obstante, esta Intervención, 
atendiendo al espíritu de la ley que consiste en dotar de un medio ágil de 
contratación a las Administraciones para aquellos supuestos en que la cuantía 
económica de los mismos no supere los límites referidos, entiende que dicho 
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límite debe ser aplicable para estos dos últimos contratos con carácter 
independiente a cada Delegación, con objeto de dotarlas de capacidad de 
actuación para lograr el funcionamiento óptimo de las mismas, aunque hay que 
advertir que no se debe recurrir a esta forma de contratación de forma 
incontrolada pues ello desembocaría en la incursión de supuestos de 
fraccionamiento del objeto del contrato. 

 
A) Contratos Menores tramitados por el Departamento de Contratación, 

ascendiendo el importe de esta categoría a 670.201,88€. 
o Ainforbal Huelva S.L. (14.490,93€), expte. 41CM/15, suministro de material 

para el mantenimiento de equipos por 8.610,38€ y expte. 76CM/16, 
suministro de 9 ordenadores personales con Windows 10 Profesional para 
el Departamento de Nuevas Tecnologías por 5.880,60€, gestionados por la 
Delegación de Régimen Interior y RR.HH.. 

o Algeco Construcciones Modulares S.L., expte. 26CM/16, suministro de 
módulos para instalación centro de coordinación de Protección Civil en 
Colombinas 2016, gestionado por la Delegación de Seguridad Ciudadana, 
Movilidad y Tráfico por 3.477,07€. 

o Andaluza de Fomento de Construcciones Civiles S.L., expte. 8CM/16, 
Obras de acondicionamiento antigua sede Empresa Municipal de la 
Vivienda para ubicar los Departamentos de Asesoría, Contratación y 
Patrimonio, gestionado por la Delegación de Urbanismo, Infraestructura y 
Servicios Públicos por 12.342€. 

o Asociación Instituto de la Cooperación Empresarial Andaluz, expte. 
11CM/16, asistencia técnica para la realización de jornadas formativas en 
el C.I. Laboral Los Rosales, gestionado por la Delegación de Empleo, 
Desarrollo Económico y Proyectos pro 3.630€. 

o Auren Corporaciones Públicas ABM S.L.(24.997,39€), expte. 36CM/15, 
servicio de asesoramiento técnico y redacción de una estrategia integrada 
en el desarrollo urbano sostenible de Huelva, gestionado por la Delegación 
de Empleo, Desarrollo Económico y Proyectos por 4.143,04€.expte. 
35CM/16, Asistencia Técnica para la puesta en valor del Parque Huelva 
Empresarial, gestionado por la Delegación de Empleo, Desarrollo 
Económico y Proyectos por 20.854,35€. 

o Avle Comunicación S.L., expte. 6CM/16, seguimiento prensa y medios de 
comunicación locales, regionales y nacionales, gestionado por la 
Delegación de Presidencia y Relaciones Institucionales por 11.495€. 

o Barlobento Gestión S.L., expte. 36M/16, Alquiler de Local para el 
Departamento de y RR.HH. gestionado por la Delegación de Régimen 
Interior y RR.HH. por 3.426,28€. 
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o Cegarra Cervantes Luis, expte. 60CM/16, Servicio de diseño, adaptación e 
implementación de imagen corporativa del Ayuntamiento, gestionado por la 
Delegación de Presidencia y Relaciones Institucionales por 12.100€. 

o Civilsur Huelva S.L.U. (28.352,23€), expte. 25CM/15, Obras de 
Rehabilitación de aseos públicos del Parque de las Palomas por 
13.591,85€ y expte. 89CM/16, Obras de acondicionamiento y mejoras de la 
Plaza Juan Saldaña gestionadas por la Delegación de Urbanismo, 
Infraestructura y Servicios Públicos por 14.760,38€. 

o Copernicia Huelva S.L., expte. 75CM/16, Obras de ajardinamiento de la 
Pza. D. Miguel Raya y C/ Virgen de las Mercedes, gestionado por la 
Delegación de Urbanismo, Infraestructura y Servicios Públicos por 
9.810,68€. 

o Demolitrans S.L.U., expte. 19CM/16, Obras de cerramiento y señalización 
de parcelas municipales del PP nº 8 “Seminario” por 21.217,35€. 

o Desatando Ideas S.C.A., expte. 39CM/16, asistencia técnica para el 
desarrollo de actividades de orientación laboral en C.I. Los Rosales, 
gestionado por la Delegación de Empleo, Desarrollo Económico y 
Proyectos por 4.356€. 

o El Corte Inglés S.A., expte. 68CM/16, suministro de material bibliográfico 
para las Bibliotecas Municipales por 13.118,05€. 

o Enfoque Control Exterior S.L., expte. 48CM/15, servicio de espectáculos 
infantiles y navideños con motivo de la Feria de Navidad Isla Chica 
gestionado por la Delegación de Empleo, Desarrollo Económico y 
Proyectos, por 3.400,10€. 

o Escuela Andaluza de Salud Pública, Contrato Menor 86CM/16, diseño de 
ejecución para la evaluación del II Plan Local de Salud y elaboración III 
Plan Local, gestionado por la Delegación de Vivienda, Medio Ambiente y 
Sostenibilidad por 21.780€. 

o Estudio y Aplicaciones Electrónicas S.A., Contrato Menor 35CM/14, 
suministro de materiales e instalación de un repetidor y sus accesorios para 
Policía Local, gestionado por la Delegación de Seguridad Ciudadana, 
Movilidad y Tráfico por 12.487,93€. 

o Gestia Gestión Integral de Arquitectura S.L., Contrato Menor 91CM/16, 
obras para el acondicionamiento del carril de acceso de vehículos 
especiales, fabricación de plataformas para instalaciones provisionales de 
agua potable en la Playa del Espigón, gestionado por la Delegación de 
Vivienda, Medio Ambiente y Sostenibilidad por 59.851,09€. 

o Global Projects and Supplies S.L., Contrato Menor 77CM/16, suministro de 
lanzas y un dosificador de espumas para el SEIS, gestionado por la 
Delegación de Seguridad Ciudadana, Movilidad y Tráfico por 9.304,90€. 
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o Gómez Amate, Josefa, expte. 22CM/16, asistencia técnica para el 
desarrollo de actividades de consultoría jurídico-fiscal en C.I. Los Rosales, 
gestionado por la Delegación de Empleo, Desarrollo Económico y 
Proyectos por 3.448,50€. 

o Hidráulica Automatizada S.L., Contrato Menor 99CM/16, suministro de 
materiales y servicio para la puesta en marcha del Parking Municipal sito 
en Plaza Autonomía de la Barriada de Los Rosales, gestionado por la 
Delegación de Vivienda, Medio Ambiente y Sostenibilidad por 7.804,50€. 

o Hijos de José Vizcaíno S.L., Contrato Menor 43CM/16, suministro de 
material de obras del proyecto de creación de agroincubadora de empresas 
agrícolas en Finca La Asomada, gestionado por la Delegación de Empleo, 
Desarrollo Económico y Proyectos por 5.789,32€. 

o HPC Ibérica S.A., Contrato Menor 45CM/16, obras de sustitución de 
pavimento granular amortiguante por suelo de seguridad con recubrimiento 
de césped, gestionado por la Delegación de Urbanismo, Infraestructura y 
Servicios Públicos por 49.171,98€. 

o Incipresa S.A., Contrato Menor 81CM/16, suministro de material de 
descarcelación para el SEIS, gestionado por la Delegación de Seguridad 
Ciudadana, Movilidad y Tráfico por 20.570€. 

o Indra Sistemas S.A., Contrato Menor 2CM/16, mantenimiento aplicación 
Editran, gestionado por la Delegación de Régimen Interior y RR.HH. por 
5.888,10€. 

o Klipervip S.L., Contrato Menor 90CM/16, suministro de duchas públicas y 
elementos anexos para mejorar las prestaciones existentes en la Playa del 
Espigón, gestionado por la Delegación de Vivienda, Medio Ambiente y 
Sostenibilidad por 21.761,27€. 

o Laboratorios Gómez Marín S.L., expte. 84CM/16, realización de analíticas 
para la contratación de personal de nueva incorporación correspondiente al 
Plan de Empleo Municipal, por 9.990€. 

o Macías Flores S.L., expte. 44CM/16, Obras de movimientos de tierra para 
la creación de una agroincubadora de empresas agrícolas en la Finca “La 
Asomada” incluida en el Programa de Fomento de Empleo Agrario (PFEA), 
gestionado por la Delegación de Empleo, Desarrollo Económico y 
Proyectos por 15.833,87€. 

o Meta4 Spain S.A., expte. 3CM/16, mantenimiento de la aplicación RHSP de 
recursos humanos y nóminas, por 10.722,24€. 

o Mora Carretero, Ignacio (Mudanzas Carretero) (12.463€), expte. 7CM/16, 
traslado Departamento de Asesoría Jurídica, Contratación y Patrimonio por 
2.420, expte. 12CM/16, traslado Departamento de Intervención y Tesorería, 
por 5.203,50€ y expte. 41CM/16, traslado Departamento de Personal por 
4.840€. 
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o On24 Servicios Integrales de Comunicación S.L. (46.343€), expte. 
49CM/15, suministro en régimen de alquiler de 20 stands para la Feria de 
Navidad de Isla Chica 2015 por 4.343,90€, expte. 40CM/16, suministro de 
directorio digital para el Centro de Inserción Socio-Laboral de Los Rosales 
por 3.744,95€, 53CM/16, suministro de material promocional para la 
Concejalía de Empleo por 6.932,09€, y expte. 94CM/16, suministro en 
régimen de alquiler de 20 stands para la Feria de Navidad de Isla Chica por 
19.438,65€, gestionados por la Delegación de Empleo, Desarrollo 
Empresarial y Proyectos; y expte. 24CM/16, suministro de fabricación y 
colocación de letrero con el nombre de Carolina Marín para instalar en el 
Palacio de Deportes, gestionado por la Delegación de Presidencia y 
Relaciones Institucionales por 11.883,41€. 

o Optimized Planning & Strategy S.L., expte. 95CM/16, asistencia técnica 
para el Plan de Comunicación y programación de espectáculos de la Feria 
de Navidad de Isla Chica, gestionado por la Delegación de Empleo, 
Desarrollo Económico y Proyectos por 7.856,53€. 

o Orion Innovación y Soluciones Creativas S.L.L., expte. 20CM/16, asistencia 
técnica para el desarrollo de un sitio web, gestionado por la Delegación de 
Empleo, Desarrollo Económico y Proyectos por 5.747,50€. 

o Oxik Studio S.L., expte. 87CM/16, suministro de material promocional para 
el Parque Huelva Empresarial, gestionado por la Delegación de Empleo, 
Desarrollo Económico y Proyectos por 7.850,48€. 

o Peach-Chemical S.L., expte. 9CM/16, suministro de material de higiene y 
limpieza para el mantenimiento de los Polideportivos Municipales por 
5.578,95€. 

o Pérez Baena Flora Mª (16.278,30€), expte. 25CM/16, realización de 
campamentos urbanos, por 9.998,30€ gestionado por la Delegación de 
Políticas Sociales e Igualdad y 69CM/16, Proyecto de ejecución 
Saluc@ndo por 6.280€, gestionados por la Delegación de Vivienda, Medio 
Ambiente y Sostenibilidad. 

o Puro Evento S.L., expte. 47CM/15, alquiler de pista de patinaje sobre hielo 
sita en Pza. del Estadio en Navidad 2015, gestionado por la Delegación de 
Empleo, Desarrollo Profesional y Proyectos por 7.260€. 

o Realza Ingenieros S.L., expte. 82CM/16, servicio de asistencia técnica en 
Ingeniería agronómica para el desarrollo del Proyecto La Asomada, 
gestionado por la Delegación de Empleo, Desarrollo Económico y 
Proyectos por 5.989,50€. 

o Renta de Maquinaria S.L.U., expte. 14CM/16, suministro de caseta 
panelable para la Feria del Libro, gestionado por la Delegación de Cultura, 
Turismo y Promoción de Huelva en el Exterior por 13.102€. 
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o Riegos y Piscinas Jiménez S.L., expte. 16CM/16, suministro de material 
para reparaciones de piscinas de los Polideportivos Municipales por 
7.802,94€. 

o Señalización Vial y Equipamientos Urbanos del Sur S.R.L., expte. 
63CM/16, obras de restauración de elementos de juego y creación de área 
infantil en Parque Juan Saldaña, gestionado por la Delegación de 
Urbanismo, Infraestructura y Servicios Públicos por 30.776,76€. 

o Señalizaciones Huelva, Contrato Menor 27CM/16, suministro y servicio de 
montaje de cartelería de señalización en la playa del dique de contención 
de arenas “Príncipe Juan Carlos I”, gestionado por la Delegación de 
Vivienda, Medio Ambiente y Sostenibilidad por 5.826,55€. 

o Sierra Gutiérrez, Dolores de la, expte. 55CM/16, suministro de señalización 
para intervenciones nocturnas del SEIS, gestionado por la Delegación de 
Seguridad Ciudadana, Movilidad y Tráfico por 15.621,83€. 

o Spec S.A., expte. 1CM/16, servicio de mantenimiento de la aplicación de 
control de presencia y sus terminales, gestionado por la Delegación de 
Régimen Interior y RR:HH, por 9.412,68€. 

o Star Fire BCN S.L., 56CM/16, suministro de 100 bolsas de transporte para 
equipos y vestuario del SEIS, gestionado por la Delegación de Seguridad 
Ciudadana, Movilidad y Tráfico por 15.609€. 

o Suministro Industriales Pérez y Pérez S.L., expte. 80CM/16, suministro de 
mangueras y mangotes para el SEIS, gestionado por la Delegación de 
Seguridad Ciudadana, Movilidad y Tráfico por 6.905,08€. 

o Toldos Pacual S.L., Contrato Menor 28CM/16, fabricación y montaje de 
toldo fijo tensado de 36 m2 de la zona de sombra para personas con 
discapacidad y/o movilidad reducida en la playa del dique de contención de 
arenas “Príncipe Juan Carlos I”, gestionado por la Delegación de Vivienda, 
Medio Ambiente y Sostenibilidad por 7.381€. 

o Universidad de Huelva, expte. 97CM/16, Servicio de Asistencia Técnica 
para la realización de la segunda fase del Plan Estratégico "Huelva 
Estrategia 2025", gestionado por la Delegación de Empleo, Desarrollo 
Económico y Proyectos por 21.780€. 

 
B)  Contratos Menores atendiendo a su cuantía pero que no se han 

tramitado por el Departamento de Contratación, siendo el importe de 
esta categoría de 665.048,65€. 
 

o Adenma Jabugo S.L.U., revisión de sonómetros y otros gestionado por la 
Delegación de Vivienda, Medio Ambiente y Sostenibilidad por 7.938,81€. 

o Administración de Documentos S.L.L. (6.820,16€), guarda y custodia de 
archivos gestionados por la Delegación de Urbanismo, Infraestructura y 
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Servicios Públicos por 2.323,20€ y gestionado por la Delegación de 
Vivienda, Medio Ambiente y Sostenibilidad por 4.496,96€. 

o Administració i gestió de músics y artistes S.L., actuación de Manuel de Luz 
y Helga Molina el 7 de octubre en Huelva, gestionado por la Delegación de 
Cultura, Turismo y Promoción de Huelva en el exterior, por 6.050€. 

o Ads Sistemas Electrónicos S.L. (3.753,41€), conexión a central de alarmas 
de Edificio Gota de Leche, gestionado por la Delegación de Economía y 
Hacienda por 242,72€, y suministro de cámaras y otros gestionado por la 
Delegación de Seguridad Ciudadana, Tráfico y Movilidad por 3.510,69€. 

o Agrofresas S.A., suministro de material para parques y jardines, gestionado 
por la Delegación de Urbanismo, Infraestructura y Servicios Públicos por 
8.384,66€. 

o Ainforbal Huelva S.L., suministro de toner gestionado por la Delegación de 
Régimen Interior y Recursos Humanos por 543,52€. 

o 2007 Alto La Era Construcciones S.L.L., construcción de pedestal 
decorativo en Pza. Houston, gestionado por la Delegación de Urbanismo, 
Infraestructura y Servicios Públicos por 7.828,70€. 

o Ambulancias Transcabello S.L., servicio de ambulancia en eventos 
deportivos, gestionado por la Delegación de Presidencia y Relaciones 
Institucionales por 4.200€. 

o Andaluza de Fomento de Construcciones Civiles S.L., obras de adecuación 
antigua sede Empresa Municipal de la Vivienda, gestionado por la 
Delegación de Infraestructura y Servicios Públicos por 2.325,60€. 

o Aplicaciones Tecnológicas Jumas S.L., Reprogramación Equipo móvil 
Policía Local y mantenimiento de emisoras, gestionado por la Delegación 
de Seguridad Ciudadana, Movilidad y Tráfico, por 6.096,89€. 

o Asociación de Gestores Culturales de Andalucía, elaboración I Plan 
Estratégico de Cultura, gestionado por la Delegación de Cultura, Turismo y 
Promoción de Huelva en el exterior por 4.399€. 

o Asociación KST, producción de Festival de Jazz en Gran Teatro, 
gestionado por la Delegación de Cultura, Turismo y Promoción de Huelva 
en el exterior por 3.327,50€. 

o Asociación de Padres y Protectores de Personas con Discapacidad 
Intelectual (8.069,94€), suministro de material de imprenta gestionado por 
la Delegación de Cultura, Turismo y Promoción de Huelva en el Exterior por 
1.000€, por la Delegación de Economía y Hacienda por 5.850,24€, por la 
Delegación de Políticas Sociales e Igualdad por 21,78€, por Presidencia y 
Relaciones Institucionales por 1.197,92€. 

o Atlantour DMC S.L. (586,89€), estancia en la ciudad de Huelva gestionada 
por la Delegación de Cultura, Turismo y Promoción de Huelva en el Exterior 
por 76,37€, desplazamientos y estancias de personal de la corporación 
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gestionada por la Delegación de Empleo, Desarrollo Económico y 
Proyectos por 247,34€, servicio de azafatos, gestionado por la Delegación 
de Presidencia y Relaciones Institucionales por 263,18€. 

o Avle u Comunicación S.L.L, diseño e impresión de carteles Navidad 2016 y 
otros, gestionado por la Delegación de Presidencia y Relaciones 
Institucionales por 2.895,38€. 

o Barroso Águedo, Rafael (5.080,70€), suministro de material de ferretería, 
gestionado por la Delegación de Cultura, Turismo y Promoción de Huelva 
en el exterior por 3.474,55€, gestionado por la Delegación de Políticas 
Sociales e Igualdad por 1.437,05€ y por la Delegación de Seguridad 
Ciudadana, Movilidad y Tráfico por 169,10€.  

o Bayo Pozuelo, Ana María, servicios de administración de fincas, gestionado 
por la Delegación de Vivienda, Medio Ambiente y Sostenibilidad por 
9.147,60€. 

o Bextron Power S.L., suministro de baterías gestionado por la Delegación de 
Régimen Interior y Recursos Humanos por 3.567,78€. 

o Bueno Cárdenas, Antonio, reparación deshumectadora de la piscina del 
Polideportivo Diego Lobato y otros, gestionado por la Delegación de 
Deportes por 3.848,11€. 

o Calzados Cano García S.L., suministro de calzado gestionado por la 
Delegación de Seguridad Ciudadana, Movilidad y Tráfico por 5.833,89€. 

o Castellano Pérez Rodrigo (4.733,58€), suministro de sillas y sillones 
gestionado por la Delegación de Economía y Hacienda por 3.630€ y 
catering para voluntarios protección civil Fiestas Colombinas y La Cinta, 
gestionado por la Delegación de Seguridad Ciudadana. Movilidad y Tráfico 
por 1.103,58€. 

o Catering Virgen de la Cinta S.L., servicio de manutención para el Centro de 
Transeúntes “San Sebastián”, gestionado por la Delegación de Políticas 
Sociales e Igualdad por 21.174,21€. 

o Civilsur Huelva S.L.U., reparación de alcorques en diversas calles de la 
ciudad, gestionado por la Delegación de Urbanismo, Infraestructura y 
Servicios Públicos por 11.656,45€. 

o Colegio Oficial de Veterinarios de Huelva, Registro Identificación animales 
años 2016, gestionado por la Delegación de Vivienda, Medio Ambiente y 
Sostenibilidad por 7.260€. 

o Comercial de Materiales de Incendios S.L. mantenimiento, recargas y 
revisiones de extintores gestionado por la Delegación de Seguridad 
Ciudadana, Movilidad y Tráfico por 5.557,16€. 

o Comercial Roldán Onubense de Maquinarias S.L. (4.312,65€), suministro 
de material gestionado por la Delegación de Presidencia y Relaciones 
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Institucionales por 3.467,81€, y por la Delegación de Urbanismo, 
Infraestructura y Servicios Públicos por 844,84€. 

o Compañía de Seguros Bilbao S.A., póliza de seguro gestionado por la 
Delegación de Régimen Interior y RR.HH. por 269,71€. 

o Coria Gráfica S.L. (12.739,39€), suministros planos Castellano/Inglés, 
trípticos Rutas Arqueológicas y otros, gestionado por la Delegación de 
Cultura, Turismo y Promoción de Huelva en el Exterior, por 11.880,29€; y 
suministro de material promocional "Huelva de Boda" gestionado por la 
Delegación de Presidencia y Relaciones Institucionales por 859,10€. 

o Cornejo Rodríguez, José Antonio (554,77€), suministro de material 
gestionado por la Delegación de Urbanismo, Infraestructura y Servicios 
Públicos. 

o Corrservic Caza S.L., Suministro de chalecos antibalas y otros, gestionado 
por la Delegación de Seguridad Ciudadana, Movilidad y Tráfico por 
7.368,90€. 

o Cruz González, Yedra María (5.953,20€), Servicio de animación y 
recreación artística llegada y partida de cruceros, gestionado por la 
Delegación de Cultura, Turismo y Promoción de Huelva en el Exterior por 
5.808€ y servicio de organización fiesta infantil gestionado por la 
Delegación de Participación Ciudadana, por 145,20€. 

o Demolitrans S.L.U., reposición de vallado exterior zona Marismas del Odiel 
y Seminario, gestionado por la Delegación de Urbanismo, Infraestructura, 
Servicios Públicos por 6.556,99€. 

o Díaz Pérez, Alberto Manuel, servicios de reportajes fotográficos, gestionado 
por la Delegación de Presidencia y Relaciones Institucionales por 
5.369,82€. 

o Dintel Desarrollo S.A., suministro de arena, cemento y otros gestionado por 
la Delegación de Urbanismo, Infraestructura y Servicios Públicos por 
5.463,55€. 

o Distribuciones de Equipamientos Médicos, Emergencias y Rescates S.L., 
suministro de material médico para Protección Civil, gestionado por la 
Delegación de Seguridad Ciudadana, Movilidad y Tráfico por 4.964,39€. 

o Diversión Huelva S.L.U., actuación orquesta Alejandría en Fiestas 
Colombinas, gestionado por la Delegación de Cultura, Turismo y 
Promoción de Huelva en el Exterior por 11.616€. 

o Dräger Safety Hispania S.A., suministros varios, gestionado por la 
Delegación de Seguridad Ciudadana, Movilidad y Tráfico, por 1.037,48€. 

o Editorial Aranzadi, suscripción Asesoría jurídica y Base de Datos, 
gestionado por la Delegación de Régimen Interior y Recursos Humanos, 
por 4.087,84€. 
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o El Corte Inglés S.A. (21.510,94€), suministros varios gestionados por las 
Delegaciones de Cultura, Turismo y Promoción de Huelva en el exterior por 
3.185,65€, de Economía y Hacienda por 7.108,34€; de Participación 
Ciudadana por 5.843,98€, de Políticas Sociales e Igualdad por 5.235,07€ y 
de Presidencia y Relaciones institucionales por 137,90€. 

o El Mirador del Conquero S.L., servicio de carga y descarga gestionado por 
la Delegación de Cultura, Turismo y Promoción de Huelva en el Exterior por 
10.936,87€. 

o Empresa Municipal de Aguas de Huelva S.A., saneamientos de viviendas 
municipales, gestionado por la Delegación de Urbanismo e Infraestructura y 
Servicios Públicos por 15.142,76€. 

o Enebro Comunicación S.L. (8.126,84€), servicio de wifi en Recinto 
Colombino agosto 2016, gestionado por la Delegación de Cultura, Turismo 
y Promoción de Huelva en el Exterior por 5.426,85€ y suministro de 
instalación y montaje eventual para ruedas de prensa gestionado por la 
Delegación de Presidencia y Relaciones Institucionales por 2.699,99€. 

o Enfoque Control Exterior S.L., personalización de Feria Gastronómica de 
Octubre celebrada en Pza. del Punto gestionado por la Delegación de 
Presidencia y Relaciones Institucionales por 1.911,80€. 

o Escudero Sánchez S.L. (8.488,08€), suministro de cubas y realización de 
trabajos gestionado por la Delegación de Cultura, Turismo y Promoción de 
Huelva en el Exterior por 2.809,62€ y servicio de limpieza de lonas y otros 
gestionado por la Delegación de Presidencia y Relaciones Institucionales 
por 5.678,46€. 

o Estudio y Aplicaciones Electrónicas S.A., mantenimiento de emisoras de 
Policía y Bomberos, gestionado por la Delegación de Seguridad 
Ciudadana, Movilidad y Tráfico por 8.489,55€. 

o Gabinete de Gestión y Coordinación S.L., suministro de material, mobiliario 
y otros para la Muestra Gastro Huelva 2016, gestionado por la Delegación 
de Cultura, Turismo y Promoción de Huelva en el Exterior por 9.604,96€. 

o García Manzano, Regina, recital de flamenco gestionado por la Delegación 
de Cultura, Turismo y Promoción de Huelva en el Exterior por 3.025€. 

o Gas Natural Servicios SDG S.A., suministro de gas natural gestionado por 
la Delegación de Seguridad Ciudadana, Movilidad y Tráfico por 1.588,29€. 

o Generali España S.A. de Seguros y Reaseguros, póliza de seguro para 
Feria de Navidad Isla Chica, gestionado por la Delegación de Empleo, 
Desarrollo Económico y Proyectos por 262,72€. 

o Gestora de Nuevos Proyectos Culturales S.L. (8.089,13€), espectáculos 
realizados en el Gran Teatro gestionados por la Delegación de Cultura, 
Turismo y Promoción de Huelva en el Exterior por 3.484€ y talleres y 
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performance gestionados por la Delegación de Políticas Sociales e 
Igualdad por 4.605,13€. 

o GNP Producciones Culturales S.L., actuación de Antonio Molino “El Choro” 
en el Gran Teatro gestionado por la Delegación de Cultura, Turismo y 
Promoción de Huelva en el Exterior por 3.630€. 

o Goipe Huelva S.L. (11.897,41€), suministro de material de ferretería 
gestionado por la delegación de Cultura, Turismo y Promoción de Huelva 
en el exterior por 930,49€; por la Delegación de Políticas Sociales e 
Igualdad por 304,92€ y por la Delegación de Urbanismo, Infraestructura y 
Servicios Públicos por 10.662€. 

o Gómez Sánchez, Juan Carlos (1.790,80€), Instalaciones eléctricas, 
gestionadas por las Delegación de Empleo, Desarrollo Económico y 
Proyectos por 695,75€ y la de Presidencia y Relaciones Institucionales por 
1.095,05€. 

o Green Tal S.A., mantenimiento anual del proyecto línea verde, gestionado 
por la Delegación de Urbanismo, Infraestructura y Servicios Públicos por 
3.495,25€. 

o Haro Ramos, María del Carmen (3.038,84€), suministro de colones y otros 
gestionado por la Delegación de Participación Ciudadana por 1.554,65€; 
suministro de placa y escudo gestionado por la Delegación de Políticas 
Sociales e Igualdad por 333,96€ y suministro de pins bomberos gestionado 
por la Delegación de Seguridad Ciudadana, Movilidad y Tráfico por 
1.150,23€. 

o Hidráulica Automatizada S.L., mantenimiento y servicio de urgencia 24 
horas de puertas de garaje, gestionado por la Delegación de Vivienda, 
Medio Ambiente y Sostenibilidad por 7.564,68€. 

o Huelva Camión S.L.(5.008,87€), suministro de material y reparaciones 
gestionadas por la Delegación de Urbanismo, Infraestructura y Servicios 
Públicos. 

o Huelva Información S.A. (27.609,66€), renovación de suscripciones por 
13.305,04€ e inserción anuncios oficiales por 14.304,62€, gestionados por 
la Delegación de Presidencia y Relaciones Institucionales. 

o Incipresa S.A., suministro de aceite hidráulico y otros, gestionado por la 
Delegación de Seguridad Ciudadana, Movilidad y Tráfico por 1.345,34€. 

o Infante Menayo, Juan Manuel, suministro de motoazada, guantes, peto, 
botas y otros, gestionado por la Delegación de Urbanismo, Infraestructura y 
Servicios Públicos por 5.299,76€. 

o Instalaciones y Montajes Mondaca Rosado S.L.(7.768,20€), suministro de 
moqueta para visita Reyes Magos, gestionado por la Delegación de 
Cultura, Turismo y Promoción de Huelva en el exterior por 508,20€ y 
suministro, montaje y desmontaje de carpas para las Fiestas de la 
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Hispanidad gestionado por la Delegación de Participación Ciudadana por 
7.260€. 

o Klipervip S.L.(3.141,52€), servicio de retirada placas de mármol del Palacio 
de Congreso de la Casa Colón, gestionado por la Delegación de Cultura, 
Turismo y Promoción de Huelva en el Exterior por 2.639,19€ y suministro 
de cartelería gestionado por la Delegación de Políticas Sociales e Igualdad 
por 502,33€. 

o Laboratorios Gómez Marín S.L., realización de analíticas gestionado por la 
Delegación de Régimen Interior y RR.HH., por 2.485€. 

o Latitudes 21, Organización y Publicidad de Exposición "Latitudes. Festival 
Internacional de Fotografía en Huelva", gestionado por la Delegación de 
Cultura por 8.469,87€. 

o Leandres Coello, Cinta (4.126,10€), actividades de animación infantil 
gestionados por la Delegación de Empleo, Desarrollo Económico y 
Proyectos por 2.976,60€ y Delegación de Presidencia y Relaciones 
Institucionales por 1.149,50€. 

o López Pavón, Agustina, actuación en Festival Flamenco de Huelva, 
gestionada por la Delegación de Cultura, Turismo y Promoción de Huelva 
en el Exterior por 3.025€. 

o Luismi Producciones S.L.U., actuación de Argentina en Pza. de la Merced, 
gestionado por la Delegación de Cultura, Turismo y Promoción de Huelva 
en el Exterior por 21.780€. 

o Macías Flores S.L., suministro de albero para campo de fútbol de las 
barriadas de Los Rosales y las Colonias, gestionado por la Delegación de 
Presidencia y Relaciones Institucionales por 608,15€. 

o Meta4 Spain S.A., servicio de implantación de RH-SP adaptación al 
sistema de gestión directa Cret@/Siltra de la seguridad social, gestionado 
por la Delegación de Régimen Interior y Recursos Humanos por 2.904€. 

o Miralles Fedriani, M. Rocío, adquisición de cuadro de óleo sobre tabla de 
vista de la ciudad de Huelva S. SVIII, gestionado por la Delegación de 
Cultura, Turismo y Promoción de Huelva en el Exterior por 7.000€. 

o Mora Carretero, Ignacio (Mudanzas Carretero), traslados y destrucción de 
documentación de los Departamentos de Medio Ambiente, Tesorería e 
Intervención, gestionados por la Delegación de Economía y Hacienda por 
2.904€. 

o Muzzic Asociación Cultural Musical, actuaciones gestionadas por la 
Delegación de Cultura, Turismo y Promoción de Huelva en el Exterior por 
8.373,20€. 

o Nueva Onda Creación, Planificación y Difusión Publicidad S.L. (1.621,40€) 
suministro de material formativo para la Junta Arbitral de Consumo, 
gestionado por la Delegación de Participación Ciudadana por 998,25€, 
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suministro de lona con impresión digital y otros gestionados por la 
Delegación de Cultura, Turismo y Promoción de Huelva en el Exterior por 

o 623,15€. 
o On24 Servicios Integrales de Comunicación S.L. (16.395,27€), suministros 

varios gestionados por la Delegación de Empleo, Desarrollo Económico y 
Proyectos por 2.865,85€, suministro de placas grabadas, vinilos y otros, 
gestionados por la Delegación de Participación Ciudadana por 8.331,26€, 
suministros varios gestionados por la Delegación de Políticas Sociales e 
Igualdad por 5.198,16€. 

o Onauto S.A., suministro de material, gestionado por la Delegación de 
Urbanismo, Infraestructura y Servicios Públicos por 49,74€. 

o Orta Orta, José Luis, actuaciones musicales en barriadas, gestionado por la 
Delegación de Participación Ciudadana por 7.986€. 

o Paz Moreno Alberto de, diseño de etiquetas y productos personalizados y 
otros gestionado por la Delegación de Cultura, Turismo y Promoción de 
Huelva en el Exterior por 9.421,45€. 

o Pérez Baena, Flora Mª (8.226,60€), realización de talleres saludables y 
otros gestionados por la Delegación de Vivienda, Medio Ambiente y 
Sostenibilidad por 5.940€; animación infantil en Centro Social Los 
Desniveles gestionado por la Delegación de Participación Ciudadana por 
300€, realización de proyecto escuelas de Navidad gestionado por la 
Delegación de Políticas Sociales e Igualdad por 1.986,60€; realización de 
talleres saludables y otros gestionados por la Delegación de Vivienda, 
Medio Ambiente y Sostenibilidad por 5.940€. 

o Pérez Fuentes, José Rafael, impresión guía Fitur, organización día del 
Autor Onubense y otros gestionado por la Delegación de Cultura, Turismo y 
Promoción de Huelva en el Exterior por 10.928,49€. 

o Pinturas Geisha C.B.(7.530,19€), suministros de pinturas gestionados por 
la Delegación de Participación Ciudadana por 359,65€ y por la Delegación 
de Urbanismo, Infraestructura y Servicios Públicos por 7.170,54€. 

o Preving Consultores S.L.U., realización de reconocimientos médicos, 
gestionados por la Delegación de Régimen Interior y RR.HH. por 12.178€. 

o Profesionales de Instalaciones del Sonido S.L (18.669,09€), Alquiler de 
Equipos de Sonido e Iluminación para varios eventos como actividades de 
dinamización realizadas en la Plaza de las Monjas gestionadas por la 
Delegación de Empleo, Desarrollo Económico y Proyectos por 2.105,40€; 
Curso Cultura en los Barrios y otros gestionado por la Delegación de 
Participación Ciudadana por 3.521,10€; alquiler de equipos gestionados por 
la Delegación de Presidencia y Relaciones Institucionales por 12.110,89€; 
alquiler micrófonos inalámbricos y otros gestionado por la Delegación de 
Seguridad Ciudadana, Movilidad y Tráfico por 931,70€. 
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o Puertas Difema S,L., suministro de tablones de aglomerado y otros 
gestionado por la Delegación de Cultura, Turismo y Promoción de Huelva 
en el Exterior por 3.375,22€. 

o Regent C.B.(4.702,78€), reparación de reloj torre del ayuntamiento 
gestionado por la Delegación de Urbanismo, Infraestructura y Servicios 
Públicos por 3.523,03€ y suministro de medallas gestionado por la 
Delegación de Presidencia y Relaciones Institucionales por 1.179,75€. 

o Renta de Maquinaria S.L.U.(3.426,12€), suministro en alquiler de módulos y 
vallas móviles, gestionado por la Delegación de Cultura, Turismo y 
Promoción de Huelva en el exterior por 2.990,52€ y suministro de módulo 
sanitario gestionado por la Delegación de Empleo, Desarrollo Económico y 
Proyectos por 435,60€. 

o Retevisión I S.A., servicio de difusión, codificación y transporte gestionado 
por la Delegación de Régimen Interior y Recursos Humanos por 
18.972,84€. 

o Riegos y Piscinas Jiménez S.L., mantenimiento de piscina del Polideportivo 
Andrés Estrada y otros gestionado por la Delegación de Presidencia y 
Relaciones Institucionales por 4.286,01€. 

o Romero Márquez, Manuel Antonio (Colonuba Sport), (2.479,52€), 
Suministro de material para la Cabalgata de Reyes gestionado por la 
Delegación de Cultura, Turismo y Promoción de Huelva en el Exterior por 
871,20€ y suministro material deportivo gestionados por la Delegación de 
Políticas Sociales e Igualdad por 1.608,32€. 

o Ruíz Jiménez, Mª Ángeles, suministro de programas del Gran Teatro, 
gestionado por la Delegación de Cultura, Turismo y Promición de Huelva 
en el exterior, por 3.553,41€. 

o Segura Paredes, Jerónimo José, I Festival Flamenco Ciudad de Huelva, 
gestionado por la Delegación de Cultura, Turismo y Promoción de Huelva 
en el Exterior por 3.630€. 

o Señalización Vial y Equipamientos Urbanos del Sur S.R.L., instalación de 
valla de cerramiento del Parque Infantil Diego Velázquez, gestionado por la 
Delegación de Urbanismo, Infraestructura y Servicios Públicos por 
2.999,83€. 

o Sierra Gutiérrez, Dolores de la (8.236,44€), suministro de material de 
ferretería gestionado por la Delegación de Urbanismo, Infraestructura y 
Servicios Públicos por 1.323,67€ y suministro de bidón de aceite y varios 
artículos de ferretería gestionado por la Delegación de Servicios 
Ciudadanos, Tráfico y Movilidad por 6.912,77€. 

o Solutia Innovaworld Technologies S.L., trabajos realizados en base de 
datos ORACLE y otros, gestionado por la Delegación de Régimen Interior y 
RR.HH., por 9.143,83€. 
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o Spec S.A., módulo de marcaje remoto gestionado por la Delegación de 
Régimen Interior y RR.HH. por 145,20€. 

o Suministros Higiénicos Andaluces S.L., suministro de mobiliario para el 
Centro de Transeúntes “San Sebastián” y lavavajillas, gestionado por la 
Delegación de Políticas Sociales e Igualdad por 4.218,93€. 

o Suministros Industriales Pérez y Pérez S.L., suministro de material 
gestionado por la Delegación de Seguridad Ciudadana, Movilidad y Tráfico 
por 3.085,29€. 

o Suministros Médicos y de Laboratorios de Huelva S.L. (3.312,82€), 
suministro de material médico gestionado por la Delegación de Presidencia 
y Relaciones Institucionales por 1.896,04€ y por la Delegación de 
Seguridad Ciudadana, Movilidad y Tráfico por 1.416,78€. 

o Superpinturas S.A. (5.151,15€), suministro de pinturas gestionados por la 
Delegación de Cultura, Turismo y Promoción de Huelva en el Exterior por 
184€, Delegación de Presidencia y Relaciones Institucionales por 
3.293,75€ y Delegación de Urbanismo, Infraestructura y Servicios Públicos 
por 1.673,40€. 

o Syrsa Automoción S.L., suministro de material gestionado por la 
Delegación de Urbanismo, Infraestructura y Servicios Públicos por 246,79€. 

o Talleres Flores Electricidad del Automóvil S.L., reparación refrigeración 
vehículo gestionado por la Delegación de Urbanismo, Infraestructura y 
Servicios Públicos por 305,62€. 

o Tanatorios de Huelva S.L., servicio de enterramientos de caridad, 
gestionado por la Delegación de Urbanismo, Infraestructura y Servicios 
Ciudadanos por 5.445€. 

o Tecnidib C.B. (7.365,53€), suministro de material de imprenta y oficina 
gestionado por la Delegación de Economía y Hacienda por 6.468,90€; 
gestionado por la Delegación de Políticas Sociales e Igualdad por 896,63€. 

o Top- Security servicio de vigilancia en Casa Colón, gestionado por la 
Delegación de Cultura, Turismo y Promoción de Huelva en el Exterior por 
2.614,33€. 

o Vasco Informática S.L. (6.156,64€), suministro de material gestionado por 
la Delegación de Cultura, Turismo y Promoción de Huelva en el Exterior por 
1.050,20€, y gestionado por la Delegación de Servicios Sociales, Familia y 
Juventud por 5.106,44€. 

o Viajes El Corte Inglés S.A. (481,30€), estancias en Huelva gestionadas por 
la Delegación de Presidencia y Relaciones Institucionales por 315,50€ y 
por la Delegación de Urbanismo, Infraestructura y Servicios Públicos por 
165,80€. 
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o Volumen Huelva S.L. (3.500€), gestión de exposición Cuba Iluminada de 
Héctor Garrido, gestionado por la Delegación de Cultura, Turismo y 
Promoción de Huelva en el Exterior.  

o Wolters Kluwer España S.A., suscripción revista El Consutor, gestionado 
por la Delegación de Economía y Hacienda por 3.390,50€. 
 
3º. Supuestos en los que no existe relación contractual con la empresa, 

y por tanto no se ha seguido el procedimiento previsto en la Ley de Contratos del 
Sector Público, ascendiendo la cuantía global a 3.292.463,54€: 

 
- Andaluza Tratamientos de Higiene S.A., Servicio del programa integral de 

desratización, desinfección y recogida de animales vagabundos y 
abandonados y del programa específico de legionelosis en edificios 
municipales y fuentes gubernamentales, gestionado por la Delegación de 
Vivienda, Medio Ambiente y Sostenibilidad, y adecuación de cheniles para 
cachorros en el Centro Municipal de animales por valor de 231.580,44€. 

- Avle u Comunicación S.L.L., organización y realización de conciertos de 
bandas de música, gestionado por la Delegación de Cultura, Turismo y 
Promoción de Huelva en el exterior por 25.000€.  

- Aytos Soluciones Informáticas S.L.U., servicio de mantenimiento de wingt, 
pmh, registro, portal y firmadoc, y Sicalwin por importe de 22.463,25€. 

- Bueno Cárdenas, Antonio, revisión de las instalaciones contra incendios de 
los edificios municipales y colegios públicos, así como suministro de 
consumibles varios, gestionado por la Delegación de Infraestructura y 
Servicios Públicos por 34.165,74€. 

- 7 Continentes Viajes y Eventos S.L., desplazamientos y estancias de 
concejales de la corporación, gestionado por la Delegación de Régimen 
Interior y RR.HH. por 22.868,86€. 

- Congresos y Contrataciones S.L., servicio de conciertos y actuaciones, 
gestionado por la Delegación de Cultura, Turismo y Promoción de Huelva 
en el Exterior por importe de 23.111€. 

- Empresa Municipal Huelva Digital TDTL S.A., servicio publicitario 
gestionado por la Delegación de Presidencia y Relaciones Institucionales 
por 71.400,53€. 

- Endesa Distribución Eléctrica S.L., instalaciones eléctricas exteriores 
gestionadas por la Delegación de Urbanismo, Infraestructura y Servicios 
Públicos por 34.748,93€. 

- Gas Natural Servicios SDG S.A., suministro de gas natural gestionado por 
la Delegación de Urbansimo, Infraestructura y Servicios Públicos por 
226.256,41€. 
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- Gas Natural S.U.R.SDG S.A., suministro de gas natural, gestionado por la 
Delegación de Urbanismo, Infraestructura y Servicios Ciudadanos, por 
58.511,06€. 

- Hijos de Alfonso Garrido Delgado S.A., suministro de gasóleo para 
colegios, gestionado por la Delegación de Urbanismo, Infraestructura y 
Servicios Públicos 36.390,18€. 

- Huelva Información S.A., inserción de publicidad gestionada por la 
Delegación de Cultura, Turismo y Promoción de Huelva en el Exterior por 
23.078,21€. 

- Ilmex S.A., trabajos audiovisuales realizados en Barrio Obrero y Pza. de la 
Constitución, gestionados por la Delegación de Cultura, Turismo y 
Promoción de Huelva en el Exterior por 31.278,50€. 

- Imesapi S.A., correspondientes a la diversas instalaciones eléctricas 
gestionadas por la Delegación de Urbanismo e Infraestructura y Servicios 
Públicos por 251.552,80€. 

- Madruga Territorio y Foro S.L., seguimiento de procesos judiciales, 
gestionados por la Delegación de Régimen Interior y RR.HH., por 
379.240,14€. 

- Onauto S.A., suministro y mano de obra para reparaciones de vehículos, 
gestionado por la Delegación de Seguridad Ciudadana, Movilidad y Tráfico 
por 39.643,43€. 

- Profesionales de Instalaciones de Sonido S.L., alquiler de Equipos de 
Sonido e Iluminación gestionados por la Delegación de Régimen Interior y 
Recursos Humanos por 24.288,31€. 

- R-Evolucion-Arte S.L., Promoción Turística de Huelva Gastronómica y 
Eurotoques, gestionado por la Delegación de Cultura, Turismo y Promoción 
de Huelva en el Exterior por 22.990€. 

- Schindler S.A., mantenimiento de ascensores gestionado por la Delegación 
de Infraestructura y Servicios Ciudadanos por 33.187,09€. 

- Syrsa Automoción S.L., servicio de reparaciones y mano de obra en 
vehículos de Policía, gestionado por la Delegación de Seguridad 
Ciudadana, Movilidad y Tráfico por 38.094,96€. 

- Zardoya Otis S.A., mantenimiento de ascensores gestionado por la 
Delegación de Infraestructura y Servicios Ciudadanos por 37.409,12€. 

 
Asimismo en esta categoría incluiremos también los supuestos que se 

relacionan a continuación, en los que pese a existir un contrato previo, éste ha 
finalizado y se ha continuado realizando la prestación, aquellos otros en los que 
existe un contrato previo pero se ha excedido la cuantía del mismo, y los 
supuestos en que se han gestionado varios contratos menores con un mismo 
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proveedor, superando la suma de todos ellos la cuantía prevista para dichas 
contrataciones: 

 
- Distribuciones Ansar S.L., suministro de material higiénico, gestionado por 

la Delegación de Economía y Hacienda por 9.807,86€. 
- El Corte Inglés, suministro de vestuario y otros gestionados por la 

Delegación de Seguridad Ciudadana, Movilidad y Tráfico, por 69.034,19€. 
- Endesa Energía S.A.U, suministro de energía que exceden del importe de 

los contratos, o han seguido realizándose una vez finalizado los mismos, 
gestionado por la Delegación de Urbanismo e Infraestructura y Servicios 
Públicos, por 1.121.672,73€. 

- Escudero Sánchez S.L., trabajos realizados en vía pública, gestionado por 
la Delegación de Urbanismo e Infraestructura y Servicios Públicos por 
17.515,50€. 

- Estentor Social Media Marketing S.L, Servicios Publicitarios gestionados 
por la Delegación de Presidencia y Relaciones Institucionales por 
28.035,70€. 

- General Machines Technology S.L., servicio de mantenimiento de 
fotocopiadoras gestionado por la Delegación de Régimen Interior y 
Recursos Humano por 3.187,01€. 

- Grupo Damitel S.L., mantenimiento y conservación del equipamiento 
destinado al canal reservado para la televisión municipal TDTL, gestionado 
por la Delegación de Economía y Hacienda por 13.500€. 

- Iluminaciones Gómez S.L., realización de instalaciones eléctricas 
gestionado por la Delegación de Urbanismo, Infraestructura y Servicios 
Públicos por 107.727,22€. 

- Iluminaciones Ximénez S.A., suministro de alumbrado ornamental e 
instalaciones eléctricas provisionales para Fiestas de la ciudad, gestionado 
por la Delegación de Cultura, Turismo y Promoción de Huelva en el Exterior 
por 36.819,50€. 

- Klipervip S.L., servicio de reparaciones en edificios municipales y centros 
escolares públicos, gestionado por la Delegación de Urbanismo e 
Infraestructura y Servicios Públicos por 42.732,29€. 

- La Cámara Onubense S.L, servicio de notificaciones, el importe del 
contrato se ha superado en 21.001,38€. 

- Onucopy S.L., servicio de mantenimiento de fotocopiadoras gestionado por 
la Delegación de Régimen Interior y Recursos Humanos por 3.756,36€. 

- Profesionales de Instalaciones de Sonido S.L., alquiler de equipos de 
sonido para el Gran Teatro por 4.475,21€. 

- Química del Centro S.A.U, suministro de productos químicos para 
mantenimiento de piscinas, por 1.285,47€. 
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- Romero Márquez, Manuel Antonio (Colonuba Sport), se han realizado 
contratos menores de suministro de material deportivo, así como otros 
suministros gestionados por la Delegación de Presidencia y Relaciones 
Institucionales, por 34.785,73€. 

- Seleco Vigilancia S.L., pues se han gestionado contratos menores de 
servicios de vigilancia gestionado para las Fiestas Colombinas y de La 
Cinta, entre otros, gestionados por la Delegación de Economía y Hacienda 
por 48.279,01€. 

- Sociedad Ibérica de Construcciones Eléctricas S.A., SICE (35.137,98€), se 
ha excedido el presupuesto del contrato en 13.358€ y se ha concertado un 
contrato menor por 21.779,98€. 

- Solred S.A., se ha continuado realizando la prestación una vez finalizado el 
contrato 30/13, ascendiendo el total a 24.954,06€. 

- Vasco Informática S.L., se ha excedido el presupuesto del contrato en 
1.497,38€. 
 
4º. Supuestos en los que existe fraccionamiento del contrato. Aquellos 

en que se incumple el artículo 86.2 del Real Decreto Legislativo 3/11, de 14 de 
noviembre, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley de Contratos del 
Sector Público, fraccionándose el objeto del contrato, bien atribuyendo la 
realización de un servicio a un mismo proveedor en distintos momentos, o 
acudiendo a la prestación de un servicio idéntico entre varios proveedores. 

 
Para efectuar la enumeración de los supuestos en que se incurre en 

fraccionamiento, se tomará como referencia el objeto de la prestación, y la 
Delegación desde la que se tramitó el gasto, y que el importe de éste, rebase la 
cuantía fijada para su consideración como contrato menor, habiéndose incluido 
en esta categoría gastos por un total de 490.099,47€, con el siguiente desglose: 

 
- Alquiler de Equipos de Sonido e Iluminación para eventos, Delegación de 

Cultura, Turismo y Promoción de Huelva en el exterior (38.557,57€); existe 
fraccionamiento al haberse concertado servicios similares con varios 
proveedores como Espectáculos Doblea S.L. (21.609,87€) Infraestructuras 
para Eventos S.L. (3.327,50€), Profesionales de Instalaciones del Sonido 
S.L. (13.620,20€), e Ilmex S.A., habiéndose consignado éstos gastos en la 
categoría de Sin Contrato. 

- Cursos de Formación para el personal, Delegación de Régimen Interior y 
Recursos Humanos (22.750€), pese a haberse tramitado contratos 
menores el importe de todos supera la cuantía de este tipo de contratos, 
efectuándose dicha prestación por varios proveedores como: 
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Competencias y Aptitudes Profesionales S.L. (18.200€), IMF International 
Business School S.L. (4.550€) 

- Mantenimiento de Ascensores, Delegación de Infraestructura y Servicios 
Municipales (33.544,98€), existe fraccionamiento pues se han efectuado 
prestaciones similares con varios proveedores, tales como A. Embarba 
S.A. (7.929,97€), Orona Sdad. Coop. Ltda. (18.778,08€), Thyssenkrupp 
elevadores (6.836,93€), y otros proveedores como Schindler S.A. y 
Zardoya Otis S.A., habiéndose consignado éste en la categoría de sin 
contrato, por exceder el importe de la cuantía de los contratos menores. 

- Publicidad insertada en medios de comunicación, Delegación de Cultura, 
Turismo y Promoción de Huelva en el exterior (47.155,31€), Actual 
Televisión (5.445€), Hola S.L. (7.260€), Radio Popular S.A. (7.260€), 
Serveis de Comunicacio Empresarial 1060 S.L. (3.025€), Sociedad 
Española de Radiodifusión S.L. (15.720,32€), Televisiones Digitales de 
Andalucía S.L. (5.445€) y Uniprex S.A.U. (2.999,99€). 

- Publicidad insertada en medios de comunicación, Delegación de Empleo, 
Desarrollo Económico y Proyectos (49.543,66€), Actual Televisión (5.445€), 
Huelva Información S.A. (16.933,35€), Radio Popular S.A. (7.260€), 
Sociedad Española de Radiodifusión S.L. (8.460,32€), Televisiones 
Digitales de Andalucía S.L.(5.445€) y Uniprex S.A.U. (5.999,99€).  

- Publicidad insertada en medios de comunicación y otras, Delegación de 
Presidencia y Relaciones Institucionales (32.495,78€), Actual Televisión 
(9.109,99€), Avle u Comunicación S.L.L. (4.041,40€), Radio Popular S.A. 
(1.831,46€), Televisiones Digitales de Andalucía S.L. (9.109,99€), Uniprex 
S.A.U. (3.435,60€) y Vset Media Partner S.L.(4.967,34€). 

- Servicios jurídicos, Delegación de Régimen Interior y RR.HH. (61.292,43€), 
García Parody, Fernando (5.538,86€), Marín Santos, José Antonio 
(21.780€), Márquez Barba, Alfonso (21.780€), Padilla de la Corte, Alfonso 
(3.602,57€), Torrecillas Merino, Mª Carmen (8.076,75€) y Zamorano 
Wisnes, José (514,25€) pues se han concertado prestaciones similares con 
otros proveedores como Madruga Territorio y Foro, , habiéndose 
consignado dichos gastos en la categoría tercera por exceder del importe 
de los contratos menores. 

- Servicio de obras de instalación y mantenimiento de señalización 
(33.082,01€), Delegación de Seguridad Ciudadana, Movilidad y Tráfico, 
pues se han realizado prestaciones similares con varios proveedores como 
Construcciones Glesa S.A. (11.374€), asimismo se ha realizado contrato 
menor con los siguientes proveedores Hacheme Vial S.L. por (21.708,01€), 
y Sociedad Ibérica de Construcciones Eléctricas S.A., SICE, habiéndose 
consignado el gasto de este último en la categoría de sin contrato. 
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- Servicio de viajes (17.502,25€), Delegación de Régimen Interior y RR.HH, 
Atlantour DMC S.L. (10.353,01€), Viajes El Corte Inglés (7.149,24€), pues 
se han concertado prestaciones similares con otros proveedores como 7 
Continentes Viajes y Eventos S.L., habiéndose consignado éstos gastos en 
la categoría de sin contrato. 

- Servicio de vigilancia (19.433,80€), Delegación de Economía y Hacienda, 
Top Security S.L (19.433,80€), pues se han realizado prestaciones 
similares con otros proveedores como Seleco Vigilancia S.L., habiéndose 
consignado éstos en la categoría de sin contrato por exceder de la cuantía 
de los contratos menores. 

- Suministro de material y reparaciones varias, Delegación de Seguridad, 
Movilidad y Tráfico (9.777,41€), se han concertado prestaciones similares 
con los siguientes proveedores, José Antonio Cornejo Rodríguez 
(4.294,14€), Euro Gaza Emergencias S.L. (2.088,98€), Talleres Flores 
Electricidad del Automóvil S.L. (3.394,29€), Onauto y Syrsa Automoción 
S.L., habiéndose consignado estos últimos en la categoría de sin contratos 
por exceder el importe de los contratos menores. 

- Suministro material diverso, servicio de azafatas y otros, Delegación de 
Cultura, Turismo y Promoción de Huelva en el Exterior (57.316,43€), pues 
se han realizado prestaciones similares con los siguientes proveedores, 
Cegarra Cervantes, Luis (8.704,67€), Enfoque Control Exterior S.L. 
(16.280,84€) y Gesto Consultores en Comunicación S.L. (20.382,72€), LCV 
Media S.L. (11.948,20€) 

- Suministro de material promocional y otros gestionados por la Delegación 
de Presidencia y Relaciones Institucionales (34.270,78€), se han 
concertado estas prestaciones con varios proveedores como Gesto 
Consultores en Comunicación S.L. (3.069,94€), Nativa S.L. (7.755,37€), 
Nueva Onda Creación, Planificación y Difusión de Publicidad S.L. 
(13.741,27€) y On24 Servicios Integrales de Publicidad S.L. (1.718,20€), 
Sierra Domené S.L. (7.986€). 

- Suministro e instalación de alumbrado ornamental para Fiestas de la ciudad 
así como otras instalaciones eléctricas, Delegación de Cultura, Turismo y 
Promoción de Huelva en el Exterior (20.097,31€), Gómez Sánchez, Juan 
Carlos (8.097,32€), Imesapi (11.999,99€), pues se han concertado 
prestaciones similares con otros proveedores como Iluminaciones Ximénez 
S.A., habiéndose consignado éstas en la categoría de sin contrato. 

- Suministro de Vestuario (13.279,75€), Delegación de Seguridad 
Ciudadana, Movilidad y Tráfico, se han gestionado estos con varios 
proveedores como Productos y Mangueras Especiales S.A. (13.279,75€), y 
El Corte Inglés S.A., habiéndose consignado este último en la categoría de 
sin contrato. 
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De los datos expuestos anteriormente podemos extraer entre otras las 

siguientes CONCLUSIONES: 
 
1ª- Con relación al primero de los supuestos analizados, que son aquellos 

que encuentran amparo en el Real Decreto Legislativo 3/11, de 14 de noviembre, 
por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley de Contratos del Sector 
Público, se ha tramitado el correspondiente expediente de contratación en su día. 
No obstante, la fiscalización de los expedientes se ha limitado a las fases de 
preparación y adjudicación. Se indicará en la siguiente tabla los procedimientos 
de contratación usados para cada tipo de contrato, tomando para ello en 
consideración que se trate de contratos cuya ejecución se iniciara en el ejercicio 
2016. 

 
Procedimiento P. ABIERTO P. NEGOCIADO 

Forma de Adjudicación Criterio 
Económico 

Concurso Sin 
publicidad 

Con 
publicidad 

OBRAS   1 2 

SERVICIOS  4 2  

SUMINISTRO  11 1 1 

 
Como se observa se utiliza con carácter mayoritario el procedimiento 

abierto, seguido del procedimiento negociado sin publicidad mediante la 
adjudicación por sistema de concurso. Asimismo se observa que, el 13,04% de la 
contratación corresponde a contratos de obras, el 26,09% a contratos de 
Servicios, y el 60,87% restante a los de Suministros. 

 
2ª- Dentro de los contratos menores se establece una diferenciación en 

función de aquellos que se han tramitado por el Departamento de Contratación y 
aquellos que por razón de su cuantía se incardinan en esta categoría, pero no se 
han tramitado por dicho Departamento. Los resultados obtenidos se reflejan en la 
siguiente tabla: 

 

CONTRATOS MENORES 2016 

TRAMITADOS POR CONTRATACIÓN SIN TRAMITACIÓN 

Valor Porcentaje Valor Porcentaje 

670.201,88€ 50,19% 665.048,65€ 49,81% 

 
Asimismo dentro de esta categoría distinguiremos dentro de los que no han 

sido tramitados por el Departamento de Contratación, aquello que cuentan con 
una Retención de Créditos Previa a la tramitación del gasto y los que no. En 
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relación a estos últimos hay que poner de manifiesto que se incurre en el 
incumplimiento del RD 500/90, de 20 de abril, por el que se desarrolla el Capítulo 
Primero del Título VI de la Ley 39/88, de 28 de diciembre, reguladora de 
Haciendas Locales, en materia de presupuestos (actualmente RD Legislativo 
2/04, de 5 de marzo por el que se aprueba el texto refundido de la Ley 
Reguladora de Haciendas Locales), cuyo artículo 54 dispone “1. La autorización 
es el acto mediante el cual se acuerda la realización de un gasto determinado por 
una cuantía cierta o aproximada, reservando a tal fin la totalidad o parte de un 
crédito presupuestario. 2. La autorización constituye el inicio del procedimiento de 
ejecución del gasto, si bien no implica relaciones con terceros externos a la 
Entidad Local”. 

 

CONTRATOS MENORES 2016 NO TRAMITADO POR CONTRATACIÓN 

RC Previa Porcentaje RC Posterior Porcentaje 

287.844,39€ 43,28% 377.204,26€ 56,72% 

 
3ª- Con relación a aquellos supuestos analizados en que no existe 

vinculación contractual con la empresa, y a su vez por la cuantía del gasto 
quedan excluidos de la posibilidad de enmarcarse en los contratos menores, 
incumplen con ello lo dispuesto en el Real Decreto Legislativo 3/11, de 14 de 
noviembre, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley de Contratos del 
Sector Público. El resumen según el tipo de prestación solicitada es el siguiente: 

 

OBRAS SERVICIOS SUMINISTRO 

0 24 15 

Finalmente trasladaremos los datos siguientes a una representación 
gráfica. 

 

2016 

Contratos Administrativos 27.060.833,74€ 84,10% 

C. Menores 1.335.250,53€ 4,15% 

Supuestos en que no existe Contrato 3.292.463,54€ 10,23% 

Fraccionamiento 490.099,47€ 1,52% 

TOTAL 32.178.647,28€ 100% 
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De la misma se desprende que en un 84,10% la facturación corresponde a 

contratos celebrados por esta Administración, a los que hay que añadir el 4,15 % 
enmarcado en la categoría de contratos menores, quedando al margen del total, 
un 11,78% de lo facturado a este Excmo. Ayuntamiento de Huelva. 

 
RECOMENDACIONES: 
 
1º. En general, se hace preciso que por parte de las distintas Delegaciones 

se cuente con una planificación de aquellos gastos que constituyendo el groso de 
sus actuaciones se reiteran año tras año, con objeto de evitar el fraccionamiento 
existente en algunos supuestos y la falta de contrato, acudiendo a la licitación de 
los correspondientes contratos.  

 
2º. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 32.3 de la Ley 2/2011, de 

4 de marzo, de Economía Sostenible los contratos y los convenios de 
colaboración que se celebren deberán valorar sus repercusiones y efectos de 
forma que se garantice la sostenibilidad presupuestaria, por lo que habrá que 
atender a ello en los procedimientos de contratación que se celebren, para dar 
cumplimiento a dicho artículo. 

 
3º. Que debe evitarse en la tramitación de los supuestos clasificados como 

contratos menores por razón de su cuantía, pero no efectuados por el 
Departamento de Contratación, incurrir en el incumplimiento del RD 500/90, de 20 
de abril, por el que se desarrolla el Capítulo Primero del Título VI de la Ley 39/88, 
de 28 de diciembre, reguladora de Haciendas Locales, en materia de 
presupuestos (actualmente RD Legislativo 2/04, de 5 de marzo por el que se 
aprueba el texto refundido de la Ley Reguladora de Haciendas Locales), cuyo 



 

 

 

58 

 

artículo 54 dispone “1. La autorización es el acto mediante el cual se acuerda la 
realización de un gasto determinado por una cuantía cierta o aproximada, 
reservando a tal fin la totalidad o parte de un crédito presupuestario. 2. La 
autorización constituye el inicio del procedimiento de ejecución del gasto, si bien 
no implica relaciones con terceros externos a la Entidad Local”, puesto que se 
han detectado supuestos en los que la autorización del gasto es posterior a su 
realización. 

 
4º. Que el día 9 de marzo tendrá lugar la entrada en vigor de la Ley 9/17, 

de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, y en este sentido hay que 
manifestar que es intención del legislador reducir la aplicación de la contratación 
menor, por cuanto queda reservada para supuestos en que la cuantía de los 
contratos de obras no supere los 40.000€, y 15.000€ para los de servicio y  
suministro. Igualmente se quiere evitar incurrir en el fraccionamiento del objeto 
del contrato, al establecer que debe acreditarse en el expediente de contratación 
menor que no se está alterando el objeto del contrato para evitar la aplicación de 
las reglas generales de la contratación, y que el contratista no ha suscrito más 
contratos menores que individual o conjuntamente superen la cuantía de máxima 
de estos contratos. Asimismo en aras del principio de transparencia se visibiliza 
esta contratación mediante la publicidad que deberá efectuarse.” 

 
 El Ayuntamiento Pleno QUEDA ENTERADO del informe de la Intervención 
de Fondos Municipales, anteriormente transcrito. 
 
 
 
PUNTO 9º. DAR CUENTA DE LOS INFORMES DE FISCALIZACIÓN 
POSTERIOR DE GASTOS DE PERSONAL Y SUBVENCIONES Y DE LAS 
FASES DE EJECUCIÓN Y EXTINCIÓN DE LOS CONTRATOS DE OBRAS DEL 
EJERCICIO DE 2017. 
 
 Se da cuenta del informe emitido con fecha 4 de septiembre de 2018 por el 
Viceinterventor de Fondos Municipales, D. Dionisio Miró Berenguer, en relación a 
la fiscalización plena posterior de los gastos de personal y subvenciones del año 
2017, que dice lo que sigue: 
 
 “1. LEGISLACIÓN APLICABLE 

 
El TRLRHL autoriza al Pleno de una Corporación Local para que 

acuerde que la fiscalización e intervención previa se limite a comprobar 
determinados extremos, algunos de ellos tasados por dicho texto y, 
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adicionalmente, otros contemplados en el ordenamiento jurídico en su 
conjunto y seleccionados en atención a su trascendencia en el proceso de 
gestión. Esta facultad permite agilizar la fiscalización de expedientes a la vez 
que asegura la objetividad y transparencia en las actuaciones públicas. 

 
Así, conforme a lo dispuesto en la regla 25.2 de las Bases de ejecución 

del Presupuesto General de 2017, se establece: 

 
“2. La fiscalización previa de las obligaciones derivadas de gastos de 

personal se limitará a la comprobación de los siguientes extremos: 
 

a) La existencia de crédito presupuestario adecuado y suficiente para la 
cuantía y naturaleza del gasto y la obligación que se propone contraer. 

 
b) Que las nóminas están firmadas por el responsable del departamento 

de personal y se proponen al órgano competente. 
 

c) Informe de variaciones elaborado por los servicios de personal, que 
expliquen el importe y los motivos que originan las variaciones incluidas en la 
nómina respecto a las del mes anterior, a cuyos efectos dicho informe deberá 
contener los siguientes aspectos: 

 
- Valoración económica de las variaciones. 

 
- Relación del personal afectado. 

 

- Referencia de las resoluciones en la que se acuerde la concreta 
variación. 

 
La verificación de las retribuciones y el resto de obligaciones incluidas 

en nómina serán objeto de fiscalización plena posterior”. 
 

Por otra parte, los artículos 21, 22 y 27 de la Instrucción de Control 
Interno aprobada por la Corporación estipulan que los gastos de personal y 
subvenciones serán objeto de fiscalización previa limitada en los términos 
establecidos en dicha Instrucción. 

 
Por último, el artículo 33 de la Instrucción de Control Interno determina 

que el grado de cumplimiento de la legalidad de los extremos no comprobados 
en la fiscalización limitada previa a que se refiere este informe se verificará con 
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carácter posterior sobre una muestra representativa de los actos, documentos 
o expedientes que dieron origen a la misma, para continuar añadiendo este 
precepto que la Intervención determinará los procedimientos a aplicar para la 
selección, identificación y tratamiento de la muestra o, en su caso, para la 
realización de la auditoría. 

 
1. GASTOS DE PERSONAL 

 
Para definir el universo o población a fiscalizar se ha solicitado al 

Departamento de Personal la siguiente información: 
 

- Número de nóminas emitidas, desglosado en los siguientes grupos: 
Funcionarios; laborales y miembros de la Corporación. 

 
- Número de contrataciones de personal laboral de carácter temporal. 

 
- Número de altas de personal funcionario de nuevo ingreso. 

 
- Número de altas de personal laboral fijo de nuevo ingreso. 

 
- Número de resoluciones de gratificaciones y productividades 

concedidas al personal al servicio de este Ayuntamiento. 
 

De acuerdo con la información facilitada, se emitieron: 
 

1) Número de nóminas emitidas durante el año 2017: 

 
Mes Funcionarios Laborales 

plantilla 
Corporación P. eventual 

Enero 651 273 17 19 
Febrero 652 273 16 19 
Marzo 650 272 16 19 

Abril 652 273 16 19 

Mayo 662 272 16 19 

Junio 654 212 17 19 

Julio 662 213 17 19 

Agosto 660 213 17 19 

Septiembre 661 212 17 19 

Octubre 662 211 17 18 

Noviembre 650 268 17 18 

Diciembre 644 269 17 18 
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Total 
Total 
nóminas 

7860 

 
11246 

2961 200 225 

 

2) Número de contrataciones de personal de carácter temporal durante el 
año 2017: 

 
 

Programa 

Cultura en los 
Barrios 

Número  
62 

Plan empleo 
municipal 

 6 

Total  68 

 
3) Número de nóminas emitidas durante el año 2017 correspondiente a 

proyectos subvencionados por la Junta de Andalucía: 

 
Mes Laborales 

Enero 8 

Febrero 2 

Marzo 7 

Abril 41 

Mayo 247 

Junio 288 

Julio 352 

Agosto 177 

Septiembre 175 

Octubre 184 

Noviembre 270 

Diciembre 264 
Total 2015 

 

4) Número de contrataciones de personal laboral correspondiente a 
proyectos subvencionados por la Junta de Andalucía: 

 
Programa Número 

Programa Emple@Joven 222 

Programa Emple@30 131 

Extraordinario de ayuda a la contratación 181 
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Fomento empleo agrario 38 
Total 572 

 

 
5) Número de altas de personal funcionario de nuevo ingreso durante el 

año 2017: 

Funcionarios de carrera 1 

Funcionarios que tienen alta y baja 4 

Funcionarios interinos por programa 18 

Total 23 

 
6) Número de altas de personal laboral fijo de nuevo ingreso durante el año 

2017: ninguno 
 

7) Número de resoluciones de gratificaciones y productividades 
concedidas al personal al servicio de este Ayuntamiento durante el año 2017: 

 

Gratificaciones 54 

Productividades 85 

 
8) Otras altas 

 

Alta personal eventual 
 

3 

Alta Corporación  1 

Alta Corporación III  1 

Total  5 

 
 Teniendo en cuenta el elevado número de actos, documentos o 
expedientes que integran la población o universo a fiscalizar, y dado que esta 
Intervención carece de los efectivos suficientes para realizar, en los plazos 
previstos, el informe de fiscalización plena posterior de los gastos de personal 
correspondiente al año 2017, por lo que razones de eficiencia técnica y 
organizativa y, fundamentalmente, razones orientadas a dar cumplimiento a lo 
previsto en la legislación aplicable señalada en el apartado primero de este 
informe, determinan la necesidad de establecer un proceso de colaboración 
con empresas privadas, mediante la contratación que tendrá por objeto la 
elaboración del informe de fiscalización plena posterior de los gastos de 
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personal correspondiente al año 2017, que deberá recoger los siguientes 
apartados: 

 
1) Fiscalización de las contrataciones de personal laboral fijo y de carácter 

temporal. 
 

2) Fiscalización de las nóminas del personal al servicio de este 
Ayuntamiento y de los miembros de la Corporación. 

 
3) Fiscalización de las variaciones en nóminas relativas: 

 
3.1) Altas de cargos con dedicación exclusiva o parcial 

 
3.2) Altas de personal eventual 

 
3.3) Altas de personal funcionario de nuevo ingreso 

 
3.4) Altas de personal laboral fijo de nuevo ingreso 

 
3.5) Bajas 

 
3.6) Gratificaciones 

 
3.7) Productividad 

 
Por último, la ausencia de esta fiscalización posterior de los gastos de 

personal, sea por falta de efectivos suficientes propios o externos, 
determinaría la imposibilidad de que se puedan verificar si los actos, 
operaciones y procedimientos de gestión económica financiera de dichos 
gastos se han desarrollado de conformidad con la legislación vigente (con los 
principios, disposiciones y directrices que sean de aplicación). 

 
2. GASTOS DE SUBVENCIONES 

 
Como consideración inicial, se recuerda que con la situación de falta de 

medios que se ha puesto de manifiesto reiteradamente por esta Intervención, 
no puede garantizarse que estas funciones de control posterior de los gastos 
de subvenciones (artículo 219 TRLRHL) se realicen adecuadamente. 

 
En el control posterior al igual que en otras formas de control, lo que se 

persigue no es detectar anomalías solamente, sino lo que busca es que, una 
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vez detectadas éstas, el gestor las tome en consideración y modifique sus 
procedimientos, y así en el futuro estas anomalías no se produzcan. 

 
El trabajo desarrollado ha consistido en efectuar una fiscalización de 

cumplimiento de legalidad sobre los gastos de subvenciones correspondientes 
al año 2017, con el alcance que se señala a continuación. Queda al margen 
de este trabajo las ayudas de carácter social a personas o familias en estado 
de grave necesidad. 

 

2.1 Subvenciones nominativas: 
 

- Fiscalización del expediente inicial 
 

- Fiscalización de la concesión de subvenciones 
 

2.2 Subvenciones genéricas en concurrencia 
 

- Fiscalización del expediente inicial 
 

- Fiscalización de la concesión de subvenciones 
 

No integra el alcance de la fiscalización la justificación de las 
subvenciones, aplicándose lo estipulado en el artículo 37 de la Instrucción de 
Control Interno relativo a la intervención de las cuentas justificativas de los 
pagos a justificar y anticipos de caja. 

 
De acuerdo con la información obtenida de la contabilidad municipal, 

durante el ejercicio 2017, se han contabilizado, en fase ADO, las siguientes 
subvenciones: 

 

  Nº Operación Fase Aplicación Importe Saldo Tercero 

1 220170004234 ADO 2017 200 493 48950 1.000,00 1.000,00  G21019526 

2 220170006863 ADO 2017 400 231 48985 250.000,00 153.639,82  G21281506 

3 220170007557  ADO 2017 500 342 48988 10.000,00 0,00 G21426820 

4 220170007558  ADO 2017 200 493 48950 1.000,00 1.000,00 G21031455 

5 220170007707  ADO 2017 700 338 48938 4.000,00 4.000,00  G21029103 

6 220170010019  ADO 2017 500 342 48989 10.000,00 0,00 G21147020 

7 220170012512 ADO 2017 100 311 48982 2.000,00 2.000,00 G21181458 

8 220170012513 ADO 2017 100 311 48908 2.000,00 0,00  G21266903 
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9 220170013144 ADO 2017 700 3342 48954 50.000,00 0,00 G21275532 

11 220170015923 ADO 2017 200 924 48987 12.000,00 12.000,00  G21107644 

12 220170015924  ADO 2017 200 924 48913 1.500,00 1.500,00  G21029681 

13 220170017352  ADO 2017 200 924 48986 7.260,00 7.260,00 G93208809 

14 220170018191  ADO 2017 200 924 48999 2.000,00 2.000,00  G90218140 

15 220170018192  ADO 2017 200 924 48989 2.000,00 2.000,00  G21552567 

16 220170018193  ADO 2017 500 342 48974 30.000,00 30.000,00  V21390026 

17 220170018769  ADO 2017 700 3349 48935 40.000,00 40.000,00  V21105739 

18 220170018961  ADO 2017 500 342 48973 5.000,00 5.000,00  G21030986 

19 220170019512  ADO 2017 700 3342 48954 44.000,00 12.859,86  G21275532 

20 220170019779  ADO 2017 200 924 48942 1.292,47 1.292,47 E21050596 

21 220170019780 ADO 2017 200 924 48942 2.500,00 2.500,00 G21117155 

22 220170019781 ADO 2017 200 924 48942 2.800,00 2.800,00 G21130182 

23 220170019782 ADO 2017 200 924 48942 2.000,00 2.000,00 G21122205 

24 220170019783 ADO 2017 200 924 48942 1.992,41 1.992,41 G21136882 

25 220170019784 ADO 2017 200 924 48942 2.500,00 2.500,00 G21177779 

26 220170019785 ADO 2017 200 924 48942 2.500,00 2.500,00 G21132543 

27 220170019786 ADO 2017 200 924 48942 2.200,00 2.200,00 G21122395 

28 220170019787 ADO 2017 200 924 48942 1.800,00 1.800,00 G21458542 

29 220170019788 ADO 2017 200 924 48942 1.346,11 1.346,11 G21267661 

30 220170019789 ADO 2017 200 924 48942 2.200,00 2.200,00 G21267695 

31 220170019790 ADO 2017 200 924 48942 1.500,00 1.500,00 E21016282 

32 220170019791 ADO 2017 200 924 48942 2.000,00 2.000,00 G21241799 

33 220170019792 ADO 2017 200 924 48942 2.500,00 2.500,00 G21119854 

34 220170019793 ADO 2017 200 924 48942 2.500,00 2.500,00 G21147400 

35 220170019794 ADO 2017 200 924 48942 2.600,00 2.600,00 G21119417 

36 220170019795 ADO 2017 200 924 48942 2.600,00 2.600,00 G21111398 

37 220170019796 ADO 2017 200 924 48942 2.500,00 2.500,00 G21107644 

38 220170019797 ADO 2017 200 924 48942 2.200,00 2.200,00 G21170899 

39 220170019798 ADO 2017 200 924 48942 2.000,00 2.000,00 G21167382 

40 220170019799 ADO 2017 200 924 48942 2.300,00 2.300,00 G21123427 

41 220170021204 ADO 2017 700 338 48936 4.000,00 4.000,00 G21108683 

42 220170025857 ADO 2017 200 924 48943 1.500,00 1.500,00 G21361357 

43 220170025861 ADO 2017 200 924 48943 1.500,00 1.500,00 G21432950 

44 220170025862 ADO 2017 200 924 48943 2.000,00 2.000,00 G21156229 

45 220170025863 ADO 2017 200 924 48943 2.000,00 2.000,00 G21156732 

46 220170025864 ADO 2017 200 924 48943 1.000,00 0,00 G21362611 

47 220170025865 ADO 2017 200 924 48943 1.000,00 1.000,00 G21181458 
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48 220170025867 ADO 2017 100 311 48970 666,66 666,66 G21181458 

49 220170025868 ADO 2017 100 311 48970 666,66 666,66 G21171939 

50 220170025869 ADO 2017 100 311 48970 666,66 666,66 G21275383 

51 220170025870 ADO 2017 100 311 48970 500,00 500,00 G21253356 

52 220170025871 ADO 2017 100 311 48970 666,66 666,66 G21241716 

53 220170025872 ADO 2017 100 311 48970 666,66 666,66 G21279534 

54 220170025874 ADO 2017 100 311 48970 600,00 600,00 G21266903 

55 220170025985 ADO 2017 200 924 48943 600,00 600,00 G21258264 

56 220170025990 ADO 2017 200 924 48943 500,00 500,00 G21218953 

57 220170025994 ADO 2017 200 924 48943 1.200,00 1.200,00 G21391495 

58 220170026003 ADO 2017 200 924 48943 500,00 500,00 G21018874 

59 220170026004 ADO 2017 200 924 48943 1.200,00 1.200,00 G21335625 

60 220170026005 ADO 2017 200 924 48943 1.000,00 1.000,00 G21023098 

61 220170026006 ADO 2017 200 924 48943 1.500,00 1.500,00 G11681616 

62 220170026007 ADO 2017 200 924 48943 1.797,50 1.797,50 G21036074 

63 220170026008 ADO 2017 200 924 48943 1.500,00 1.500,00 G21153622 

64 220170026009 ADO 2017 200 924 48943 1.500,00 1.500,00 G21116355 

65 220170026010 ADO 2017 200 924 48943 1.500,00 1.500,00 G21017884 

66 220170026013 ADO 2017 200 924 48943 1.300,00 1.300,00 G21171939 

67 220170026014 ADO 2017 200 924 48943 1.000,00 1.000,00 G21275383 

68 220170026015 ADO 2017 200 924 48943 712,00 712,00 A21051941 

69 220170026016 ADO 2017 200 924 48943 1.000,00 1.000,00 G21241716 

70 220170026018 ADO 2017 200 924 48943 1.200,00 1.200,00 G21279534 

71 220170026020 ADO 2017 200 924 48943 1.000,00 1.000,00 G21277272 

72 220170026024 ADO/ 2017 200 924 48943 -1.000,00 0,00 G21362611 

73 220170026025 ADO 2017 200 924 48943 2.000,00 2.000,00 G21362611 

74 220170026284 ADO 2017 400 231 48928 2.000,00 2.000,00 G21225719 

75 220170026285 ADO 2017 400 231 48930 2.000,00 2.000,00 G21171939 

76 220170026286 ADO 2017 400 231 48925 2.200,00 2.200,00 G21195789 

77 220170026287 ADO 2017 400 231 48920 3.600,00 3.600,00 G21152731 

78 220170026288 ADO 2017 400 231 48972 10.000,00 10.000,00 G21290507 

79 220170026812 ADO 2017 200 924 48978 3.000,00 3.000,00 G21210000 

80 220170026814 ADO 2017 200 924 48997 1.000,00 1.000,00 G21211875 

81 220170026817 ADO 2017 200 924 48998 2.000,00 2.000,00 G21118443 

82 220170027118 ADO 2017 400 231 48932 1.200,00 1.200,00 R4100066B 

83 220170027119 ADO 2017 400 231 48914 19.200,00 19.200,00 G21188446 

84 220170027120 ADO 2017 400 231 48971 5.000,00 5.000,00 G21240320 

85 220170027121 ADO 2017 400 231 48927 9.000,00 0,00 G21017942 
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86 220170027122 ADO 2017 400 231 48912 3.600,00 3.600,00 G21279534 

87 220170027124 ADO 2017 400 231 48919 4.800,00 4.800,00 G21017942 

88 220170027125 ADO 2017 400 231 48941 6.000,00 6.000,00 G21027115 

89 220170027126 ADO 2017 700 338 48937 40.000,00 40.000,00 G21133384 

90 220170027127 ADO 2017 400 231 48909 3.600,00 3.600,00 G21275383 

91 220170027128 ADO 2017 400 231 48931 7.000,00 7.000,00 G18029066 

92 220170027129 ADO 2017 400 231 48926 2.400,00 2.400,00 G85590685 

93 220170027130 ADO/ 2017 400 231 48927 -9.000,00 0,00 G21017942 

94 220170027131 ADO 2017 400 231 48927 9.000,00 9.000,00 G21010632 

95 220170027142 ADO 2017 200 924 48943 499,00 499,00 G21464193 

96 220170027143 ADO 2017 200 924 48943 1.000,00 1.000,00 G21018015 

97 220170027144 ADO 2017 200 924 48943 531,00 531,00 G21437264 

98 220170027145 ADO 2017 200 924 48943 1.500,00 1.500,00 G21240320 

99 220170027146 ADO 2017 200 924 48943 700,00 700,00 G21116603 

100 220170027327 ADO 2017 500 342 48984 10.000,00 10.000,00 G21014220 

101 220170027328 ADO 2017 400 231 48915 5.000,00 5.000,00 G21015367 

102 220170027329 ADO 2017 400 231 48916 8.000,00 8.000,00 G21155353 

103 220170027598 ADO 2017 500 326 48965 50.000,00 50.000,00 Q2168002J 

104 220170028251 ADO 2017 200 924 48943 1.500,00 1.500,00 G21179346 

105 220170028299 ADO 2017 500 342 48907 20.000,00 20.000,00 G21505151 

    785.363,79   

 

En cuanto a la definición del tamaño de la muestra se ha tomado como 
referente el establecido por la Cámara de Cuentas de Andalucía en su “Manual 
de procedimiento de muestreo” (señalado a continuación), con un nivel de 
confianza del 95 % y un error máximo permitido del < 5 %. 

 
Manual de procedimiento de muestreo de la Cámara de Cuentas de 
Andalucía: 

 

Universo Tamaño muestral para aceptar al 

95% para un error esperado < 5% 

Tamaño muestral para aceptar al 

95% para un error esperado < 1% 

3000 28 57 

2500 28 56 

2000 28 56 

1500 28 56 
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1000 28 55 

900 28 55 

500 27 54 

100 25 44 

 
En la fase de planificación y realización del trabajo de campo de una 

fiscalización a posteriori se ha de determinar el procedimiento de selección de 
los elementos a fiscalizar. En auditoría se define el muestreo como la técnica 
de aplicar procedimiento de auditoría a menos del 100 % de una cuenta o 
transacción, de tal manera que todas las unidades tengan igual oportunidad de 
ser seleccionadas. Para ello, se ha optado por el Muestreo Aleatorio Simple 
(M.A.S. Excel) para la selección de 25 expedientes de la población anterior. 

 
El resultado de la selección de expedientes ha sido el siguiente: 20, 97, 

1, 28, 33, 103, 54, 19, 42, 10, 58, 39, 55, 38, 95, 73, 36, 53, 86, 45, 44, 101, 
65, 79 y 84. 

 
3.1  SUBVENCIONES NOMINATIVAS (EXPEDIENTES 1, 10, 19, 79, 
84, 86, 101 Y 103)  
 
Objetivos y alcance de los trabajos 

Cumplimiento de las normas y directrices de aplicación en materia de 
subvenciones: Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones 
(LGS); Real Decreto 887/2006, de 21 de julio, por el que se aprueba el 
Reglamento de la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones 
(RLGS) y Bases de ejecución del Presupuesto General. 

 
Los procedimientos llevados a cabo para la verificación de la adecuación 

de la concesión de subvenciones nominativas han sido los siguientes: 
 

1) Verificación de la existencia de documento RC (Arts. 52, 54 y 55 RD 
500/90). 

 
2) Verificación de la existencia de informe propuesta previsto en los 

artículos 172 y siguientes del Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, 
por el que se aprueba el Reglamento de Organización, Funcionamiento y 
Régimen Jurídico de las Entidades Locales (ROF). 
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3) Acreditación de la inclusión en el presupuesto de la subvención (Art. 
22.2.a) LGS). 

 
4) Verificación de que el convenio o propuesta contiene todos los 

requisitos (Arts. 17 LGS y 65.3 RLGS): 
 

4.1) Capacidad y representación del beneficiario mediante la presentación 
de los poderes. 

 
4.2) Definición objeto de la subvención (Art. 17.3.a) LGS y 65.3.a) RLGS). 

 
4.3) Incluye el convenio porcentaje financiación. Si se financia solo una 

parte, existe previsión de justificación del 100% (Art. 19.1 LGS y 32 RLGS). 
 

4.4) Plazo y forma de justificación(Arts. 17.3.i) LGS y 65.3.e) RLGS). 
 

4.5) Incluye convenio compatibilidad con otras subvenciones públicas o 
privadas (Arts. 17.3.m) LGS, 65.3.c) y 33 RLGS). 

 
4.6) Incluye convenio la obligación del beneficiario de someterse al 

control financiero de la Intervención (Art. 14.1.c) LGS). 
 

4.7) Se determinan los libros y registros contables específicos para 
garantizar la adecuada justificación (Art. 17.3.h) LGS). 

 
4.8) Se introduce la posibilidad de realizar pagos a cuenta o 

fraccionados o de pagos anticipados. Verificación de su motivación (Arts. 
17.3.k) y 34.4 LGS, arts. 88.2, 42 y 43 RLGS). 

 
4.9) Verificar si se piden garantías por las cantidades anticipadas (Arts. 

17.3.k) y 34.4 LGS, arts. 88.2, 42 y 43 RLGS). 
 

4.10) Si se incluye la posibilidad de subcontratar, se verifica que se 
incluye el porcentaje que se permite subcontratar (Arts. 29 LGS y 68 RLGS). 

 
4.11) Figura la previsión de solicitar tres ofertas en caso de contratos 

que superen las cuantías de la contratación menor (Arts. 31 LGS). 
 

4.12) Figura la previsión de las medidas de publicidad por parte del 
beneficiario en los términos del art. 31 RLGS. 
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5) Verificación de la incorporación del documento de inscripción en el 
registro municipal de entidades (Art. 236.1 ROF). 

 
6) Verificación de la existencia de declaración responsable según la cual 

no se incurre en ninguna prohibición para obtener la condición de beneficiario 
(Art. 13 LGS). 

 
7) Figura en el expediente informe de Tesorería municipal, según el 

cual el beneficiario se encuentra al corriente de pagos con el Ayuntamiento 
(Art. 13.2.e) LGS). 

 
8) Figura en el expediente certificado positivo vigente de la AEAT (6 

meses) o, en su caso, declaración responsable (Art. 13.2.e) LGS y arts. 18 y 
22 a 24 RLGS). 

 
9) Figura en el expediente certificado positivo vigente de la TGSS (6 

meses) o, en su caso, declaración responsable (Art. 13.2.e) LGS y arts. 19 y 
22 a 24 RLGS). 

 
10) Figura en el expediente certificado positivo vigente de la TGCCAA o, 

en su caso, declaración responsable (Art. 13.2.e) LGS y arts. 22 a 24 RLGS). 
 

11) Verificación de la existencia en el expediente del informe según el 
cual la entidad no tiene ninguna subvención pendiente de justificar (Art. 21 y 
25 RLGS). 

 
12) Figura informe jurídico favorable (Arts. 172 y 173 ROF y Art. 50 Ley 

40/2015). 
 

13) Existe plan estratégico de subvenciones y la subvención está 
incluida en dicho plan, o se justifica su inclusión en el convenio (Art. 8 LGS y 
arts. 10 y ss. RLGS; Informe TC de la CA de Melilla 2015). 

 
14) Justificación de las razones de su singularidad y su idoneidad 

directa que dificulte la concurrencia (Cámara de Cuentas de Andalucía, 
Informe Ayamonte 2013 SL 06/2015). 

 
15) Existe informe técnico sobre cumplimiento del artículo 7.3 de la Ley 

Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad 
Financiera. 
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Resultados y Conclusiones del trabajo 

 
En relación con los procedimientos descritos anteriormente, se han 

encontrado las siguientes incidencias: 
 

1) En los expedientes de subvenciones nominativas no queda motivado 
las razones de la singularidad y la idoneidad directa de las ayudas otorgadas 
que justifique la imposibilidad de promover concurrencia (Cámara de Cuentas 
de Andalucía, Informe Ayamonte 2013 SL 06/2015). 

 
2) La concesión de subvenciones nominativas no se sustenta en un plan 

estratégico que, en coherencia con la planificación plurianual establecida por el 
artículo 5 de la Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de Estabilidad 
Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera, determine su idoneidad, 
identifique los objetivos que se esperan alcanzar y los recursos de que se 
dispone para conseguirlos, así como el establecimiento de una serie de 
indicadores que permita verificar si se están cumpliendo los objetivos en el 
tiempo y forma. Esta planificación es una exigencia del artículo 8 de la LGS, 
desarrollado en los artículo 10 a 15 del RLGS. 

 
Dicho artículo 8 tiene carácter básico por lo que se puede concluir que 

es obligatorio para las Entidades Locales en su establecimiento. En este 
sentido, el Tribunal Supremo ha subrayado la importancia del Plan Estratégico 
en varias sentencias como las dictadas el 28 de enero de 2013 o el 16 de abril 
del mismo año, así como la sentencia de fecha 26 de junio de 2012 (rec 
4271/2011) por la que se anulan las bases aprobadas por el Ayuntamiento de 
Durango por ausencia de plan estratégico. 

 
3) El objeto de las subvenciones fiscalizadas no está suficientemente 

definido, lo que dificulta la formación de la cuenta justificativa por el 
beneficiario y su control posterior por este Ayuntamiento. 

 
4) En los convenios suscritos con el Ayuntamiento no se incluyen los 

siguientes requisitos: 
 

- La compatibilidad con otras subvenciones públicas o privadas. 
 

- La obligación del beneficiario de someterse al control financiero de la 
Intervención. 

 

- La posibilidad de subcontratar y su porcentaje. 
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- La previsión de solicitar tres ofertas en caso de contratos que superen 

las cuantías de la contratación menor. 
 

- La previsión de las medidas de publicidad por parte del beneficiario en 
los términos establecidos legalmente. 

 
5) No consta en los expedientes la declaración responsable por parte del 

beneficiario de no estar incurso en ninguna de las prohibiciones señaladas en 
los números 2 y 3 del artículo 13 LGS (Art. 26 RLGS). 

 
6) No consta en los expedientes el informe propuesta formulada por el 

responsable administrativo en los términos establecidos en los artículos 172 y 
siguientes del ROF, así como el informe jurídico favorable sobre el texto del 
convenio (artículo 50 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico 
del Sector Público). 

 
7) No consta en los expedientes el informe acerca de la adecuación del 

convenio a los principios de estabilidad presupuestaria y sostenibilidad 
financiera en función de la valoración de repercusión y efectos de los gastos 
presentes y futuros que se derivan de las subvenciones concedidas. 

 
8) No se incorpora a los expedientes la acreditación de la representación 

de los firmantes de los convenios. 
 

9) Por último, no se remite a la Base de Datos Nacional de 
Subvenciones (BDNS) la concesión de las subvenciones fiscalizadas, tal como 
se exige en el artículo 30.8 LGS y en aplicación de los principios recogidos en 
la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparencia, acceso a la información y 
buen gobierno. 

 
Recomendaciones 

 
Las recomendaciones que supongan una potencial mejora de los 

procedimientos, así como para que en el futuro estas anomalías no se 
produzcan se recogen las siguientes: 

 
- En el ámbito de las subvenciones nominativas, las unidades gestoras 

de las ayudas deben justificar adecuadamente las razones de la singularidad 
de las mismas que dificulte la concurrencia. 

 



 

 

 

73 

 

- Realizar un plan estratégico de subvenciones que concrete los 
objetivos y efectos que se pretenden con su aplicación y corregir las 
debilidades en la fase de comprobación de la justificación de las 
subvenciones, fortaleciendo las funciones de control de las mismas. 

 

Respecto a esta recomendación, se observan avances ya que se están 
elaborando por las distintas Áreas municipales los planes estratégicos para el 
ejercicio 2018. 

 
- Sería conveniente estudiar la posibilidad de la implantación de un 

modelo de convenio normalizado que recoja los requisitos mínimos 
establecidos en materia de subvenciones, de manera que los mismos no se 
omitan en el procedimiento. 

 
- Sería conveniente analizar la oportunidad de la implantación de una 

instancia normalizada de solicitud de subvención, que incluya el proyecto o 
propuesta de actividades a subvencionar, así como el presupuesto estimativo 
de ingresos y gastos y la declaración de las subvenciones percibidas para la 
misma actividad (Consello de Contas de Galicia, Sarria, años 2001-2002). 

 
- Se considera necesario que en el expediente conste un informe 

propuesta de resolución del responsable administrativo de la subvención. 
 

- Se considera necesario que en el expediente conste una declaración 
responsable por parte del beneficiario de no estar incurso en ninguna de las 
prohibiciones señaladas en los números 2 y 3 del artículo 13 LGS. 

 
- Se considera necesario incorporar al expediente el informe técnico 

sobre cumplimiento del artículo 7.3 de la Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, 
de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera. 

 
3.2  SUBVENCIONES GENÉRICAS EN CONCURRENCIA 

(EXPEDIENTES 20, 28, 33, 36, 38, 39, 42, 44, 45, 53, 54, 55, 58, 65, 73, 95 Y 
97) 

 
Objetivos y alcance de los trabajos 

 
Cumplimiento de las normas y directrices de aplicación en materia de 

subvenciones: Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones 
(LGS); Real Decreto 887/2006, de 21 de julio, por el que se aprueba el 
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Reglamento de la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones 
(RLGS) y Bases de ejecución del Presupuesto General. 

 
Con carácter previo hay que indicar que las subvenciones fiscalizadas 

han sido concedidas en régimen de concurrencia competitiva por cuanto en las 
bases de las convocatorias se fijan los criterios generales de valoración y su 
ponderación. 

 
Los procedimientos llevados a cabo para la verificación de la adecuación 

de la concesión de subvenciones genéricas en concurrencia no competitiva 
han sido los siguientes: 

 
1) Verificación de la existencia de documento RC (Arts. 52, 54 y 55 RD 

500/90). 
 

2) Verificación de la existencia de informe propuesta previsto en los 
artículos 172 y siguientes del Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, 
por el que se aprueba el Reglamento de Organización, Funcionamiento y 
Régimen Jurídico de las Entidades Locales (ROF). 

 
3) Verificación de la existencia de Bases reguladoras aprobadas e 

informadas por la Intervención (Arts 9.2 y 17.2 y 3 LGS). 
 

4) Verificación del contenido de la convocatoria: 
 

4.1) Indicación de la disposición que establezca las bases reguladoras y 
del diario oficial en que está publicada (Art 23.2.a) LGS). 

 
4.2) Se indican los créditos presupuestarios y la cuantía máxima de las 

subvenciones convocadas (Art 23.2.b) LGS y 58 RLGS). 
 

4.3) Se verifica que se indica el objeto, condiciones y finalidad, y que son 
de conformidad con las bases reguladoras (Art 23.2.c) LGS). 

 
4.4) Se indica que la concesión se efectúa mediante el régimen de 

concurrencia competitiva (Art 23.2.d) LGS). 
 

4.5) Se incluyen los requisitos para presentar la subvención y forma de 
acreditarlos (Art 23.2.e) LGS). 

 

4.6) Se indican los órganos competentes para la instrucción y 
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resolución del procedimiento (Art 23.2.f) LGS). 
 

4.7) Se indica el plazo para la presentación de solicitudes y plazo 
máximo de resolución y notificación (Art 23.2.g) y h) LGS y 59 RGLS). 

 
4.8) Se prevé la forma de notificación y publicación (Art 23.2.h) LGS). 

 
4.9) Se indican los documentos que deben acompañarse a la solicitud (Art 

23.2.i) LGS). 
 

4.10) Si está previsto la posibilidad de reformular la solicitud (Art 23.2.j) 
LGS y 27 LGS. Art. 61 RGLS). 

 
4.11) Medio de notificación o publicación de la adjudicación (Art 23.2.m). 

 
4.12) Indicación de que la resolución pone fin a la vía administrativa (Art 

23.2.k) LGS). 
 

5) Verificación de la existencia de informe de fiscalización de la 
convocatoria y, en su caso, de la autorización del gasto (Art. 34.1 LGS). 

 
6) Verificación de la publicación del extracto de la convocatoria en el 

BOP. El extracto se ha publicado a través de la BDNS y se han comunicado 
los datos (Art. 9.3 y 20.8.a) LGS). 

 
7) Verificación de la instrucción previa al informe propuesta de resolución 

(Art. 24 LGS). 
 

8) Comprobación de que el órgano instructor es el competente según las 
bases (Art. 24.2 LGS). 

 
9) Verificación y análisis de que el informe de evaluación del órgano 

instructor se ha realizado conforme a los criterios establecidos en la 
convocatoria (Art. 24.3.b) LGS). 

 
10) Verificación del informe emitido por el órgano colegiado y 

comprobación de su composición (Art. 24.4 LGS). 
 

11) Informe propuesta de resolución (provisional o definitiva) emitido por 
el órgano instructor a la vista del informe del órgano colegiado (Art. 24.4 LGS). 
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12) Figura informe jurídico favorable. 
 

13) Se incorpora documento de inscripción en el registro municipal de 
entidades (Art. 236.1 ROF). 

 

14) Consta declaración responsable según la cual no se incurre en 
ninguna prohibición para obtener la condición de beneficiario (Art. 13.7 LGS). 

 
15) Figura en el expediente informe de Tesorería municipal, según el 

cual el beneficiario se encuentra al corriente de pagos con el Ayuntamiento 
(Art. 13.2.e) LGS). 

 
16) Figura en el expediente certificado positivo vigente de la AEAT (6 

meses) o, en su caso, declaración responsable (Art. 13.2.e) LGS y arts. 18 y 
22 a 24 RLGS). 

 
17) Figura en el expediente certificado positivo vigente de la TGSS (6 

meses) o, en su caso, declaración responsable (Art. 13.2.e) LGS y arts. 19 y 
22 a 24 RLGS). 

 
18) Figura en el expediente certificado positivo vigente de la TGCCAA o, 

en su caso, declaración responsable (Art. 13.2.e) LGS y arts. 22 a 24 RLGS). 
 

19) Verificación de la existencia de informe según el cual la entidad no 
tiene ninguna subvención pendiente de justificar (Art. 21 y 25 RLGS). 

 

20) Existe plan estratégico de subvenciones y la subvención está 
incluida en dicho plan, o se justifica su inclusión en el convenio (Art. 8 LGS y 
arts. 10 y siguientes RLGS; Informe TC de la Comunidad A de Melilla 2015). 

 
Resultados y Conclusiones del trabajo 

 
En relación con los procedimientos descritos anteriormente, se han 

encontrado las siguientes incidencias: 
 

1) La concesión de las subvenciones fiscalizadas ha seguido un 
procedimiento monofásico, con la aprobación conjunta de bases y 
convocatoria. No obstante, se considera que dichas bases no constituyen 
verdaderas normas reglamentarias que complementen y desarrollen la Ley y el 
Reglamento de Subvenciones, por lo que no se da estricto cumplimiento a lo 
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establecido en el artículo 17 de la LGS. 
 

Hay que tener en cuenta que las normas que aprueban las bases 
constituyen normas reglamentarias y se diferencian de la convocatoria tanto en 
lo que hace a su procedimiento de elaboración como a su propio contenido. 
Así, las bases reguladoras de subvenciones se deberán aprobar en el marco 
de las bases de ejecución del presupuesto, a través de una ordenanza general 
de subvenciones o mediante ordenanzas específicas para cada modalidad de 
subvención, debiendo seguir la aprobación de estas ordenanzas el 
procedimiento establecido en el artículo 49 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, 
reguladora de las bases del régimen local (LBRL). Además, la remisión que el 
artículo 17 LGS hace a la ordenanza determina que el órgano competente 
para aprobar las bases reguladoras de las subvenciones sea el pleno, en 
aplicación de los artículos 49 y 22.2,d) de LBRL. 

 
Por tanto, la ordenanza general y/o las específicas se configuran como 

la normativa que ha de regular la sujeción de los procedimientos establecidos 
por el Ayuntamiento a la LGS, pudiendo así a través de las mismas regular las 
peculiaridades procedimentales y los elementos de las distintas convocatorias. 
Por el contrario, la convocatoria es un acto administrativo ordenado producido 
dentro del ordenamiento jurídico y previsto por éste como mera aplicación del 
mismo. 

 
2) La concesión de subvenciones en régimen de concurrencia 

competitiva no se sustenta en un plan estratégico que, en coherencia con la 
planificación plurianual establecida por el artículo 5 de la Ley Orgánica 2/2012, 
de 27 de abril, de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera, 
determine su idoneidad, identifique los objetivos que se esperan alcanzar y los 
recursos de que se dispone para conseguirlos, así como el establecimiento de 
una serie de indicadores que permita verificar si se están cumpliendo los 
objetivos en el tiempo y forma. Esta planificación es una exigencia del artículo 
8 de la LGS, desarrollado en los artículo 10 a 15 del RLGS. 

 
3) No consta en los expedientes el informe propuesta formulada por el 

responsable administrativo en los términos establecidos en los artículos 172 y 
siguientes del ROF, así como el informe jurídico favorable sobre la adecuación 
a derecho de las bases y la convocatoria. 

 

4) No consta en los expedientes el informe acerca de la adecuación de 
la convocatoria a los principios de estabilidad presupuestaria y sostenibilidad 
financiera en función de la valoración de repercusión y efectos de los gastos 



 

 

 

78 

 

presentes y futuros que se derivan de las subvenciones concedidas. 
 

5) En las convocatorias no se incluyen los siguientes requisitos: 
 

- Indicación de la disposición que establezca las bases reguladoras y del 
diario oficial en que está publicada. 

 
- Indicación de los órganos competentes para la instrucción y resolución 
del procedimiento. 

 
- La posibilidad de reformular la solicitud de subvención. 

 
6) No se publican las convocatorias en la Base de Datos Nacional de 

Subvenciones y a través de ella un extracto de la misma en el BOP, tal como 
exige el artículo 23.2 LGS. 

 
7) No consta en los expedientes: 

 
- La instrucción previa al informe propuesta de resolución. 

 
- El informe de evaluación del órgano instructor sobre los criterios 

establecidos en la convocatoria. 
 

- El informe emitido por el órgano colegiado. 
 

- El informe propuesta de resolución (provisional o definitiva) emitido por 
el órgano instructor a la vista del informe del órgano colegiado. 

 
8) No consta en los expedientes la declaración responsable por parte del 

beneficiario de no estar incurso en ninguna de las prohibiciones señaladas en 
los números 2 y 3 del artículo 13 LGS (Art. 26 RLGS). 

 
Recomendaciones 

 
Las recomendaciones que supongan una potencial mejora de los 

procedimientos, así como para que en el futuro estas anomalías no se 
produzcan se recogen las siguientes. 

 
- Aprobar una Ordenanza General Municipal aplicable a todas las 

subvenciones que otorgue el Ayuntamiento, concretándose posteriormente a 
través de las bases reguladoras específicas y las convocatorias de cada 
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modalidad, las peculiaridades de cada una de ellas. 

 

- Realizar un plan estratégico de subvenciones que concrete los 
objetivos y efectos que se pretenden con su aplicación y corregir las 
debilidades en la fase de comprobación de la justificación de las 
subvenciones, fortaleciendo las funciones de control de las mismas. 

 
Respecto a esta recomendación, se observan avances ya que se están 

elaborando por las distintas Áreas municipales los planes estratégicos para el 
ejercicio 2018. 

 
- Sería conveniente analizar la posibilidad de la implantación de un 

modelo normalizado a la hora de realizar las convocatorias que recoja los 
requisitos mínimos establecidos en materia de subvenciones, de manera que 
los mismos no se omitan en el procedimiento. 

 
- Se considera necesario que en el expediente conste una declaración 

responsable por parte del beneficiario de no estar incurso en ninguna de las 
prohibiciones señaladas en los números 2 y 3 del artículo 13 LGS. 

 
- Se considera necesario que en el expediente conste un informe 

propuesta de resolución del responsable administrativo de la subvención, así 
como, para dotar al expediente de una mayor seguridad jurídica, debiera 
incorporarse al mismo un informe jurídico favorable sobre la adecuación a 
derecho de las bases y la convocatoria. 

 
- Se considera necesario incorporar al expediente el informe técnico 

sobre cumplimiento del artículo 7.3 de la Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, 
de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera. 

 
Es cuanto tiene el deber de informar esta Vice Intervención. Del 

presente informe deberá darse cuenta al Pleno de la Corporación con las 
observaciones que hubieren efectuado los órganos gestores.” 

 
 
 Igualmente, se da cuenta del informe del Viceinterventor de Fondos 
Municipales, D. Dionisio Miró Berenguer, de fecha 30 de octubre de 2018, sobre 
fiscalización plena posterior de las fases de ejecución y extinción de los contratos 
de obras adjudicados por el Ayuntamiento de Huelva (año 2017), que dice lo que 
sigue: 
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“PRIMERO. LEGISLACIÓN APLICABLE 
 

El TRLRHL autoriza al Pleno de una Corporación Local para que acuerde 
que la fiscalización e intervención previa se limite a comprobar determinados 
extremos, algunos de ellos tasados por dicho texto y, adicionalmente, otros 
contemplados en el ordenamiento jurídico en su conjunto y seleccionados en 
atención a su trascendencia en el proceso de gestión. Esta facultad permite 
agilizar la fiscalización de expedientes a la vez que asegura la objetividad y 
transparencia en las actuaciones públicas. 

 
Así, conforme a lo dispuesto en el artículo 23 de la Instrucción de Control 

Interno (ICI) aprobada por la Corporación se dispone que las modificaciones, 
certificaciones y liquidaciones de los contratos de obras adjudicados por el 
Ayuntamiento de Huelva sea objeto de fiscalización previa limitada en los 
términos establecidos en dicha Instrucción. 

 
“Artículo 23.- Contratos de obras.  
 
2.- Modificaciones: 
 
a) Que existe proyecto informado y supervisado, si procede, o en caso de 

incidencias surgidas en la ejecución del contrato produciendo la imposibilidad 
de continuar la ejecución, que existe propuesta técnica efectuada por el 
Director facultativo de la obra. 

 
b) Que existe informe del Servicio Jurídico. 

 
c) Que existe acta de replanteo previo, firmada por el Jefe del Servicio o 

Técnico competente. 
 

4.- Certificaciones de obras: 
 

a) Que exista certificación de obra, autorizada por el Facultativo Director 
de la obra y con la conformidad de los servicios correspondientes del órgano 
gestor. 

 
b) Para la primera certificación, que esté constituida la garantía definitiva. 

 
c) En el caso de que se efectúen anticipos, de los regulados en el artículo 

145.2 del TRLCAP, comprobar que se ha prestado la garantía exigida. 
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d) Que se aporte factura por la empresa adjudicataria de acuerdo con lo 
previsto en el reglamento sobre obligación de expedir factura por empresarios y 
profesionales. 

 
e) En el caso de certificaciones de modificados o complementarios el 

reajuste de las garantías. 
 

6.- Liquidación: 
 

a) Que exista la liquidación autorizada por el Director facultativo de la 
obra y supervisada por el Técnico Municipal. Servirá como Delegación de la 
comprobación material, acerca de la efectiva inversión de la adquisición u 
obra, necesaria de realizar por la Intervención. 

 
b) Que se acompaña certificación o acta de conformidad de la recepción 

de la obra. 
 

c) Que se aporte factura por la empresa adjudicataria de acuerdo con lo 
previsto en el reglamento sobre obligación de expedir factura por empresarios y 
profesionales”. 

 
Por otra parte, el artículo 33 de la Instrucción de Control Interno 

determina que el grado de cumplimiento de la legalidad de los extremos no 
comprobados en la fiscalización limitada previa a que se refiere este informe se 
verificará con carácter posterior sobre una muestra representativa de los actos, 
documentos o expedientes que dieron origen a la misma, para continuar 
añadiendo este precepto que la Intervención determinará los procedimientos a 
aplicar para la selección, identificación y tratamiento de la muestra o, en su 
caso, para la realización de la auditoría. 

 

SEGUNDO. CONSIDERACIONES INICIALES 
 

Como consideración inicial, se pone de manifiesto que los recursos 
humanos y técnicos de la Intervención Municipal para realizar el control 
posterior de las distintas fases de las contrataciones de obras, servicios y 
suministros realizadas por el Ayuntamiento de Huelva son limitados y solo es 
posible realizar un control acorde con dichas limitaciones por lo que no se 
podrán realizar la totalidad de las tareas previstas en la normativa vigente. 

 
En cuanto a las fases de preparación y adjudicación de los mencionados 

contratos administrativos se emitirá informe por la Técnico de Administración 
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General responsable de la fiscalización de las facturas, previa conformidad de 
esta Viceintervención. 

 
Por lo anterior, en el presente informe se analizan las fases de ejecución 

y extinción de los contratos de obras, siguientes: 
 
1. OBRAS ACONDICIONAMIENTO PISTA POLIDEPORTIVA Y 

ESPACIO LIBRE AVDA. FEDERICO MAYO 
 

2. OBRAS AVDA. ITALIA 
 

3. OBRAS REHABILITACIÓN VIVIENDAS PÉREZ CUBILLA 
 

4. OBRAS DEMOLICIÓN AVDA. SANTA LUCÍA 
 

5. OBRAS CAMPO DE FÚTBOL LOS ROSALES 
 

6. PLAN DE ASFALTO 2016 2ª FASE 
 

Esta selección obedece a distintas razones. En primer lugar, en años 
anteriores no se ha realizado un control posterior de estas fases de la 
contratación administrativa y, a su vez, en términos cuantitativos, los contratos 
de obras representan una parte importante de los realizados por esta 
Corporación. 

 

TERCERO. OBJETIVOS, ALCANCE Y ÁMBITO TEMPORAL DE LOS 
TRABAJOS 
 

Verificar el cumplimiento de la legalidad (Real Decreto Legislativo 3/2011, 
de 14 de noviembre, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley de 
Contratos del Sector Público – TRLCSP-; Real Decreto 1098/2001, de 12 de 
octubre, por el que se aprueba el Reglamento general de la Ley de Contratos 
de las Administraciones Públicas – RLCAP-, Ley de Bases de Régimen Local; 
Bases de ejecución del Presupuesto General e Instrucción de Control Interno) 
al procedimiento de contratación de las obras, señaladas anteriormente, en sus 
fases de ejecución y extinción. 

 
Los procedimientos llevados a cabo para la verificación de la adecuación 

de la ejecución y extinción de los contratos de obras han sido los señalados a 
continuación. 
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Ejecución: Se ha verificado la comprobación del replanteo y la ejecución 
del contrato por el contratista dentro de los plazos fijados en las cláusulas 
contractuales, así como los pagos parciales y totales están acreditados en 
certificaciones de obras expedidas por la dirección facultativa. 

 
Extinción: Se ha comprobado que el objeto del contrato ha sido 

realizado, verificando la existencia del acta de recepción y de la certificación 
final de obra. 

 
En cuanto al alcance temporal, las actuaciones fiscalizadoras 

comprenden los contratos de obras ejecutados y finalizados en el año 2017. 
 

CUARTO. RESULTADOS Y CONCLUSIONES DEL TRABAJO 

 
En relación con los procedimientos descritos anteriormente, se han 

encontrado las siguientes incidencias: 
 

4.1. OBRAS ACONDICIONAMIENTO PISTA POLIDEPORTIVA Y 
ESPACIO LIBRE AVDA. FEDERICO MAYO 

 
El acta de comprobación del replanteo no está firmada por el 

representante del servicio del Ayuntamiento, de acuerdo con el artículo 229 
TRLCSP y la ICI. 

 
No consta la presentación por el contratista del programa de trabajo, así 

como su aprobación por la dirección facultativa de la obra (artículo 144 del 
RGLCAP). 

 
Se incumple el plazo de ejecución del contrato (seis meses), y no consta 

en el expediente la tramitación de prórrogas o suspensión, sin que se realizase 
actuación alguna por el órgano de contratación para adoptar las medidas 
legalmente procedentes ante el incumplimiento: resolución del contrato o 
ampliación del plazo con imposición, en su caso, de las penalidades 
correspondientes. 

 
No se confeccionan certificaciones mensuales, incumpliendo lo dispuesto 

en el artículo 232.1 TRLCSP. 
 

Con fecha 3 de mayo de 2017 por Resolución de Alcaldía se modifica el 
contrato por importe de 16.854,71 €. Dicha modificación ha sido informada 
desfavorablemente por esta Intervención. 
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No consta en el expediente, comunicación escrita del contratista a la 

dirección de obra a fin de realizar la recepción (con una anterioridad de 45 días 
hábiles —o plazo fijado en el pliego de cláusulas administrativas particulares— 
a la fecha prevista para la finalización de las obras) (Art. 163.1 RLCAP), ni 
informe del director técnico al órgano de contratación (con una anterioridad de 
1 mes —o plazo fijado en el pliego de cláusulas administrativas particulares— a 
la fecha prevista para la finalización de las obras) (Art. 163.2, primer párrafo 
RLCAP). 

 
El acta de recepción de las obras (Art. 164 RLCAP) no está firmada por 

el facultativo designado por Ayuntamiento. 
 

No consta en el expediente, certificación final de obras autorizada por el 
facultativo director de obra —acompañada de la correspondiente relación 
valorada (Art. 166.7 RLCAP). 

 
En la certificación nº 5 (liquidación) se realizan modificaciones de hecho, 

por importe de 17.294,28 €, a lo previsto en el proyecto sin la previa aprobación 
por el órgano de contratación y sin la tramitación prevista en el TRLCSP. 

 
4.2. OBRAS AVDA. ITALIA 

 
El acta de comprobación del replanteo no está firmada por el 

representante del servicio del Ayuntamiento, de acuerdo con el artículo 229 
TRLCSP y la ICI. 

 
El acta de comprobación del replanteo se emite con posterioridad al 

plazo de un mes desde la formalización del contrato, plazo dispuesto en las 
cláusulas contractuales (artículo 229 TRLCSP). 

 
No consta la presentación por el contratista del programa de trabajo, así 

como su aprobación por la dirección facultativa de la obra (artículo 144 del 
RGLCAP). 

 
Se incumple el plazo de ejecución del contrato (seis meses), y no consta 

en el expediente la tramitación de prórrogas o suspensión, sin que se realizase 
actuación alguna por el órgano de contratación para adoptar las medidas 
legalmente procedentes ante el incumplimiento: resolución del contrato o 
ampliación del plazo con imposición, en su caso, de las penalidades 
correspondientes. 
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No se confeccionan certificaciones mensuales, incumpliendo lo dispuesto 

en el artículo 232.1 TRLCSP. 
 

Se modifica el contrato por importe de 15.136,64 €. Dicha modificación 
ha sido informada desfavorablemente por esta Intervención. 

 
No consta en el expediente, comunicación escrita del contratista a la 

dirección de obra a fin de realizar la recepción (con una anterioridad de 45 días 
hábiles —o plazo fijado en el pliego de cláusulas administrativas particulares— 
a la fecha prevista para la finalización de las obras) (Art. 163.1 RLCAP), ni 
informe del director técnico al órgano de contratación (con una anterioridad de 
1 mes —o plazo fijado en el pliego de cláusulas administrativas particulares— a 
la fecha prevista para la finalización de las obras) (Art. 163.2, primer párrafo 
RLCAP). 

 
El acta de recepción de las obras (Art. 164 RLCAP) no está firmada por 

el facultativo designado por Ayuntamiento. 
 

No se da cumplimiento a lo establecido en el artículo 222.2 TRLCSP por 
transcurrir más de un mes desde la emisión de la última certificación hasta la 
fecha de recepción. 

 
No consta en el expediente, certificación final de obras autorizada por el 

facultativo director de obra —acompañada de la correspondiente relación 
valorada (Art. 166.7 RLCAP). 

 
4.3. OBRAS REHABILITACIÓN VIVIENDAS PÉREZ CUBILLA 

 
El acta de comprobación del replanteo no está firmada por el 

representante del servicio del Ayuntamiento, de acuerdo con el artículo 229 
TRLCSP y la ICI. 

 
No consta la presentación por el contratista del programa de trabajo, así 

como su aprobación por la dirección facultativa de la obra (artículo 144 del 
RGLCAP). 

 
Se incumple el plazo de ejecución del contrato (cuatro meses), y no 

consta en el expediente la tramitación de prórrogas o suspensión, sin que se 
realizase actuación alguna por el órgano de contratación para adoptar las 
medidas legalmente procedentes ante el incumplimiento: resolución del 
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contrato o ampliación del plazo con imposición, en su caso, de las penalidades 
correspondientes. 

 
No se confeccionan certificaciones mensuales, incumpliendo lo dispuesto 

en el artículo 232.1 TRLCSP. 
 

No consta en el expediente, comunicación escrita del contratista a la 
dirección de obra a fin de realizar la recepción (con una anterioridad de 45 días 
hábiles —o plazo fijado en el pliego de cláusulas administrativas particulares— 
a la fecha prevista para la finalización de las obras) (Art. 163.1 RLCAP), ni 
informe del director técnico al órgano de contratación (con una anterioridad de 
1 mes —o plazo fijado en el pliego de cláusulas administrativas particulares— a 
la fecha prevista para la finalización de las obras) (Art. 163.2, primer párrafo 
RLCAP). 

 
El acta de recepción de las obras (Art. 164 RLCAP) no está firmada por 

el facultativo designado por Ayuntamiento. 
 

En la certificación nº 9 (liquidación) se realizan modificaciones de hecho, 
por importe de 16.515,73 €, a lo previsto en el proyecto sin la previa aprobación 
por el órgano de contratación y sin la tramitación prevista en el TRLCSP. 

 
No consta en el expediente, certificación final de obras autorizada por el 

facultativo director de obra —acompañada de la correspondiente relación 
valorada (Art. 166.7 RLCAP). 

 
4.4. OBRAS DEMOLICIÓN AVDA. SANTA LUCÍA 

 
El acta de comprobación del replanteo no está firmada por el 

representante del servicio del Ayuntamiento, de acuerdo con el artículo 229 
TRLCSP y la ICI. 

 
No consta la presentación por el contratista del programa de trabajo, así 

como su aprobación por la dirección facultativa de la obra (artículo 144 del 
RGLCAP). 

 
Se aplaza la obra sin que conste en el expediente la suspensión 

acordada por el órgano de contratación, ni el acta firmada por un representante 
del órgano de contratación, el director de la obra y el contratista, haciendo 
constar el acuerdo de la Administración que origino la suspensión y definiendo 
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la parte o partes (o la totalidad) de las obras afectadas (Art. 220.1 TRLCSP; Art. 
103 RGLCAP). 

 
Se incumple el plazo de ejecución del contrato (seis meses), y no consta 

en el expediente la tramitación de prórrogas o suspensión, sin que se realizase 
actuación alguna por el órgano de contratación para adoptar las medidas 
legalmente procedentes ante el incumplimiento: resolución del contrato o 
ampliación del plazo con imposición, en su caso, de las penalidades 
correspondientes. 

 
No se confeccionan certificaciones mensuales, incumpliendo lo dispuesto 

en el artículo 232.1 TRLCSP. 
 

No consta en el expediente, comunicación escrita del contratista a la 
dirección de obra a fin de realizar la recepción (con una anterioridad de 45 días 
hábiles —o plazo fijado en el pliego de cláusulas administrativas particulares— 
a la fecha prevista para la finalización de las obras) (Art. 163.1 RLCAP), ni 
informe del director técnico al órgano de contratación (con una anterioridad de 
1 mes —o plazo fijado en el pliego de cláusulas administrativas particulares— a 
la fecha prevista para la finalización de las obras) (Art. 163.2, primer párrafo 
RLCAP). 

 
El acta de recepción de las obras (Art. 164 RLCAP) no está firmada por 

el facultativo designado por Ayuntamiento. 
 

No consta en el expediente, certificación final de obras autorizada por el 
facultativo director de obra —acompañada de la correspondiente relación 
valorada (Art. 166.7 RLCAP). 

 
4.5. OBRAS CAMPO DE FÚTBOL LOS ROSALES 

 
No consta la presentación por el contratista del programa de trabajo, así 

como su aprobación por la dirección facultativa de la obra (artículo 144 del 
RGLCAP). 

 
Se incumple el plazo de ejecución del contrato (tres meses), y no consta 

en el expediente la tramitación de prórrogas o suspensión, sin que se realizase 
actuación alguna por el órgano de contratación para adoptar las medidas 
legalmente procedentes ante el incumplimiento: resolución del contrato o 
ampliación del plazo con imposición, en su caso, de las penalidades 
correspondientes. 
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No se confeccionan certificaciones mensuales, incumpliendo lo dispuesto 

en el artículo 232.1 TRLCSP. 
 

No consta en el expediente, comunicación escrita del contratista a la 
dirección de obra a fin de realizar la recepción (con una anterioridad de 45 días 
hábiles —o plazo fijado en el pliego de cláusulas administrativas particulares— 
a la fecha prevista para la finalización de las obras) (Art. 163.1 RLCAP), ni 
informe del director técnico al órgano de contratación (con una anterioridad de 
1 mes —o plazo fijado en el pliego de cláusulas administrativas particulares— a 
la fecha prevista para la finalización de las obras) (Art. 163.2, primer párrafo 
RLCAP). 

 
El acta de recepción de las obras (Art. 164 RLCAP) no está firmada por 

el facultativo designado por Ayuntamiento. 
 

No consta en el expediente, certificación final de obras autorizada por el 
facultativo director de obra —acompañada de la correspondiente relación 
valorada (Art. 166.7 RLCAP). 

 
En la certificación nº 3 (liquidación) se realizan modificaciones de hecho, 

por importe de 12.788,45 €, a lo previsto en el proyecto sin la previa aprobación 
por el órgano de contratación y sin la tramitación prevista en el TRLCSP. 

 
4.6. PLAN DE ASFALTO 2016 2ª FASE 

 
El acta de comprobación del replanteo no está firmada por el 

representante del servicio del Ayuntamiento, de acuerdo con el artículo 229 
TRLCSP y la ICI. 

 
El acta de comprobación del replanteo se emite con posterioridad al 

plazo de un mes desde la formalización del contrato, plazo dispuesto en las 
cláusulas contractuales (artículo 229 TRLCSP). 

 
No consta la presentación por el contratista del programa de trabajo, así 

como su aprobación por la dirección facultativa de la obra (artículo 144 del 
RGLCAP). 

 
Se incumple el plazo de ejecución del contrato (dos meses), y no consta 

en el expediente la tramitación de prórrogas o suspensión, sin que se realizase 
actuación alguna por el órgano de contratación para adoptar las medidas 
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legalmente procedentes ante el incumplimiento: resolución del contrato o 
ampliación del plazo con imposición, en su caso, de las penalidades 
correspondientes. 

 
No se confeccionan certificaciones mensuales, incumpliendo lo dispuesto 

en el artículo 232.1 TRLCSP. 
 

No consta en el expediente, comunicación escrita del contratista a la 
dirección de obra a fin de realizar la recepción (con una anterioridad de 45 días 
hábiles —o plazo fijado en el pliego de cláusulas administrativas particulares— 
a la fecha prevista para la finalización de las obras) (Art. 163.1 RLCAP), ni 
informe del director técnico al órgano de contratación (con una anterioridad de 
1 mes —o plazo fijado en el pliego de cláusulas administrativas particulares— a 
la fecha prevista para la finalización de las obras) (Art. 163.2, primer párrafo 
RLCAP). 

 
El acta de recepción de las obras (Art. 164 RLCAP) no está firmada por 

el facultativo designado por Ayuntamiento. 
 

No consta en el expediente, certificación final de obras autorizada por el 
facultativo director de obra —acompañada de la correspondiente relación 
valorada (Art. 166.7 RLCAP). 

 
En este contrato, se observa que, siendo el acta de recepción de fecha 9 

de agosto de 2017, la fecha que figura en el informe de mediciones y 
liquidación es de 7 de agosto del mismo mes, lo que demostraría que la 
recepción es posterior a la medición general de las obras realmente 
ejecutadas, por lo que no se da estricto cumplimiento a lo establecido en el 
artículo 166 RLCAP. 

 
Por último, en la certificación nº 3 se incluyen variaciones que según 

informe de la dirección facultativa se refieren a incrementos en las mediciones 
del proyecto, si bien, en dicho informe no se justifican de una manera detallada 
y específica las variaciones con respecto al proyecto aprobado, por lo que no 
se puede inferir que se trate de una certificación de exceso de unidades de 
obras (artículo 160 RLCAP). 

 

QUINTO. RECOMENDACIONES 
 

1. El Ayuntamiento debería adoptar las medidas oportunas conducentes 
al establecimiento de un mayor control en la ejecución de los contratos de 
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obras para garantizar el cumplimiento de los plazos contractuales, requiriendo 
a los contratistas que se ajusten a los mismos, utilizando los mecanismos 
previstos en la normativa y en los pliegos cuando las causas motivadoras de 
los retrasos le fueren imputables. 

 
2. El Ayuntamiento debería garantizar el cumplimiento de las 

disposiciones en materia de comprobación, recepción y liquidación de las obras 
ejecutadas, así como las relacionadas con el ejercicio de la función interventora 
en la fase de comprobación material de las inversiones, comunicando a la 
Intervención el acto de recepción de la obras cuando sea preceptiva su 
presencia según lo establecido en el artículo 20 del Real Decreto 424/2017, de 
28 de abril, por el que se regula el régimen jurídico del control interno en las 
entidades del Sector Público Local y en la Disposición Adicional tercera de la 
Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de contratos del sector público. 

 
3. El Ayuntamiento debería evitar la proliferación de modificaciones de 

hecho en los contratos de obras derivas de causas que no responden a las 
previstas legalmente. 

 
Por último, debería analizarse si las incidencias detectadas (plazos de 

ejecución y modificaciones de hecho de los contratos) han llegado a desvirtuar 
el procedimiento de adjudicación, al variar las condiciones económicas de inicio 
de la licitación, en perjuicio de los principios de publicidad, concurrencia y 
transparencia, así como de los de eficiencia y economía en la ejecución del 
gasto público. 

 
Es cuanto tiene el deber de informar esta Vice Intervención. Del presente 

informe deberá darse cuenta al Pleno de la Corporación con las observaciones 
que hubieren efectuado los órganos gestores. 

 

ANEXOS 
 

CONTRATOS ANALIZADOS EN EL PRESENTE INFORME 
 

Expt. Obras Fecha 
contrato       

Acta 
comprobación 
replanteo  

Plazo 
ejecución 

Certificaciones Acta 
recepción 

Observaciones 

34/2016 Avda. Federico 
Mayo 

11/10/2016 08/11/2016  6 meses Liquidación 
18/07/2017 

18/07/2017 Modificado 

35/2016 Avda. Itálica 11/10/2016 16/01/2017  6 meses Última 
18/12/2017 

05/03/2018 Modificado 
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47/2016 Rehabilitación 
viviendas Pérez 
Cubilla 

13/01/2017 30/01/2017  4 meses Liquidación 
03/01/2018 

22/12/2017  

24/2015 Demolición Avda. 
Santa Lucía 

10/05/2016 30/05/2016  6 meses Última 
26/01/2018 

19/02/2018 Aplazada 

6/2017 Campo de fútbol 
Los Rosales 

11/07/2017 17/07/2017  3 meses Liquidación 
15/12/2017 

31/10/2017  

39/2016 Plan de asfalto 
2016-2ª Fase 

20/12/2016 23/02/2017  2 meses Última 
07/08/2017 

09/08/2017  

 
 
 El Ayuntamiento Pleno QUEDA ENTERADO de los informes de la 
Intervención de Fondos Municipales, anteriormente transcritos. 
 
 
 
PUNTO 10º. DAR CUENTA DE INFORME DE LA INTERVENCIÓN DE FONDOS 
MUNICIPALES SOBRE LAS CUENTAS ANUALES DEL EJERCICIO 2018 DE 
LA FUNDACIÓN CULTURAL FESTIVAL DE CINE IBEROAMERICANO DE 
HUELVA. 
 

Se da cuenta del informe emitido por el Viceinterventor de Fondos 
Municipales, D. Dionisio Miró Berenguer, en relación al asunto del epígrafe, de 
fecha 9 de octubre de 2019, en los términos siguientes: 
 

“1º.- Que de conformidad con el artículo 220 del Texto Refundido de la 
Ley Reguladora de las Haciendas Locales (TRLRHL) y las Bases de Ejecución 
nº 39 a 43 del Presupuesto para el ejercicio 2018, junto con las cuentas 
anuales es necesario acompañar un informe de auditoría de cuentas y de 
cumplimiento. 

 
De conformidad con lo establecido en la base nº 40.3 de ejecución 

presupuestaria, “El control financiero de la Fundación Cultural Festival de Cine 
Iberoamericano se ejercerá mediante la auditoría pública, a través de las 
sociedades de auditoría o auditores privados contratados por la Corporación”. 

 
Asimismo la base 41 establece que “1.- La auditoría pública se realizará 

anualmente, y se extenderá a todas las Sociedades mercantiles dependientes 
de la Entidad Local y a la Fundación Cultural Festival de Cine Iberoamericano, 
mediante la aplicación de los procedimientos de revisión selectivos contenidos 
en las normas de auditoría e instrucciones que dicte la Intervención General de 
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la Administración del Estado. Estas auditorías se realizarán por las sociedades 
de auditoría o auditores privados contratados por la Corporación y consistirán 
en: 

 
a) Auditoría de cuentas, que tiene por objeto la verificación relativa a si 

las cuentas anuales representan en todos los aspectos significativos la imagen 
fiel del patrimonio, de la situación financiera, de los resultados de la entidad y, 
en su caso, la ejecución del presupuesto de acuerdo con las normas y 
principios contables y presupuestarios que le son de aplicación y contienen la 
información necesaria para su interpretación y comprensión adecuada. 

 
b) Auditoría de cumplimiento y auditoría operativa, con el fin último de 

mejorar la gestión del sector público local en su aspecto económico, financiero, 
patrimonial, presupuestario, contable, organizativo y procedimental. 

 
La auditoría de cumplimiento tiene como objeto la verificación de que 

los actos, operaciones y procedimientos de gestión económico-financiera se 
han desarrollado de conformidad con las normas que les son de aplicación. 

 
La auditoría operativa tiene como objeto el examen sistemático y 

objetivo de las operaciones y procedimientos de una organización, programa, 
actividad o función pública, con el objeto de proporcionar una valoración 
independiente de su racionalidad económico-financiera y su adecuación a los 
principios de la buena gestión, a fin de detectar sus posibles deficiencias y 
proponer las recomendaciones oportunas en orden a la corrección de aquéllas. 

 
2.- En la realización de las auditorías públicas serán de aplicación las 

normas de control financiero y auditoría pública vigentes en cada momento 
para el sector público estatal. 

 
3.- Para el desarrollo de los trabajos, las sociedades de auditoría o 

auditores privados deberán ajustarse a las instrucciones dictadas por la 
Intervención General. En cualquier caso, la dirección de los trabajos 
corresponde a la Intervención General del Ayuntamiento, quien directamente o 
a través del funcionario que designe al efecto realizará las actuaciones 
necesarias para la coordinación, verificación, revisión y recepción de los 
servicios contratados”. 

 
Por último, la base 42 de ejecución presupuestaria dispone que “1.- El 

trabajo de auditoría pública comprenderá las actuaciones y tareas previstas en 
el Plan anual de Control Financiero señalado en la Base 39.2 de este 
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documento”. Dicho Plan, elaborado por la Intervención Municipal con fecha 11 
de diciembre de 2018, establece que “La auditoría pública de las entidades 
dependientes se llevará a cabo en la doble vertiente de auditoría de cuentas y 
de cumplimiento. 

 
5º.2.2,a) Auditoría de cuentas 

 
La auditoría de las cuentas se desarrollará de conformidad con las 

normas que regulan la auditoría de cuentas anuales, con el fin de informar 
sobre la adecuada presentación de la información financiera de la entidad 
auditada, de acuerdo con el marco normativo de información financiera que 
resulte de aplicación. 

 
Igualmente, se deberán evaluar los sistemas de control interno en 

relación a los procedimientos contables y administrativos, de organización y 
autorización, ejecución y control de las operaciones. 

 
5º.2.2, b) Auditoría de cumplimiento 

 
La auditoría de cumplimiento tendrá por objeto comprobar 

específicamente que los actos, las operaciones y los procedimientos de gestión 
se han desarrollado de conformidad con las normas y directrices que les sean 
de aplicación, así como del grado de eficacia y eficiencia en la logro de los 
objetivos previstos. 

 
Los trabajos se realizarán por procedimientos de auditoría de acuerdo 

con las normas de auditoría del sector público y comprenderán, como mínimo, 
el análisis de las siguientes cuestiones: 

 
• La adecuación de los gastos a los fines estatutarios de la fundación. 

 
• La adecuación de los gastos e ingresos a los presupuestos y 

programas de actuación aprobados. 
 

• La adecuación de la contratación de obras, bienes y servicios a la 
LCSP 2017 (artículos 1 al 114 y título I del Libro III) y a la normativa que le sea 
de aplicación y específicamente a lo que se establezca en las normas internas 
de contratación. 

 

• La revisión de los circuitos establecidos para los principales procesos 
de gestión económica, especialmente el relativo a la autorización y pago del 
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gasto. 
 

• Los procesos de selección de personal, con atención al cumplimiento 
de los principios de igualdad, publicidad, capacidad y mérito. A tal efecto, se 
prestará atención a lo previsto en la Disposición Adicional trigésima de la LPGE 
2018. 

 

• La adecuación de las retribuciones al convenio colectivo aplicable y a 
las normas legales vigentes, en especial las establecidas por la Ley de 
presupuestos, así como comprobar la adaptación del convenio colectivo a la 
normativa vigente. 

 

• La adecuación del nº máximo de personal directivo (vinculado por 
contrato de alta dirección o mercantil), así como sus contratos y retribuciones al 
acuerdo adoptado por el Pleno del Ayuntamiento sobre clasificación de la 
entidades dependientes del Ayuntamiento de Huelva. 

 
• La aprobación de las operaciones de endeudamiento por el órgano 

competente. 
 

• El cumplimiento de las obligaciones fiscales y con la seguridad social y 
de las obligaciones mercantiles de la sociedad. 

 

• La ejecución del presupuesto aprobado y de las principales 
desviaciones registradas”. 

 

2º.- Se aporta al expediente una copia de las cuentas anuales y del 
informe de auditoría de cuentas, en el que se manifiestan una serie de 
consideraciones a las que esta Intervención se remite, no constando el 
informe de auditoría de cumplimiento, que debería de haber sido aportado por 
el Patronato de conformidad con lo señalado en el apartado anterior. 

 
Con la documentación aportada por la Fundación esta Intervención no 

dispone de la información analítica necesaria para realizar las comprobaciones 
y verificaciones pertinentes en orden a verificar que los actos, operaciones y 
procedimientos de gestión se han desarrollado de conformidad con las 
normas, disposiciones y directrices que sean de aplicación. Por tanto, la 
ausencia del informe de auditoría de cumplimiento implica una debilidad 
relevante de control interno de la fundación municipal, con el evidente riesgo 
de omitir posibles prácticas inadecuadas y la consiguiente responsabilidad. 
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3º.- Que con la falta de medios que se ha puesto de manifiesto 

reiteradamente por esta Intervención, no puede garantizarse que estas 
funciones de control financiero (art. 220 TRLRHL) se desarrollen de manera 
adecuada y suficiente, de tal forma que no se han podido realizar las 
actuaciones necesarias de verificación y revisión de los servicios contratados 
sobre la auditoría de cuentas. 

 
4º.- Que a los efectos de determinar el cumplimiento de las previsiones 

del artículo 18.dos y tres de la Ley 6/2018, de 3 de julio, de Presupuestos 
Generales del Estado para el año 2018, sobre limitaciones de los gastos de 
personal, de la documentación aportada se observa que no se cumple con 
dichas limitaciones. 

 
En cuanto al cumplimiento de lo previsto en la   Disposición Adicional 

trigésima de la Ley de Presupuestos Generales del Estado para el año 2018 
sobre limitaciones en la contratación de personal de las fundaciones del sector 
público, de la información contenida en las cuentas tampoco se produce el 
cumplimiento de las citadas previsiones legales. 

 
5º.- Que en virtud de lo dispuesto en el artículo 11 de la Ley Orgánica 

2/2012, de 27 de abril, de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad 
Financiera, y según los datos resultantes de las cuentas anuales del ejercicio 
2018 y los ajustes que proceden, se analiza el cumplimiento del principio de 
estabilidad presupuestaria, resultando una capacidad de financiación por 
importe de 36.023,25 euros, según los cálculos que se ponen de manifiesto en 
el Anexo que se acompaña a este informe. 

 
Lo que se informa para su remisión al Pleno, de acuerdo con lo 

establecido en las Bases de Ejecución y en los artículos 220.4 del TRLRHL y 
36.1 del Real Decreto 424/2017, de 28 de abril, por el que se regula el régimen 
jurídico del control interno en las entidades del Sector Público Local, todo ello 
sin perjuicio de las observaciones que pudiera efectuar la Fundación Cultural 
Festival de Cine Iberoamericano. 

 
 

ANEXO 
 
  

CAPACIDAD/NECESIDAD DE FINANCIACIÓN (CALCULADA 
CONFORME SEC) 
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 FUNDACION 
FESTIVAL DE CINE 

 
CONCEPTO 

CUENTAS 
ANUALES 2018 

  

INGRESOS A EFECTOS DE CONTABILIDAD NACIONAL (a) 433.046,51 

Importe neto cifra negocios 79.506,51 

Trabajos a realizar por empresa para su activo  

Ingresos accesorios y otros de gestión corriente  

Subvenciones y transferencias corrientes 353.540,00 

Ingresos financieros por intereses  

Dividendos  

ingresos excepcionales  

Aportaciones patrimoniales  

Subvenciones capital recibidas  

 
 

GASTOS A EFECTOS DE CONTABILIDAD NACIONAL (b) 397.023,26 

Aprovisionamientos 2.591,76 

Gastos de Personal 219.242,60 

Otros gastos de explotación 138.758,21 

Gastos Financieros 24.422,93 

Impuesto de sociedades 12.007,76 

Otros impuestos  

Gastos excepcionales  

Variaciones del inmovilizado material e intangible, invers. 
Inmobiliarias, existencias 

 

Variación de existencias de productos terminados y en curso 
cuenta P y G 
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Aplicación de provisiones  

Inversiones efectuadas por cuenta de Administraciones Públicas  

Ayudas, transferencias y subvenciones concedidas  

Capacidad/Necesidad de Financiación (a)-(b) 36.023,25 

  

 
 

El Ayuntamiento Pleno QUEDA ENTERADO del informe de la Intervención 
de Fondos Municipales, anteriormente transcrito. 
 
 
 
PUNTO 11º. DAR CUENTA DE LOS PLANES ANUALES DE CONTROL 
FINANCIERO PARA 2019 A 2023, SOBRE LOS EJERCICIOS PRECEDENTES. 
 

Se da cuenta del Plan Anual de Control Financiero para 2019, sobre el 
Ejercicio 2018, elaborado por el Viceinterventor de Fondos Municipales, D. 
Dionisio Miró Berenguer, con fecha 3 de diciembre de 2018, con el visto bueno 
del Interventor de Fondos Municipales, D. Fernando Valera Diaz, con fecha 11 del 
mismo mes y año, consta de 15 folios y con código de validación 5YSMC-S7NIX-
C18BQ. 
 

También se da cuenta del Plan Anual de Control Financiero para 2020, 
sobre el Ejercicio 2019, elaborado por la Intervención de Fondos Municipales, con 
fecha 13 del mayo de 2020, consta de 14 folios y con código de validación 
T53Z4-HN3VB-2BX6L. 
 

Igualmente se da cuenta del Plan Anual de Control Financiero para 2021, 
sobre el Ejercicio 2020, elaborado por la Intervención de Fondos Municipales, con 
fecha 3 del mayo de 2021, consta de 14 folios y con código de validación MLN2P-
5SEMT-P3GR0. 
 

Asimismo, se da cuenta del Plan Anual de Control Financiero para 2022, 
sobre el Ejercicio 2021, elaborado por la Intervención de Fondos Municipales, con 
fecha 11 del abril de 2022, consta de 16 folios y con código de validación 23NCL-
IR2F6-CUU1W. 

 
Por último, se da cuenta del Plan Anual de Control Financiero para 2023, 

sobre el Ejercicio 2022, elaborado por la Intervención de Fondos Municipales, con 
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fecha 17 del abril de 2023, consta de 15 folios y con código de validación V5BXA-
EI0F0-R2YMO. 
 

El Ayuntamiento Pleno QUEDA ENTERADO de los Planes de Control 
Financiero, anteriormente citados. 
 
 
 
PUNTO 12º. DAR CUENTA DE LOS INFORMES DE CONTROL FINANCIERO 
POSTERIOR DE LOS GASTOS NO SOMETIDOS A FISCALIZACIÓN PREVIA 
PLENA Y DE ACTUACIONES DE CONTROL INTERNO REALIZADOS POR LA 
INTERVENCIÓN DURANTE LOS EJERCICIOS DE 2018, 2019 Y 2020. 
 

Se da cuenta del informe emitido con fecha 31 de octubre de 2019 por el 
Viceinterventor de Fondos Municipales, D. Dionisio Miró Berenguer, en relación al 
control financiero posterior de los gastos no sometidos a fiscalización previa 
plena, del Ejercicio 2018, consta de 45 folios y con código de validación 0UDVO-
2FWER-WYVIG. 
 

También se da cuenta del informe emitido por la Intervención de Fondos 
Municipales con fecha 28 de abril de 2020, en relación al control interno del 
Ejercicio 2018, consta de 12 folios y código de validación KP052-4CLK4-1SJYK. 

 
Igualmente se da cuenta del informe emitido por el Viceinterventor de 

Fondos Municipales, D. Dionisio Miró Berenguer con fecha 21 de septiembre de 
2021, en relación a los resultados de control interno del Ejercicio 2019, consta de 
13 folios y código de validación 4ORCK-VX19L-NFNZV. 

 
Por último se da cuenta del informe emitido por el Viceinterventor de 

Fondos Municipales, D. Dionisio Miró Berenguer con fecha 13 de octubre de 
2021, en relación a los resultados de control interno del Ejercicio 2020, consta de 
12 folios y código de validación KVSQB-X02CX-WZ7WQ. 
 

El Ayuntamiento Pleno QUEDA ENTERADO de los informes de la 
Intervención de Fondos Municipales, citados anteriormente. 
 
 
 
PUNTO 13º. DAR CUENTA DE INFORME DE LA INTERVENCIÓN DE FONDOS 
MUNICIPALES DE CONTROL FINANCIERO DEL EJERCICIO DE 2021. 
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 El presente asunto se retira, por carecer de contenido. 
 
 
 
PUNTO 14º. DAR CUENTA DE INFORME DE CONTROL FINANCIERO 
POSTERIOR DE LOS CONTRATOS MENORES EJERCICIO 2021. 
 

Se da cuenta del informe emitido con fecha 8 de junio de 2023 por la 
Interventora Accidental de Fondos Municipales, Dª. Lourdes de la Corte Dabrio, 
en relación al asunto del epígrafe, que dice lo que sigue: 
 

“INFORME: 
 

1º.- LEGISLACIÓN APLICABLE 
 

El Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales, 
aprobado por el Real Decreto legislativo 2/2004 de 5 de marzo y el artículo 13 del 
Real Decreto 424/2017, de 28 de abril, por el que se regula el régimen jurídico del 
control interno en las entidades del Sector Público Local, autoriza al Pleno de una 
Corporación Local para que acuerde que la fiscalización e intervención previa 
sobre obligaciones o gastos se limite a comprobar determinados extremos, 
algunos de ellos tasados por dicho texto y, adicionalmente, otros contemplados 
en el ordenamiento jurídico en su conjunto y seleccionados en atención a su 
trascendencia en el proceso de gestión. Esta facultad permite agilizar la 
fiscalización de expedientes a la vez que asegura la objetividad y transparencia 
en las actuaciones públicas. 
 

Las obligaciones o gastos sometidos a la fiscalización e intervención 
limitada previa a que se refiere el párrafo anterior serán objeto de otra plena con 
posterioridad. Dichas actuaciones se llevarán a cabo en el marco de las 
actuaciones del control financiero que se planifiquen en los términos recogidos en 
el título III del mencionado Reglamento de Control Interno (RCI). 

 
2º.- INTRODUCCIÓN 

 
El Plan Anual de Control Financiero (PACF), elaborado por esta 

Intervención de acuerdo con lo establecido en el artículo 31 del RCI, determinó, 
dentro de las actuaciones de control financiero permanente, la necesidad de 
someter a control posterior los contratos menores correspondientes al ejercicio 
2021, no sometidos a fiscalización previa plena. 
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3º.- LIMITACIONES 
 

De acuerdo con lo que se viene reiterando en informes anteriores, esta 
Intervención no cuenta con los medios personales suficientes para realizar de 
manera adecuada y suficiente el control posterior de los gastos municipales, con 
el evidente riesgo de omitir en el presente informe posibles prácticas inadecuadas 
y la consiguiente responsabilidad. 

 
Esta situación se acrecientan por el hecho de que desde el mes de agosto 

de 2020 la plaza de Interventor se encuentra vacante asumiendo las funciones 
con carácter accidental la funcionaria de carrera que suscribe el presente informe. 
Asimismo, desde el mes de noviembre de 2021, la plaza de Viceinterventor 
también se encuentra vacante al pasar su titular a la situación de incapacidad 
permanente total, por lo que el control posterior de los gastos municipales 
continúa sin abarcar todos los aspectos que marca la normativa vigente. 

 
No obstante lo anterior, esta Intervención sigue realizando actuaciones de 

control posterior, si bien, con carácter limitado, y sin posibilidad de profundizar en 
la revisión de los expedientes seleccionados. 
 

4º.- CONTENIDO DE LOS TRABAJOS DESARROLLADOS 
 

El trabajo desarrollado ha consistido en efectuar una fiscalización de 
cumplimiento de legalidad sobre la contratación de obras, servicios y suministros 
del año 2021, con el alcance establecido en el Plan Anual de Control Financiero 
(PACF): 

 
4.1.- En el ámbito de los contratos menores se realizará un control general 

en el que se analicen globalmente mediante muestreo los contratos menores 
tramitados en el ejercicio 2021, en el que se verifique si el objeto de estos 
contratos puede estar fraccionado, si concurren las circunstancias excepcionales 
que previene la ley para realizar contratos menores y si el expediente está 
completo. El fraccionamiento se analizará por tercero y, también, el posible 
fraccionamiento entre diferentes proveedores. 
 

El presente trabajo se ha realizado en determinados supuestos mediante 
pruebas selectivas sobre muestras (con criterios de muestreo definidos en el 
manual de procedimientos de fiscalización de regularidad del Tribunal de 
Cuentas), especificándose en cada caso el volumen de la muestra, nivel de 
confianza y los criterios de selección de la misma. 
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4.1.- Análisis de la utilización del contrato menor  
4.1.1.- Consideraciones generales 

 

La Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público (LCSP 
2017) introduce importantes novedades en la regulación de los contratos 
menores, reduciendo las cuantías e imponiendo nuevos trámites para esta 
modalidad de adjudicación directa simplificada (art. 131.3 LCSP 2017). 

 
Del contenido del artículo 118 de la LCSP 2017 y de los demás preceptos 

que regulan el contrato menor, se puede extractar las siguientes exigencias a 
modo de limitaciones para los contratos menores:  

 
A) Limitación por las características de las prestaciones que 

pueden ser contratadas mediante contratos menores. 
 

Sobre esta cuestión, los órganos de fiscalización externa (Manual de 
fiscalización Sindicatura de Comptes de la Comunitat Valenciana, de 14 de mayo 
de 2013; Informe de la Sindicatura de Cuentas del Principado de Asturias de 30 
de octubre de 2014; Informes del Tribunal de Cuentas nº 1.044/2014, 1151/2016) 
y los consultivos (La JCCA de Cataluña, en su informe 14/2014, de 22 de julio 
remarca la precaución de evitar los contratos menores para cubrir necesidades 
recurrentes; El mismo criterio se recoge en el Dictamen nº 128/2016, de 21 de 
abril, del Consejo Consultivo de Canarias, que expresamente indica que los 
contratos menores no pueden utilizarse para satisfacer “necesidades recurrentes”; 
IJCCA 2/2016 coincide en señalar que uso del contrato menor debe ser restrictivo 
para atender necesidades puntuales de bajo importe; IJCCA Canarias 8/2016) 
son reiterativos en limitar la utilización de los contratos menores solo para 
satisfacer necesidades puntuales y esporádicas, concretas y perfectamente 
definidas, y urgentes. A sensu contrario, no pueden utilizarse contratos menores 
para atender necesidades periódicas y previsibles (Ver informe del Tribunal de 
Cuentas nº 1151/2016, de 27 de abril de 2016, de fiscalización de los contratos 
menores del INSS). 
 

B) Limitación de las cuantías máximas: el importe máximo de los 
contratos menores de obras no puede superar los 40.000€ (frente a los 50.000€ 
del TRLSP) y los de servicios y suministros 15.000€ (18.000 en el TRLCSP) IVA 
excluido, aunque la LCSP 2017 lo sigue sin precisar. 

 
C) Limitación de la duración máxima de los contratos menores. El 

artículo 29.8 de la LCSP 2017 (como establecía el 23.3 del TRLCSP), establece 
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que la duración de los contratos menores no puede ser nunca superior a un año, 
ni ser objeto de prórroga. 

 
D) Limitaciones en cuanto a los adjudicatarios. El artículo 131.3 de la 

LCSP 2017, como el 138.3 del TRLCSP, exige que los adjudicatarios tengan 
capacidad de obrar y la habilitación profesional necesaria para realizar la 
prestación. 

 
La Instrucción 1/2019, de 28 de febrero de 2019, de la Oficina 

Independiente de Regulación y Supervisión de la Contratación (OIRESCON) 
sobre contratos menores señala que: 

 
“…la suscripción de contratos menores debe realizarse siguiendo las 

siguientes directrices: 
 

Debe justificarse la ausencia de fraccionamiento del objeto de 
contrato. Es decir, debe justificarse que no se han separado las 
prestaciones que forman la “unidad funcional” del objeto del contrato con el 
único fin de eludir las normas de publicidad en materia de contratación. En 
este sentido, el criterio relativo a la “unidad funcional” para distinguir si 
existe fraccionamiento en un contrato menor estriba en si se pueden 
separar las prestaciones que integran el citado contrato; y en el caso de 
que se separen, si las prestaciones cumplen una función económica o 
técnica por sí solas. Así, la justificación debe versar sobre la indispensable 
e intrínseca vinculación entre las prestaciones en cuestión para la 
consecución de un fin, esto es, la satisfacción de la necesidad que motiva la 
celebración del contrato. 
 

En sentido contrario, las prestaciones que tienen una función técnica 
individualizada pero forman parte de un todo (unidad operativa), estando 
gestionadas por una unidad organizativa (unidad gestora) no suponen 
fraccionamiento y podrán ser objeto de contratación menor si se cumplen el 
resto de requisitos para esta modalidad. 

 
Así, no existirá fraccionamiento en el caso de prestaciones 

contratadas separadamente que sirven un mismo objetivo o necesidad, 
pero que de manera individualizada no sufre menoscabo en su ejecución, 
conservando su sentido técnico o económico, pudiéndose ejecutar 
separadamente. 
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En aquellos supuestos en los que las prestaciones son 
completamente diferentes y no supongan un fraccionamiento del objeto, 
aunque sea un mismo tipo de contrato, podrán celebrarse varios contratos 
menores con el mismo contratista, si bien, como se ha indicado 
anteriormente, estas circunstancias deberán quedar debidamente 
justificadas en el expediente”. 

 
No obstante, la Junta Consultiva de Contratación Administrativa de la 

Generalitat de Cataluña, en su Informe nº 14/2014 matiza que no tendrá la 
consideración de fraccionamiento: 
 

“…la suscripción de diversos contratos menores que podrían 
conformar el objeto de un único contrato no implicaría un supuesto de 
fraccionamiento irregular, si la misma adquisición mediante un único 
contrato también hubiera podido llevarse a cabo recurriendo a la 
suscripción de un contrato menor”. 

 
Igualmente, el Informe nº 7/2016 de la Junta Consultiva de Contratación 

Administrativa de Canarias: 
 

“…no existirá  fraccionamiento fraudulento del objeto contractual 
cuando, tras haberse realizado un primer contrato, haya que volver a 
contratar con el mismo contratista la misma prestación debido a una 
necesidad nueva, no previsible en el momento de realizar el primer 
contrato; en tal caso, los sujetos y el objeto contractuales son los mismos, 
pero la causa (finalidad o circunstancias que motivan su necesidad) es 
distinta, y esto determina que se trate de dos contratos distintos”. 

 
Como puede observarse, la dificultad en la interpretación de las normas 

contractuales hace necesario que para su aplicación tengamos que recurrir al 
análisis que realiza la doctrina y los distintos órganos consultivos sobre esa 
normativa, teniendo que valorar cada supuesto concreto que se produce y sin 
posibilidad de emplear criterios estándar en todos los supuestos. 
 

En cuanto al expediente de los contratos menores, la LCSP 2017 introdujo 
nuevas e importantes exigencias al respecto. En este sentido, el expediente de 
contratación menor debe contener los documentos y seguir los trámites regulados 
en la Instrucción del Ayuntamiento de Huelva a este respecto, modificada tras la 
publicación del Real Decreto-Ley 3/2020, de 4 de febrero, que establece dos tipos 
de trámites según se trate de contratos menores inferiores o superiores a 5.000 
euros: 
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1. Expediente de contratación menor por importe superior a 5.000 euros 

 
- Informe de necesidad del contrato firmado por el Jefe de Servicio del 

Departamento, ó en su defecto por el Responsable del Servicio, y por el 
órgano de Contratación. 

 
- Memoria técnica o pliego de condiciones firmado por el Técnico 

responsable con el VºBº del Jefe de Servicio, ó en su defecto responsable 
del servicio. 
 

- Informe del órgano de contratación de no se está alterando el objeto del 
contrato y que no se ha suscrito más contratos menores que superen la 
cifra establecida. 
 

- Retención de créditos 
 

- Invitaciones efectuadas a las empresas a través de la sede electrónica. 
 

- Ofertas presentadas por las empresas a través de la sede electrónica. 
 

- Informe de adjudicación firmado por el Jefe de Servicio del Departamento, 
ó en su defecto por el Responsable del Servicio. 
 

- Declaración responsable de la entidad o persona adjudicataria. 
 

- Resolución de adjudicación del contrato y aprobación del gasto. 
 

2. Expediente de contratación menor por importe inferior a 5.000 euros 
 

- Informe de necesidad del contrato firmado por el Jefe de Servicio del 
Departamento, ó en su defecto por el Responsable del Servicio, y por el 
órgano de Contratación. 
 

- Informe del órgano de contratación de que no se está alterando el objeto 
del contrato y que no se ha suscrito más contratos menores que superen 
la cifra establecida. 
 

- Retención de créditos 
 

- Declaración responsable de la entidad o persona adjudicataria. 
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4.1.2.- Objetivos y alcance de los trabajos 

 
El trabajo llevado a cabo ha tenido dos objetivos relacionados con los 

supuestos en los que se ha tramitado, en el año 2021, la celebración de un 
contrato menor: 
 

4.1.2,a).- Comprobar en los contratos menores seleccionados que los 
expedientes están completos y que cumplen los requisitos y trámites 
exigidos por el artículo 118 de la LCSP y por la Instrucción municipal. 

 
Las actuaciones de control han sido las siguientes: 

 
- Obtención, a través de la aplicación FIRMADOC, del listado de los 798 

contratos menores tramitados durante el ejercicio 2021 (Anexo I). 
 

- Selección de expedientes atendiendo a criterios de muestreo definidos en 
el manual de procedimientos de fiscalización de regularidad del Tribunal 
de Cuentas, para un nivel de confianza del 90%, con un porcentaje de 
error tolerable de un 5 %, lo que determina una muestra de 48 
expedientes (que se relacionan en el Anexo II), optando por el muestreo 
aleatorio simple en el programa EXCEL para su selección. 
 

- Comprobar que los expedientes de los contratos menores se han 
tramitado de conformidad con lo establecido en el artículo 118 LCSP y en 
la Instrucción municipal. 

 
4.1.2,b).- Comprobar que no se ha incurrido en 

fraccionamiento del objeto del contrato. 
 
 

4.1.3.- Resultados y conclusiones del trabajo 
 

Conclusiones del aparatado 4.1.2, a): 
 

En la mayoría de los contratos analizados, la justificación de la necesidad 
de proceder a la celebración de los contratos es muy genérica, que se limita a 
señalar que las prestaciones son necesarias para el cumplimiento y realización de 
los fines de este Ayuntamiento, por lo que no se justifica adecuadamente la 
necesidad de la inversión a realizar. 
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En los contratos fiscalizados consta la declaración de que se trata de una 
necesidad imprevisible y no periódica. No obstante, en buena parte de los 
contratos verificados objetivamente no se da dicha circunstancia, ya que los 
contratos responden a necesidades de carácter recurrente y razonadamente 
previsibles: suministro de uniformes, reparación de averías de vehículos 
municipales, alquiler de sanitarios portátiles, mantenimiento y conservación de 
instalaciones, servicios de enterramientos de caridad o campañas publicitarias. 

 
En estos casos, se deduce una falta de planificación adecuada de las 

necesidades y de las actuaciones para cubrirlas, de modo que, la suscripción de 
contratos menores para la adquisición de bienes o servicios que se requieren 
periódicamente por responder a necesidades recurrentes no es el mecanismo 
más adecuado y conforme a la normativa de contratación harían exigibles la 
tramitación de procedimientos abiertos. La solución a este tipo de problemas 
estriba en una diligencia reforzada de los órganos de contratación y en un 
concepto al que la LCSP otorga una gran importancia en su artículo 28.4 como es 
la adecuada programación y planificación de su actividad contractual. 

 
En los contratos analizados consta la declaración de que no se está 

alterando el objeto del contrato. No obstante, no se cumple en todos los contratos 
verificados objetivamente dicha circunstancia, por los motivos indicados en el 
apartado anterior. 

 
Se ha detectado en la muestra un caso en el que la aprobación del gasto y 

el informe del órgano de contratación sobre la necesidad del contrato, es posterior 
a la ejecución del contrato y a la presentación de las facturas correspondientes a 
la prestación realizada, lo que resulta contrario a lo previsto en el texto refundido 
de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales y en LCSP. Este hecho se ha 
puesto de manifiesto en el expediente 801/2021. 

 
Además, se ha detectado un expediente (773/2021) en el que no se ha 

aprobado el gasto por el órgano competente, lo que, también, resulta contrario a 
lo previsto en el texto refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales y 
en LCSP. 
 

Conclusiones del apartado 4.1.2,b): 
 

En el curso de las actuaciones de control financiero se ha puesto de 
manifiesto, a juicio de esta Intervención, el fraccionamiento de diversos contratos, 
por tratarse de contrataciones con el mismo objeto – adjudicados a las mismas o 
distintas empresas- y para atender a necesidades recurrentes, repetitivas, 
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periódicas o para cubrir cometidos previsibles. Otros, incumplen el artículo 99.2 y 
99.3 de la LCSP al haberse efectuado varios contratos menores para la 
realización de prestaciones de la misma naturaleza que tendrían lugar con 
ocasión de un mismo acontecimiento o evento, y que podrían ejecutarse de forma 
conjunta. 

 
Este hecho se ha producido en los siguientes casos: reparaciones y 

reformas del pabellón Carolina Marín, organización del campeonato del mundo de 
bádminton, campañas de publicidad y promoción de la ciudad, reparaciones de la 
flota de vehículos y suministros de carácter recurrente. Por ello, en estos casos, 
los informes del órgano de contratación en los que se manifiesta que no se está 
alterando el objeto del contrato quedan desvirtuados. 

 
Estas conclusiones complementan lo informado por esta Intervención en el 

ejercicio de la función interventora sobre los fraccionamientos de contratos. En 
este sentido, se detallan seguidamente algunos informes en los que se ha puesto 
de manifiesto esta irregularidad: 
 

- Relación F/2021/272 de fecha 08/11/2021, de facturas por un importe 
global de 152.571,75 € 

- Relación F/2021/284 de fecha 19/11/2021, de facturas por un importe 
global de 37.601,89 € 

- Relación F/2021/325 de fecha 22/12/2021, de facturas por un importe 
global de 31.313,31 € 

 
Conclusión resumen: El contrato menor es una forma de adjudicación 

directa que permite cubrir necesidades puntuales y esporádicas de manera ágil. 
Sin embargo, para una eficiente utilización de esta modalidad de contratación que 
permita aprovechar sus ventajas de agilidad en la gestión y a la vez asegurar la 
eficiencia social de los recursos que se gastan, es necesario adoptar medidas de 
limitación y control que alejen los riesgos de ineficiencia que su utilización abusiva 
puede acarrear. 
 

En relación al último informe de control, se constata una mejora 
considerable en la tramitación de los expedientes por el personal de las distintas 
unidades gestoras proponentes de las contrataciones menores. A pesar de esto, 
se sigue dando un uso inadecuado y excesivo de esta modalidad de contratación, 
con el riesgo de ineficiencia que conlleva su utilización en este Ayuntamiento. 
 

1) 4.1.4.- Recomendaciones 
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1) El Ayuntamiento de Huelva debe realizar las actuaciones encaminadas a 
corregir las deficiencias manifestadas, así como potenciar la utilización de 
procedimientos de adjudicación acordes con los principios de publicidad, 
concurrencia, transparencia, confidencialidad, igualdad y no 
discriminación, limitándose a utilizar los contratos menores cuando se 
pueda justificar detallada y razonadamente la necesidad de contratar una 
prestación económica determinada, perfectamente definida, no periódica 
de carácter esporádica y no habitual. Por tanto, parece imprescindible que 
se realice una adecuada planificación (Plan anual de Contratación, artículo 
28.4 LCSP 2017) y reconduzca los contratos menores a otras herramientas 

que regula la contratación pública para racionalizar la gestión contractual y 
alejar los riesgos de ineficiencia que su utilización excesiva y/o sin 
controles, puede acarrear: licitaciones de contratos mayores por precios 
unitarios, acuerdos marco, sistemas dinámicos y centrales de compra. 

 
Lo anterior resulta necesario a fin de evitar: urgencias innecesarias 

en la tramitación de los procedimientos, deficiencias en la descripción 
técnica de las necesidades a cubrir o presupuestaciones incorrectas, 
persiguiendo con ello seleccionar al contratista más idóneo para 
satisfacer las necesidades públicas. 

 
2) Disponer de una aplicación informática en materia de contratación 

administrativa, que permita realizar una adecuada gestión, seguimiento y 
control de los expedientes de contratos menores. 

 
 

3) Delimitar las unidades gestoras que deben asumir la tramitación de los 
contratos menores. Asimismo, resulta necesario incidir en la adecuada 
formación y actualización del personal responsable de dichas unidades. 
 

4) Aprobar el gasto con anterioridad a su ejecución y a la presentación de las 
facturas correspondientes a la prestación realizada (Informe 40/2018, de 
10 de diciembre de 2018, de la Junta Consultiva de Contratación Pública 
del Estado y circular 1/2019 de la OIReScon). 
 

5) Incorporar en la aprobación de los expedientes de contratación menor el 
informe jurídico de la Secretaria, según criterio de la Junta Consultiva de 
Contratación de Cataluña en su informe nº 7/2019, de 3 de octubre. 
 

6) Aplicar en la adjudicación criterios sociales, medioambientales y de 
innovación, que es, uno de los objetivos básicos de la LCSP (proclamado 
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en su exposición de motivos por mandato de las Directivas de contratación 
de 2014) y de la Estrategia Europa 2020. 
  

7) Debido a limitaciones manifestadas, debe completarse este control con 
otras pruebas o comprobaciones que deben realizarse mediante análisis 
de datos, con revisión exhaustiva de todas las facturas registradas en el 
año 2021. 
 

La eficiente utilización de los fondos es un principio básico de la 
contratación pública, proclamado en el art. 1.1 y 1.3 de la LCSP. Esa eficiencia se 
pierde si se hacen contratos no necesarios, si el valor estimado de los mismos no 
está bien calculado, si no se consigue el mejor precio en concurrencia competitiva 
y si no se garantiza la correcta ejecución de lo contratado. 

 
Por último, se deberían identificar las causas estructurales y organizativas y 

las prácticas de gestión que originan recurrentemente la realización de gastos de 
obras, servicios y suministros sin la tramitación de los correspondientes contratos 
menores, al objeto de que puedan adoptarse medidas para evitar la incidencia 
anterior que orilla el artículo 37 de LCSP 2017, que sanciona el carácter formal de 
la contratación, así como el 118, que exige la formación de un expediente para la 
contratación menor y la aprobación del gasto de forma previa a la prestación 
(Informe del Tribunal de Cuentas sobre los acuerdos y resoluciones contrarios a 
los reparos formulados por los interventores locales, ejercicio 2016). 
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ANEXO I 

 

 

Nº 

 

OPERACIÓN 

 

FASE 

 

FECHA 

 

REFERENCIA 

 

APLICACION 

 

IMPORTE 

 

TERCERO 

 

USUARIO 

 

C. GESTOR 

2021/137 220210004693 AD 29/03/2021 22021000941 2021 200 342 

21902 

1.942,05 A21053251 PAVIMENTOS DEL MAR S.A. 120 65-DEPORTES 

2021/105 220210003170 AD 11/03/2021 22021000787 2021 900 1522 

21290 

1.210,00 B21106794 AUTOMATISMOS HUELVA, 

S.L. 

120 06-INFRAESTRUCTURA URB. 

Y TRANSP. 

2021/26 220210000149 AD 19/01/2021 22021000129 2021 500 912 

2269922 

378,95 B21599022 AGUAS DEL ANDEVALO S.L. 120 01-PRESIDENCIA 

2021/869 220210028036 AD 02/12/2021 22021002996 2021 100 1529 

2270604 

3.757,05 B90453796 TRIDOVELA S.L.U. 648 67-VIVIENDAS 

MUNICIPALES 

AYUNTAMIENTO 

2021/888 220210030720 AD 22/12/2021 22021002782 2021 750 432 

2269920 

3.388,00 B21394184 GESTO CONSULTORES EN 

COMUNICACION, S.L. 

648 32-TURISMO 

2021/255 220210009576 AD 26/05/2021 22021001306 2021 700 338 

2279920 

1.210,00 44217499E CONDE GARRIDO JUAN 120 07-CULTURA 

2021/173 220210005075 AD 05/04/2021 22021001094 2021 800 920 

2279925 

4.991,25 A25027145 SERVICIOS 

MICROINFORMATICA S.A. 

120 18-PROCESO DE DATOS 

2021/363 220210011153 AD 11/06/2021 22021001092 2021 600 136 

2219910 

637,67 B21528559 SERVIRUS AUTOMATISMOS 

S.L. 

120 33-SEVICIOS EXTINCIÓN 

INCENDIOS 

2021/376 220210010866 AD 10/06/2021 22021001579 2021 700 338 

2279920 

1.815,00 B90288085 ADRIATICO RECORDS S.L. 120 07-CULTURA 

2021/801 220210027362 AD 29/11/2021 22021002842 2021 200 342 

63208 

4.598,00 B21023114 PINTURAS EL ALCAZAR S.L. 120 65-DEPORTES 
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2021/630 220210025427 AD 23/11/2021 22021002256 2021 900 920 

22706 

17.535,92 B21411699 URBANZ ARQUITECTURA Y 

URBANISMO, S.L.U. 

120 06-INFRAESTRUCTURA URB. 

Y TRANSP. 

2021/729 220210027367 AD 30/11/2021 22021002726 2021 200 342 

2279936 

18.125,80 75552535L MONDACA LOPEZ FRANCISCO 

MIGUEL 

648 65-DEPORTES 

2021/52 220210001398 AD 18/02/2021 22021000633 2021 700 338 

2279920 

3.146,00 B21535489 SPORTJOB CONSULTORIA Y 

EVENTOS S.L. 

120 07-CULTURA 

2021/72 220210002163 AD 26/02/2021 22021000733 2021 800 920 

2279910 

2.000,00 11377402S PEREZ EGUIAGARAY IVAN 

EDUARDO 

29 35-PREVENCIÓN DE 

RIESGOS LABORALES 

2021/435 220210014884 AD 22/07/2021 22021001825 2021 800 920 

21609 

2.242,09 A78032315 SUM. IMPORT. Y 

MANTENIMIENTOS 

ELECTRONICO 

120 18-PROCESO DE DATOS 

2021/691 220210024260 AD 12/11/2021 22021002595 2021 200 342 

22701 

3.600,00 B21567979 MULTISERVICIOS Y 

REFORMAS ALFRA S.L. 

120 65-DEPORTES 

2021/683 220210023652 AD 11/11/2021 22021002604 2021 700 338 

2279920 

605,00 J90435298 DIOS DINERO SHOW 

DIDISHOW S.C. 

120 07-CULTURA 

2021/355 220210010639 AD 08/06/2021 22021001275 2021 750 432 

2269918 

1.040,60 B21596929 GOOD MONDAY S.L. 120 32-TURISMO 

2021/212 220210009094 AD 18/05/2021 22021001203 2021 700 338 

2279920 

10.890,00 29780697K ROMERO MONIS JUAN 

CARLOS 

120 07-CULTURA 

2021/786 220210026406 AD 24/11/2021 22021002485 2021 500 912 

2269924 

4.174,50 B21394184 GESTO CONSULTORES EN 

COMUNICACION, S.L. 

120 01-PRESIDENCIA 

2021/236 220210010472 AD 04/06/2021 22021001268 2021 950 179 

2279920 

17.836,73 B21491550 SELECO VIGILANCIA S.L. 120 70-MEDIO AMBIENTE 

2021/745 220210025469 AD 23/11/2021 22021002722 2021 200 342 

22701 

4.719,00 B21023114 PINTURAS EL ALCAZAR S.L. 120 65-DEPORTES 
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2021/457 220210016103 AD 18/08/2021 22021001908 2021 200 341 

2260901 

695,81 B91945964 ON24 SERVICIOS INTEGRALES 

DE COMUNICACION 

120 65-DEPORTES 

2021/150 220210004049 AD 23/03/2021 22021000580 2021 700 334 

2260903 

2.000,00 G21608435 ASOCIACION CULTURAL 

GRAFISTAS ONUBENSES 

120 07-CULTURA 

2021/682 220210023186 AD 10/11/2021 22021002601 2021 600 135 

22104 

4.965,84 B97611164 INSIGNA UNIFORMES S.L. 120 79-PROTECCIÓN CIVIL 

2021/871 220210030700 AD 22/12/2021 22021003012 2021 200 342 

2279936 

4.950,00 48928662A CARRELLAN ALVAREZ ROCIO 648 65-DEPORTES 

2021/422 220210016307 AD 18/08/2021 22021001799 2021 700 338 

2279920 

4.150,30 B41117078 RENTA DE MAQUINARIA 

S.L.U. 

120 07-CULTURA 

2021/633 220210024721 AD 18/11/2021 22021002257 2021 900 920 

22706 

17.298,10 48945746K VALLEJO MACIAS CARMEN 

BELEN 

648 06-INFRAESTRUCTURA URB. 

Y TRANSP. 

2021/565 220210019521 AD 05/10/2021 22021001275 2021 750 432 

2269918 

1.052,70 B21533930 PLATALEA XXI S.L.U. 120 32-TURISMO 

2021/120 220210002527 AD 04/03/2021 22021000893 2021 700 338 

2279920 

544,50 B41486390 TRANSPORTES Y SERVICIOS 

SILVA DONAIRE S.L. 

120 07-CULTURA 

2021/571 220210020386 AD 18/10/2021 22021002386 2021 200 341 

2260901 

1.338,99 A21016944 IDAMAR S.A. 120 65-DEPORTES 

2021/139 220210005073 AD 05/04/2021 22021000950 2021 950 151 

60901 

11.126,82 A33208505 OBRAS GENERALES DEL 

NORTE S.A. 

120 09-URBANISMO 

2021/69 220210001645 AD 18/02/2021 22021000705 2021 600 136 

2219910 

540,00 44229906D BARROSO SIERRA MARIA 120 33-SEVICIOS EXTINCIÓN 

INCENDIOS 

2021/511 220210016785 AD 24/08/2021 22021002192 2021 200 342 

63208 

3.484,80 44232580S PENCO INFANTE OSCAR 120 65-DEPORTES 
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2021/615 220210020634 AD 20/10/2021 22021002505 2021 600 135 

22104 

3.780,04 B97611164 INSIGNA UNIFORMES S.L. 120 79-PROTECCIÓN CIVIL 

2021/651 220210026917 AD 26/11/2021 22021002258 2021 900 920 

22706 

17.908,00 B87584116 BRIGHT SHADOWS S.L. 120 06-INFRAESTRUCTURA URB. 

Y TRANSP. 

2021/559 220210020241 AD 15/10/2021 22021002326 2021 900 920 

21401 

1.896,36 B21041124 TALLERES DIESEL CISMAR 

S.L. 

120 06-INFRAESTRUCTURA URB. 

Y TRANSP. 

2021/773 220210027374 AD 30/11/2021 22021002234 2021 200 342 

2279936 

6.388,80 75552535L MONDACA LOPEZ FRANCISCO 

MIGUEL 

648 65-DEPORTES 

2021/740 220210026934 AD 26/11/2021 22021002586 2021 200 311 

2269902 

4.967,68 29043310Z PEREZ BAENA FLORA MARIA 120 31-DELEG. SALUD, 

CONSUMO, MUJ. E INF. 

2021/856 220210028744 AD 14/12/2021 22021002812 2021 750 432 

2269951 

2.698,30 B21524517 VSET MEDIA PARTNER S.L. 648 32-TURISMO 

2021/818 220210027379 AD 30/11/2021 22021002782 2021 750 432 

2269920 

4.961,00 B91558304 TELEVISIONES DIGITALES DE 

ANDALUCIA S.L. 

120 32-TURISMO 

2021/201 220210006880 AD 22/04/2021 22021001184 2021 200 924 

2269903 

299,00 B21012729 ANTONIO MACHUCA S.L. 120 58-PARTICIPAC. 

CIUDADANA 

2021/303 220210008684 AD 14/05/2021 22021001275 2021 750 432 

2269918 

5.000,00 G21500624 CLUB DEPORTIVO 

BALONCESTO HUELVA LA 

LUZ 

120 32-TURISMO 

2021/616 220210020636 AD 20/10/2021 22021002480 2021 200 341 

2260901 

1.200,00 B02748812 ASISTENCIA SANITARIA 

HUELVA S.L.U, 

120 65-DEPORTES 

2021/646 220210022401 AD 05/11/2021 22021002524 2021 750 432 

2269918 

958,32 23232627M ORTUÑO CASAS JOSE 120 32-TURISMO 

2021/471 220210016782 ADO 24/08/2021 22021001426 2021 500 912 

22601 

117,61 B21394184 GESTO CONSULTORES EN 

COMUNICACION, S.L. 

120 01-PRESIDENCIA 
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2021/796 220210028047 AD 02/12/2021 22021002524 2021 750 432 

2269918 

4.991,25 B21593900 GAÑAFOTE S.L.U. 648 32-TURISMO 

2021/169 220210004489 AD 25/03/2021 22021000747 2021 900 164 

2269954 

302,50 B02987162 TANATORIOS Y 

CREMATORIOS DE HUELVA 

S.L.U. 

120 11-CEMENTERIO 
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ANEXO II 
 

1 679 2021/137 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - Suministro material albañilería para reparaciones en 

vestuarios Instalaciones Deportivas - Suministro 

2 709 2021/105 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - Servicio de mantenimiento, conservación y reparación de 

las puertas automáticas de todo tipo y cierres motorizados de los Colegios Públicos y Edificios 

Municipales. - Servicio 

3 783 2021/26 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - SUMINISTRO DE 50 CAJAS DE AGUA DE 500ML - 

Suministro 
4 27 2021/869 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - Asistencia técnica para la redacción de Pliego de 

prescripciones técnicas del contrato de ejecución de las obras de rehabilitación de las viviendas 

municipales -Fase III- - Servicio 

5 12 2021/888 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - Diseño, producción y montaje carpa Mundial Bádminton 

- Servicio 
6 572 2021/255 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - Actuación John Conde 17.6.21 - Servicio 

7 644 2021/173 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - Servicio de videoconferencia, asistencia técnica de la 

misma , conexión con gestión de videoactas y control de tiempos. - Servicio 

8 473 2021/363 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - SUSTITUCIÓN DEL MOTOR DE PUERTA Nº 8 DEL 

PARQUE DE BOMBEROS - Servicio 

9 461 2021/376 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - Actuación Fran Rivera, el día 31.7.21 en el Parque de 

Zafra - Servicio 

10 82 2021/801 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - COLOCACIÓN DE CINTA ADHESIVA 
ANTIRRESBALONES EN ESCALERAS GRADAS PABELLÓN CAROLINA MARÍN - 

Suministro 
11 236 2021/630 MAYOR O IGUAL A 5000 euros - ASISTENCIA TÉCNICA PARA REDACCIÓN DE 

ANTEPROYECTO DE REDISEÑO Y RESTAURACIÓN DE LA FUENTE DE LA PLAZA DE 

LAS MONJAS DE HUELVA - Servicio 

12 152 2021/729 MAYOR O IGUAL A 5000 euros - Alquiler de servicios varios WC&WSC Huelva 2021 - 

Suministro 

13 761 2021/52 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - Asistencia técnica mapeo y ticketing programación 

cultural en Casa Colón - Servicio 

14 742 2021/72 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - CONTRATACIÓN DE UN PSIQUIATRA PARA QUE 
FORME PARTE DE UN TRIBUNAL MÉDICO PARA SEGUNDA ACTIVIDAD PARA UN 

POLICÍA LOCAL – Servicio 
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15 408 2021/435 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - Suministrar siete discos duros para poder mantener el 

funcionamiento sin caída de la cabina de almacenamiento HP StorageWorks MSA200 (MSA2312i) 

del Ayuntamiento de Huelva - Suministro 

16 184 2021/691 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - Reparación y colocación de rejillas laterales en pista 

polideportiva - Servicio 

17 190 2021/683 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - Producción artística concierto Solistas por la BSMH 24 

noviembre - Servicio 

18 481 2021/355 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - servicio de producción de photocall para presentación 

de bono turístico - Servicio 

19 606 2021/212 MAYOR O IGUAL A 5000 euros - Actuación Juan Carlos Romero el día 6.6.21 en el Festival 

Flamenco de Huelva 2021 (Gran Teatro) - Servicio 

20 97 2021/786 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - COORDINACIÓN Y ASISTENCIA EN PROTOCOLO 

DE ÁGAPE PARA 140 PERSONAS EN EL SALÓN DE CHIMENEAS EL DÍA 29/10/2021 

CON MOTIVO DE LA VISITA DE LA GUARDIA REAL A HUELVA - Servicio 

21 589 2021/236 MAYOR O IGUAL A 5000 euros - CONTRTO MENOR DE SERVICIO PARA LA 

VIGILANCIA Y SEGURIDAD EN LA PLAYA DEL ESPIGON EN EL AÑO 2021 - Servicio 

22 137 2021/745 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - Retirada de redes de protección de la pista del Pabellón 

Carolina Marín - Servicio 

23 388 2021/457 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - Suministro de camisetas blancas con escudo 

Ayuntamiento de Huelva - Suministro 

24 666 2021/150 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - Producción y montaje exposición en Casa Colón - 

Servicio 

25 191 2021/682 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - Suministro 36 PARES DE BOTAS PATROL MEDIA 

CAÑA, a utilizar por el Voluntariado de Protección Civil, por necesidades imprevistas por ingreso 

de nuevos Voluntarios en la Agrupación - Suministro 

26 25 2021/871 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - Tarima modular madera WC HUELVA 2021 - 

Suministro 

27 421 2021/422 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - alquiler sanitarios portátil y vallas cerramiento en el 

Parque alcalde Juan Ceada Infantes - Servicio 

28 233 2021/633 MAYOR O IGUAL A 5000 euros - ASISTENCIA TÉCNICA PARA REDACCIÓN DE 
ANTEPROYECTO DE RESTAURACIÓN DE LA FUENTE HUELVA DESCUBRIDORA DE 

HUELVA - Servicio 
29 291 2021/565 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - Dinamización Turística por Día Mundial del Turismo - 

Servicio 

30 696 2021/120 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - Alquiler piano de cola Yamaha en Casa Colon - 

Servicio 
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31 286 2021/571 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - Suministro de material deportivo para Open Pesca Mar- 

Costa - Suministro 

32 677 2021/139 MAYOR O IGUAL A 5000 euros - CONTRATO MENOR DE OBRA PARA EL SUMINISTRO 

Y COLOCACIÓN DE TIRANTES Y PLETINAS EN PÉRGOLA DE PLAZA DE LOS 

TEMPLETES EN LA BDA. DE LA ORDEN DE HUELVA. - Obra 

33 745 2021/69 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - ADQUISICIÓN DE VITRINAS PARA EXPOSICIÓN 

EN PARQUE DE BOMBEROS - Suministro 
34 340 2021/511 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - Delineación de gradas y enumeración de asientos 

Pabellón Carolina Marín - Servicio 

35 250 2021/615 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - Suministro 50 PANTALONES marino, a utilizar por 

el Voluntariado de Protección Civil, por necesidades imprevistas por ingreso de nuevos 

Voluntarios en la Agrupación - Suministro 

36 217 2021/651 MAYOR O IGUAL A 5000 euros - ASISTENCIA TÉCNICA PARA EL DISEÑO 

ILUMINACIÓN ORNAMENTAL EDIFICIOS EMBLEMÁTICOS HUELVA - Servicio 

37 296 2021/559 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - Reparación de averías vehículos municipales. - Servicio 

38 110 2021/773 MAYOR O IGUAL A 5000 euros - ALQUILER DEL MONTAJE Y DESMONTAJE DE 12 

CARPAS MODELO MIAMI PARA LA CELEBRACION DE LOS MUNDIALES DE 
BADMINTON, HUELVA 2021 A CELEBRAR EN EL PALACIO DE DEPORTES "CAROLINA 

MARIN" - Suministro 

39 142 2021/740 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - PROGRAMA DE PROMOCION EN SALUD, 
ACTIVIDAD FISICA ADAPTADA A ENFERMOS – Servicio 

 
40 38 2021/856 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - Servicio de revisión general de la instalación y 

actualización de sistemas operativos equipos informáticos y audiovisuales del Centro de la 

Comunicación Jesús Hermida - Servicio 

41 67 2021/818 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - Servicio de emisión de programa de televisión sobre 

encendido alumbrado Navidad - Servicio 

42 617 2021/201 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - Suministro de mobiliario para actividades asoc - 

Suministro 

43 529 2021/303 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - Servicio de campaña publicitaria Huelva Te Saluda - 

Servicio 

44 249 2021/616 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - Asistencia Sanitaria Máster Bádminton – Servicio 

 
45 

 

222 2021/646 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - Suministro de banderas iberoamericanas – Suministro 
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46 377 

 

2021/471 

 

MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - ELABORACIÓN PLACA CONMEMORATIVA PARA 

EL ACTO DE INAUGURACIÓN BUSTO MIGUEL RAYA 26/07/2021 – Suministro 

47 87 2021/796 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - Diseño e impresión diseño camisetas Mundial de 
Bádminton – Servicio 

 

48 648 2021/169 MENOR A 5000 euros (I.V.A. incluido) - SERVICIO ENTERRAMIENTO DE CARIDAD - 
Servicio 

 

 
El Ayuntamiento Pleno QUEDA ENTERADO del informe de la Interventora 

Accidental de Fondos Municipales, anteriormente transcrito. 
 
 
 
PUNTO 15º. DAR CUENTA DE INFORME DE CONTROL FINANCIERO 
POSTERIOR DE LOS GASTOS DE PERSONAL DEL EJERCICIO 2021. 
 

Se da cuenta del informe emitido con fecha 20 de julio de 2023 por la 
Interventora Accidental de Fondos Municipales, Dª Lourdes de la Corte Dabrio, en 
relación al asunto de epígrafe, que dice lo que sigue: 
 

“INFORME: 

 
1º.- LEGISLACIÓN APLICABLE 

 
El Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales, 

aprobado por el Real Decreto legislativo 2/2004 de 5 de marzo y el artículo 13 del 
Real Decreto 424/2017, de 28 de abril, por el que se regula el régimen jurídico del 
control interno en las entidades del Sector Público Local, autoriza al Pleno de una 
Corporación Local para que acuerde que la fiscalización e intervención previa 
sobre obligaciones o gastos se limite a comprobar determinados extremos, 
algunos de ellos tasados por dicho texto y, adicionalmente, otros contemplados 
en el ordenamiento jurídico en su conjunto y seleccionados en atención a su 
trascendencia en el proceso de gestión. Esta facultad permite agilizar la 
fiscalización de expedientes a la vez que asegura la objetividad y transparencia 
en las actuaciones públicas. 
 

Las obligaciones o gastos sometidos a la fiscalización e intervención 
limitada previa a que se refiere el párrafo anterior serán objeto de otra plena con 
posterioridad. Dichas actuaciones se llevarán a cabo en el marco de las 
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actuaciones del control financiero que se planifiquen en los términos recogidos en 
el título III del mencionado Reglamento de Control Interno (RCI). 
 

2º.- INTRODUCCIÓN 
 

El Plan Anual de Control Financiero (PACF), elaborado por esta 
Intervención de acuerdo con lo establecido en el artículo 31 del RCI, determinó, 
dentro de las actuaciones de control financiero permanente, la necesidad de 
someter a control posterior los contratos menores correspondientes al ejercicio 
2021, no sometidos a fiscalización previa plena. 

 
3º.- LIMITACIONES 

 
De acuerdo con lo que se viene reiterando en informes anteriores, esta 

Intervención no cuenta con los medios personales suficientes para realizar de 
manera adecuada y suficiente el control posterior de los gastos municipales, con 
el evidente riesgo de omitir en el presente informe posibles prácticas inadecuadas 
y la consiguiente responsabilidad. 
 

Esta situación se acrecientan por el hecho de que desde el mes de agosto 
de 2020 la plaza de Interventor se encuentra vacante asumiendo las funciones 
con carácter accidental la funcionaria de carrera que suscribe el presente informe. 
Asimismo, desde el mes de noviembre de 2021, la plaza de Viceinterventor 
también se encuentra vacante al pasar su titular a la situación de incapacidad 
permanente total, por lo que el control posterior de los gastos municipales 
continúa sin abarcar todos los aspectos que marca la normativa vigente. 
 

No obstante lo anterior, esta Intervención sigue realizando actuaciones de 
control posterior, si bien, con carácter limitado, y sin posibilidad de profundizar en 
la revisión de los expedientes seleccionados. 
 

4º.- CONTENIDO DE LOS TRABAJOS DESARROLLADOS 
 
El objetivo principal del trabajo desarrollado se ha centrado en la realización 

y emisión del informe de control financiero sobre el grado de cumplimiento de la 
legalidad de los extremos no comprobados en la fiscalización limitada previa de 
los expedientes de gastos de personal del año 2021, con el alcance establecido 
en el Plan Anual de Control Financiero (PACF): 
 

“Revisar las variaciones en nóminas relativas: 
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- Gratificaciones 
- Productividad 

 
Se realizará un análisis de las productividades y de las gratificaciones por 

servicios extraordinarios y horas extras del personal funcionario y laboral 
abonados en el ejercicio, así como la adecuación de las mismas a la legalidad 
vigente y a las limitaciones del R.D 861/1986 y R.D. Legislativo 2/2015”. 

 
El presente trabajo se ha realizado en determinados supuestos mediante 

pruebas selectivas sobre muestras (con criterios de muestreo definidos en el 
manual de procedimientos de fiscalización de regularidad del Tribunal de 
Cuentas), especificándose en cada caso el volumen de la muestra, nivel de 
confianza y los criterios de selección de la misma. De los expedientes de nóminas 
se ha seleccionado la del mes de abril de 2021. Se ha obtenido una población de 
940 recibos de salarios y se ha considerado para la determinación de la muestra 
un error tolerable del 5% y una confiabilidad del 90%, lo que determina una 
muestra de 49 nóminas (que se relacionan en el Anexo I). Dichas nóminas se han 
seleccionado de forma aleatoria. 
 

4.1.- Alcance, resultados y conclusiones del trabajo 
 

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 5 y 6 del RD 861/1986, los 
conceptos retributivos de gratificaciones y productividad serán objeto de 
aprobación cuantitativa global por el Pleno, siendo su distribución individual, 
competencia del Alcalde, si bien la determinación de los criterios objetivos 
correspondiente a las productividades debe ser igualmente aprobada por el 
Pleno. 
 

Además el artículo 7 del RD 861/1986 exige el cumplimiento de unos 
porcentajes en las dotaciones de los conceptos retributivos respecto de la masa 
retributiva global del 30% respecto del complemento de productividad, 75% 
respecto de complemento específico y 10% en lo que se refiere a gratificaciones. 
 

4.1.1.- Productividad 
 

El Complemento de Productividad está destinado a retribuir el especial 
rendimiento, la actividad extraordinaria y el interés e iniciativa con que el 
empleado público desempeña su trabajo. 

 
Según el artículo 5 del Real Decreto 861/1986, de 25 de abril, por el que se 

establece el régimen de las retribuciones de los funcionarios de administración 
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local “El complemento de productividad está destinado a retribuir el especial 
rendimiento, la actividad extraordinaria y el interés e iniciativa con que el 
funcionario desempeña su trabajo” y “La apreciación de la productividad deberá 
realizarse en función de circunstancias objetivas relacionadas directamente con el 
desempeño del puesto de trabajo y objetivos asignados al mismo”, de ahí que 
debiera procederse a la aprobación de unos criterios objetivos técnicos para su 
aplicación. 

 
La instrucción de control interno del Ayuntamiento de Huelva establece que 

la fiscalización limitada previa de los expedientes de reconocimiento de 
productividades alcanzará, como extremos adicionales, a la comprobación de la 
justificación documental consistente en la existencia de resolución del órgano 
competente. 

 
Los extremos a examinar en la fiscalización plena posterior, además de los 

anteriores, son los siguientes: 
 

- Que no se abonan complementos que no están regulados 
- Si se siguen criterios objetivos en la asignación de los mismos. 
- Si son o no recurrentes en el tiempo y repetitivos. 
- Que la productividad no se paga a personal en situación de baja. 

 
Resultados: 

 
Por lo anterior, se ha de señalar, que en los expedientes analizados se 

abonan determinadas productividades fijas, contempladas en los catálogos de 
puestos o aprobadas mediante Resoluciones de Alcaldía o Acuerdos de la Junta 
de Gobierno Local, que carecen del adecuado respaldo legal. Es decir, dichas 
productividades (disponibilidad, localización, juicios, nocturnos, sábados y 
festivos, especial rendimiento, iniciativa, actividad extraordinaria por necesidades 
del servicio e inc. pro. 19/05/2003) deben de considerarse como características o 
factores del puesto de trabajo, según nuestra jurisprudencia, entre otras, 
Sentencia 304/2009, de 9 de marzo, del TSJ Andalucía, debiéndose producir su 
retribución mediante la integración de estos factores en el complemento 
específico. 

 
Es devengado de manera fija y periódica sin la preceptiva evaluación del 

cumplimiento de los objetivos para conseguir este concepto retributivo, lo que es 
injusto y contrario a la eficiencia. No existen en este Ayuntamiento unos criterios 
fijados por el Pleno para su determinación individual, ni tampoco procedimiento, ni 
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criterio predeterminado, siendo su aprobación mediante Acuerdo de la Junta de 
Gobierno Local o Resolución de la Alcaldía. 
 

4.1.2.- Servicios extraordinarios u horas extraordinarias abonados como 
gratificaciones. 

 
Según el artículo 6 del Real Decreto 861/1986, de 25 de abril las 

gratificaciones, que en ningún caso podrán ser fijas en su cuantía ni periódicas en 
su devengo, habrán de responder a servicios extraordinarios realizados fuera de 
la jornada normal de trabajo. 

 
La instrucción de control interno del Ayuntamiento de Huelva establece que 

la fiscalización limitada previa de los expedientes de reconocimiento de servicios 
extraordinarios alcanzará, como extremos adicionales, a la comprobación de la 
justificación documental consistente en la existencia de autorización previa para la 
realización de las horas extraordinarias o posterior en casos excepcionales 
autorizados por el concejal competente en materia de Recursos Humanos e 
informe justificativo de la realización de los trabajos con indicación del número de 
horas realizadas. 
 

Los extremos a examinar en la fiscalización plena posterior, además de los 
anteriores, son los siguientes: 
 

- Verificar el procedimiento seguido para el abono de horas 
extraordinarias así como justificación y acreditación de la realización 
efectiva de las mismas. 

- Sistema de control de horario utilizado para comprobar la efectiva 
realización de horas fuera de la jornada normal de trabajo. 

- Si son o no recurrentes en el tiempo y no se producen por necesidades 
extraordinarias. 

- Calculo del importe de las horas extras, de acuerdo con los importes 
fijados en el Reglamento de Empleados de la Corporación 

 
Resultados: 

 
Se abonan gratificaciones por servicios extraordinarios sin que conste que 

se compruebe si se alcanza el cumplimiento de la jornada anual de trabajo. 
Además, parte de estas gratificaciones respondían a servicios realizados en 
ejercicios anteriores. Esta práctica supone una quiebra de los principios de 
devengo y de imputación presupuestaria recogidos en el plan general de 
contabilidad pública adaptado a la administración local, aprobada por la Orden 
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HAP/1781/2013, de 20 de septiembre, por la que se aprueba la Instrucción del 
modelo normal de contabilidad local. 
 

4.1.3.- Limites a la cuantía global de productividades y gratificaciones. 
 

El artículo 7 del Real Decreto 861/1986, de 25 de abril establece: 
 

“1. Los créditos destinados a complemento específico, complemento de 
productividad, gratificaciones y, en su caso, complementos personales 
transitorios, serán los que resulten de restar a la masa retributiva global 
presupuestada para cada ejercicio económico, excluida la referida al personal 
laboral, la suma de las cantidades que al personal funcionario le correspondan 
por los conceptos de retribuciones básicas, ayuda familiar y complemento de 
destino. 
 

2. La cantidad que resulte, con arreglo a lo dispuesto en el número anterior, 
se destinará: 
 

a) Hasta un máximo del 75 por 100 para complemento específico, en 
cualquiera de sus modalidades, incluyendo el de penosidad o peligrosidad para 
la Policía Municipal y Servicio de Extinción de Incendios. 
 

b) Hasta un máximo del 30 por 100 para complemento de 
productividad. 
 

c) Hasta un máximo del 10 por 100 para gratificaciones.” 
 

Resultados: 
 

Comprobados los límites, debemos tener en cuenta que los mismos se 
pueden resumir en el siguiente cuadro: 
 
 

EJERCICIO PRESUPUESTARIO 2021 
 

 
Sueldo 

Base 
Trienios C. Destino C. Específico C. 

Productividad 
Gratificaciones TOTAL 

6.692.100,29 1.634.760,96 3.906.945,74 9.437.062,30 5.748.338,59 303.897,21 27.723.105,09 
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Masa retributiva global (excluido personal laboral eventual e 
incluidas gratificaciones) 

27.723.105,09 

Cantidades destinadas a Retribuciones Básicas y 
Complemento de Destino 

12.233.806,99 

 Diferencia 
(1): 

15.489.298,10 

 
 

Cálculo de los límites del Art.7 RD 861/1986 CONSIGNACIÓN % 

Hasta máximo 75% s/ (1) (Compl. Específico) 
11.616.973,58 

9.437.062,30 61% 

Hasta máximo 30% s/ (1) (Compl. Productividad) 
4.646.789,43 

5.748.338,59 37% 

Hasta máximo 10% s/ (1) (Gratificaciones) 
1.548.929,81 

303.897,21 2% 

 
Del mismo, por tanto, se obtienen las siguientes conclusiones: 

 
a) Los límites contemplados en el artículo 7 del RD861/1996 en 

relación con la productividad, no se cumplen. 
 

b) Los límites contemplados en el artículo 7 del RD861/1996 en 
relación con las gratificaciones, si se cumplen. 
 

4.2.- Recomendaciones 
 

- Atendiendo a que el complemento de productividad está destinado a 
retribuir el especial rendimiento, la actividad extraordinaria y el interés e iniciativa 
en el trabajo, se recomienda que la Corporación desarrolle la asignación del 
mismo por aplicación y cumplimiento de programas mediante la aprobación de 
un reglamento o plan de productividad para una mayor y mejor regulación de los 
objetivos de cada puesto, de los criterios de valoración de la productividad y de 
evaluación del desempeño para asignaciones de la misma. Se debe evitar 
dispensar el mismo trato a todos los empleados cualquiera que sea su 
rendimiento y su actitud ante el servicio, estimulándolos al cumplimiento eficiente 
de sus funciones y responsabilidades. 
 

- Se hace necesaria la aprobación de un manual de desempeño, a fin de 
especificar los fundamentos que determinen el pago de la productividad, que no 
es ni permanente en su devengo ni fija en su pago. 
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- En relación con las horas extraordinarias recurrentes en el tiempo y que 

no se producen por necesidades extraordinarias sino que están motivadas por la 
falta de personal se recomienda que debería realizarse una mejor organización 
de ciertas funciones o tareas que exigen un funcionamiento a turnos, 
reforzándose las plantillas y adaptando la organización de manera tal que no se 
vea interrumpido el servicio y se tenga que recurrir a horas extraordinarias. 

 
- Se considera que, conforme al artículo 165 del R. D. Legislativo 2/2004 y 

al artículo 5 del R.D. 861/1986, la consignación presupuestaria se debe adecuar 
de manera que las cantidades aprobadas sean suficientes para sufragar los 
complementos de productividad y se de cumplimiento a los límites establecidos 
en el artículo 7 del R.D. 861/1986. 
 

ANEXO I 
 

MUESTRA ATRIBUTO CODIGO PUESTO 

1 26 74674444 ALGUACIL 

2 31 29741451 OPERARIO 

3 57 29043075 POLICIA LOCAL 

4 69 29768644 OPERARIO 

5 97 29787865 ALGUACIL 

6 179 44232644 OPERARIO 

7 195 29795487 ADMINISTRATIVO 

8 207 29783768 PORTERO MANTENEDOR 

9 215 48917786 POLICIA LOCAL 

10 231 29052193 POLICIA LOCAL 

11 249 15966219 ADJUNTO JEFE NEGOCIADO 

12 267 29050866 PORTERO MANTENEDOR 

13 281 48866181 POLICIA LOCAL 

14 297 44210539 POLICIA LOCAL 

15 309 48935784 POLICIA LOCAL 

16 311 29789467 OFICIAL 

17 312 44231735 ASIMILADO JEFE NEGOCIADO 

18 332 48925566 POLICIA LOCAL 

19 336 48911858 POLICIA LOCAL 

20 342 29787200 POLICIA LOCAL 

21 353 44206877 POLICIA LOCAL 
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22 354 29780357 AUX. ADMÓN. GRAL. 

23 356 75018184 POLICIA LOCAL 

24 375 29775298 AUX. ADMÓN. GRAL. 

25 377 44207198 OFICIAL 

26 380 29055376 AUX. ADMÓN. GRAL. 

27 386 29049507 PORTERO MANTENEDOR 

28 394 29802195 AUX. ADMÓN. GRAL. 

29 397 29783101 PINTOR 

30 415 29045650 PORTERO MANTENEDOR 

31 451 29750743 AUX. ADMÓN. GRAL. 

32 490 29756997 JEFE DE GRUPO 

33 505 29776280 JEFE DE GRUPO 

34 514 29755181 GUARDA 

35 516 29752972 POLICIA LOCAL 

36 522 29437743 POLICIA LOCAL 

37 582 52233992 POLICIA LOCAL 

38 589 29785904 PROGRAMADOR 

39 610 29782953 TOPÓGRAFO 

40 683 48940075 COORDINADOR/A AREA 

41 689 44213708 COORDINADOR/A AREA 

42 736 29764641 MONITOR/A 

43 768 29749368 MONITOR/A 

44 809 29781423 AUXILIAR MANTENIMIENTO 

45 848 44207498 PSICÓLOGO/A 

46 851 44217148 EDUCADOR/A 

47 863 48925106 MONITOR/A 

48 889 29770430 ALGUACIL 

49 890 75533677 COORDINA 

 

El Ayuntamiento Pleno QUEDA ENTERADO del informe de la Intervención 
de Fondos Municipales, anteriormente transcrito. 
 
 
 
PUNTO 16º. DAR CUENTA DE INFORMES DE LA INTERVENCIÓN DE 
FONDOS MUNICIPALES CORRESPONDIENTES AL 3ER. Y 4º TRIMESTRE 
DE 2022 Y 1ER. TRIMESTRE DE 2023 EN RELACIÓN CON EL 
CUMPLIMIENTO DE LA LEY 15/2010, DE 5 DE JULIO, DE MODIFICACIÓN DE 
LA LEY 3/2004, DE 29 DE DICIEMBRE, POR LA QUE SE ESTABLECEN 
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MEDIDAS DE LUCHA CONTRA LA MOROSIDAD EN LAS OPERACIONES 
COMERCIALES. 
 

Se da cuenta de informes de la Intervención de Fondos Municipales 
remitidos al Ministerio de Hacienda y Administración Pública, en relación al 
asunto del epígrafe, en los siguientes términos: 

 
 
- Tercer trimestre de 2022: 
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- Cuarto trimestre de 2022: 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
- Primer trimestre de 2023: 
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El Ayuntamiento Pleno QUEDA ENTERADO de los Informes de la 
Intervención de Fondos Municipales, anteriormente transcritos. 
 
 
 
PUNTO 17º. DAR CUENTA DE INFORMES DE LA INTERVENCIÓN DE 
FONDOS MUNICIPALES SOBRE SEGUIMIENTO DEL PLAN DE AJUSTE 
CORRESPONDIENTES AL 3ER. Y 4º TRIMESTRE DE 2022 Y 1ER. 
TRIMESTRE DE 2023. 
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Se da cuenta de informes emitidos por la Intervención de Fondos 
Municipales, en relación al asunto del epígrafe, de fecha 26 de octubre de 2022; 
27 de enero y 27 de abril de 2023, en los términos siguientes: 

 

- De fecha 26 de octubre de 2022: 
 
“El Economista Municipal que suscribe, en cumplimiento de lo dispuesto en 

el artículo 10 del  Real Decreto-ley 7/2012, de 9 de marzo, por el que se crea el 
Fondo para la financiación de los pagos a  proveedores, emite informe trimestral 
sobre seguimiento del plan de ajuste aprobado por la Corporación Local con 
fecha 28 de mayo de 2014 para acogerse a la modificación de las condiciones 
financieras de las operaciones de endeudamiento suscritas en la primera fase del 
mecanismo de pago a proveedores, y que sustituye a los planes de ajuste 
aprobados con anterioridad en el marco de los Reales Decreto-ley 4/2012, 4/2013  
y 8/2013. 
 

Por otro lado, con fecha 25 de octubre de 2019 se aprueba por el Excmo. 
Ayuntamiento Pleno la actualización del vigente plan de ajuste consecuencia de 
la Resolución de la Secretaría General de Financiación Autonómica y Local de 
fecha 27 de septiembre de 2019, autorizando la operación de sustitución del 
préstamo formalizado el 1 de octubre de 2014 con Caja Rural de Almendralejo 
condicionada a la modificación del plan de ajuste ahora en vigor.   
 

Por medio de este informe se pone de manifiesto la ejecución trimestral del 
plan de ajuste, así como las observaciones formuladas por esta Intervención en 
relación al cumplimiento de las medidas comprometidas en el mismo por la 
Corporación local, de conformidad con lo que dispone el artículo 10.3 de la Orden 
HAP/2105/2012, de 1 de octubre, por la que se desarrollan las obligaciones de 
suministro de información previstas en la Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de 
Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera.  

 
Por otro lado, el Ayuntamiento de Huelva posee al cierre del ejercicio 2021  

el  98,67% de las acciones del Real Club Recreativo de Huelva, S.A.D. En este 
sentido, a criterio de esta Intervención esta sociedad podría tener la 
consideración de entidad integrante del sector “Administración Pública" a efectos 
del SEC2010, y por tanto incluirse en el perímetro de consolidación de la entidad. 
Por ello se ha solicitado en varias ocasiones, sin que se haya obtenido respuesta, 
las cuentas de los tres últimos ejercicios para su  remisión a la Intervención 
General de la Administración General del Estado a los efectos de que se proceda 
a su sectorización. 
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Falta por incorporar, al no haberse recibido tras su requerimiento, la 
información relativa al informe trimestral sobre el cumplimiento de los plazos 
previstos en el artículo 4 de la Ley 15/2010, de 5 de julio, de modificación de la 
Ley 3/2004, de 29 de diciembre, por la que se establecen medidas de lucha 
contra la morosidad en las operaciones comerciales relativo a la Empresa 
Municipal de Transportes Urbanos, S.A.,  la Fundación Festival de Cine 
Iberoamericano de Huelva y el Real Club Recreativo de Huelva, S.A.D. 

 
Se acompaña un resumen de la información enviada al Ministerio de 

Hacienda  y se adjunta copia de dicha información. A continuación se recoge la 
ejecución en términos consolidados de los presupuestos de ingresos y gastos a 
30 de septiembre de 2022 y su comparación con las previsiones del plan de 
ajuste. Los datos de ejecución que se suministran son provisionales, ya que 
existen retrasos en la contabilización de las operaciones, sobre todo por el lado 
de los ingresos 

 
El periodo medio de pago, se ha calculado en los términos establecidos en 

el Real Decreto 635/2014, de 25 de julio, obteniéndose el dato del mes de 
septiembre del ejercicio 2022. En cuanto al dato del gasto corriente financiado 
con remanente de tesorería, se ha obtenido de los remanentes de créditos con 
financiación afectada incorporados en el ejercicio. 

 
1) Resumen trimestral del estado de ejecución del presupuesto y 

comparación con las previsiones del plan. 
 

2)  
 
 

 Plan de 
ajuste 

Presupuesto 
2022 

Ejecución 
Acumulada 
3ºTrimestre 

Proyección 
Anual 

Desviación 
estimada 

Ingresos 
corrientes 

135.630,87 174.858,10 78.296,78 146.692,96 8,15% 

Ingresos de 
capital 

323,01 6.946,02 3.082,13 3.843,51 1.089,90% 

Ingresos no 
financieros 

135.953,88 181.804,12 81.378,91 150.536,47 10,73% 

Ingresos 
financieros 

360,00 37.629,73 276,00 360,00 0,00% 

Ingresos totales 136.313,88 219.433,85 81.651,91 150.896,47 10,70% 
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 Plan de 
ajuste 

Presupuesto 
2022 

Ejecución 
Acumulada  
3º Trimestre 

Proyección 
Anual 

Desviación 
estimada 

Gastos corrientes 108.933,66 145.317,91 83.813,83 122.297,97 12,56% 

Gastos de capital 3.607,88 61.643,38 7.883,73 12.148,11 236,71% 

Gastos no 
financieros 

112.541,54 206.961,29 91.697,56 134.446,08 19,46% 

Gastos 
financieros 

11.792,99 12.472,56 10.173,85 12.472,56 5,76% 

Gastos totales 124.334,53 219.433,85 101.871,41 146.918,64 18,16% 

Saldo 
obligaciones 
ptes. aplicar al 
presupuesto 

3.500,00  7.042,98 3.500,00  

Período medio de 
pago 

30,00  36,94 30,00 0,00% 

Gasto corriente 
Financiado con 
Remanente de 
Tesorería 

 5.048,63 2.991,23 5.048,63  

 
 

2) Respecto al presupuesto de ingresos, como se indicó en el informe de 
seguimiento del 4º trimestre del 2021 los ajustes acumulados a dicha fecha se 
cuantificaron en el importe de -7.912.410,00 euros. El plan de ajuste aprobado 
para la mejora de las condiciones financieras de las operaciones de 
endeudamiento suscritas en la primera fase del mecanismo de pago a 
proveedores  preveía medidas en el ejercicio 2016 por importe total de 
16.000.000,00 euros. Entre ellas, la enajenación de bienes de la extinta Empresa 
Municipal de la Vivienda por importe de 15.000.000,00 euros  con destino a la 
reducción de endeudamiento, la cual no se ha llevado a efecto, y el resto de 
medidas por la cuantía de 1.000.000,00 euros  se encuentran pendientes de 
adoptar al día de la fecha. No obstante,  mediante reducciones en las pólizas de 
crédito y las cancelaciones de los aplazamientos con la Seguridad Social se ha 
conseguido alcanzar el nivel de deuda previsto en el plan de ajuste sin necesidad 
de realizar la amortización anticipada antes indicada, por lo que dicha medida de 
ingreso consistente en la venta de inmuebles puede ser compensada. 

 
Aunque el vigente plan de ajuste aprobado prevé nuevas medidas en el 

ejercicio 2022 respecto a las cuantificadas para el ejercicio 2021, es necesario 
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adoptar medidas adicionales para compensar la falta de los ajustes realizados en 
años anteriores por el importe indicado de 7.912.410,00 euros. 

 
El resumen de las medidas de ingreso queda como sigue: 
 

 Plan de 
ajuste 

Ajustes 
Acumulados 
Ejercicios 
Anteriores 

Ejecución 
3º Trimestre 

Proyección 
Anual 
Estimada 
2022 

Medida 1: Subidas 
tributarias, 
exenciones, 
bonificaciones 
 

3.238,49 3.111,90 0,00 0,00 

Medida 2: Refuerzo 
eficacia 
recaudatoria 
 

3.339,08 0,00 0,00 0,00 

Medida 3: 
Potenciar 
inspección 
tributaria 
 

1.000,00 0,00 0,00 0,00 

Medida 4: Correcta 
financiación tasas y 
precios públicos 
 

1.449,17 -11.024,31 0,00 0,00 

Medida 5: Otras 0,00 0,00 0,00 0,00 

Ahorro total 9.026,74 -7.912,41 0,00 0,00 

 
 3) Por el lado de los gastos, analizamos los ajustes practicados por 

capítulos: 
 
A Capítulo I de personal, los ajustes  acumulados en el ejercicio 2021 fueron 
cuantificados en el importe de 3.512.040,00 euros. Por otra parte, el ahorro 
generado en este capítulo en el tercer trimestre del ejercicio 2022 por las citadas 
medidas se ha cuantificado en -1.102.040,00 euros, cantidad que se ha obtenido 
por diferencia entre las obligaciones reconocidas en el 2021 y los créditos 
presupuestarios del 2022, a los que se ha aplicado un porcentaje de ejecución de 
los últimos dos ejercicios del 87%. 
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B Capítulo  II: Se ha cuantificado el ahorro acumulado en el ejercicio anterior en 
el importe de -154.430,00 euros. Por lo que respecta al tercer trimestre del 2022  
los ajustes se han cuantificado en el importe de -2.921.810,00 euros, 
comparando las obligaciones reconocidas en el 2021 y los créditos 
presupuestarios del 2022, a los que se ha aplicado el porcentaje medio de 
ejecución de los últimos dos ejercicios del 81%. 
 
C Otras medidas. El ahorro acumulado en el ejercicio anterior asciende a -
2.398.210,00 euros. Según el criterio indicado en los apartados anteriores, el 
ajuste en estas medidas se han cuantificado en  1.300.900,00 euros en el tercer 
trimestre del 2022, aplicando a los créditos presupuestarios del 2022 el 
porcentaje medio de ejecución de los últimos dos ejercicios del 83%. 

 
El resumen de todo lo anterior quedaría como sigue: 
 

 Plan de 
ajuste 
Acumulado 

Ajustes 
Acumulados 
Ejerc. 
Anteriores 

Ejecución 
 3º 
Trimestre 

Proyección 
Anual 
Estimada 
2022 

Ajustes 
Acumulados 
hasta 
presente 
ejercicio 

Ahorro en 
capítulo I 

12.480,27 3.512,04 -1.102,04 0,00 3.512,04 

Ahorro en 
capítulo II 

6.026,62 -154,43 -2.921,81 0,00 -154,43 

Ahorro en 
capítulo 
IV 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Ahorro en 
otras 
medidas 

2.792,10 -2.398,21 1.300,90 0,00 -2.398,21 

Ahorro 
total 

21.298,99 959,40 -2.722,95 0,00 959,40 

 
Como puede observarse, la previsión de ajustes acumulados a final del 

presente ejercicio es de 959.400,00 euros, y en el plan de ajuste se preveía 
21.298.990,00 euros, por lo que será necesario adoptar medidas adicionales de 
reducción de gastos por importe de 20.339.590,00 euros para compensar la 
desviación producida. 

 
No obstante, la evolución de los gastos corrientes durante el periodo de 

vigencia del plan de ajuste aprobado da como resultado un ahorro acumulado de 
17.198.140,00 euros, como se refleja en el siguiente cuadro resumen:
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Ahorro 2012/2011 2013/2012 2014/2013 2015/2014 2016/2015 2017/2016 2018/2017 2019/2018 2020/2019 2021/2020 Total 

Gastos de 
Personal 11.270,76 348,63 2.410,04 -1.261,37 3.680,37 -5.406,99 953,23 -2.399,39 106,74 1.177,28 10.879,30 

Gastos en 
Bienes 
Corrientes -5.935,83 9.509,78 -8.077,74 17.872,63 -2.065,99 1.733,63 -4.751,05 -1.679,41 925,24 -6.553,40 977,86 

Transferencias 6.251,90 -993,90 3.703,52 56,55 -973,73 325,46 311,01 -544,83 -1.663,14 -1.131,86 5.340,98 

  

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 

   
 

CAPÍTULO DE 
GASTOS (Datos 
consolidados) 2019 2020 2021 

  
 (Miles de 
euros)             

         

CAP. 
1 

Gastos de 
Personal 71.644,74 60.373,98 60.025,35 57.615,31 58.876,68 55.196,31 60.603,30 59.650,07 62.049,46 61.942,72 60.765,44 

CAP. 
2 

Gastos en 
Bienes 
Corrientes 48.573,15 54.508,98 44.999,20 53.076,94 35.204,31 37.270,30 35.536,67 40.287,72 41.967,13 41.041,89 47.595,29 

CAP. 
4 

Transferencias 
Corrientes 10.249,60 3.997,70 4.991,60 1.288,08 1.231,53 2.205,26 1.879,80 1.568,79 2.113,62 3.776,76 4.908,62 

  TOTAL 130.467,49 118.880,66 110.016,15 111.980,33 95.312,52 94.671,87 98.019,77 101.506,58 106.130,21 106.761,37 113.269,35 
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Corrientes 

Total 11.586,83 8.864,51 -1.964,18 16.667,81 640,65 -3.347,90 -3.486,81 -4.623,63 -631,16 -6.507,98 17.198,14 

 
En consecuencia, las medidas de ahorro de ingresos y gastos acumuladas previstas en el plan de ajuste por 

importe total de 30.325.730,00 euros pueden ser compensadas con los siguientes conceptos: 
 
a) Con el ahorro acumulado por importe de 22.145.320,00 euros en intereses bancarios en relación con los 
previstos en el plan de ajuste producido en los años de vigencia del mismo, fundamentalmente por el aumento 
del periodo de carencia de los préstamos de los planes de pago a proveedores.  
 

 miles de 
euros 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 Total 

Plan Ajuste 8.934,34 9.947,86 9.755,44 9.060,55 8.454,08 3.458,57 1.887,38 1.999,32 53.497,54 

Ejecución 
Presupuestaria 7.204,79 3.747,95 4.548,75 4.396,87 4.026,55 4.169,27 1.468,61 1.789,43 31.352,22 

Ahorro 1.729,55 6.199,91 5.206,69 4.663,68 4.427,53 -710,70 418,77 209,89 22.145,32 

 
b) Asimismo, en el plan de ajuste estaba  prevista en el 2016 la enajenación de bienes inmuebles por importe de 
15.000.000,00 euros con destino a la reducción de endeudamiento. No obstante,  mediante reducciones en las 
pólizas de crédito y las cancelaciones de los aplazamientos con la Seguridad Social se ha conseguido alcanzar 
el nivel de deuda previsto en el plan de ajuste sin necesidad de realizar la amortización anticipada antes 
indicada, por lo que dicha medida de ingreso consistente en la venta de inmuebles puede ser compensada 

 
c) Con el ahorro acumulado en los capítulos 1, 2 y 4 de gastos corrientes por importe de 17.198.140,00 euros. 
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4) Principales magnitudes financieras y presupuestarias: 

 
 Plan de 

ajuste 
Ejecución 
 3º 
Trimestre 

Proyección 
Anual 

Desviación 
estimada 

Ahorro bruto 26.697,21 -5.517,05 24.394,99 -8,62% 

Ahorro neto (1) 14.904,22 -16.451,44 12.348,55 -17,14% 

Saldo de ONF 23.412,34 -10.318,65 16.090,39 -1,27% 

Ajustes SEC -6.043,90 -6.319,47 -6.043,90 0,00% 

Capacidad/Necesidad 
de financiación 

17.368,44 -16.638,12 10.046,49 -42,15% 

 

5) Endeudamiento 
 
 Plan de 

ajuste 
Ejecución 
3º Trimestre 

Proyección 
Anual 

 

Deuda viva a 31/12 138.387,42 138.050,14 135.938,44  

A corto plazo 0,00 1.000,00 0,00  

A largo plazo 138.387,42 137.050,14 135.938,44  

Op. Endeudamiento 
FF.PP. 

76.108,55 76.265,15 76.265,15  

Resto op. 
endeudamiento 

62.278,87 60.784,99 59.673,29  

 Plan de 
ajuste 

Ejecución 
3º Trimestre 

Proyección 
Anual 

 

Anualidades op. 
endeudamiento 

13.717,08 12.439,48 13.689,34  

Cuota total de 
amortización 

11.792,99 10.934,39 12.046,44  

Cuota total de 
intereses 

1.924,08 1.505,09 1.642,90  

 
Datos obtenidos según los cálculos realizados por la aplicación de la 
Oficina Virtual para la Coordinación Financiera de las Entidades 
Locales. 

 
No se han considerado dentro el endeudamiento las liquidaciones 

negativas de la Participación en los Tributos del Estado de los años 2008 y 2009, 
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tal como se indica en la aplicación de la Oficina Virtual para la Coordinación 
Financiera con las Entidades Locales.  

 
6) Remanente de Tesorería 
 

 Plan de ajuste Liquidación 
2021 

Desviación 

Remanente tesorería 
Gastos generales 

4.046,31 8.614,92 112,90% 

Exceso de financiación  
Afectada 

 17.213,61  

Saldos de dudoso cobro 96.723,66 96.581,38 -0,14% 

Saldo obligaciones pdtes  
Aplicar al ppto. 31/12 

3.500,00 3.192,34 -9,07% 

 
 

- De fecha 27 de enero de 2023: 
 
El Economista Municipal que suscribe, en cumplimiento de lo dispuesto en 

el artículo 10 del  Real Decreto-ley 7/2012, de 9 de marzo, por el que se crea el 
Fondo para la financiación de los pagos a  proveedores, emite informe trimestral 
sobre seguimiento del plan de ajuste aprobado por la Corporación Local con 
fecha 28 de mayo de 2014 para acogerse a la modificación de las condiciones 
financieras de las operaciones de endeudamiento suscritas en la primera fase del 
mecanismo de pago a proveedores, y que sustituye a los planes de ajuste 
aprobados con anterioridad en el marco de los Reales Decreto-ley 4/2012, 4/2013  
y 8/2013. 

 
Por otro lado, con fecha 25 de octubre de 2019 se aprueba por el Excmo. 

Ayuntamiento Pleno la actualización del vigente plan de ajuste consecuencia de 
la Resolución de la Secretaría General de Financiación Autonómica y Local de 
fecha 27 de septiembre de 2019, autorizando la operación de sustitución del 
préstamo formalizado el 1 de octubre de 2014 con Caja Rural de Almendralejo 
condicionada a la modificación del plan de ajuste ahora en vigor.   

 
Por medio de este informe se pone de manifiesto la ejecución trimestral del 

plan de ajuste, así como las observaciones formuladas por esta Intervención en 
relación al cumplimiento de las medidas comprometidas en el mismo por la 
Corporación local, de conformidad con lo que dispone el artículo 10.3 de la Orden 
HAP/2105/2012, de 1 de octubre, por la que se desarrollan las obligaciones de 



 

 

 

139 

 

suministro de información previstas en la Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de 
Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera.  

 
Por otro lado, el Ayuntamiento de Huelva posee al cierre del ejercicio 2022  

el  98,67% de las acciones del Real Club Recreativo de Huelva, S.A.D. En este 
sentido, a criterio de esta Intervención esta sociedad podría tener la 
consideración de entidad integrante del sector “Administración Pública" a efectos 
del SEC2010, y por tanto incluirse en el perímetro de consolidación de la entidad. 
Por ello se ha solicitado en varias ocasiones, sin que se haya obtenido respuesta, 
las cuentas de los tres últimos ejercicios para su  remisión a la Intervención 
General de la Administración General del Estado a los efectos de que se proceda 
a su sectorización. 

 
Falta por incorporar, al no haberse recibido tras su requerimiento, la 

información relativa al informe trimestral sobre el cumplimiento de los plazos 
previstos en el artículo 4 de la Ley 15/2010, de 5 de julio, de modificación de la 
Ley 3/2004, de 29 de diciembre, por la que se establecen medidas de lucha 
contra la morosidad en las operaciones comerciales relativo a la Empresa 
Municipal de Transportes Urbanos, S.A.,  la Fundación Festival de Cine 
Iberoamericano de Huelva y el Real Club Recreativo de Huelva, S.A.D. 

 
Se acompaña un resumen de la información enviada al Ministerio de 

Hacienda y Función Pública y se adjunta copia de dicha información. A 
continuación se recoge la ejecución en términos consolidados de los 
presupuestos de ingresos y gastos a 31 de diciembre de 2022 y su comparación 
con las previsiones del plan de ajuste. Los datos de ejecución que se suministran 
son provisionales, a expensas de que se produzca el cierre definitivo de la 
contabilidad. 

  
El periodo medio de pago, se ha calculado en los términos establecidos en 

el Real Decreto 635/2014, de 25 de julio, obteniéndose el dato del mes de 
diciembre del ejercicio 2022. En cuanto al dato del gasto corriente financiado con 
remanente de tesorería, se ha obtenido de los remanentes de créditos con 
financiación afectada incorporados en el ejercicio. 

 
1) Resumen trimestral del estado de ejecución del presupuesto y 

comparación con las previsiones del plan. 
 

 Plan de 
ajuste 

Presupuesto 
2022 

Ejecución 
Acumulada 
4ºTrimestre 

Proyección 
Anual 

Desviación 
estimada 
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Ingresos 
corrientes 

135.630,87 177.305,77 155.152,77 155.152,77 14,39% 

Ingresos de 
capital 

323,01 7.516,11   7.451,18   7.451,18 2.206,79% 

Ingresos no 
financieros 

135.953,88 184.821,88 162.603,95 162.603,95 19,60% 

Ingresos 
financieros 

360,00 37.629,73     360,00     360,00 0,00% 

Ingresos 
totales 

136.313,88 222.451,61 162.963,95 162.963,95 19,55% 

 Plan de 
ajuste 

Presupuesto 
2022 

Ejecución 
Acumulada  

4º 
Trimestre 

Proyección 
Anual 

Desviación 
estimada 

Gastos 
corrientes 

108.933,66 147.238,90 125.259,44 125.259,44 14,98% 

Gastos de 
capital 

3.607,88 62.740,15 14.345,10 14.345,10 297,60% 

Gastos no 
financieros 

112.541,54 209.979,05 139.604,54 139.604,54 24,05% 

Gastos 
financieros 

11.792,99 12.472,56 12.405,42 12.405,42 5,19% 

Gastos totales 124.334,53 222.451,61 152.009,96 152.009,96 22,26% 

Saldo 
obligaciones 
ptes. aplicar al 
presupuesto 

3.500,00  2.711,63 2.711,63  

Período medio 
de pago 

30,00  28,30 28,30 -5,66% 

Gasto 
corriente 
Financiado 
con 
Remanente de 
Tesorería 

 5.048,63 3.802,00 3.802,00  

 
2) El plan de ajuste aprobado prevé para el ejercicio 2022 una diferencia 

entre ingresos y gastos totales de 11.979.350,00 euros  y de los datos de 
ejecución provisionales del 4º trimestre del 2022 esta diferencia alcanza una cifra 
de 10.953.990,00 euros. Asimismo, el dato acumulado de la desviación entre el 
plan de ajuste y la ejecución presupuestaria durante la vigencia del mismo arroja 
un saldo negativo de -12.490.310,00 euros. 
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PLAN DE 
AJUSTE 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 Total 

Ingresos 203.679,13 137.742,65 153.980,50 139.740,10 140.554,90 130.889,41 132.325,23 134.304,71 136.313,88 1.309.530,51 

Gastos 148.360,63 127.507,40 146.059,51 134.068,31 134.818,89 122.858,36 124.432,87 115.657,20 124.334,53 1.178.097,70 

(Ingresos 
– Gastos) 55.318,50 10.235,25 7.920,99 5.671,79 5.736,01 8.031,05 7.892,36 18.647,51 11.979,35 131.432,81 

                      

EJECUCIÓ
N 
PRESUPU
ESTARIA 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 Total 

Ingresos 209.945,05 122.833,92 126.046,29 125.354,15 122.215,38 280.416,81 138.824,67 138.378,41 162.963,95 1.426.978,63 

Gastos 144.272,26 110.142,87 112.513,55 123.098,48 135.965,53 271.001,11 127.272,41 131.759,96 152.009,96 1.308.036,13 

( Ingresos 
– Gastos) 65.672,79 12.691,05 13.532,74 2.255,67 -13.750,15 9.415,70 11.552,26 6.618,45 10.953,99 118.942,50 

                     

Desviació
n Plan 
Ajuste/Eje
cución 10.354,29 2.455,80 5.611,75 -3.416,12 -19.486,16 1.384,65 3.659,90 -12.029,06 -1.025,36 -12.490,31 
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3) Respecto al presupuesto de ingresos, como se indicó en el informe 
de seguimiento del 4º trimestre del 2021 los ajustes acumulados a dicha fecha se 
cuantificaron en el importe de -7.912.410,00 euros. Asimismo, el plan de ajuste 
aprobado prevé nuevas medidas en el ejercicio 2022 por importe de 339.080,00 
respecto a las cuantificadas para el ejercicio 2021. No obstante, puede 
observarse que se ha producido un incremento  de los derechos reconocidos 
netos en el ejercicio 2022 respecto al 2021 en los capítulos primero, segundo y 
tercero, por importe total de 6.658.943,79 euros,  y en cuyo cálculo se ha tenido 
en cuenta los conceptos tributarios que se indican en la siguiente tabla, que son 
los afectados por las medidas previstas en el plan de ajuste, indicando que son 
datos provisionales de ejecución presupuestaria ya que quedan operaciones de 
ingresos pendientes de contabilizar: 

 
 

DERECHOS 
RECONOCIDOS 2021 2022 

AHORRO 2022-
2021 

IBI URBANA 32.604.803,90 32.808.289,49 203.485,59 

IBI RUSTICA 116.594,05 121.944,58 5.350,53 

IBI VICE 3.064.804,44 3.020.273,59 -44.530,85 

IAE 7.146.784,11 6.868.632,68 -278.151,43 

IVTM 6.975.845,10 7.125.978,45 150.133,35 

  49.908.831,60 49.945.118,79 36.287,19 

TASAS (30 A 35) 5.840.039,26 12.462.695,86 6.622.656,60 

TOTAL 55.748.870,86 62.407.814,65 6.658.943,79 

   
 

El resumen de las medidas de ingreso queda como sigue: 
 

 
Miles de euros 

Ajustes 
Acumulados 

Ejercicios 
Anteriores 

Ejecución 
 4º 

Trimestre 

Ajustes 
Acumulados 

hasta 
presente 
ejercicio 

Ajustes 
acumulados 
según Plan 
de Ajuste 

 
Desviación 

Medida 1: 
Subidas 
tributarias, 
exenciones, 
bonificaciones 
 

3.111,90 36,28 3.148,18 3.238,49 -90,31 

Medida 2: 
Refuerzo 

0,00 0,00 0,00 3.339,08 -3.339,08 
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eficacia 
recaudatoria 
 

Medida 3: 
Potenciar 
inspección 
tributaria 
 

0,00 0,00 0,00 1.000,00 -1.000,00 

Medida 4: 
Correcta 
financiación 
tasas y precios 
públicos 
 

-11.024,31 6.622,66 -4.401,65 1.449,17 -5.850,82 

Medida 5: Otras 0,00 0,00 0,00 15.000,00 -15.000,00 

Ahorro total -7.912,41 6.658,94 -1.253,47 24.026,74 -25.280,21 

 
En consecuencia, los ajustes acumulados a 31 de diciembre de 2022 

ascienden a -1.253.470,00 euros y en el plan de ajuste se preveía 24.026.740,00 
euros, por lo que será necesario adoptar medidas adicionales por importe de 
25.280.210,00 euros para compensar la desviación producida.  

 
4) Por el lado de los gastos, analizamos los ajustes practicados por 

capítulos: 
 

A Capítulo I de personal, los ajustes  acumulados en el ejercicio 2021 fueron 
cuantificados en el importe de 3.512.040,00 euros. Por otra parte, el ahorro 
generado en este capítulo en el cuarto trimestre del ejercicio 2022 por las citadas 
medidas se ha cuantificado en -6.019.350,00 euros, cantidad que se ha obtenido 
por diferencia entre las obligaciones reconocidas de los ejercicios  2021 y 2022, 
realizando la advertencia de que los datos de este último ejercicio son 
provisionales y que se han tenido en cuenta, con objeto de comparar cifras 
homogéneas, únicamente el gasto directamente imputable al Ayuntamiento de 
Huelva, es decir, se han descartado las obligaciones reconocidas financiadas con 
subvenciones y transferencias finalistas de otras entidades. 
 
B Capítulo  II: Se ha cuantificado el ahorro acumulado en el ejercicio anterior en 
el importe de  -154.430,00 euros. Por lo que respecta al cuarto trimestre del 2022  
los ajustes se han cuantificado en el importe de -2.488.010,00 euros, 
comparando las obligaciones reconocidas de los ejercicios 2021 y 2022. 
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C Otras medidas. El ahorro acumulado en el ejercicio anterior asciende a -
2.398.210,00 euros. Según el criterio indicado en los apartados anteriores, el 
ajuste en estas medidas se han cuantificado en  -678.970,00 euros en el cuarto 
trimestre del 2022. 

 
El resumen de todo lo anterior quedaría como sigue: 
 

 Plan de 
ajuste 

Acumulado 

Ajustes 
Acumulados 

Ejerc. 
Anteriores 

Ejecución 
 4º 

Trimestre 

Proyección 
Anual 

Estimada 
2022 

Ajustes 
Acumulados 

hasta presente 
ejercicio 

Ahorro en 
capítulo I 

12.480,27 3.512,04 -6.019,35 -6.019,35 -2.507,31 

Ahorro en 
capítulo II 

6.026,62 -154,43 -2.488,01 -2.488,01 -2.642,44 

Ahorro en 
capítulo IV 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Ahorro en 
otras 
medidas 

2.792,10 -2.398,21 -678,97 -678,97 -3.077,18 

Ahorro 
total 

 21.298,99  959,40 -9.186,33  -9.186,33        -8.226,93 

 
Como puede observarse, la previsión de ajustes acumulados a final del 

presente ejercicio es de  -8.226.930,0, euros, y en el plan de ajuste se preveía 
21.298.990,00 euros, por lo que será necesario adoptar medidas adicionales de 
reducción de gastos por importe de 29.525.920,00 euros para compensar la 
desviación producida. 

 
La evolución de la ejecución de las medidas previstas durante el periodo de 

vigencia del último plan de ajuste aprobado se refleja en el siguiente cuadro 
resumen: 
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INGRESOS 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021  Total 

Medidas Previstas 
Plan Ajuste 3.687,66 4.000,00 16.000,00 0,00 0,00 0,00 329,13 334,07 339,08 24.026,74 

Medidas Ejecutadas 1.216,54 -8.450,94 -2.599,54 1.566,77 
-

1.382,96 2.374,28 
-

1.510,22 873,66 6.658,94 -1.253,47 

Desviación -2.471,12 
-

12.450,94 
-

18.599,54 1.566,77 
-

1.382,96 2.374,28 
-

1.839,35 539,59 6.319,86 -25.280,21 

                      

GASTOS 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 Total 

Medidas Previstas 
Plan Ajuste 13.761,99 4.367,00 3.170,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 21.298,99 

Medidas Ejecutadas 724,92 7.257,85 1.188,53 -1.773,02 -890,57 -3.140,07 -890,18 -1.518,06 
-

9.186,33 -8.226,93 

Desviación 
-

13.037,07 2.890,85 -1.981,47 -1.773,02 -890,57 -3.140,07 -890,18 -1.518,06 
-

9.186,33 -29.525,92 

Desviación Total 
-

15.508,19 -9.560,09 
-

20.581,01 -206,25 
-

2.273,53 -765,79 
-

2.729,53 -978,47 
-

2.866,47 -54.806,13 

 
En resumen, para cumplir las previsiones del plan de ajuste se hace necesario adoptar medidas de incremento 

de ingresos por importe de  25.280.210,00 euros y de reducción de gastos en la cuantía de 29.525.920,00 euros, lo 
que hace un total de 54.806.130,00 euros. 

 
No obstante, la evolución de los gastos corrientes durante el periodo de vigencia del plan de ajuste aprobado da 

como resultado un ahorro acumulado de 7.170.880,00 euros, como se refleja en el siguiente cuadro resumen: 
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2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 

   

  

CAPÍTULO DE GASTOS (Datos 

consolidados) 2019 2020 2021 2022 

   (Miles de euros)             
          

CAP. 1 Gastos de Personal 71.644,74 60.373,98 60.025,35 57.615,31 58.876,68 55.196,31 60.603,30 59.650,07 62.049,46 61.942,72 60.765,44 65.982,74 

CAP. 2 

Gastos en Bienes 

Corrientes 48.573,15 54.508,98 44.999,20 53.076,94 35.204,31 37.270,30 35.536,67 40.287,72 41.967,13 41.041,89 47.595,29 52.442,31 

CAP. 4 

Transferencias 

Corrientes 10.249,60 3.997,70 4.991,60 1.288,08 1.231,53 2.205,26 1.879,80 1.568,79 2.113,62 3.776,76 4.908,62 4.871,56 

  TOTAL 130.467,49 118.880,66 110.016,15 111.980,33 95.312,52 94.671,87 98.019,77 101.506,58 106.130,21 106.761,37 113.269,35 123.296,61 

 

Ahorro 2012/2011 2013/2012 2014/2013 2015/2014 2016/2015 2017/2016 2018/2017 2019/2018 2020/2019 2021/2020 2022/2021 Total 

Gastos de 

Personal 11.270,76 348,63 2.410,04 -1.261,37 3.680,37 -5.406,99 953,23 -2.399,39 106,74 1.177,28 -5.217,30 5.662,00 

Gastos en 

Bienes 

Corrientes -5.935,83 9.509,78 -8.077,74 17.872,63 -2.065,99 1.733,63 -4.751,05 -1.679,41 925,24 -6.553,40 -4.847,02 -3.869,16 

Transferencias 

Corrientes 6.251,90 -993,90 3.703,52 56,55 -973,73 325,46 311,01 -544,83 -1.663,14 -1.131,86 37,06 5.378,04 

Total 11.586,83 8.864,51 -1.964,18 16.667,81 640,65 -3.347,90 -3.486,81 -4.623,63 -631,16 -6.507,98 -10.027,26 7.170,88 

                        

 
En consecuencia, las medidas de ahorro de ingresos y gastos acumuladas previstas en el plan de ajuste por 

importe total de 30.325.730,00 euros pueden ser compensadas con los siguientes conceptos: 
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a) Con el ahorro acumulado por importe de 22.424.210,00 euros en intereses bancarios en relación con los 

previstos en el plan de ajuste producido en los años de vigencia del mismo, fundamentalmente por el 
aumento del periodo de carencia de los préstamos de los planes de pago a proveedores.  

 
 

 miles de 
euros 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 Total 

Plan Ajuste 
8.934,
34 

9.947,
86 

9.755,
44 

9.060,
55 

8.454,
08 

3.458,
57 

1.887,
38 

1.999,
32 

1.924,
09 

55.421,
63 

Ejecución 
Presupuesta
ria 

7.204,
79 

3.747,
95 

4.548,
75 

4.396,
87 

4.026,
55 

4.169,
27 

1.468,
61 

1.789,
43 

1.645,
20 

32.997,
42 

Ahorro 
1.729,
55 

6.199,
91 

5.206,
69 

4.663,
68 

4.427,
53 

-
710,70 

418,7
7 

209,8
9 278,89 

22.424,
21 
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b) Asimismo, en el plan de ajuste estaba  prevista en el 2016 la 
enajenación de bienes inmuebles por importe de 15.000.000,00 euros 
con destino a la reducción de endeudamiento. No obstante,  mediante 
reducciones en las pólizas de crédito y las cancelaciones de los 
aplazamientos con la Seguridad Social se ha conseguido alcanzar el 
nivel de deuda previsto en el plan de ajuste sin necesidad de realizar la 
amortización anticipada antes indicada, por lo que dicha medida de 
ingreso consistente en la venta de inmuebles puede ser compensada 

 
c) Con el ahorro acumulado en los capítulos 1, 2 y 4 de gastos corrientes 

por importe de 7.170.880,00 euros. 
 

 
4) Principales magnitudes financieras y presupuestarias: 

 

 Plan de 
ajuste 

Ejecución 
 4º 

Trimestre 

Proyección 
Anual 

Desviación 
estimada 

Ahorro bruto 26.697,21 29.893,33 29.893,33 11,97% 

Ahorro neto (1) 14.904,22 17.848,27 17.848,27 19,75% 

Saldo de ONF 23.412,34 22.999,41 22.999,41 -1,76% 

Ajustes SEC -6.043,90 -
12.357,36 

-12.357,36 104,46% 

Capacidad/Necesidad 
de financiación 

17.368,44 10.642,02 10.642,02 -38,72% 

 
 

5) Endeudamiento 
 

 Plan de 
ajuste 

Ejecución 
4º 

Trimestre 

Proyección 
Anual 

 

Deuda viva a 31/12 138.387,42 136.439,47 136.439,47  

A corto plazo 0,00 500,00 0,00  

A largo plazo 138.387,42 135.939,47 135.939,47  

Op. Endeudamiento 
FF.PP. 

76.108,55 76.265,15 76.265,15  
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Resto op. 
endeudamiento 

62.278,87 59.674,32 59.674,32  

 Plan de 
ajuste 

Ejecución 
3º 

Trimestre 

Proyección 
Anual 

 

Anualidades op. 
endeudamiento 

13.717,08 13.690,26 13.690,26  

Cuota total de 
amortización 

11.792,99 12.045,06 12.045,06  

Cuota total de intereses 1.924,08 1.645,20 1.645,20  

 
Datos obtenidos según los cálculos realizados por la aplicación de la 
Oficina Virtual para la Coordinación Financiera de las Entidades 
Locales. 

 
No se han considerado dentro el endeudamiento las liquidaciones 

negativas de la Participación en los Tributos del Estado de los años 2008 y 2009, 
tal como se indica en la aplicación de la Oficina Virtual para la Coordinación 
Financiera con las Entidades Locales.  
 
 

6) Remanente de Tesorería 
 

 Plan de 
ajuste 

Avance 
Liquidación 

2022 

Desviación 

Remanente 
tesorería 
Gastos generales 

4.439,00 8.364,78 88,43% 

Exceso de 
financiación  
Afectada 

 21.968,17  

Saldos de dudoso 
cobro 

98.248,00 96.384,27 -1,89% 

Saldo obligaciones 
pdtes  
Aplicar al ppto. 
31/12 

3.500,00 2.711,63 -22,52% 
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- De fecha 27 de abril de 2023: 
 
“El Economista Municipal que suscribe, en cumplimiento de lo dispuesto en 

el artículo 10 del  Real Decreto-ley 7/2012, de 9 de marzo, por el que se crea el 
Fondo para la financiación de los pagos a  proveedores, emite informe trimestral 
sobre seguimiento del plan de ajuste aprobado por la Corporación Local con 
fecha 28 de mayo de 2014 para acogerse a la modificación de las condiciones 
financieras de las operaciones de endeudamiento suscritas en la primera fase del 
mecanismo de pago a proveedores, y que sustituye a los planes de ajuste 
aprobados con anterioridad en el marco de los Reales Decreto-ley 4/2012, 4/2013  
y 8/2013. 

 
Por otro lado, con fecha 25 de octubre de 2019 se aprueba por el Excmo. 

Ayuntamiento Pleno la actualización del vigente plan de ajuste consecuencia de 
la Resolución de la Secretaría General de Financiación Autonómica y Local de 
fecha 27 de septiembre de 2019, autorizando la operación de sustitución del 
préstamo formalizado el 1 de octubre de 2014 con Caja Rural de Almendralejo 
condicionada a la modificación del plan de ajuste ahora en vigor.   

 
Por medio de este informe se pone de manifiesto la ejecución trimestral del 

plan de ajuste, así como las observaciones formuladas por esta Intervención en 
relación al cumplimiento de las medidas comprometidas en el mismo por la 
Corporación local, de conformidad con lo que dispone el artículo 10.3 de la Orden 
HAP/2105/2012, de 1 de octubre, por la que se desarrollan las obligaciones de 
suministro de información previstas en la Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de 
Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera.  

 
Por otro lado, el Ayuntamiento de Huelva posee al cierre del ejercicio 2022  

el  98,67% de las acciones del Real Club Recreativo de Huelva, S.A.D. En este 
sentido, a criterio de esta Intervención esta sociedad podría tener la 
consideración de entidad integrante del sector “Administración Pública" a efectos 
del SEC2010, y por tanto incluirse en el perímetro de consolidación de la entidad. 
Por ello se ha solicitado en varias ocasiones, sin que se haya obtenido respuesta, 
las cuentas de los tres últimos ejercicios para su  remisión a la Intervención 
General de la Administración General del Estado a los efectos de que se proceda 
a su sectorización. 

 
Falta por incorporar, al no haberse recibido tras su requerimiento, la 

información relativa al informe trimestral sobre el cumplimiento de los plazos 
previstos en el artículo 4 de la Ley 15/2010, de 5 de julio, de modificación de la 
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Ley 3/2004, de 29 de diciembre, por la que se establecen medidas de lucha 
contra la morosidad en las operaciones comerciales relativo a la Empresa 
Municipal de Transportes Urbanos, S.A.,  la Fundación Festival de Cine 
Iberoamericano de Huelva y el Real Club Recreativo de Huelva, S.A.D. 

 
Se acompaña un resumen de la información enviada al Ministerio de 

Hacienda y Función Pública,  y se adjunta copia de dicha información. A 
continuación se recoge la ejecución en términos consolidados de los 
presupuestos de ingresos y gastos a 31 de marzo de 2023 y su comparación con 
las previsiones del plan de ajuste. Los datos de ejecución que se suministran son 
provisionales, ya que existen retrasos en la contabilización de las operaciones, 
sobre todo por el lado de los ingresos 

 
El periodo medio de pago, se ha calculado en los términos establecidos en 

el Real Decreto 635/2014, de 25 de julio, obteniéndose el dato del mes de marzo 
del ejercicio 2023. En cuanto al dato del gasto corriente financiado con 
remanente de tesorería, se ha obtenido de los remanentes de créditos con 
financiación afectada incorporados en el ejercicio. 

 
1) Resumen trimestral del estado de ejecución del presupuesto y 

comparación con las previsiones del plan. 
 

 Plan de 
ajuste 

Presupuesto 
2023 

Ejecución 
Acumulada 
1ºTrimestre 

Proyección 
Anual 

Desviación 
estimada 

Ingresos corrientes 137.665,33 173.981,92 30.411,26 151.665,08 10,16% 

Ingresos de capital 327,85 823,15      181,89 868,64 164,95% 

Ingresos no 
financieros 

137.993,18 174.805,07 30.593,15 152.533,72 10,54% 

Ingresos financieros 360,00 36.871,86     146,40 357,25 -0,76% 

Ingresos totales 138.353,18 211.676,93 30.739,55 152.890,97 10,51% 

 Plan de 
ajuste 

Presupuesto 
2023 

Ejecución 
Acumulada 
1º Trimestre 

Proyección 
Anual 

Desviación 
estimada 

Gastos corrientes 110.361,48 143.230,53 35.194,65 127.652,20 15,66% 

Gastos de capital 3.708,90 52.608,57 5.994,15 12.779,43 244,56% 

Gastos no financieros 114.070,38 195.839,10 41.188,80 140.431,63 23,11% 

Gastos financieros 11.869,13 12.472,56 1.094,61 12.463,70 5,00% 
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Gastos totales 125.939,51 208.311,66 42.283,41 152.895,33 21,40% 

Saldo obligaciones 
ptes.  aplicar al 
presupuesto 

3.500,00  4.325,06 3.500,00  

Período medio de 
pago 

30,00  19,56 30,00 0,00% 

Gasto corriente 
Financiado con 
Remanente de 
Tesorería 

 4.889,02 3.039,58 4.889,02  

 
2) Respecto al presupuesto de ingresos, como se indicó en el informe de 

seguimiento del 4º trimestre del 2022 los ajustes acumulados a dicha fecha se 
cuantificaron en el importe de -1.253.470,00 euros. El plan de ajuste aprobado 
para la mejora de las condiciones financieras de las operaciones de 
endeudamiento suscritas en la primera fase del mecanismo de pago a 
proveedores  preveía medidas en el ejercicio 2016 por importe total de 
16.000.000,00 euros. Entre ellas, la enajenación de bienes de la extinta Empresa 
Municipal de la Vivienda por importe de 15.000.000,00 euros  con destino a la 
reducción de endeudamiento, la cual no se ha llevado a efecto, y el resto de 
medidas por la cuantía de 1.000.000,00 euros  se encuentran pendientes de 
adoptar al día de la fecha. No obstante,  mediante reducciones en las pólizas de 
crédito y las cancelaciones de los aplazamientos con la Seguridad Social se ha 
conseguido alcanzar el nivel de deuda previsto en el plan de ajuste sin necesidad 
de realizar la amortización anticipada antes indicada, por lo que dicha medida de 
ingreso consistente en la venta de inmuebles puede ser compensada. 

 
Aunque el vigente plan de ajuste aprobado prevé nuevas medidas en el 

ejercicio 2023 respecto a las cuantificadas para el ejercicio 2022, es necesario 
adoptar medidas adicionales para compensar la falta de los ajustes realizados en 
años anteriores por el importe indicado de 1.253.470,00 euros. 

 
El resumen de las medidas de ingreso queda como sigue: 
 
 Plan de 

ajuste 
Ajustes 

Acumulados 
Ejercicios 

Anteriores 

Ejecución 
1º 

Trimestre 

Proyección 
Anual Estimada 

2023 

Medida 1: Subidas 
tributarias, 
exenciones, 
bonificaciones 

3.238,49 3.148,18 0,00 0,00 
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Medida 2: Refuerzo 
eficacia recaudatoria 
 

3.344,16 0,00 0,00 0,00 

Medida 3: Potenciar 
inspección tributaria 
 

1.000,00 0,00 0,00 0,00 

Medida 4: Correcta 
financiación tasas y 
precios públicos 
 

1.449,17 -4.401,65 0,00 0,00 

Medida 5: Otras 0,00 0,00 0,00 0,00 

Ahorro total 9.031,82 -1.253,47 0,00 0,00 

 
3) Por el lado de los gastos, analizamos los ajustes practicados por 

capítulos: 
 
A Capítulo I de personal,  los ajustes  acumulados  en  el ejercicio 2022  fueron  
cuantificados en el importe  de - 2.507.310,00 euros. Por otra parte, el ahorro 
generado en este capítulo en el primer trimestre del ejercicio 2023 por las citadas 
medidas se ha cuantificado en 3.093,36 euros, cantidad que se ha obtenido por 
diferencia entre las obligaciones reconocidas en el 2022 y los créditos 
presupuestarios del 2023, a los que se ha aplicado un porcentaje de ejecución de 
los últimos dos ejercicios del 90%. 
 
B Capítulo  II: Se ha cuantificado el ahorro acumulado en el ejercicio anterior en 
el importe de  -2.642.440,00 euros. Por lo que respecta al primer trimestre del 
2023  los ajustes se han cuantificado en el importe de -107.030,00 euros, 
comparando las obligaciones reconocidas en el 2022 y los créditos 
presupuestarios del 2023, a los que se ha aplicado el porcentaje medio de 
ejecución de los últimos dos ejercicios del 79%. 
 
C Otras medidas. El ahorro acumulado en el ejercicio anterior asciende a -
3.077.180,00 euros. Según el criterio indicado en los apartados anteriores, el 
ajuste en estas medidas se han cuantificado en  2.868.790,00 euros en el primer 
trimestre del 2023, aplicando a los créditos presupuestarios del 2023 el 
porcentaje medio de ejecución de los últimos dos ejercicios del 82%. 

 
El resumen de todo lo anterior quedaría como sigue: 
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 Plan de 

ajuste 
Acumulado 

Ajustes 
Acumulados 

Ejerc. 
Anteriores 

Ejecución 
1º 

Trimestre 

Proyección 
Anual 

Estimada 
2023 

Ajustes 
Acumulados 

hasta 
presente 
ejercicio 

Ahorro en capítulo I 12.480,27 -2.507,31 3.093,36 0,00 -2.507,31 

Ahorro en capítulo II 6.026,62 -2.642,44 -107,03 0,00 -2.642,44 

Ahorro en capítulo 
IV 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Ahorro en otras 
medidas 

2.792,10 -3.077,18 2.868,79 0,00 -3.077,18 

Ahorro total 21.298,99 -8.226,93 5.855,12 0,00 -8.226,93 

 
Como puede observarse, la previsión de ajustes acumulados a final del 

presente ejercicio es de -8.226.930,00 euros, y en el plan de ajuste se preveía 
21.298.990,00 euros, por lo que será necesario adoptar medidas adicionales de 
reducción de gastos por importe de 29.525.920,00 euros para compensar la 
desviación producida. 

 
No obstante, la evolución de los gastos corrientes durante el periodo de 

vigencia del plan de ajuste aprobado da como resultado un ahorro acumulado de 
7.170.880,00 euros, como se refleja en el siguiente cuadro resumen: 
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2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 

   
  

CAPÍTULO DE GASTOS (Datos 
consolidados) 2019 2020 2021 2022 

   (Miles de euros)                       

CAP. 1 Gastos de Personal 71.644,74 60.373,98 60.025,35 57.615,31 58.876,68 55.196,31 60.603,30 59.650,07 62.049,46 61.942,72 60.765,44 65.982,74 

CAP. 2 
Gastos en Bienes 
Corrientes 48.573,15 54.508,98 44.999,20 53.076,94 35.204,31 37.270,30 35.536,67 40.287,72 41.967,13 41.041,89 47.595,29 52.442,31 

CAP. 4 
Transferencias 
Corrientes 10.249,60 3.997,70 4.991,60 1.288,08 1.231,53 2.205,26 1.879,80 1.568,79 2.113,62 3.776,76 4.908,62 4.871,56 

  TOTAL 130.467,49 118.880,66 110.016,15 111.980,33 95.312,52 94.671,87 98.019,77 101.506,58 106.130,21 106.761,37 113.269,35 123.296,61 

 

Ahorro 2012/2011 2013/2012 2014/2013 2015/2014 2016/2015 2017/2016 2018/2017 2019/2018 2020/2019 2021/2020 2022/2021 Total 

Gastos de Personal 11.270,76 348,63 2.410,04 -1.261,37 3.680,37 -5.406,99 953,23 -2.399,39 106,74 1.177,28 -5.217,30 5.662,00 

Gastos en Bienes Corrientes -5.935,83 9.509,78 -8.077,74 17.872,63 -2.065,99 1.733,63 -4.751,05 -1.679,41 925,24 -6.553,40 -4.847,02 -3.869,16 

Transferencias Corrientes 6.251,90 -993,90 3.703,52 56,55 -973,73 325,46 311,01 -544,83 -1.663,14 -1.131,86 37,06 5.378,04 

Total 11.586,83 8.864,51 -1.964,18 16.667,81 640,65 -3.347,90 -3.486,81 -4.623,63 -631,16 -6.507,98 -10.027,26 7.170,88 

                        

 
En consecuencia, las medidas de ahorro de ingresos y gastos acumuladas previstas en el plan de ajuste por 

importe total de 30.325.730,00 euros pueden ser compensadas con los siguientes conceptos: 
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a) Con el ahorro acumulado por importe de 22.424.210,00 euros en intereses bancarios en relación con los 
previstos en el plan de ajuste producido en los años de vigencia del mismo, fundamentalmente por el 
aumento del periodo de carencia de los préstamos de los planes de pago a proveedores.  
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 miles de 
euros 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 Total 

Plan Ajuste 8.934,34 9.947,86 9.755,44 9.060,55 8.454,08 3.458,57 1.887,38 1.999,32 1.924,09 55.421,63 

Ejecución 
Presupuestaria 7.204,79 3.747,95 4.548,75 4.396,87 4.026,55 4.169,27 1.468,61 1.789,43 1.645,20 32.997,42 

Ahorro 1.729,55 6.199,91 5.206,69 4.663,68 4.427,53 -710,70 418,77 209,89 278,89 22.424,21 

 
b) Asimismo, en el plan de ajuste estaba  prevista en el 2016 la 

enajenación de bienes inmuebles por importe de 15.000.000,00 euros 
con destino a la reducción de endeudamiento. No obstante,  mediante 
reducciones en las pólizas de crédito y las cancelaciones de los 
aplazamientos con la Seguridad Social se ha conseguido alcanzar el 
nivel de deuda previsto en el plan de ajuste sin necesidad de realizar 
la amortización anticipada antes indicada, por lo que dicha medida de 
ingreso consistente en la venta de inmuebles puede ser compensada 
 

c) Con el ahorro acumulado en los capítulos 1, 2 y 4 de gastos corrientes 
por importe de 7.170.880,00 euros. 

 
 
4) Principales magnitudes financieras y presupuestarias: 

 
 Plan de 

ajuste 
Ejecución 

1º Trimestre 
Proyección 

Anual 
Desviación 
estimada 

Ahorro bruto 27.303,85 -4.783,39 24.012,88 -12,05% 

Ahorro neto (1) 15,434,72 -5.795,36 12.342,26 -20,03% 

Saldo de ONF 23.922,80 -10.595,65 12.102,09 -49,41% 

Ajustes SEC -5.908,05 -5.832,52 -5.908,05 0,00% 

Capacidad/Necesidad 
de financiación 

18.014,75 -16.428,17 6.194,04 -65,61% 

 
 

5) Endeudamiento 
 

 Plan de 
ajuste 

Ejecución 
1º Trimestre 

Proyección 
Anual 

 

Deuda viva a 31/12 126.518,29 135.427,50 124.268,85  

A corto plazo 0,00 500,00 0,00  
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A largo plazo 126.518,29 134.927,50 124.268,85  

Op. Endeudamiento FF.PP. 68.497,69 76.265,15 68.638,64  

Resto op. endeudamiento 58.020,60 58.662,35 55.630,21  

 Plan de 
ajuste 

Ejecución 
1º Trimestre 

Proyección 
Anual 

 

Anualidades op. 
endeudamiento 

13.615,90 1.367,97 14.156,98  

Cuota total de amortización 11.869,13 1.011,97 11.670,62  

Cuota total de intereses 1.746,77 356,00 2.486,36  

 
Datos obtenidos según los cálculos realizados por la aplicación de la 
Oficina Virtual para la Coordinación Financiera de las Entidades 
Locales. 

 
No se han considerado dentro el endeudamiento las liquidaciones 

negativas de la Participación en los Tributos del Estado de los años 2008 y 2009, 
tal como se indica en la aplicación de la Oficina Virtual para la Coordinación 
Financiera con las Entidades Locales.  

 
 
6) Remanente de Tesorería 
 

 Plan de 
ajuste 

Liquidación 
2022 

Desviación 

Remanente tesorería 
Gastos generales 

4.439,00 7.902,49 78,02% 

Exceso de 
financiación  
Afectada 

 21.957,53  

Saldos de dudoso 
cobro 

98.248,00 94.425,47 -3,89% 

Saldo obligaciones 
pdtes  
Aplicar al ppto. 31/12 

3.500,00 2.865,29 -18,13% 

 

El Ayuntamiento Pleno QUEDA ENTERADO de los informes de la 
Intervención de Fondos Municipales, anteriormente transcritos. 
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PUNTO 18º. DAR CUENTA DE LA INFORMACIÓN REMITIDA POR LA 
INTERVENCIÓN DE FONDOS AL MINISTERIO DE HACIENDA Y 
ADMINISTRACIÓN PÚBLICA RELATIVA A LA EJECUCIÓN 
PRESUPUESTARIA DEL 3ER. Y 4º TRIMESTRE DE 2022 Y 1ER. TRIMESTRE 
DE 2023. 
 

Se da cuenta de la información enviada al Ministerio de Hacienda y 
Administración Pública relativa a la ejecución Presupuestaria de este Excmo. 
Ayuntamiento del 3er. y 4º trimestre de 2022 y el 1er. trimestre de 2023 para el 
cumplimiento de las obligaciones contempladas en la Orden HAP/2105/2012, de 
1 de octubre, por la que se desarrollan las obligaciones de suministro de 
información previstas en la Ley Orgánica de Estabilidad Presupuestaria y 
Sostenibilidad. 
 

El Ayuntamiento Pleno QUEDA ENTERADO de la información remitida 
desde la Intervención de Fondos Municipales, anteriormente citada. 
 
 
 
 

La Ilma. Sra. Alcaldesa Presidenta, Dª. María del Pilar Miranda Plata, 
somete a votación ordinaria la ratificación de la inclusión de los asuntos 
contemplados en el Orden del Día apartados “B. ASUNTOS NO DICTAMINADOS 
EN COMISIÓN INFORMATIVA CUYA INCLUSIÓN SE PROPONE EN EL 
ORDEN DEL DÍA”, puntos núms. 31º, 32º, 33º, 33º, 34º, 35º, 36º, 37º, 38º y 39º. 

 
El Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de todos los asistentes que son 

veintisiete, ACUERDA ratificar la inclusión de los mismos en el Orden del Día. 

 
 
 
TERCERA PARTE, DE CARÁCTER RESOLUTIVA: 

 
A. ASUNTOS DICTAMINADOS EN COMISIÓN INFORMATIVA. 
 

1. COMISIÓN INFORMATIVA DE URBANISMO, MEDIO AMBIENTE, 
INFRAESTRUCTURAS Y MOVILIDAD 
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PUNTO 19º. DICTAMEN RELATIVO A PROPUESTA SOBRE APROBACIÓN 
DEFINITIVA DEL ESTUDIO DE DETALLE DE ORDENACIÓN DE LA PARCELA 
M7 DEL PERI NÚM. 10 “SAN ANTONIO” DEL PGOU DE HUELVA. 
 

Se da cuenta del Dictamen emitido por la Comisión Informativa de 
Urbanismo, Medio Ambiente, Infraestructuras y Movilidad en sesión de 19 de julio 
de 2023, en relación con la siguiente Propuesta del Teniente de Alcalde 
Delegado del Área de Urbanismo y Medio Ambiente, D. Felipe Antonio Arias 
Palma: 
 

“RESULTANDO documento de Proyecto de ESTUDIO DE DETALLE 
RELATIVO A LA  PARCELA M7 DEL PERI Nº 10 “SAN ANTONIO” DEL PGOU 
DE HUELVA, promovido por la entidad ARQURA HOMES, FONDOS DE 
ACTIVOS BANCARIOS, y redactado en noviembre de 2022 por FACTOR 
(IA)ARQUITECTURA Y URBANISMO,S.L.P., representada por los arquitectos 
Miguel Ángel Rojas Rodríguez y José Antonio Ruiz Villén. Dicho Estudio de 
Detalle tiene por objeto modificar las condiciones de la parcela M7 del PERI Nº 10 
“SAN ANTONIO” con el fin de reajustar las condiciones de ocupación bajo 
rasante establecidas en el Título 6. Ordenanzas Urbanísticas del PERI número 10 
“San Antonio”, hasta el 100% de ocupación de parcela bajo rasante, para así 
cumplir con las condiciones del número de plazas de aparcamiento establecidas 
en el PERI. Documento que fue presentado por el promotor el 11 de noviembre 
de 2022 (Reg. Núm. 37198) en el Registro General del Ayuntamiento de Huelva.  
 
  RESULTANDO que el expediente ha sido sometido a información pública 
por plazo de veinte días hábiles mediante anuncio publicado en el BOP de 
Huelva número 53 de 20 de marzo de 2023, así como en el Tablón de Edictos 
municipal. 
 
 CONSIDERANDO el informe jurídico emitido con fecha 11 de julio de 2023 
por la Técnico Lda. en Derecho del Departamento de planeamiento y gestión de 
suelo, Doña Matilde Vázquez Lorenzo, con la conformidad en calidad de 
asesoramiento legal preceptivo de la Oficial Mayor del Ayuntamiento, del 
siguiente tenor literal: 
 

<<Se ha tramitado el Proyecto de ESTUDIO DE DETALLE RELATIVO A LA  
PARCELA M7 DEL PERI Nº 10 “SAN ANTONIO” DEL PGOU DE HUELVA, 
promovido por la entidad ARQURA HOMES, FONDOS DE ACTIVOS 
BANCARIOS, y redactado en noviembre de 2022 por FACTOR 
(IA)ARQUITECTURA Y URBANISMO,S.L.P., representada por los 
arquitectos Miguel Ángel Rojas Rodríguez y José Antonio Ruiz Villén. Dicho 
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Estudio de Detalle tiene por objeto modificar las condiciones de la parcela 
M7 del PERI Nº 10 “SAN ANTONIO” con el fin de reajustar las condiciones 
de ocupación bajo rasante establecidas en el Título 6. Ordenanzas 
Urbanísticas del PERI número 10 “San Antonio”, hasta el 100% de 
ocupación de parcela bajo rasante, para así cumplir con las condiciones del 
número de plazas de aparcamiento establecidas en el PERI. 

 
I.-ANTECEDENTES. 

 
En cuanto a los antecedentes, se pueden exponer resumidamente los 
siguientes antecedentes,  
 

1. La revisión del Plan General de Ordenación Urbanística de Huelva, 
aprobada definitivamente el 13 de Octubre de 1999 por la Comisión 
Provincial de Ordenación del Territorio y Urbanismo de la Junta de 
Andalucía, publicada en el BOP nº 290 de 20 de diciembre de 1999, define 
el área de actuación “SAN ANTONIO” como suelo urbano no consolidado a 
desarrollar mediante Plan Especial de Reforma Interior PERI 10, fijando las 
condiciones de aprovechamiento, edificación y cesión de terrenos a la 
Administración, en el artículo 427 de las Ordenanzas del PGOU. 
 
El Documento de Adaptación a la Ley de Ordenación Urbanística Andaluza 
del Plan General de Ordenación Urbana de Huelva fue aprobado 
definitivamente el 30 de abril de 2011 y publicado en BOP nº 99 de 26 de 
mayo de 2011. Existen diversas Modificaciones Puntuales al Plan General 
de Ordenación Urbana de Huelva. 
 

2. En desarrollo de las previsiones del Plan General de Ordenación 
Urbanística de Huelva se redactó el Plan Especial de Reforma Interior 
PERI-10 “San Antonio”, que fue aprobado definitivamente por acuerdo del 
Pleno del Excmo. Ayuntamiento de Huelva, de fecha 25 de mayo de 2000, 
publicándose dicha aprobación en el BOP nº 169 de 22 de julio de 2000. 
Constan igualmente la tramitación y aprobación de tres modificaciones 
anteriores del referido PERI. La modificación nº 1, que afecta a la parcela 
M-9, la nº 2 que tenía por objeto modificar las condiciones urbanísticas de 
las parcelas M-10B y M-14, y la última tramitada, la Modificación nº 3 de 
PERI 10, con el objeto de modificar las condiciones urbanísticas y definir las 
condiciones principales de la ordenación de la manzana M-13. 
 

3. La Junta de Compensación del referido ámbito de actuación fue constituida 
y aprobados definitivamente sus Estatutos y Bases mediante acuerdo 
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adoptado por la Junta de Gobierno Local en sesión celebrada el 15 de 
enero de 2001 (publicación en BOP nº 30 de 6 de febrero de 2001).  
 

4. El Proyecto de Reparcelación que se redactó a instancia de la Junta de 
Compensación del PERI 10, se encuentra aprobado definitivamente 
mediante acuerdo adoptado por la Junta de Gobierno Local en sesión 
celebrada el 16 de septiembre de 2002 (publicación en BOP nº 258 de 9 de 
noviembre de 2002). 
 

5. El Proyecto de Urbanización se encuentra aprobado definitivamente 
mediante acuerdo adoptado por la Junta de Gobierno Local en sesión 
celebrada el 23 de septiembre de 2002 (publicación en BOP nº 242 de 21 
de octubre de 2002). 
 
II.-CONSIDERACIONES JURÍDICAS. 

 
1.- La Junta de Gobierno del Excmo. Ayuntamiento de Huelva en sesión 

celebrada el día 31 de enero de 2023 adoptó acuerdo en el sentido aprobar 
inicialmente el Documento de ESTUDIO DE DETALLE RELATIVO A LA  
PARCELA M7 DEL PERI Nº 10 “SAN ANTONIO” DEL PGOU DE HUELVA, 
promovido por la entidad ARQURA HOMES, FONDOS DE ACTIVOS 
BANCARIOS, conforme a documento técnico redactado en noviembre de 
2022 por FACTOR (IA) ARQUITECTURA Y URBANISMO,S.L.P., 
representada por los arquitectos Miguel Ángel Rojas Rodríguez y José 
Antonio Ruiz Villén. Dicho documento tiene por objeto modificar las 
condiciones de la parcela M7 del PERI Nº 10 “SAN ANTONIO” con el fin de 
reajustar las condiciones de ocupación bajo rasante establecidas en el 
Título 6. Ordenanzas Urbanísticas del Plan Especial de Reforma Interior 
número 10 “San Antonio”, de la parcela M7, hasta el 100% de ocupación de 
parcela bajo rasante, pues debido a las condiciones geométricas de la 
parcela, resulta imposible encajar el mínimo de plazas, en la superficie bajo 
rasante establecida en el PERI, 1.125 m2s. Por ello, se propone el 
aumento de la ocupación de la superficie bajo rasante hasta el 100% de la 
parcela, 1.334,28 m2, para así cumplir con las condiciones del número de 
plazas de aparcamiento establecidas en el PERI. Se respetan el resto de 
determinaciones urbanísticas de la parcela M7 contempladas en el referido 
PERI. 

 
2.- Es necesario indicar que la parcela objeto del presente Estudio de Detalle 

se considera Residencial Colectivo + Comercial-Administrativo de barrio, y 
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fue definida en el PERI-10 “San Antonio”, con las determinaciones básicas 
siguientes:  

 

 

   
 

3.- La Memoria del Estudio de Detalle contempla la justificación del mismo 
indicando que tiene por objeto modificar las condiciones de la parcela M7 
del PERI Nº 10 “SAN ANTONIO” con el fin de reajustar las condiciones de 
ocupación bajo rasante establecidas en el Título 6. Ordenanzas 
Urbanísticas del Plan Especial de Reforma Interior número 10 “San 
Antonio”, de la parcela M7, hasta el 100% de ocupación de parcela bajo 
rasante, pues debido a las condiciones geométricas de la parcela, resulta 
imposible encajar el mínimo de plazas, en la superficie bajo rasante 
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establecida en el PERI, 1.125 m2s. Por ello, se propone el aumento de la 
ocupación de la superficie bajo rasante hasta el 100% de la parcela, 
1.334,28 m2, para así cumplir con las condiciones del número de plazas de 
aparcamiento establecidas en el PERI. Se respetan el resto de 
determinaciones urbanísticas de la parcela M7 contempladas en el referido 
PERI. 

 
Dichos objetivos se adecuan a  las finalidades que para los Estudios de 
Detalle prevé la normativa aplicable, particularmente, el artículo 71 de la Ley 
7/2021, de 1 de diciembre, de Impulso para la Sostenibilidad del Territorio de 
Andalucía (en adelante, LISTA) que, al efecto, dispone: 

 
“1. Los Estudios de Detalle tienen por objeto completar, adaptar o modificar 
alguna de las determinaciones de la ordenación detallada de aquellas 
actuaciones urbanísticas que no impliquen modificar el uso o la 
edificabilidad, ni incrementar el aprovechamiento urbanístico o afectar 
negativamente a las dotaciones. 

 
2. Los instrumentos de ordenación urbanística detallada podrán remitirse 
expresamente a un Estudio de Detalle para establecer, completar o 
modificar la ordenación de su ámbito, dentro de los límites del apartado 
anterior. 
 
3. En ningún caso los Estudios de Detalle podrán sustituir a los 
instrumentos que establecen la ordenación detallada en ámbitos sometidos 
a actuaciones transformación urbanística.” 

 

4.- Una vez aprobada la Ley de Impulso para la Sostenibilidad del Territorio 
en Andalucía (LISTA), publicada en BOJA nº 233 de 3 de diciembre de 
2021, que entró en vigor el 23 de diciembre de 2021, es de aplicación dicha 
Ley así como el Decreto 550/2022, de 29 de noviembre, por el que se 
aprueba el Reglamento General de dicha Ley. 

 
5.- En cuanto al condicionante incluido en los informes de aprobación inicial 

del documento y en el mismo acuerdo de aprobación inicial, relativo al 
cumplimiento de la documentación mínima exigida a los Estudios de Detalle 
en el art. 94 del Reglamento de la LISTA (D. 550/2022), hay que indicar 
que por el promotor se ha aportado la georreferenciación de la ordenación 
tras la aprobación inicial del presente expediente, de tal forma que el 
mismo forma parte inherente del documento técnico que se somete a 
aprobación definitiva. 
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6.- Respecto a la tramitación del Estudio de Detalle que nos ocupa, ha sido 

sometido a trámite de información pública durante un plazo de veinte días 
hábiles, mediante inserción de anuncio publicado en el Tablón de Edictos y 
en el BOP de Huelva número 53 de 20 de marzo de 2023, en aplicación de 
lo dispuesto en el artículo 112 del el Decreto 550/2022, de 29 de 
noviembre, por el que se aprueba el Reglamento General de la LISTA. 

 
7.- Transcurrido el plazo de información pública no se ha producido alegación 

alguna, según consta en informe emitido el 5 de mayo de 2023 por la Jefa 
de Negociado del Registro General del Ayuntamiento de Huelva. 

 
Asimismo habrán de darse cumplimiento a las obligaciones de 
transparencia consignada en la Leyes 19/2013, de 9 de diciembre y Ley 
1/2014, de 24 de junio. 

 
8.- El órgano competente para resolver el presente expediente de aprobación 

definitiva de Estudio de Detalle, es el Pleno del Excmo. Ayuntamiento de 
Huelva, a tenor de lo dispuesto en el artículo 75 de la LISTA, y el artículo 
22.2.c) de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del 
Régimen Local. 

 
III.-PRONUNCIAMIENTO. 

 
Visto lo anterior, en orden a la tramitación del Documento de referencia, no 

existe inconveniente desde el punto de vista jurídico en orden a la aprobación 
definitiva del ESTUDIO DE DETALLE RELATIVO A LA  PARCELA M7 DEL 
PERI Nº 10 “SAN ANTONIO” DEL PGOU DE HUELVA, promovido por la 
entidad ARQURA HOMES, FONDOS DE ACTIVOS BANCARIOS, y 
redactado en noviembre de 2022 por FACTOR (IA) ARQUITECTURA Y 
URBANISMO,S.L.P., representada por los arquitectos Miguel Ángel Rojas 
Rodríguez y José Antonio Ruiz Villén. Dicho Estudio de Detalle tiene por 
objeto modificar las condiciones de la parcela M7 del PERI Nº 10 “SAN 
ANTONIO” con el fin de reajustar las condiciones de ocupación bajo rasante 
establecidas en el Título 6. Ordenanzas Urbanísticas del PERI número 10 
“San Antonio”, hasta el 100% de ocupación de parcela bajo rasante, para así 
cumplir con las condiciones del número de plazas de aparcamiento 
establecidas en el PERI. >> 

 
CONSIDERANDO lo establecido en el art. 22.2.c) de la Ley 7/1985, de 2 de 

abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local; los artículos 60, 71, 75 a 77, 
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81 a 84 de la Ley 7/2021, de 1 de diciembre, de Impulso para la Sostenibilidad 
del Territorio de Andalucía (en adelante LISTA), por el presente, propongo al 
Ayuntamiento Pleno la adopción del siguiente acuerdo: 
 
 PRIMERO.- Aprobar definitivamente el Documento de ESTUDIO DE 
DETALLE RELATIVO A LA  PARCELA M7 DEL PERI Nº 10 “SAN ANTONIO” 
DEL PGOU DE HUELVA, promovido por la entidad ARQURA HOMES, FONDOS 
DE ACTIVOS BANCARIOS, conforme a documento técnico redactado en 
noviembre de 2022 por FACTOR (IA)ARQUITECTURA Y URBANISMO,S.L.P., 
representada por los arquitectos Miguel Ángel Rojas Rodríguez y José Antonio 
Ruiz Villén, con el objetivo de modificar las condiciones de la parcela M7 del PERI 
Nº 10 “SAN ANTONIO” con el fin de reajustar las condiciones de ocupación bajo 
rasante establecidas en el Título 6. Ordenanzas Urbanísticas del PERI número 10 
“San Antonio”, hasta el 100% de ocupación de parcela bajo rasante, para así 
cumplir con las condiciones del número de plazas de aparcamiento establecidas 
en el PERI. Debiendose indicar que durante la tramitación del expediente se ha 
aportado por el promotor la georreferenciación de la ordenación. 
 
 SEGUNDO.- Proceder al depósito de un ejemplar completo del documento 
técnico en el Registro Municipal de Instrumentos de Planeamiento. Dar traslado 
del resumen ejecutivo del documento técnico aprobado a la Delegación Territorial 
de Urbanismo de la Junta de Andalucía para la inscripción del mismo en el 
Registro Autonómico de Instrumentos de Planeamiento. 
 
 TERCERO.-  Cumplimentado el punto resolutivo anterior, proceder a la 
publicación del acuerdo de aprobación definitiva y, en su caso, Ordenanzas y 
normativa específica, en el BOP de Huelva y en el Portal de Transparencia de 
este Ayuntamiento. 
  
 CUARTO.-  Dar traslado del presente acuerdo a: 
 

- los interesados. 
- el Departamento de Planeamiento y Gestión. 
- el Departamento de Disciplina.” 

 
  Consta en el expediente el informe jurídico de la Técnico de Planeamiento 
y Gestión de Suelo, Dª Matilde Vázquez Lorenzo, de fecha 11 del presente mes 
de julio, conformado por la Oficial Mayor Letrado, Dª Elisa Rocío Prados Pérez. 
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 Abierto el debate por la Presidencia interviene D. Manuel Francisco 
Gómez Márquez, Concejal del Grupo Municipal del PSOE (ver archivo 
audiovisual)4. 
 

Sometido el asunto a votación ordinaria arroja ésta el siguiente resultado: 
votan a favor la Alcaldesa, los doce Concejales presentes del Grupo Municipal del 
PP, los once Concejales presentes del Grupo Municipal del PSOE y los dos 
Concejales presentes del Grupo Municipal VOX y se abstiene la Concejal 
presente del Grupo Mixto, por lo que el Ayuntamiento Pleno, por mayoría de 
veintiséis votos a favor y una abstención, ACUERDA aprobar la Propuesta del 
Primer Teniente de Alcalde Delegado del Área de Urbanismo y Medio Ambiente 
anteriormente transcrita, en sus justos términos. 
 
 
 
PUNTO 20º. DICTAMEN RELATIVO A PROPUESTA DEL GRUPO MUNICIPAL 
DEL PSOE SOBRE PARALIZACIÓN DE LAS OBRAS DE REHABILITACIÓN 
DEL MERCADO DE SAN SEBASTIÁN DE LA BDA. DE LA HUERTA MENA DE 
HUELVA. 
 

Se da cuenta del Dictamen emitido por la Comisión Informativa de 
Urbanismo, Medio Ambiente, Infraestructuras y Movilidad en sesión de 19 de julio 
de 2023, en relación con la siguiente Propuesta del Grupo Municipal del PSOE: 
 

“A principios del año 1958 se inauguró un nuevo Mercado Municipal que se 
ubicaba (en aquella época) en la nueva Barriada de la Huerta Mena. La obra, 
licitada unos cuatro años antes por el Instituto Nacional de la Vivienda, fue 
dirigida por el arquitecto José M. Morales Lupiáñez y con ella se pretendía 
resolver el problema del abastecimiento de una zona de expansión (por entonces) 
de la ciudad: la citada Barriada de Huerta Mena, Isla Chica, Viaplana, Barrio 
Obrero y otras limítrofes. 

 
Durante las cinco décadas posteriores, el equipamiento apenas había 

experimentado algunas pequeñas modificaciones por lo que, a principios de la 
década de 2010, el edificio presentaba importantes problemas en su estructura, 
así como que tampoco daba cumplida respuesta a las necesidades de un 
mercado moderno del siglo XXI, desde el punto de vista de la sanidad pública y la 
comodidad de los usuarios y concesionarios. 

  

                                                 
4
 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=965.0 
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A la llegada en 2015 al gobierno municipal del alcalde Gabriel Cruz, y en 
atención de las numerosas quejas recibidas tanto de los concesionarios como de 
los usuarios del Mercado, se tomó la determinación de afrontar una importante 
remodelación del citado equipamiento.  

 
En marzo de 2018 se licita el contrato de obras de rehabilitación del 

Mercado de San Sebastián que son adjudicadas, en junio de 2018, a la empresa 
Joca Ingeniería y Construcciones, S.A. entidad con domicilio en Madrid. Dicha 
empresa no llega a iniciar las obras lo que determinó la resolución del 
mencionado contrato. 

 
Una vez renovado el mandato en 2019, y creada la concejalía de Comercio 

y Mercados, desde el Gobierno Municipal de Gabriel Cruz, se toman dos 
importantes decisiones: en primer lugar, revisar el proyecto inicial introduciendo 
sustanciales mejoras en el mismo que suponen un incremento de 1,2 millones de 
euros a lo ya inicialmente presupuestado y, en segundo, instalar un mercado 
provisional a fin de que los concesionarios siguieran ejerciendo su actividad 
mientras durasen las obras. En los Presupuestos Municipales del ejercicio 2021 
se consignaron las cantidades previstas para ambas actuaciones (2,2 millones de 
euros para la rehabilitación y 315.000 euros para el mercado provisional).  

 
El proyecto de rehabilitación, redactado por los servicios técnicos del Área 

de Urbanismo, se propone devolver al edificio del Mercado a su estado original 
potenciando el gran espacio central de manera abierta, para que puedan 
visualizarse todos los puestos de manera conjunta, no compartimentado los 
espacios. Además, se adecúa a la normativa de edificación y se aplican las 
directrices europeas en materia de eficiencia energética, sostenibilidad, 
salubridad, gestión del agua, seguridad estructural y accesibilidad. Asimismo, se 
instalan dos ascensores en los extremos de la edificación, junto a las entradas. 

 
Con fecha 6 de abril de 2021 se inaugura el mercado provisional de San 

Sebastián, ubicado en la Plaza de Paco Toronjo. Con una superficie de 900 
metros cuadrados y cubierto por una carpa para proteger del sol y de las 
inclemencias del tiempo, el mercado temporal cuenta con 26 módulos, de los 
cuales 21 son puestos de venta (9 de pescados y mariscos; 4 carnicerías; 5 de 
fruta y verduras; 1 de frutos secos; 1 de especias y frutos secos, 1 churrería, 1 de 
encurtidos, 1 panadería) así como un módulo de almacén, dos módulos para 
contadores, uno de aseos y otro para oficina. Unas instalaciones que además de 
atender a la normativa higiénico-sanitaria, contempla también las necesidades 
individuales planteadas por los comerciantes y que, con carácter general, cuentan 
con agua caliente, aire acondicionado y contador independiente de luz y agua. 
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El 8 de noviembre de 2021 sale a licitación pública la ejecución de las 

obras de rehabilitación del Mercado que son adjudicadas a la empresa AVANZA 
SOLUTIONS & PROYECTS, S.L., por un importe de 2.135.338,56 euros, IVA 
incluido. Las obras comenzaron el 18 de abril de 2022, con una duración prevista 
de 12 meses. 

 
Paralelamente, una vez obtenidos por el Gobierno de Pedro Sánchez los 

fondos europeos del Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia, se 
solicita, con cargo a la línea de ayudas para el apoyo a mercados, zonas urbanas 
comerciales, comercio no sedentario y canales cortos de comercialización 
(convocada por la ICT/949/2021, de 10 de septiembre, del citado PRTR), una 
subvención para la financiación de la citada actuación. Por resolución de 7 de 
febrero de 2022 de la Dirección de Política Comercial del Ministerio de Industria, 
Comercio y Turismo se otorga a este Ayuntamiento una subvención de 
1.102.224,60 euros, con la que ha conseguido enjugar gran parte del gasto 
previsto inicialmente, liberándose créditos presupuestarios que pudieron usarse 
para otras necesidades. La mencionada subvención fue ingresada en la 
Tesorería Municipal el 18 de mayo de 2022. 

 
Las obras se vienen realizando a buen ritmo, tal como se comprueba del 

abono de las correspondientes certificaciones de obras bien, por parte de la 
contratista se solicita una ampliación del plazo de ejecución inicialmente previsto. 
Al tratarse de una actuación con financiación comunitaria, se interesa al 
Organismo Estatal competente la autorización para conceder la citada 
ampliación, que se acuerda por Resolución de la mencionada Dirección General 
de Comercio de 4 de octubre de 2022, autorizando la modificación del 
cronograma con ampliación de plazo para la ejecución del proyecto que, en 
ningún, caso podrá exceder del 30 de junio de 2024. 

 
Durante todo el ejercicio de 2023 se han venido desarrollando las obras a 

buen ritmo, tal como se podía constatar por los responsables municipales y los 
propios concesionarios, en las sucesivas visitas que se han venido realizando.  

 
A la fecha del cambio de gobierno municipal como consecuencia de las 

elecciones municipales del pasado 28 de mayo, la obra civil se encontraba en un 
grado de ejecución de 80 por ciento, tal como se deduce del abono de las 
correspondientes certificaciones de obra. Tan es así que, con fecha 23 de mayo 
pasado, se abrió la licitación pública del contrato de suministro, montaje, 
instalación y puesta en funcionamiento del mobiliario, equipamiento y maquinaria 
necesaria para la dotación de los puestos del citado mercado, por importe de 
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450.000 euros (IVA incluido). El equipamiento que se ha licitado, que fue 
consensuado con los propios detallistas, son los necesarios para dotar a los 
puestos de carne y pescado de los equipos necesarios para realizar la actividad 
comercial con los estándares exigidos por las normas sanitarias vigentes.  

 
Tras la toma de posesión del nuevo gobierno municipal liderado por la 

alcaldesa Pilar Miranda, con fecha 22 de junio pasado, se tiene público 
conocimiento, a través de los medios de comunicación, que las obras de 
rehabilitación del mercado se encuentran paralizadas, al parecer porque la 
empresa contratista (supuestamente) se encuentra en situación de Concurso de 
Acreedores. Igualmente se tiene conocimiento que, en la vecina localidad de 
Gibraleón (donde la mencionada empresa también venía ejecutando una 
actuación similar a la de Huelva) también se han paralizado las obras.  

 
 Ante esta situación, que, si bien no es muy habitual, no es del todo 

infrecuente en el mundo de la contratación administrativa, el equipo de gobierno 
de Pilar Miranda, lejos de ocuparse de solucionar en el menor tiempo posible esta 
contingencia, se dedica a echar balones fuera, argumentando una supuesta 
ocultación, por parte de la anterior administración municipal, de los supuestos 
problemas financieros de la contratista (extremos sobre los que no tenemos 
constancia oficial alguna).  

 
Ante la pública denuncia, por parte de este Grupo Municipal Socialista, de 

que esta paralización podría generar problemas en referencia a la financiación 
europea obtenida, la respuesta del equipo de la Sra. Miranda es lanzar una 
cortina de humo, poniendo en duda la gestión del anterior equipo de gobierno 
lanzando una serie de infundios, mentiras y descalificaciones, en lugar de 
reconocer la excelente herencia que han recibido del equipo de Gabriel Cruz y 
que, en relación a obras, se eleva a un volumen de actuaciones que ronda los 25 
millones de euros.  

 
Bastante significativa de la nefasta actuación del gobierno Miranda en este 

caso, es la forma de comunicarse con la Asociación de Concesionarios del 
Mercado que, tras mostrar su profunda preocupación por la paralización 
(mediante unas declaraciones a los medios del mismo día 22 de junio), no 
obtienen respuesta alguna desde la Alcaldía o desde cualquier responsable del 
Equipo de Gobierno, debiendo ser los propios comerciantes quienes han tenido 
que solicitar una reunión informativa con el Ayuntamiento, siendo citados para el 
17 de julio (casi un mes después). Ante las evidentes críticas por esta actitud, se 
han visto obligados a adelantar la mencionada reunión que ha tenido lugar en las 
dependencias del Área de Urbanismo el pasado 4 de julio. Hay que señalar que, 
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durante todo este tiempo, la alcaldesa no se ha puesto en contacto con ninguno 
de los representantes de los comerciantes y concesionarios del mercado; algo 
que es lo mínimo que se puede esperar de la máxima responsable de la 
Administración Municipal. 

 
En definitiva, la presente moción, no tiene otro fin de instar a los 

responsables municipales para que afronten el problema con profesionalidad, 
decisión y transparencia máxima. Mecanismos legales existen (de los que son 
perfectamente conocedores los técnicos municipales) para solventar esta 
problemática y en nada contribuyen a su solución actitudes como la de la señora 
alcaldesa o el señor portavoz del equipo de gobierno, que deben poner toda su 
energía y empeño en solucionar este y otros problemas que se vayan 
presentando dado que los ciudadanos han decidido ponerlos al frente de dicha 
responsabilidad y no para que se dediquen a hacerle oposición a la oposición. 

 
También, y en la línea de lo manifestado en el Pleno de Constitución de la 

Corporación por el Presidente de nuestro Grupo Municipal, este Grupo se pone a 
disposición del vigente equipo de gobierno para prestar toda la colaboración que 
se nos precise en aras de conseguir minimizar los posibles perjuicios que para la 
ciudad y, en especial para los concesionarios, puedan ocasionar la paralización 
de las citadas obras.  

 
Por todo ello, este Grupo Municipal Socialista propone al Pleno del Excmo. 

Ayuntamiento de Huelva la siguiente: 
 

MOCIÓN 
 

1º) Instar al equipo del gobierno de Ayuntamiento de Huelva a resolver, lo 
antes posible, los problemas y remover los obstáculos derivados de la 
paralización de las obras de rehabilitación del Mercado de San Sebastián de 
Huelva.  

 
2º) Instar a equipo del gobierno de Ayuntamiento de Huelva para que, en 

relación a las obras de rehabilitación del Mercado de San Sebastián, mantenga 
un canal abierto permanente de comunicación tanto con la Asociación de 
Comerciantes y Concesionarios del Mercado de San Sebastián como con los 
Grupos Políticos del Consistorio, en el que primen los principios de transparencia, 
lealtad y gobernanza.   

 
3º) Instar al equipo del gobierno de Ayuntamiento de Huelva para que 

acepte el ofrecimiento, que en este momento se hace desde el Grupo Municipal 



 

 

 

172 

 

Socialista, de colaboración y asesoramiento en relación a esta problemática, con 
el objetivo de poder conseguir, en el menor tiempo posible, que se finalicen las 
obras y puedan los comerciantes y usuarios disponer de las magníficas 
instalaciones que se han proyectado.” 
 

Acto seguido se producen las siguientes intervenciones: 
 
D. Manuel Francisco Gómez Márquez, Concejal del Grupo Municipal del 

PSOE (ver archivo audiovisual).5 
 
Dª Mónica Rossi Palomar, Portavoz del Grupo Mixto (ver archivo 

audiovisual)6. 
 
D. Wenceslao Alberto Font Briones, Portavoz del Grupo Municipal de 

VOX (ver arhivo audiovisual).7 
 
D. Felipe Antonio Arias Palma, Portavoz del Grupo Municipal del PP (ver 

archivo audiovisual)8. 
 
D. Manuel Francisco Gómez Márquez (ver archivo audiovisual)9. 
 
D. Wenceslao Alberto Font Briones (ver archivo audiovisual)10. 
 
D. Felipe Antonio Arias Palma (ver archivo audiovisual)11 

 
Sometido el asunto a votación ordinaria arroja ésta el siguiente resultado: 

votan en contra la Alcaldesa y los doce Concejales presentes del Grupo Municipal 
del PP, votan a favor los once Concejales presentes del Grupo Municipal del 
PSOE y la Concejal presente del Grupo Mixto y se abstienen los dos Concejales 
presentes del Grupo Municipal VOX, por lo que el Ayuntamiento Pleno, por 
mayoría de trece votos en contra, doce a favor y dos abstenciones, ACUERDA 
no aprobar la Propuesta del Grupo Municipal del PSOE  sobre paralización de las 
obras de rehabilitación del Mercado de San Sebastián de la Bda. Huerta Mena de 
Huelva, anteriormente transcrita. 
 

                                                 
5
 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=1179.0 

6
 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=1379.0 

7
 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=1521.0 

8
 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=1690.0 

9
 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=1899.0 

10
 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=2032.0 

11
 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=2105.0 
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A propuesta de la Ilma. Sra. Alcaldesa Presidenta, Dª Mª del Pilar Miranda 
Plata, se ACUERDA por unanimidad debatir de forma conjunta los puntos 21º y 
38º del Orden del Día, si bien se votan por separado. 
 
 
PUNTO 21º. DICTAMEN RELATIVO A PROPUESTA DEL GRUPO MUNICIPAL 
VOX SOBRE EL DÉFICIT DE INFRAESTRUCTURAS EN HUELVA. 
 

Se da cuenta del Dictamen emitido por la Comisión Informativa de 
Urbanismo, Medio Ambiente, Infraestructuras y Movilidad en sesión de 19 de julio 
de 2023, en relación con la siguiente Propuesta del Grupo Municipal VOX: 
 

La carencia de infraestructuras hidráulicas y de comunicación es una 
reivindicación histórica de Huelva, probablemente una de las que más promesas 
incumplidas aglutina por parte de los partidos que han estado al frente del 
Gobierno de España y de la Junta de Andalucía. 

 
Ante ello, son varias las movilizaciones que se han desarrollado en Huelva, 

como la que tuvo lugar el 15 de marzo de 2019 bajo el lema ‘Huelva se mueve’.  
 
Promovida por el Ayuntamiento y la Diputación –en unión con el 

empresariado, los sindicatos y colectivos de la ciudad– a través de esta protesta, 
los onubenses reclamaban 19 peticiones específicas divididas en infraestructuras 
ferroviarias, de carreteras, portuarias, hidráulicas, el aeropuerto, y de la costa. En 
torno a 5.000 personas la secundaron.  

 
También tenemos aún en nuestra retina la concentración del 4 de 

marzo del 2022 promovida por la plataforma ‘Y Huelva Cuándo’, formada por 
asociaciones empresariales, como la Federación Onubense de Empresarios 
(FOE), la Cámara de Comercio de Huelva, así como vecinales, educativas y de 
otra índole. 2.600 personas asistieron a esta iniciativa.  

 
Por desgracia, ninguna de las acciones llevadas a cabo ha tenido hasta 

ahora el resultado pretendido, que pasa por acabar con la desigualdad territorial 
que azota a Huelva contando para ello con la inversión necesaria y que es de 
justicia para que de una vez lleguen las infraestructuras.  
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Y es que de sobra es sabido que la falta de inversión pública en Huelva es 
tremendamente grave porque lastra su desarrollo al ser fundamental para la 
creación de empleo y riqueza. 

 
Desde el Grupo Municipal VOX traemos este asunto al primer Pleno del 

mandato para que la lucha por las infraestructuras sea un compromiso real de 
todos los grupos con representación en este Ayuntamiento. Así, este tema suele 
centrar buena parte de las iniciativas que se plantean en las sesiones. 

 
De este modo, mediante esta iniciativa, se sentarían las bases para crear 

desde lo local  una Mesa por las Infraestructuras, en la que se haga un 
seguimiento pormenorizado de las grandes obras pendientes, con presupuestos y 
plazos.  

 
Como todos sabemos, la Administración local goza de una situación 

privilegiada respecto a otras administraciones como la autonómica o la estatal. Su 
ubicación territorial le proporciona una proximidad que le permite palpar de 
primera mano las necesidades y demandas de sus empresas, sus agentes 
económicos y de la sociedad civil en general. 

  
Así, como punta de lanza para recuperar la capitalidad, es fundamental no 

ya solo que Huelva forme parte de las reivindicaciones históricas de la provincia, 
sino que debe liderarlas, toda vez el futuro de la capital pasa por mejorar sus 
comunicaciones, no sólo por el turismo, sino para ser competitiva para las 
empresas. 
 

Por ello, presentamos para su debate y posterior aprobación en el Pleno la 
siguiente propuesta de acuerdo: 

 
Único.- Que se cree la Mesa por las Infraestructuras, formada por los 

portavoces de los grupos políticos con representación en el Pleno, para hacer un 
seguimiento del estado de las infraestructuras pendientes, establecer prioridades, 
acciones, plazos y actuar como interlocutor tanto con los propios partidos como 
con las administraciones competentes en la materia, haciendo partícipe de la 
misma a la FOE, Cámara de Comercio, colegios profesionales y resto de 
entidades implicadas en las consecución de estos objetivos.” 

 
 Abierto el debate por la Presidencia, se producen las siguientes 
intervenciones: 
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 D. Wenceslao Alberto Font Briones, Portavoz del Grupo Municipal de 
VOX (ver archivo audiovisual)12. 
 
 D. Felipe Antonio Arias Palma, Portavoz del Grupo Municipal del PP (ver 
archivo audiovisual)13. 
 
 Dª Mónica Rossi Palomar, Portavoz del Grupo Mixto (ver archivo 
audiovisual)14. 
 
 D. Francisco José Balufo Ávila, Portavoz del Grupo Municipald del PSOE 
(ver archivo audiovosual)15. 
 
 Dª Mª del Pilar Miranda Plata, Alcaldesa Presidenta (ver archivo 
audiovisual)16. 
 
 D. Wenceslao Alberto Font Briones (ver archivo audiovisual)17. 
 
 D. Felipe Antonio Arias Palma (ver archivo audiovisual)18. 
 
 Dª Mónica Rossi Palomar (ver archivo audiovisual)19. 
 
 D. Francisco José Balufo Ávila (ver archivo audiovisual)20. 
 
 D. Felipe Antonio Arias Palma (ver archivo audiovisual)21. 
 
 Dª Mª del Pilar Miranda Plata (ver archivo audiovisual)22. 
 

Sometido el asunto a votación ordinaria arroja ésta el siguiente resultado: 
votan a favor la Alcaldesa, los doce Concejales presentes del Grupo Municipal del 
PP, los once Concejales presentes del Grupo Municipal del PSOE y los dos 
Concejales presentes del Grupo Municipal VOX y vota en contra la Concejal 
presente del Grupo Mixto, por lo que el Ayuntamiento Pleno, por mayoría de 

                                                 
12

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=2337.0 
13

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=2532.0 
14

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=2682.0 
15

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=2880.0 
16

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=3076.0 
17

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=3091.0 
18

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=3204.0 
19

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=3320.0 
20

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=3374.0 
21

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=3499.0 
22

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=3599.0 
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veintiséis votos a favor y uno en contra, ACUERDA aprobar la Propuesta del 
Grupo Municipal VOX sobre el déficit de infraestructuras en Huelva anteriormente 
transcrita, en sus justos términos. 
 
 
 
PUNTO 38º. PROPUESTA DEL GRUPO MUNICIPAL DEL PP SOBRE LA 
LLEGADA DE LA LÍNEA DE ALTA VELOCIDAD, SU CONEXIÓN CON FARO 
(PORTUGAL) Y LA MEJORA DE LAS INFRAESTRUCTURAS FERROVIARIAS 
EN LA PROVINCIA. 
 

Se da cuenta de la siguiente Propuesta del Grupo Municipal del PP: 
 
“Desde el Grupo Popular en el Ayuntamiento de Huelva proponemos 

trasladar al futuro presidente del Gobierno de España, electo en las urnas el 
pasado 23 de julio de 2023, su compromiso con la mejora de las 
infraestructuras ferroviarias en la provincia de Huelva, así como que se 
adquiera, de una vez por todas el compromiso presupuestario que garantice 
la llegada de la Alta Velocidad a Huelva, proponiendo como la mejor 
alternativa su conexión con Faro (Portugal) y Sevilla. 

 
Creemos firmemente en que el desarrollo turístico, económico y social 

de Huelva pasa por crear un eje de conexiones dignas y modernas que 
vertebren los territorios desde Madrid a Faro, pasando por Córdoba, Sevilla y 
Huelva. Se trata de una alternativa que cuenta con el respaldo del gobierno 
portugués, que lo incluyó en su plan nacional de ferrocarriles, gozaría del 
apoyo de las autoridades europeas y permitiría integrar a la provincia de 
Huelva en los grandes ejes ferroviarios continentales. 

 
Consideramos que la inclusión de Huelva en el Corredor del Atlántico y 

el desarrollo del Ramal Central es una oportunidad Única que deben ser un 
impulso definitivo para la conexión ferroviaria con Sevilla y Madrid por alta 
velocidad, la ampliación hasta Faro, el tercer carril de la autovía a Sevilla, el 
aeropuerto o el desdoble de la Nacional 435 que nos una con Extremadura. 
Son todas ellas reivindicaciones históricas de nuestra provincia deben ser 
incluidas como infraestructuras prioritarias del estado. 

 
Sería fundamental para el desarrollo de una región al Sur del Sur de 

Europa, castigada históricamente por los diferentes gobiernos estatales y que 
necesita de la respuesta estatal en forma de equilibrio territorial. Junto al 
déficit ferroviario, la provincia de Huelva no cuenta con conexiones por 
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autovía con las provincias de Badajoz y de Cádiz, y sufre problemas de 
capacidad en la autovía entre Huelva y Sevilla muy cargada de tráfico de 
camiones por el éxito logístico del Puerto de Huelva. Todo ello redunda en su 
aislamiento con respecto al resto del territorio nacional, lo que implica un claro 
freno a su desarrollo. 

 
Debemos aprovechar precisamente, la inclusión del Puerto de Huelva 

en el Corredor Atlántico. Esto otorga una prioridad para el desarrollo de las 
infraestructuras de conectividad del Puerto (ferroviaria y por carretera) que 
deberán estar operativas en el año 2030. Adicionalmente, estas 
infraestructuras tendrán acceso preferente a los fondos europeos, 
específicamente al mecanismo financiero “Conectar Europa” (CEF). Huelva no 
puede perder más oportunidades. 

 
Por todo ello proponemos al Pleno los siguientes: 

 
ACUERDOS 

 
1. Una reunión urgente, como prioridad del nuevo Ejecutivo electo, donde 

estén presentes todos los representantes de las instituciones de la 
provincia de Huelva, empresarios y representantes de la sociedad civil, 
con e! fin de llegar a un principio de acuerdo para establecer una fecha 
real de la llegada de la Alta Velocidad a Huelva. 

 
2. Dotar a Huelva de conexiones ferroviarias dignas, hasta la llegada de la 

Alta Velocidad, para lo que vamos a exigir un compromiso en los 
Presupuestos Generales del Estado. 

 
3. Instar al Gobierno de España a que presente un calendario de inversiones 

de infraestructuras de carretera y ferroviarias en la provincia de Huelva 
que incluya al menos el tercer carril de la Huelva Sevilla, el desdoble de la 
Nacional 435 y la unión por alta velocidad ferroviaria. 

 
4. Establecer reuniones periódicas, lideradas por este Ayuntamiento, para 

exigir al Gobierno Central el cumplimiento de dichos compromisos. 
 

5. Con el fin de conseguir una mejor comunicación con el Ejecutivo Central, 
proponemos la creación de una Mesa de Seguimiento compuesta por 
todos los poderes públicos y privados con representación. Se trata de 
exigir para la ciudad de Huelva, lo que a Huelva le corresponde, en 
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principios de igualdad y siendo equitativos con el reparto a otros 
municipios o regiones del Estado.” 

 
 
 También se da cuenta de la siguiente Enmienda Transaccional del Grupo 
Municipal del PSOE: 
 
 “PUNTO 4.- Instar al gobierno de la Junta de Andalucía a que todas las 
reivindicaciones en materia de infraestructuras de la provincia de Huelva, estén 
incluidas como prioridades de la comunidad autónoma de Andalucía en el plan 
estratégico de infraestructuras del gobierno andaluz.” 
 
 

Igualmente se da cuenta de la siguiente Enmienda de Sustitución 
presentada por el Grupo Mixto: 

 
“PRIMERO. Que el Ayuntamiento de Huelva solicite y mantenga una 

reunión  urgente, como prioridad del nuevo Ejecutivo electo, donde estén 
presentes todos los representantes de los grupos políticos municipales, de las 
instituciones de la provincia de Huelva, empresarios, sindicatos y representantes 
de la sociedad civil, con el fin de llegar a un principio de acuerdo para establecer 
una fecha real de la llegada de la línea de Alta Velocidad a Huelva. 

 
SEGUNDO. Que el Ayuntamiento de Huelva inste al gobierno central a 

dotar a Huelva de conexiones ferroviarias dignas, hasta la llegada de la línea de 
Alta Velocidad, para lo que vamos a exigir un compromiso en los Presupuestos 
Generales del Estado. 

 
TERCERO. Que el Ayuntamiento de Huelva inste al Gobierno de España a 

que presente un calendario de inversiones de infraestructuras prioritarias en 
materia ferroviaria en la provincia de Huelva y la unión por línea de alta velocidad 
ferroviaria, así como trabajar para el diseño e implantación progresiva de una red 
ferroviaria de cercanías, disponer de trenes modernos, con precios asequibles y 
con las frecuencias adecuadas que permitan nuestra conexión con otros lugares 
de forma rápida y eficaz. 

 
CUARTO. Que el Ayuntamiento de Huelva inste al gobierno de España a 

que incluya el desdoble de la Nacional 435 y al menos el tercer carril de la Huelva 
Sevilla.” 
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Se dan por reproducidas las intervenciones del punto 21º del Orden del 
Día, al haberse tratado los puntos núms. 21º y 38º conjuntamente. 
 

El Portavoz del Grupo Municipal del PP, D. Felipe Antonio Arias Palma, 
acepta la Enmienda presentada por el Grupo Mixto anteriormente transcrita, 
rechazando la Propuesta presentada por el Grupo Municipal del PSOE, y por 
tanto se somete a votación ordinaria la Propuesta inicial con la Enmienda 
presentada por el Grupo Mixto, conforme a lo previsto en el art. 86.5 del vigente 
Reglamento Orgánico Municipal 
 

El Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de los veintisiete Concejales, 
ACUERDA: 
 

PRIMERO.- Solicitar y mantener una reunión  urgente, como prioridad del 
nuevo Ejecutivo electo, donde estén presentes todos los representantes de los 
grupos políticos municipales, de las instituciones de la provincia de Huelva, 
empresarios, sindicatos y representantes de la sociedad civil, con el fin de llegar a 
un principio de acuerdo para establecer una fecha real de la llegada de la línea 
de Alta Velocidad a Huelva. 

 
SEGUNDO.- Instar al Gobierno Central a dotar a Huelva de conexiones 

ferroviarias dignas, hasta la llegada de la línea de Alta Velocidad, para lo que 
exigimos un compromiso en los Presupuestos Generales del Estado. 

 
TERCERO.- Instar al Gobierno de España a que presente un calendario de 

inversiones de infraestructuras prioritarias en materia ferroviaria en la provincia de 
Huelva y la unión por línea de alta velocidad ferroviaria, así como trabajar para el 
diseño e implantación progresiva de una red ferroviaria de cercanías, disponer de 
trenes modernos, con precios asequibles y con las frecuencias adecuadas que 
permitan nuestra conexión con otros lugares de forma rápida y eficaz. 

 
CUARTO.- Instar al Gobierno de España a que incluya el desdoble de la 

Nacional 435 y al menos el tercer carril de la Huelva Sevilla. 
 

Del presente acuerdo se dará cuenta en la Comisión Informativa 
correspondiente en la primera sesión ordinaria que ésta celebre. 
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A propuesta de la Portavoz del Grupo Mixto, Dª Mónica Rossi Palomar, se 
ACUERDA por unanimidad tratar de forma conjunta los puntos 22º y 23º del 
Orden del Día, si bien se votan por separado. 
 
 
PUNTO 22º. DICTAMEN RELATIVO A PROPUESTA DEL GRUPO MUNICIPAL 
VOX SOBRE LAS DEFICIENCIAS DEL SERVICIO DE PARQUES Y JARDINES. 

 
Se da cuenta del Dictamen emitido por la Comisión Informativa de 

Urbanismo, Medio Ambiente, Infraestructuras y Movilidad en sesión de 19 de julio 
de 2023, en relación con la siguiente Propuesta del Grupo Municipal VOX: 
 

“Las carencias del Servicio de Parques y Jardines, unas deficiencias que se 
están viendo agravadas al tener que asumir los jardineros las tareas de la 
limpieza viaria de la ciudad, han sido denunciadas por varios grupos políticos de 
este Ayuntamiento, incluido VOX, tras reunirse con los afectados. 

 
La carga de trabajo, de un 20% más, que estos profesionales sostienen 

tras tener que asumir la limpieza, así como el reparto de las áreas de la capital 
que abarcan y las necesidades de mayores recursos materiales, imposibilitan el 
buen funcionamiento de un servicio que es básico y muy importante en una 
ciudad que aspira a ser verde.  

 
Según Prezero-Jardines Huelva, en la actualidad alrededor de 85 

empleados desarrollan en este servicio a pie de calle, apenas una decena más 
que hace dos décadas, unos años en los que han realizado su trabajo con total 
entrega y dedicación, si bien en estos momentos la carga de trabajo, más la 
limpieza viaria, hace necesario ampliar la plantilla. Además, en el periodo estival 
en el que nos encontramos, la plantilla se reduce en un tercio debido a las 
correspondientes vacaciones.  

 
Tras un análisis pormenorizado del servicio, los representantes de los 

trabajadores solicitan que se incorporen al menos 3 trabajadores más en la zona 
de la Orden, así como en el sector de El Molino, que abarca desde el Humilladero 
de la Cinta hasta la rotonda de Monumento al Marinero, incluyendo los parques 
Paco Jiménez y Francisco Rocataliata¸ así como otros 3 más en el Parque Moret, 
ya que esta última cuadrilla también actúa en el Torrejón y Salesianos.  

 
La zona de Zafra, que se amplió con la Avenida del Ensanche Sur hasta el 

Recinto Colombino, requeriría de al menos dos personas más, así como la 
Hispanidad o el Parque Antonio Machado, que es una amplia zona de trabajo que 
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aglutina el Polígono San Sebastián, calle Honduras, Isla Chica, etc, y actualmente 
cuenta con una cuadrilla de 6 (antes eran 9). 

 
Del mismo modo, los trabajadores advierten de que sólo el Parque Alonso 

Sánchez requiere las labores de un empleado, por lo que habría que incorporar 
uno más al Centro, así como otro para el sector de Avenida Andalucía, Huerto 
Paco y Los Naranjos.  

 
En cuanto al sector de las Fuerzas Armadas, que antes disponía de seis 

profesionales y en la actualidad solo hay dos, se requieren 4 más tras la 
ampliación desde el Leroy hasta la Iglesia del Rocío, incluyendo Los Rosales, 
etcétera.  

 
Además, la zona de Pérez Cubillas, que también engloba a al antiguo 

estadio y Marismas del Polvorín, necesita 3 más, mientras que el Torrejón y la 
Prolongación de la Avenida de Andalucía cuenta con 3 pero de forma itinerante y 
harían falta 2 más.  

 
Pero no sólo se trata de ampliar la plantilla, ya que estos profesionales 

solicitan que se lleve a cabo un planning de trabajo con la Concejalía de 
Infraestructuras y la representación de los trabajadores para poder organizar el 
trabajo de una manera más eficiente.  Además, solicitan atención por parte del 
equipo de Gobierno para dar solución a un problema estancado desde hace 
años, como es el abono del plus de peligrosidad unificado de 175 euros, y para 
que les escuchen en su reivindicación de ascensos y promociones.  

 
En cuanto a los recursos materiales, el servicio solicita más máquinas y 

herramientas en los distintos cuartillos de la ciudad para la realización de 
actuaciones rápidas, así como una canasta de poda de más de 18 metros para 
no tener que depender de la asistencia de Bomberos, así como motosierras con 
más potencia. Del mismo modo, precisan para el riego de nueva plantación y 
maceteros un vehículo cuba más. 

 
Al Grupo Municipal VOX también nos ha llamado la atención que el vivero 

municipal se haya convertido en un mero recepcionador y distribuidor, toda vez 
que no produce las plantas y árboles propios para las calles y jardines, sino que 
se traen de fuera. Ello impide que se puedan realizar reposiciones de forma 
rápida, intervenciones en barrios o plantaciones de flor de temporada con 
recursos propios. 
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El vivero necesita un mayor impulso y gestión. Además, son necesarios 
planes de trabajo bien organizados en función de las especies específicas, 
intercalando floraciones y colores para que Huelva tenga más vida, más color, y 
que los espacios verdes, tan importantes para ayudar a combatir la 
contaminación y para facilitar el control de la temperatura y la humedad estén 
cuidados.  

 
Si queremos llevar a cabo una apuesta ambiciosa para la mejora y 

ampliación de los parques y zonas ajardinadas de Huelva, con actuaciones 
planificadas y constantes, con la puesta en marcha de un plan anual de 
plantaciones de árboles más amplio, y el mantenimiento y conservación de los 
huertos urbanos, es fundamental prestar atención a las carencias y dificultades 
que afronta este servicio.  
 

Por ello, presentamos para su debate y posterior aprobación en el Pleno la 
siguiente propuesta de acuerdo: 

 
Primero.- Que el Ayuntamiento aborde con el Comité de Empresa de 

Prezero-Jardines Huelva las necesidades que requiere en estos momentos el 
servicio, de forma que se organice de forma más eficiente, se amplíe la plantilla y 
se le dote de los recursos materiales que necesita para que sea prestado de 
forma adecuada.  

 
Segundo.- Mayor impuso y gestión para el Vivero Municipal, al objeto de 

que no sólo sea receptor y distribuidor, sino que produzca las plantas y árboles 
que Huelva necesita.” 
 

 Abierto el debate por la Presidencia, se producen las siguientes 
intervenciones: 
 
 D. Wenceslao Alberto Font Briones,  Portavoz del Grupo Municipal de 
VOX (ver archivo audiovisual)23. 
 
 Dª Mónica Rossi Palomar, Portavoz del Grupo Mixto (ver archivo 
audiovisual)24. 
 
 D. Francisco José Balufo Ávila, Portavoz del Grupo Municipal del PSOE 
(ver archivo audiovisual)25. 

                                                 
23

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=3726.0 
24

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=3937.0 
25

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=4122.0 
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 Dª Mª Dolores Ponce Gómez, Concejal del Grupo Municipal del PP (ver 
archivo audiovisual)26. 
 
 D. Wenceslao Alberto Font Briones (ver archivo audiovisual)27. 
 
 Dª Mónica Rossi Palomar (ver archivo audiovisual)28. 
 
 D. Francisco José Balufo Ávila (ver archivo audiovisual)29. 
 

Dª Mª Dolores Ponce Gomez, (ver archivo audiovisual)30 
 

El Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de los veintisiete Concejales 
presentes, ACUERDA aprobar la Propuesta del Grupo Municipal VOX sobre las 
deficiencias del Servicio de Parques y Jardines anteriormente transcrita, en sus 
justos términos. 
 
 
 
PUNTO 23º. DICTAMEN RELATIVO A PROPUESTA DEL GRUPO MIXTO 
SOBRE GESTIÓN DIRECTA DEL SERVICIO DE LIMPIEZA, PARQUES Y 
JARDINES DE ESTE AYUNTAMIENTO. 
 

Se da cuenta del Dictamen emitido por la Comisión Informativa de 
Urbanismo, Medio Ambiente, Infraestructuras y Movilidad en sesión de 19 de julio 
de 2023, en relación con la siguiente Propuesta del Grupo Mixto: 
 

“Entre las competencias atribuidas a los ayuntamientos en los artículos 25 y 
26 de la Ley 7/85, de 2 de abril, de Bases del Régimen Local, se desprende que 
la prestación del servicio de limpieza de parques y jardines es una obligación 
para cualquier ayuntamiento, a partir de un determinado rango de habitantes. 
Para el Ayuntamiento de Huelva, la prestación de este servicio es una obligación, 
sin embargo existen distintas formas de afrontar la gestión de un servicio público. 

 
El artículo 85.2 de la LBRL contiene las dos fórmulas posibles para la 

prestación de los servicios que deben realizarse desde las corporaciones locales, 

                                                 
26

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=4326.0 
27

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=4514.0 
28

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=4562.0 
29

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=4666.0 
30

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=4774.0 
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que en esencia son la gestión directa y la gestión indirecta. Durante décadas la 
mayor parte de los servicios comenzaron a gestionarse directamente por parte de 
los ayuntamientos. Sin embargo, desde la crisis de 2008, la externalización de la 
gestión de los servicios se ha convertido en una norma, y prácticamente en una 
obligación desde que la gestión directa comenzó a dificultarse a partir de la 
aprobación de la Ley de Racionalización y Sostenibilidad del Sector Público, 
siempre que el ayuntamiento no se encontrara en situación de déficit. 

 
Esta norma se materializó en multitud de recortes en distintas 

administraciones, en la práctica paralización de los procesos de oferta pública de 
empleo, pero lo más importante es que entregó casi el 15% del PIB de este país, 
que es lo que genera el sector público municipal, a un oligopolio de empresas 
que se dedican a la gestión de servicios públicos. 

 
Desde entonces ha pasado tiempo, la deuda municipal se ha reducido a 

costa de servicios mal prestados, lo que ha supuesto un grave perjuicio para la 
ciudadanía de Huelva. Sin embargo, bajo la misma ley de racionalización del 
sector público, la actual situación de superávit del ayuntamiento de Huelva es una 
realidad que nos permite afrontar estos próximos años con muchas más opciones 
para atender a la población onubense. 

 
No es ningún secreto que la prestación del servicio de limpieza y 

mantenimiento de parques y jardines, actualmente encomendado a la empresa 
PREZERO ESPAÑA S.A. no está siendo eficiente. Las continuas quejas de los 
vecinos y vecinas de Huelva, así como de la propia plantilla, ante la falta de 
medios y personal, ha generado una situación desagradable y un grave perjuicio 
para la ciudadanía y los profesionales, que ven que se podría realizar un mejor 
servicio desde el sector público. Dentro de un año aproximadamente vencerá el 
actual contrato mantenido con la citada empresa, lo que nos brinda una 
oportunidad para estudiar otras opciones, pero para tener esa oportunidad es 
preciso actuar ya. 

 
Por eso, desde esta corporación municipal podemos hacer mucho más que 

simplemente licitar un nuevo contrato siguiendo la inercia de épocas anteriores. 
Como representantes de la ciudadanía tenemos la oportunidad de tener todas las 
opciones posibles encima de la mesa, y el deber de estudiar todas las 
posibilidades en beneficio del conjunto de la ciudadanía onubense. 

 
En este sentido, el último párrafo del artículo 86.1 de la LBRL atribuye al 

pleno de la corporación local la aprobación del expediente que determinará la 
forma concreta bajo la que se prestará el servicio en cuestión. 
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Más aún, el mismo artículo atribuye a las entidades locales la posibilidad de 

ejercer la iniciativa pública para el desarrollo de actividades económicas, siempre 
que quede garantizado que dicha iniciativa no genera riesgo para la 
sostenibilidad financiera del conjunto de la hacienda municipal. 

 
Creemos que debe darse por sentado que para nuestra opción política, la 

gestión directa tiene ventajas mucho más allá de las de tipo económico-
financiero. Los servicios públicos no son productos equiparables al resto de 
bienes mercantiles, porque tienen un carácter esencial de derechos sociales que 
conciernen al conjunto de la ciudadanía. La función de los poderes públicos no se 
limita a gestionar, con mayor o menos eficacia, dichos servicios, sino que han de 
garantizarlos incondicionalmente (independientemente de cualquier otra 
consideración), en aras del bien público. La rentabilidad de estos servicios 
desborda el plano económico y se sitúa por tanto en el plano social y comunitario. 
Sin embargo, dado que también somos conscientes de la importancia de la 
financiación de los servicios y de la importancia que sus opciones políticas 
atribuyen a la rentabilidad de las cifras de negocios, el ahorro o la reducción de 
costes, pasamos a relacionar las ventajas de tipo económico-financiero por las 
que pensamos que este pleno debe considerar opciones más allá de la gestión 
indirecta: 

 
- En primer lugar la gestión directa de este servicio no está sujeta al IVA, a 

diferencia de los servicios prestados externamente, lo que supone un enorme 
ahorro para los vecinos y vecinas de Huelva. 

 
- No están sujetos a este mismo tributo las entregas de bienes y prestaciones 

de servicios realizadas directamente por entes públicos que tengan la 
condición de medio propio personificado, del poder adjudicador que haya 
ordenado el encargo en los términos establecidos en el artículo Z2 de la Ley 
de Contratos del Sector Público (apartado C del artículo 7.8°) y entes públicos 
que dependan íntegramente de una Administración pública (apartado D del 
artículo 7.8°). 

 
- Existe además una bonificación del 99% del Impuesto de Sociedades a las 

rentas derivadas de la prestación de los servicios comprendidos en el 
apartado 2 del artículo 25 y en el apartado 1, letras a) b) y c), del artículo 36, 
de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, 
cuando se presten por empresas 100% públicas. 
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- Los gastos generales de la explotación son más ajustados, debido a que el 
importe previsto para los gastos generales o de estructura de una sociedad 
dependiente de una entidad local se deduce de los estados de previsión de 
gastos e ingresos integrados en el Presupuesto General de la Entidad Local, 
que es aprobado anualmente por el Pleno de la Corporación Municipal. 

 
- A diferencia de un servicio público gestionado por una empresa privada, un 

servicio gestionado de forma directa no obtiene plusvalías para repartir 
dividendos, ya que la entidad que lo gestiona depende de la Administración, 
por lo que puede excluirse el beneficio industrial del coste de la explotación 
del servicio. 

 
- Permite mayor autonomía de gestión al permitir actuaciones extraordinarias 

que no se encuentren previstas en el contrato, sin necesidad de discutir el 
nuevo coste a través de una modificación del contrato. 

 
- Los servicios de control son los mismos que los municipales, lo que 
supone otro ahorro, si bien hay que aclarar que para que esto funciones se 
deben atender adecuadamente de personal y medios a los servicios de 
control de la prestación del servicio, una política inversa a la llevada a cabo 
por el Ayuntamiento hasta el momento. 

 
Como pueden comprobar, no solo existen preceptos legales que justifiquen 

tomar en consideración otras opciones distintas al sostenimiento de la 
externalización de la gestión, sino que existen ventajas relativas a los costes de 
explotación y fundamentalmente en lo que respecta a la fiscalización del servicio 
y en relación a la capacidad de dar respuesta a las demandas de la ciudadanía 
de forma rápida, algo que es mucho más complicado cuando tienes un contrato, 
con cláusulas específicas, por las que la empresa recibe una contraparte 
económica. 

 
No podemos consentir que ningún gobierno municipal, tenga el color que 

tenga, encargue la prestación de un servicio y luego se olvide del mismo. Su 
propio partido, señora alcaldesa, ha denunciado en repetidas ocasiones los 
déficits en la prestación de del mismo, durante la campaña y antes de la misma; 
en su programa, pero también en cada nota de prensa lanzada desde cada barrio 
que visitaba, hacía denuncias públicas sobre el estado de la limpieza urbana, en 
su mismo programa tiene continuas referencias a la limpieza y baldeo, no solo 
viario, sino también de parques y jardines, al mantenimiento de las zonas verdes 
y a la mejora de los servicios de control e inspección. 
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Nuestra intención, como coalición de izquierdas, es claramente la de 
ampliar el sector público empresarial, porque concebimos que los servicios 
públicos, que son los que garantizan derechos, libertades y calidad de vida, a la 
clase trabajadora, no deben regirse por criterios similares a los del sector privado, 
porque sus fines, el lucro personal frente al reparto de la riqueza, son muy 
distintos y por tanto no comparables. Además, el sector público es garantía de 
estabilidad y derechos para muchos y muchas empleadas. 

 
Los trabajadores y trabajadoras de Huelva tenemos una oportunidad de oro 

para disponer de un servicio propio, que no dependa de los altibajos de la 
economía; y empleos esenciales para la ciudad, en tanto prestan un servicio que 
es de obligado cumplimiento, que no dependan de si le va mejor o peor a la 
empresa. 

 
Por tanto, antes de formular está petición, les pido que analicen y sopesen 

el sentido de su voto, porque con una iniciativa sencilla como ésta podemos 
andar un camino en el que salga ganando el conjunto del pueblo onubense, o la 
otra opción, que es la de volver a hipotecar un servicio esencial por 10 años más, 
soportando unas condiciones inaguantables. 

 
Gobierne quien gobierne, lo público, lo de todas y todos, se defiende. 
 
Por lo expuesto, desde el GRUPO MUNICIPAL MIXTO CON ANDALUCÍA 

HUELVA, presentamos para su aprobación el siguiente: 
 

DICTAMEN 
 
1.- Que el Ayuntamiento de Huelva, teniendo como objetivo la gestión 

directa del Servicio de Limpieza, Parques y Jardines (actualmente encomendados 
a la empresa PRE ZERO ESPAÑA S.A.), inicie el preceptivo expediente para la 
elaboración, en el plazo de seis meses, de un estudio de viabilidad económico-
financiero-social (así como su correspondiente memoria justificativa), encaminado 
a fundamentar el traslado de dichos servicios a la gestión directa por parte del 
ayuntamiento; y la puesta a disposición de dicho estudio a los grupos municipales 
presentes en este pleno municipal.” 

 
Se dan por reproducidas las intervenciones del punto 22º del Orden del 

Día, al haberse tratado los puntos núms. 22º y 23º conjuntamente.. 
 

Sometido el asunto a votación ordinaria arroja ésta el siguiente resultado: 
votan en contra la Alcaldesa, los doce Concejales presentes del Grupo Municipal 
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del PP, los once Concejales presentes del Grupo Municipal del PSOE, los dos 
Concejales presentes del Grupo Municipal VOX y vota a favor la Concejal 
presente del Grupo Mixto, por lo que el Ayuntamiento Pleno, por mayoría de 
veintiséis votos en contra y uno a favor, ACUERDA no aprobar la Propuesta del 
Grupo Mixto sobre gestión directa del servicio de limpieza, parques y jardines de 
este Ayuntamiento anteriormente transcrita. 
 
 
 
PUNTO 24º. DICTAMEN RELATIVO A PROPUESTA DEL GRUPO MIXTO 
SOBRE NECESIDADES DE LA BDA. DE LA RIBERA. 
 

Se da cuenta del Dictamen emitido por la Comisión Informativa de 
Urbanismo, Medio Ambiente, Infraestructuras y Movilidad en sesión de 19 de julio 
de 2023, en relación con la siguiente Propuesta del Grupo Mixto: 
 

“La barriada de La Ribera, se encuentra situada en Huelva Capital, a las 
afueras de la ciudad, formando parte de la primera de las siete etapas que forman 
el Camino del Sur del Camino de Santiago en la provincia de Huelva y que enlaza 
en Zafra con el camino de la Vía de la Plata. En Septiembre de 2018, desde el 
grupo municipal IULVCA de Huelva, se presentó una moción dirigida a subsanar 
las deficiencias que este barrio de Huelva tenia, y posteriormente se han ido 
realizando preguntas de seguimiento de dicha moción. Algunas acciones de esta 
moción se desarrollaron, pero esta barriada sique presentando problemas que no 
se han solucionado, como: 

 

 Exceso continúo de velocidad por los vehículos que circulan por la N— 
431 a su paso por la barriada a pesar de la limitación a 50 km por hora. 
El acceso a la barriada por esta carretera es muy peligroso, y requiere la 
construcción de un acceso organizado con seguridad. 
 

 Canal de Evacuación de Aguas de la parte baja de la barriada: Se 
encuentra totalmente lleno de plantas y suciedad, tiene agua estancada 
donde pululan muchos insectos, hay muy mal olor y supone un doble 
riesgo su situación: Por un lado de salud pública debido a esos mismos 
insectos y agua estancada y por otro porque con las lluvias, al estar lleno 
de residuos y plantas, hace que el agua no circule desbordándose y 
provocando inundaciones en viviendas de la zona baja de la barriada, 
siendo limpiado una vez por un vecino del barrio a nivel particular. 

 

 El acceso al barrio a través de la carretera HU—301, no dispone de 
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arcén, así como de un carril para bicicletas, ni acerado o espacio para 
caminar los peatones con seguridad ni con arboleda para proteger de las 
temperaturas altas en verano. Teniendo en cuenta que este tramo de 
carretera forma parte del camino de Santiago, y es utilizado por 
peregrinos y peregrinas que inician su camino desde Huelva, tanto 
caminando como en bicicleta, es absolutamente necesario dotar de 
seguridad este camino, así como su iluminación de noche. 

 

 La pista deportiva utilizada en la barriada, tanto para las actividades del 
barrio (como su popular Romería de San Isidro) o de tipo deportivo 
(utilizado por niños y niñas, adultos y mayores), así como sus 
instalaciones se encuentran con deficiencias que hay que solventar y 
realizar un mantenimiento constante y adecuado. 

 

 Las actividades de Cultura en los Barrios, no responden a las 
necesidades de la población del barrio. 

 

 No disponen de servicios esenciales como supermercados, tiendas de 
conveniencia, cajeros bancarios, u oficinas y servicios municipales que 
faciliten las gestiones de los vecinos y vecinas (población mayor) sin 
tener que desplazarse fuera de su barrio. 

 

 Construcción de vivienda pública en suelo municipal de esta barriada 
que permitiría el incremento de la población, así como que los servicios 
públicos y /o esenciales descritos anteriormente se hagan en la barriada. 

 

Con este panorama, desde el grupo municipal Mixto “CON ANDALUCIA 
HUELVA, presenta para su aprobación en el Pleno el siguiente: 

 
DICTAMEN 

 
1.- Que el Ayuntamiento de Huelva, ejecute un Plan de Actuación en la 

Barriada de La Ribera, procediendo a: 
 

- La ejecución de un Plan de choque de la limpieza en la barriada, 
incluyendo la eliminación de todas las malas hierbas y arbustos. 
 

- Adecuación de los cursos de Cultura en los Barrios a las necesidades 
de la población del barrio. 
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- La Construcción de una vía peatonal-carril bici que una a la ciudad con 
la barriada en la carretera HU-3101 , que permita el paso de peregrinos 
y peregrinas del Camino de Santiago, peatones para pasear y bicicletas 
con la mayor seguridad de acuerdo con la Diputación provincial de 
Huelva. 
 

- Construcción de Vivienda pública en la barriada, utilizando el suelo 
municipal para ello. 

 
2.- Que el Ayuntamiento de Huelva Inste al Gobierno central a  la 

construcción de un carril de acceso de entrada y salida a la barriada. 
 

3.- Que el Ayuntamiento de Huelva inste a la Junta de Andalucía o al 
organismo que corresponda a la limpieza del canal (tanto la parte  que 
transcurre por el interior del barrio como el exterior).” 

 
También se da cuenta de la siguiente Enmienda de Adición presentada por 

el Grupo Municipal VOX: 
 

 “Cuarto: Solicitar a la Junta de Andalucía que se restablezca la 
asistencia sanitaria de al menos un día a la semana con la que 
contaban antes los vecinos.” 

 
Abierto el debate por la Presidencia, se producen las siguientes 

intervenciones: 
 
Dª Mónica Rossi Palomar, Portavoz del Grupo Mixto (ver archivo 

audiovisual)31. 
 
Dª María López Zambrano, Viceportavoz del Grupo Municipal de VOX (ver 

archivo audiovisual)32. 
 
Dª Mª Teresa Flores Bueno, Viceportavoz del Grupo Municipal del PSOE 

(ver archivo audiovisual)33. 
 
D. Felipe Antonio Arias Palma, Portavoz del Grupo Municipal del PP (ver 

archivo audiovisual)34. 

                                                 
31

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=4946.0 
32

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=5146.0 
33

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=5255.0 
34

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=5468.0 
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Dª Mónica Rossi Palomar (ver archivo audiovisual)35. 
 
Dª María López Zambrano (ver archivo audiovisual)36. 
 
Dª Mª Teresa Flores Bueno (ver archivo audiovisual)37. 
 
D. Felipe Antonio Arias Palma (ver archivo audiovisual)38 

 
La Portavoz del Grupo Mixto, Dª Mónica Rossi Palomar acepta la 

Enmienda presentada por el Grupo Municipal VOX anteriormente transcrita, y por 
tanto se somete a votación ordinaria la Propuesta inicial con la incorporación de 
la Enmienda presentada por el Grupo Municipal VOX, conforme a lo previsto en el 
art. 86.5 del vigente Reglamento Orgánico Municipal. 
 

El Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de los veintisiete Concejales 
presentes, ACUERDA aprobar la Propuesta del Grupo Mixto sobre necesidades 
de la Bda. De La Ribera, con la enmienda presentada por el Grupo Municipal 
VOX, y por tanto: 
 

1.- Ejecutar un Plan de Actuación en la Barriada de La Ribera, 
procediendo a: 

 

- La ejecución de un Plan de choque de la limpieza en la barriada, 

incluyendo la eliminación de todas las malas hierbas y arbustos. 

 

- Adecuación de los cursos de Cultura en los Barrios a las necesidades 

de la población del barrio. 

 

- La Construcción de una vía peatonal-carril bici que una a la ciudad con 

la barriada en la carretera HU-3101, que permita el paso de peregrinos 

y peregrinas del Camino de Santiago, peatones para pasear y bicicletas 

con la mayor seguridad de acuerdo con la Diputación provincial de 

Huelva. 

 

                                                 
35

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=5658.0 
36

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=5738.0 
37

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=5758.0 
38

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=5849.0 
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- Construcción de Vivienda pública en la barriada, utilizando el suelo 

municipal para ello. 

 

2.- Instar al Gobierno Central a la construcción de un carril de acceso 
de entrada y salida a la barriada. 

 

3.- Instar a la Junta de Andalucía o al organismo que corresponda a 
la limpieza del canal (tanto la parte  que transcurre por el interior del barrio 
como el exterior).” 

 

4.- Solicitar a la Junta de Andalucía que se restablezca la asistencia 
sanitaria de al menos un día a la semana con la que contaban antes los 
vecinos. 

 
 
 
 Se ausenta de la sesión Dª Mª Teresa Flores Bueno. 
 

2. COMISIÓN INFORMATIVA DE ECONOMÍA, HACIENDA, RÉGIMEN 
INTERIOR, CULTURA Y DEPORTES 

 
PUNTO 25º. DICTAMEN RELATIVO A PROPUESTA SOBRE REVOCACIÓN 
DE LA CONCESIÓN ADMINISTRATIVA DEL QUIOSCO-BAR SITO EN PLAZA 
DE LA MERCED. 
 

Se da cuenta del Dictamen emitido por la Comisión Informativa de 
Economía, Hacienda, Régimen Interior, Cultura y Deportes en sesión de 19 de 
julio de 2023, en relación con la siguiente Propuesta del Teniente de Alcalde 
Delegado del Área de Economía y Hacienda, D. Francisco Javier Muñoz 
González: 
 

“En relación con el expediente de Concesión del uso privativo de una 
superficie de 48,00 m2 de dominio público (8,00 m2 del edificio actualmente 
construido y una superficie de 40,00 m2 para la implantación de veladores), 
existente en Plaza de la Merced (frente a la Universidad), para su explotación 
como establecimiento de venta menor y elaboración de comida rápida con cocina 
y bebidas para su consumo fuera del establecimiento o en los veladores 
vinculados al mismo, (Expte. 51/2018), se propone al Pleno del Excmo. 
Ayuntamiento de Huelva, la aprobación de la siguiente PROPUESTA DE 
ACUERDO:  
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RESULTANDO: Que consta en el expediente informe técnico de 25 de 
mayo de 2023 de la Jefa de Sección del Departamento de Planeamiento y 
Gestión del Área de Urbanismo en el que se indica:  

 
“INFORME TÉCNICO RELATIVO A CAUSAS DE LAS QUE PUDIERA 

DERIVARSE LA EXTINCIÓN DE CONCESIÓN ADMINISTRATIVA DE KIOSKO, 
EN VIRTUD DEL CONTRATO DE OBRAS 67/2022 DE REMODELACIÓN DE 
PLAZA DE LA MERCED.  

 
1.- OBJETO DEL INFORME  
 

Se solicita por el Departamento de Patrimonio del Ayuntamiento de Huelva, 
sean informadas las causas de las que pudiera derivarse la extinción de 
concesión administrativa de kiosko al sitio Plaza de la Merced e Huelva, lo 
anterior al hilo de las circunstancias acaecidas en el desarrollo de las obras de 
Remodelación de la Plaza de la Merced (Contrato de Obras 67/2022), las cuales 
se encuentran en ejecución y resultan incompatibles con el mantenimiento de 
dicha edificación.  

 
2.- ANTECEDENTES OBRANTES EN EL DEPARTAMENTO DE 

PLANEAMIENTO, CONSIDERACIONES Y CONCLUSIONES  
 

PRIMERO.- Existe kiosko en Plaza de la Merced edificado en fecha anterior 
a 1997, puesto que en planos catastrales con dicha fecha ya consta. El mismo no 
resulta acorde con las intenciones de modernización y puesta en valor de la plaza 
de la Merced de los pliegos de condiciones que dieron lugar a la licitación para 
redacción de Proyecto de Remodelación de Plaza de la Merced, cuyos objetivos 
son:  
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 SEGUNDO.- Sobre al ámbito objeto de remodelación, recae normativa 

patrimonial derivada del Decreto 198/2005 de 13 de septiembre de 2005, para la 
Delimitación del Bien de Interés Cultural, con la categoría de Monumento, 
denominado Iglesia y Antiguo Convento de la Merced, de Huelva, la adscripción 
al mismo de los bienes muebles que forman parte esencial de su historia y la 
delimitación de un entorno de protección. (BOJA Nº 185 DE 21/09/2005 pp. 21-
26). 
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 TERCERO.- Que a la vista de los antecedentes normativos, y del análisis 
del Proyecto de Ejecución de Remodelación de Plaza de la Merced aprobado por 
Resolución de la Delegación de Cultura de la Junta de Andalucía de fecha 
22.02.2022, queda clara la incompatiblidad de la actual construcción tipo kiosko 
con dicha reformulación de la Plaza futura. 

 
CUARTO.- Que dicho kiosko se encuentra ocupado en la actualidad por 

concesionario, si bien ha sido advertido, por cuestiones de seguridad y salud en 
el transcurso de la obra, que deberá abandonar el mismo en fechas próximas, 
como así consta en las actas de Inicio y Replanteo de la Obra, comunicaciones 
dirigidas al Departamento de Patrimonio del Ayuntamiento, y programación de la 
obra. 

 
QUINTO.- Han sido barajadas distintas opciones para resolver la situación 

de los concesionarios a la vez que compatibilizar los intereses generales del 
municipio, entre las que se encontró la posible reubicación de kiosko de nuevo 
diseño y ejecución en inmediaciones de la plaza, lo cual se formalizó en 
“MEMORIA PARA NUEVA UBICACIÓN DE KIOSKO PARA COMIDA RÁPIDA 
ENTORNO DE LA MERCED, junio de 2022” por parte del Ayuntamiento, si bien 
dicha propuesta contó con Resolución Desfavorable de la Delegación de Cultura 
de la Junta de Andalucía 8.08.2022, por encontrarse en ámbito BIC del Conjunto 
de la Iglesia de la Merced, en virtud de Modificación de delimitación, entorno y 
bienes muebles Resolución de 13/09/2005 (BOJA Nº 185 DE 21/09/2005 pp. 21-
26). En dicha Memoria la valoración estimada de la nueva ubicación y 
construcción de instalación para la venta de hamburguesas lo fue de 83.918,91 € 
más IVA€, lo cual hubiese en cualquier caso necesitado adicionar la 
indemnización por cese temporal de actividad durante el transcurso de las obras 
a los concesionarios, y se expresó: 
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La Resolución negativa de la Comisión de Patrimonio de la Junta de 
Andalucía a la nueva ubicación de la instalación expresó en conclusiones: 

 

 
 
SEXTO.- Suscrito en 18.01.2023. el contrato de ejecución de la nueva 

plaza y su entorno al empresa TR CONSTRUYA SLU por la cantidad de 
1.815.834,70 € más IVA, fue firmada Acta Provisional de Obras en fecha 
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20.02.2023, si bien el inicio efectivo de las obras lo fue en fecha 11.04.2023 y 
consta en el Acta de Replanteo definitiva la necesidad, dentro de la 
calendarización segura de los trabajos de desalojar el kiosko el 1 de junio de 
2023. El plazo de ejecución de la obra por contrato es de 16 meses. 

 
SÉPTIMO.- Así, atendiendo a lo contemplado en lo anteriormente 

expuesto, los informes-actas de dirección Facultativa de la obra, antecedentes y 
documentos justificativos relacionados con el Contrato de Obras de 
Remodelación de la Plaza de la Merced y su entorno (C67/2022 AYTO. 
HUELVA), se constata que la causa de la que se deriva la posible extinción de la 
concesión administrativa en kiosco precedente e incompatible con la actuación, lo 
es a resultas del interés general de promoción y mejora de los espacios públicos 
por el Ayuntamiento de Huelva, lo que no es imputable al concesionario, desde la 
óptica técnica”. 

 
RESULTANDO: Que consta en el expediente informe de la Economista 

Municipal del Departamento de Ingresos y Gestión Tributaria, Dª Rosa López 
Lorenzo, del siguiente tenor literal:  

 
“El objeto de este informe es determinar la indemnización por el lucro 

cesante derivado de la extinción, por razones de interés público, de la 
concesión demanial cuyo objeto es el aprovechamiento privativo de una 
parcela con una superficie total de 48 m² de dominio público (8 m² del 
edificio actualmente construido y una superficie de 40 m² para la instalación 
de veladores), existente en la Plaza de la Merced (frente a la Universidad), 
para su explotación como establecimiento de venta menor y elaboración de 
comida rápida con cocina y bebidas, y para su consumo fuera del 
establecimiento o en los veladores vinculados al mismo, con motivo de la 
realización de las obras de remodelación de la plaza antes mencionada y la 
peatonalización de su entorno.  

 
Obra en el expediente informe económico de fecha 12 de mayo de 

2023, en el que se determina el lucro cesante mensual con motivo de la 
paralización de la actividad durante el período comprendido entre el 1 de 
junio de 2023 y el 11 de agosto de 2024, que ha utilizado la media de los 
ingresos netos, es decir, los resultados con signo positivo, obtenidos 
durante los 15 meses inmediatamente anteriores obtenidos de los datos 
aportados por la concesionaria, desechando para el cálculo los resultados 
negativos obtenidos en dos de los trimestres y no computando los 
trimestres declarados por estimación objetiva, correspondientes al primer 
año de explotación de la actividad, ejercicio 2021, por no ser totalmente 
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fiables, además de no aportar luz sobre la certeza de que se refieran a la 
actividad en cuestión y no a más de una, puesto que los datos y el 
impuesto por el que tributa la concesionaria es relativo a la persona física, 
que podría ser titular de más de una actividad. Ese resultado obtenido se 
multiplica por los 14,37 meses que dura la obra, arrojando una cantidad de 
952,34€/mes en concepto de indemnización por lucro cesante. 

  
Dicha indemnización por lucro cesante determinada para resarcir la 

paralización temporal de la concesión durante 14,37 meses por la 
realización de obras públicas no puede ser la misma ni debe ser entendida 
ni extendida durante el periodo comprendido desde el 1 de junio del actual 
y hasta la fecha de terminación del contrato de concesión que culminaría el 
16 de octubre de 2035, estando ésta última motivada por la extinción de 
dicha concesión demanial por razones de interés público, dado que el 
espíritu de la acción indemnizatoria debe de entenderse dirigido a cubrir el 
daño emergente y el lucro cesante con motivo de dicha extinción, sin que 
dicha indemnización pueda devenir en un premio, renta vitalicia o asimilado 
que pueda entender el particular a que tiene derecho, y que podría el 
interesado entender asimilado al caso de encontrarse imposibilitado de 
realizar ninguna otra actividad durante ese periodo de tiempo, que no es el 
caso que nos ocupa.  

 
Para el cálculo de la indemnización por lucro cesante por paralización 

temporal de la actividad de concesión se han utilizado los últimos 15 meses 
determinando el resultado obtenido en ese período, entendido como 
ingresos netos, es decir, resultados mayores o iguales que cero, 
desechando dos de los trimestres que computaban pérdidas, para no 
perjudicar en exceso al concesionario, puesto que de los datos ofrecidos 
por el particular desde que inició la actividad sobre el bien demanial cuyo 
uso privativo le fue otorgado, la información fiscal correspondiente al 
ejercicio 2021, año en el que inició la explotación, que contiene cómputos 
de rendimiento neto de la actividad, se estaban realizando por estimación 
objetiva, determinándose no en función de los resultados de explotación, 
ingresos derivados de las ventas y gastos derivados de la explotación, sino 
computando dichos rendimientos en función de una serie de índices, a 
saber: el número de asalariados, ocupación en la vía pública, superficie del 
habitáculo, pago de suministros por energía…, elementos estos que tienen 
que ver con la explotación de la concesión pero que no dan un dato fiable 
del resultado de la actividad, es por ello que no se utilizaron para el cálculo 
de la indemnización por lucro y cesante en caso de paralización temporal 
de la actividad. 
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Pero llegados a este punto y teniendo en cuenta que desde el 1 de 

junio del actual hasta el 16 de octubre de 2035 restan 148,5 meses, el 
cálculo de la mensualidad de indemnización por lucro cesante ha de tener 
en cuenta obligatoriamente los rendimientos obtenidos desde que se inició 
la explotación que, como no se aporta por la parte interesada con datos 
directamente relacionados con la actividad de explotación de dicha 
concesión, han sido estimadas y computadas, extrapolando ese dato de la 
media de los trimestres en los que ha obtenido beneficio, para los cuatro 
primeros trimestres de actividad, del ejercicio 2021. 

 
La interpretación, lejos de ser conservadora plantea un escenario 

optimista y de demanda desde el primer día del inicio de la actividad, lo 
cual no suele ocurrir en la vida real, ofreciendo una visión muy ventajosa de 
la situación de una actividad que acababa de iniciarse, puesto que la 
intención de esta administración no es perjudicar al concesionario. 

 
Y teniendo en cuenta que no debemos dejar de lado que el fin último 

de la actividad administrativa es perseguir el interés público, debemos de 
acomodar los términos indemnizatorios a la situación más probable que se 
hubiera dado en la realidad siempre con la visión de un escenario optimista 
dentro de todas las posibles alternativas. 

 
Así pues, utilizando datos de ingresos netos de la actividad desde el 

inicio de la misma con datos objetivos presentados por el particular en la 
hacienda pública desde el 1 de enero de 2021 hasta el 31 de marzo de 
2023, y teniendo en cuenta tanto las pérdidas obtenidas en dos de los 
trimestres y utilizando la media de los resultados positivos obtenidos en los 
otros tres, utilizamos esta media para determinar de una manera lo más 
objetiva posible los ingresos que pudiera haber obtenido como resultado de 
esta actividad de explotación de concesión desde el 1 de enero de 2021 al 
31 de diciembre del 2021, dando como resultado una cantidad 
indemnizatoria por el período de los 148,5 meses que restan de concesión, 
de un total de 101.733,90€, resultante del siguiente cuadro: 

 
KIOSCO LA MERCED 
 
RESULTADOS 
 

MOD 130 1T 2021   4.761,72  
MOD 130 2T 2021   4.761,72  
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MOD 130 3T 2021   4.761,72  
MOD 130 4T 2021   4.761,72  
MOD 130 1T 2022   -4.880,04  
MOD 130 2T 2022   -9.954,95  
MOD 130 3T 2022   2.476,11  
MOD 130 4T 2022   7.163,21  
MOD 130 1T 2023   4.645,85  
 TOTAL  18.497,07  
 Nº MESES  27,00  
 TOTAL MENSUAL  685,08  
 Nº MESES  148,50  
 TOTAL LUCRO  

CESANTE  
 

101.733,90  
 

RESULTANDO: Que consta en el expediente informe jurídico de 25 de 
mayo de 2023 de D. Rafael Ortiz García, Técnico de Administración General del 
Departamento de Patrimonio en el que se indica:  

 
“(…) A N T E C E D E N T E S 

 
Primero. - Por Decreto del Ilmo. Sr. Alcalde Don Gabriel Cruz Santana, de 

fecha 24 de marzo de 2020, fue aprobado el expediente de contratación de la 
citada concesión, por tramitación ordinaria, procedimiento abierto y un criterio de 
adjudicación, junto con los pliegos de prescripción técnicos. 

 
Segundo.- El día 11 de mayo de 2020, se publicó licitación en el perfil del 

contratante del Ayuntamiento de Huelva y se presentarían varias ofertas entre 
ellas la de DOÑA MONTEMAYOR PALACIOS TOSCANO, con DNI 29.801.352-
E. 

 
Tercero.- Por acuerdo de la Junta de Gobierno Local del día 1 de 

septiembre de 2020, se adjudica dicha Concesión Administrativa a favor de 
DOÑA MONTEMAYOR PALACIOS TOSCANO, con DNI 29.801.352-E y domicilio 
en calle Córdoba nº 10 de Huelva, en base a la licitación por un canon anual 
4.000 Euros y una duración de 15 años.  

 
Cuarto.- Con fecha 22 de septiembre de 2020 se firmó el Documento de 

Formalización de la Concesión entre la adjudicataria Doña Montemayor Palacios 
Toscano, Doña Eva del Pino García, Concejal de Hacienda y Patrimonio y el Sr. 
Secretario General del Excmo. Ayuntamiento de Huelva, Don Felipe Albea Carlini.  
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Quinto.- En la actualidad, mes de abril de 2023, el Ayuntamiento de Huelva 
ha comenzado ha comenzado las obras de reforma y adecuación de la Plaza de 
la Merced y su entorno están declarados Bien de Interés Cultural, así tanto en el 
proyecto de reforma, como en la declaración del Bien de Interés Cultural resulta 
incompatible la existencia y permanencia del Kiosco-Bar de comidas rápidas 
existente y objeto de la concesión en su día concedida por el Ayuntamiento de 
Huelva.  

 
CONSIDERACIONES JURÍDICAS 

 
I.- En la concesión demanial se parte de que un tercero realiza una 

actividad explotando económicamente el dominio público, lo que supone un uso 
privativo del mismo, a tenor de lo dispuesto en el artículo 78 del R.D. 1372/1986, 
de 13 de junio, por el que se aprueba el Reglamento de Bienes de las Entidades 
Locales y en los artículos 29.4 y 30.3 de la Ley 7/1999 de 29 de septiembre, 
L.B.E.L.A, a nivel de Andalucía.  

 
El artículo 84.3 dispone que: “3. Las concesiones y autorizaciones sobre 

bienes de dominio público se regirán en primer término por la legislación especial 
reguladora de aquellas y, a falta de normas especiales, o en caso de insuficiencia 
de estas, por la disposición de esta Ley, 33/2003 de Patrimonio de las 
Administraciones Públicas.  

 
La Ley 9/2017 de Contratos del Sector Público, en definitiva, determina que 

se encuentran excluidos de la presente Ley, las autorizaciones y concesiones 
sobre bienes de dominio público y los contratos de explotación de bienes 
patrimoniales distintos a los regulados en el artículo 14, que se regularán por su 
legislación específica.  

 
En base a lo anterior, conviene dejar expuesto que los quioscos, al estar 

situados en la vía pública, deben ser considerados como bienes de dominio 
público.  

 
El artículo 93 de la Ley de Patrimonio de las Administraciones Públicas 

respecto a las concesiones demaniales, estipula que:  
 

a) El otorgamiento de concesiones sobre bienes de dominio público se 
efectuará en régimen de concurrencia.  
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b) Cualquiera que haya sido el procedimiento seguido para la 
adjudicación, una vez otorgada la concesión deberá procederse a su 
formalización en documento administrativo.  

 
c) Las concesiones se otorgarán por un plazo determinado, en el caso 

que nos comprende, 15 años.  
 

d) Las concesiones de uso privativo podrán estar sujetos a la tasa por 
utilización privativa o aprovechamiento especial del dominio público, 
en este caso un canon de 4.000 euros anuales.  

 
II.- Conforme al artículo 33 de la Ley de Bienes de las Entidades Locales de 

Andalucía, Ley 7/1999 de 29 de septiembre, establece que la revocación de la 
concesión podrá fundarse en el incumplimiento de las obligaciones por el 
concesionario o en la aparición de circunstancias que de haber existido habrían 
justificado su denegación o en la adopción por la Entidad Local de nuevos 
criterios de apreciación que justifiquen la conveniencia de su extinción.  

 
Igualmente en el apartado 2, del artículo 33, se establece que la 

revocación, comportará la indemnización de daños y perjuicios que se causen, 
que serán determinados en expediente contradictorio.  

 
III.- El artículo 68 del Real Decreto 18/2006, de 24 de enero, por el que se 

aprueba el Reglamento de Bienes de las Entidades Locales de Andalucía, 
determina que la extinción de la concesión por alguna de las causas recogidas en 
el artículo 32 y siguientes de la Ley 7/1999 requerirá la incoación de expediente 
administrativo en que se determinará la causa de la que pudiera derivarse la 
extinción, con indicación de si esta es o no imputable al concesionario.  

 
En el caso que nos comprende es el interés público, que consiste en el 

proyecto de remodelación y reforma de la Plaza de la Merced por el 
Ayuntamiento de Huelva, el que motiva la no adecuación del kiosco-bar existente 
y con concesión administrativa otorgada por el Ayuntamiento de Huelva.  

 
IV.- Como expuse anterior y al objeto de determinar la indemnización de 

daños y perjuicios por el REVOCACIÓN de la concesión que nos comprende, de 
ocupación y uso privativo en la Plaza de la Merced frente a la Universidad de 
Huelva, me remito y damos por reproducido el informe de la economista 
municipal, que determina que la indemnización que corresponde a Doña 
Montemayor Palacios Toscano por la revocación de la concesión por parte de 
este Ayuntamiento, del uso privativo mediante concesión administrativa del 
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espacio público y que tiene otorgada, en la Plaza de la Merced, junto a la 
Universidad de Huelva, se concreta en la cantidad de CIENTO UN MIL 
SETECIENTOS TREINTA Y TRES EUROS CON NOVENTA CÉNTIMOS 
(101.733,90 €)  

 
V.- La declaración de la extinción de la concesión administrativa por 

REVOCACIÓN de la misma, deberá ser adoptada por el Pleno del Ayuntamiento 
de Huelva, conforme al artículo 151.1 R.B.E.L.A., que dispone que la extinción del 
derecho de ocupación de dominio público, en los supuestos de concesión, se 
declarará por el Pleno de la Entidad Local, previa audiencia de su titular y de 
cualquier persona interesada, quienes podrán, en el plazo de quince días, 
formular alegaciones, aportar documentos y proponer las pruebas que estimen 
convenientes. Así en la declaración final que dé lugar a extinción de la concesión 
por REVOCACIÓN se fijará la indemnización conforme al artículo 154 de 
R.B.E.L.A., en cuanto determina que la indemnización por la extinción de la 
concesión, se determina al siguiente tenor:  

 
- La Entidad Local requerirá a la persona interesada para que en el plazo 
de quince días solicite la indemnización y la cantidad interesada de forma 
motivada, aportando los documentos e informes que lo justifiquen y una 
vez examinados y evacuados los oportunos informes técnicos y jurídicos, 
la Presidencia de la Corporación aceptará la cuantía solicitada o fijará lo 
procedente en el plazo máximo de dos meses desde la solicitud.  

 
También podrá determinarse la indemnización en el acuerdo de 
declaración de extinción del derecho sin seguir los trámites previstos en 
este artículo, si en el expediente constan los datos y circunstancias 
precisos para su fijación.  
 

CONCLUSIÓN 
 

A la vista de las anteriores consideraciones fácticas y jurídicas y en base al 
interés público procede la extinción de la concesión por REVOCACIÓN en base a 
dichas consideraciones y fijar la indemnización a percibir por Dª Montemayor 
Palacios Toscano en la cantidad de 101.733,90 euros”.  

 
RESULTANDO: Que consta en el expediente comparecencia de Dª 

Montemayor Palacios Toscano de 23 de mayo de 2023 en la que manifiesta estar 
conforme con la indemnización fijada por la economista municipal para el rescate 
de la concesión administrativa que tiene concedida por este Ayuntamiento y que 
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se cifra en la cantidad de CIENTO UN MIL SETECIENTOS TREINTA Y TRES 
EUROS CON NOVENTA CÉNTIMOS (101.733,90 €).  

 
RESULTANDO: Que consta en el expediente Decreto de 2 de junio de 

2013 de la Primera Teniente de Alcalde Delegada de Economía, Presidencia y 
Relaciones Institucionales del Ayuntamiento de Huelva del siguiente tenor literal:  

 
“DECRETO 

Expte. Modificación Presupuestaria nº 37/2023. 
 

Vistas las propuestas de modificaciones presupuestarias presentadas por 
las distintas Áreas Municipales.  

 
Visto el informe preceptivo de la Intervención Municipal de fecha 1 de junio 

de 2023, y en virtud de las facultades que me están conferidas por la Ley 7/1.985, 
de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, HE RESUELTO, 
aprobar por Procedimiento Simplificado, conforme a las Bases de Ejecución 
Presupuestaria nº 10 y 12, las siguientes modificaciones presupuestarias:  

 
1º.- Que las modificaciones presupuestarias que se proponen son las 

siguientes:  
 

A) TRANSFERENCIAS DE CRÉDITO 
 

PARTIDAS DE ALTA 
 

Org  Pro  Eco.   Descripción      IMPORTE  
950  151  2269914  RESCATE CONCESIÓN   102.000,00 

QUIOSCO PZA MERCED  
 

PARTIDAS DE BAJA 
 

Org  Pro  Eco.   Descripción     IMPORTE  
950  1532  61912  REMODELACIÓN PZA MERCED  102.000,00 
 

Del presente Decreto se dará cuenta al Excmo. Ayuntamiento Pleno en la 
primera sesión ordinaria que celebre”.  
 

CONSIDERANDO.- Lo establecido en el Decreto de Alcaldía Presidencia 
de fecha 19 de junio de 2023, se propone al Pleno del Excmo. Ayuntamiento, 
adopte acuerdo para el rescate de la concesión administrativa del quiosco bar de 
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la Plaza de la Merced, e indemnizar a Dª Montemayor Palacios Toscano en la 
cantidad de CIENTO UN MIL SETECIENTOS TREINTA Y TRES EUROS CON 
NOVENTA CÉNTIMOS (101.733,90 €)”. 
 
 Abierto el debate por la Presidenta de la sesión interviene D. Francisco 
Javier Muñoz González, Segundo Teniente de Alcalde (ver archivo 
audiovisual)39. 
 
 El Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de todos los Concejales presentes 
que son veintiséis, ACUERDA aprobar la propuesta del Teniente de Alcalde 
Delegado de Economía y Hacienda anteriormente transcrita, en sus justos 
términos 
 
 
 
 Se reincorpora a la sesión Dª Mª Teresa Flores Bueno y se ausenta de la 
misma D. Manuel Francisco Gómez Márquez. 
 
PUNTO 26º. DICTAMEN RELATIVO A PROPUESTA SOBRE ADJUDICACIÓN 
DEL CONTRATO DE SUMINISTRO DE ENERGÍA ELÉCTRICA EN BAJA Y 
ALTA TENSIÓN PARA EL ALUMBRADO PÚBLICO Y LAS DEPENDENCIAS 
DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE HUELVA (EXPTE. 18/2023). 
 

Se da cuenta del Dictamen emitido por la Comisión Informativa de 
Economía, Hacienda, Régimen Interior, Cultura y Deportes en sesión de 19 de 
julio de 2023, en relación con la siguiente Propuesta de la Concejal Delegada de 
Régimen Interior, Recursos Humanos y Modernización Digital: 
 

“Visto el expediente 18/2023 para la contratación, por tramitación ordinaria, 
procedimiento abierto y varios criterios de adjudicación, estando sujeto a 
regulación armonizada, del suministro de energía eléctrica en baja y alta tensión 
para el alumbrado público y las dependencias del Excmo. Ayuntamiento de 
Huelva, con arreglo a las condiciones y características prevenidas en el pliego de 
prescripciones técnicas redactado por el Jefe de Sección de Alumbrado Público, 
D. Jesús Graiño blanco, con el Vº Bº del Jefe de Servicio de Infraestructura y 
Servicios Públicos, D. Manuel Garrido Gómez de fecha 20 de febrero de 2023, y 
en el pliego de clausulas administrativas particulares elaborado por la Jefa de 
Sección del Departamento de Contratación y Compras, de fecha 21 de febrero de 
2023 , aprobado por Acuerdo del Excmo. Ayuntamiento Pleno, reunido en sesión 

                                                 
39

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=6074.0 
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ordinaria con fecha 24 de febrero de 2023, con un presupuesto máximo 
7.900.142,24 € más IVA 1.268.246,70 € sumando un importe total de 
9.168.388,94 € y un valor estimado de 20.540.369,84 € en los términos previstos 
en el artículo 101 de la Ley de Contratos del Sector Público, 9/2017 de 8 de 
noviembre, para una duración de 15 meses y dos posibles prórrogas anuales. 

 
Visto que con fecha 8 de marzo de 2023 se remite anuncio de licitación 

electrónica al D.O.U.E. y se publica en la Plataforma de Contratación del Estado y 
dentro del plazo otorgado  sólo presentó oferta la empresa Endesa Energía, 
S.A.U. 

 
Visto que reunida la mesa de contratación, con fecha 12 de abril de 2023 

procede a la apertura del sobre Uno, de documentación administrativa del único 
licitador presentado con el siguiente contenido: 
 

NIF: A81948077 ENDESA ENERGIA SAU Fecha de presentación: 10 de 
abril de 2023 a las 18:24:30 
  

-   Rolece Endesa Energía, S.A.U..  
 

-   Deuc Endesa Energía, S.A.U.  
 
- Declaración responsable debidamente firmada de Endesa Energía, S.A.U.  
 
- Autorizaciones para efectuar notificaciones: laura.diaz@endesa.es y para 

consulta de datos en el Registro Oficial de Licitadores del Estado, Tesorería 
General de la Seguridad Social, Agencia Estatal de Administración Tributaria, 
Servicio de Verificación de datos de identidad y Caja General de Depósitos. 

 
- Certificados positivos de la AEAT, Hacienda Autonómica, TGSS y  

Declaración responsable de hallarse al corriente con el Ayuntamiento de Huelva, 
aportando justificantes pagos. 

 
- Anexo con relación de las sociedades y participaciones relevantes de 

Endesa Energía, S.A.U. 
- No declaración confidencialidad sobre Uno. 
 
A continuación, la Mesa de Contratación acuerda por unanimidad, admitir a 

la única empresa presentada, Endesa Energía, S.A.U, dado que cumple los 
requisitos previos y procede a la apertura del sobre Dos, de documentación 
evaluable automáticamente con el siguiente contenido: 

mailto:laura.diaz@endesa.es
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 Propuesta económica: Presupuesto máximo de licitación asciende a la 

cantidad de 7.900.142,24 € más IVA 1.268.246,70 € sumando un Importe total de 
9.168.388,94 € y compromiso a llevar a cabo el objeto del contrato, ofertando los 
siguientes precios para el término de potencia y para el término de energía por 
cada tarifa de acceso, en €/kw por año y €/kWh respectivamente, ajustados hasta 
su cuarto decimal calculado según lo previsto en los cuadros del anexo II del PPT 
que se adjuntan, siendo el resumen final: 

 
 

IMPORTE 
DEL TÉRMINO  

   

POTENCIA BAJA 
TENSIÓN 15 meses  

(CUADRO 1)  

 

297.048,90  

 

SUBTOTAL 1  

 

6.074.120,27 

IMPORTE DEL 
TÉRMINO ENERGÍA BAJA 
TENSIÓN 15 meses 
(CUADRO 2)  

 

5.299.185,5  

 

IMPUESTO ESPECIAL 
SOBRE LA ELECTRICIDAD 
(5,1127%)  

 

310.551,55  

 

IMPORTE 
DEL TÉRMINO  

   

POTENCIA ALTA 
TENSIÓN 15 meses 
(CUADRO 3)  

 

52.751,43 ESTIMACIÓN 
ALQUILER EQUIPOS DE 
MEDIDA 

29.356,60 
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CUADRO 3)  

IMPORTE DEL 
TÉRMINO 
ENERGÍA  

   

ALTA TENSIÓN 15 
meses (CUADRO 4)  

 

384.480,90  

 

SUBTOTAL 2  

 

6.414.028,42  

 

ESTIMACIÓN 
DE 
PENALIZACIONES  

   

POR REACTIVA Y 
EXCESO DE  

POTENCIA  

 

40.653,53  

 

IVA (21%)  

 

1.346.945,97  

 

SUBTOTAL 1  6.074.120,
27  

OFERTA ECONÓMICA 
DEL LICITADOR  

7.760.974,38  

 
- Declaración responsables Mejoras conforme al Anexo IV Listado de precios 

de luminarias para edificios e instalaciones municipales por un valor total de 
189.000€ IVA no incluido. 

 
- Memoria Técnica detallada mejoras objetivas. 
 
- Especificaciones técnicas plataforma Gewmweb 
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- Declaración responsable servicio agrupación factura. 
 
- Declaración responsable funcionalidades de consulta del servicio de 

facturación. 
 
- Declaración responsable disposición de plataforma personalizada para 

resolución de incidencias. 
 
- Declaración responsable gestor personalizado. 
 
- Servicio de gestión preferente: Web. 
 

 A continuación,  la Mesa de Contratación acuerda por unanimidad, remitir el 
contenido del sobre Dos, de criterios objetivos al Jefe de Sección de Alumbrado 
Público, D. Jesús Graiño Blanco para que emita informe de valoración y 
adecuación a los pliegos y en su caso propuesta de adjudicación, el cual lo emite 
con fecha 18 de abril de 2023 en el siguiente sentido: 

 
 “INFORME DE VALORACIÓN DE LOS CRITERIOS DE ADJUDICACIÓN 
DE LAS EMPRESAS PRESENTADAS A LA LICITACIÓN, EN RELACIÓN AL 
EXPEDIENTE 18/2023 PARA LA CONTRATACIÓN DEL SUMINISTRO DE 
ENERGÍA ELÉCTRICA EN BAJA Y ALTA TENSIÓN PARA EL ALUMBRADO 
PÚBLICO Y LAS DEPENDENCIAS DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE 
HUELVA. 

 
En relación con el expediente 18/2023 referente al “SUMINISTRO DE 

ENERGÍA ELÉCTRICA EN BAJA Y ALTA TENSIÓN PARA EL ALUMBRADO 
PÚBLICO Y LAS DEPENDENCIAS DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE 
HUELVA”, el técnico que suscribe informa: 
 

Primero. Presenta oferta a la licitación, la siguiente empresa: 
 

OFERTA LICITADOR 

1 
ENDESA ENERGIA, S.A.U. 

 
Tabla 1. Relación de licitadores 

 
 Segundo. Para la adjudicación del contrato y de acuerdo con lo previsto en 
la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público (LCSP) y con 
el pliego de cláusulas administrativas particulares (PCA) del contrato (art. 9), la 
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adjudicación del contrato se realizará utilizando una pluralidad de criterios de 
adjudicación, considerando que la mejor relación calidad-precio se conseguirá 
mediante la aplicación de los siguientes criterios de adjudicación y ponderación: 
 

a) PROPOSICIÓN ECONÓMICA, (hasta 55 puntos): Oferta económica más 
ventajosa para esta Corporación. 

 
b) PLAN DE GESTIÓN, (hasta 25 puntos), según los apartados que se 

detallan a continuación: 
 

b.1) Disposición de Plataforma Personalizada para Resolución de Incidencias, 
(hasta 6 puntos). 
 

b.2) Gestor personalizado del contrato, (hasta 5 puntos). 
 
b.3) Agrupación de Facturas, (hasta 6 puntos). 
 
b.4). Funcionalidades del Servicio de Consulta de Facturación, (hasta 8 

puntos). Se otorgará un máximo de 8 puntos a las ofertas que incluyan un 
servicio de seguimiento de la facturación que permita la búsqueda y descarga de 
facturas de un contrato dado, con las siguientes funcionalidades: 
 

b.4.1) Por la posibilidad de consultar el consumo de cada contrato por 
horas y días, un total de 4 puntos, asignándose cero puntos a las 
empresas licitadoras que no dispongan de dicho servicio. 
b.4.2) Por la posibilidad de consultar un gráfico de la evolución de la 
facturación entre fechas seleccionables, en kWh y en €, un total de 4 
puntos, asignándose cero puntos a las empresas licitadoras que no 
dispongan de dicho servicio. 
 

c) MEJORAS OBJETIVAS, (hasta 20 puntos). Los licitadores presentarán una 
memoria detallada con el presupuesto estimado de la mejora incluida en 
sus ofertas. 

 
- Suministro de luminarias para edificios e instalaciones municipales. Se 

otorgará un máximo de 20 puntos a las ofertas que propongan el suministro de 
luminarias para los edificios e instalaciones municipales, sin coste alguno para el 
Excmo. Ayuntamiento de Huelva, hasta un máximo de 236.250 €. (Cantidad que 
no incluye el concepto de IVA, que en este caso es del 21%). 
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 Tercero. Una vez examinados los criterios anteriores y las propuestas 
realizadas por las empresas licitadoras, la puntuación total queda como sigue: 
 
1. PROPOSICIÓN ECONÓMICA (HASTA 55 PUNTOS) 
 
Tipo de licitación: 9.168.388,94 € euros. 
 

EMPRESA OFERTA 
ECONÓMICA (€) 

BAJA SOBRE EL 
TIPO (€) 

BAJA 
% 

PUNTOS 

ENDESA ENERGIA, 
S.A.U. 

7.760.974,38 -1.407.414,56 -15,35 55,00 

 
Tabla 2. Baremo proposición económica 

NOTA: Las cantidades expuestas en la tabla anterior, llevan incluidas el concepto 
de I.V.A. 
 
2. PLAN DE GESTIÓN (HASTA 25 PUNTOS) 

 
PLATAFORMA 

(6 PUNTOS) 
GESTOR 

(5 PUNTOS) 
AGRUPACION 
(6 PUNTOS) 

CONSULTA FACTURACION 
(8 PUNTOS) 

PUNTOS 
 HORAS Y DIAS 

(4 PUNTOS) 
GRAFICOS 

(4 PUNTOS) 

EMPRESA OFERTA PTOS OFERTA PTOS OFERTA PTOS OFERTA PTOS OFERTA PTOS  

ENDESA 
ENERGIA, 

S.A.U. 
SÍ 6 SÍ 5 SÍ 6 SÍ 4 SÍ 4 25 

 
 
 

Tabla 3. Baremo Plan de Gestión 
 

3. MEJORAS OBJETIVAS (HASTA 20 PUNTOS) 

 SUMINISTRO LUMIN (20 PUNTOS) 
PUNTOS 

EMPRESA OFERTA PUNTOS 

ENDESA ENERGIA, S.A.U. 
SÍ (189.000 euros IVA no 

incluido) 
20 20 

 
 

Tabla 4. Baremo Mejoras Objetivas 
 
4. RESUMEN DE PUNTUACIONES 

En base a lo expuesto en los apartados anteriores, se recogen en la 
siguiente tabla las puntuaciones obtenidas por el licitador. 
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OFERTA LICITADOR 1 2 3 PUNTUACIÓN 
1 ENDESA ENERGIA, S.A.U. 55 25 20 100 
 

 Cuarto. De acuerdo con lo expuesto a lo largo del presente informe, se 
observa que la plica presentada por la empresa ENDESA ENERGIA, S.A.U, se 
ajusta a los pliegos de prescripciones técnicas y de cláusulas administrativas 
particulares, con una propuesta económica de 6.414.028,42 euros y 1.346.945,97 
euros de IVA, arrojándose una cantidad total de 7.760.974,38 euros, para los 
quince meses de duración inicialmente previstos y, constando en la oferta 
aportada la existencia de plataforma personalizada para la resolución de 
incidencias, servicio permanente de atención personal, que incluye un gestor 
personalizado, servicio de agrupación de facturas y servicios de consulta de 
facturación con la posibilidad de consultar el consumo de cada contrato por horas 
y días y con la posibilidad de consultar un gráfico de la evolución de la facturación 
entre fechas seleccionables, en kWh y en €. Contempla además la oferta 
realizada, las mejoras objetivas que se enumeran a continuación: 
 

- 189.000 euros (IVA no incluido) para el suministro de luminarias según 
preciario establecido en el Pliego de Prescripciones Técnicas PPT. 

 
Se determina en la oferta de modo adicional para el cumplimiento de la 

condición especial de ejecución determinada en los pliegos, la implementación de 
la plataforma GEMWEB.  

 
Lo que trasladamos para su conocimiento y efectos oportunos”. 

 
Visto que reunida la mesa de contratación con fecha 19 de abril de 2023, 

acuerda por unanimidad asumir el informe de valoración y criterios evaluables 
automáticamente emitido por el Jefe de Sección de Alumbrado Público, D. Jesús 
Graiño Blanco antes transcrito y propone al órgano de contratación la 
adjudicación del contrato de  suministro de energía eléctrica en baja y alta tensión 
para el alumbrado público y las dependencias del Excmo. Ayuntamiento de 
Huelva, a la entidad mercantil Endesa Energía, S.A.U.  con CIF A81948077 y 
correo efecto de notificaciones: laura.diaz@endesa.es, al ser la única oferta 
presentada y ajustada a los pliegos por un importe de 6.414.028,42 euros y 
1.346.945,97 euros de IVA, arrojándose una cantidad total de 7.760.974,38 
euros, para los quince meses de duración inicialmente previstos y, con los 
compromisos ofertados consistente en la existencia de plataforma personalizada 
para la resolución de incidencias, servicio permanente de atención personal, que 
incluye un gestor personalizado, servicio de agrupación de facturas y servicios de 
consulta de facturación con la posibilidad de consultar el consumo de cada 
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contrato por horas y días y con la posibilidad de consultar un gráfico de la 
evolución de la facturación entre fechas seleccionables, en kWh y en € y con 
unas mejoras por importe de 189.000 euros (IVA no incluido) para el suministro 
de luminarias según preciario establecido en el Pliego de Prescripciones 
Técnicas, constando asimismo, la implementación de la plataforma GEMWEB 
para el cumplimiento de la condición especial de ejecución determinada en los 
pliegos. Todo ello condicionado al informe que ha de emitirse por la Intervención 
Municipal. 

 
Visto el requerimiento de documentación previo a la adjudicación del 

contrato realizado a la empresa Endesa Energía, S.A.U. de fecha  21 de abril de 
2023. 

 
Resultando que la empresa Endesa Energía, S.A.U., ha presentado en 

tiempo y forma la documentación requerida. 
 

Visto que reunida la Mesa de Contratación  el día 19 de mayo de 2023, por 
unanimidad, acuerda calificar favorablemente la documentación acreditativa del 
cumplimiento de los requisitos previos a que se refieren los arts. 140 y 141 de la 
LCSP y demás documentación requerida en base al art 150.2 de la LCSP, previa 
a la adjudicación del contrato, de conformidad con el informe de calificación de 
documentos, suscrito por D. Antonio J. González Ginés, del día 18 de mayo de 
2023. 

 
 Visto el informe favorable de la Intervención Municipal, de fecha 8 de junio 
o de 2023, con  observaciones y estando condicionada, a la subsanación de los 
siguientes extremos, y a reserva del control financiero posterior: 
 
 1. Que si bien consta compromiso de gastos adoptado por el Pleno de la 
Corporación, aprobando consignar en los Ejercicios 2024, 2025, 2026 y 2027, la 
cantidad de 7.334.711,15€ para los tres primeros y 611.225,93€ para el último de 
éstos, correspondientes a los gastos derivados de esta contratación. En este 
sentido, hay que advertir que el gasto derivado de este expediente se encuentra 
recogido en las previsiones iniciales del Presupuesto para el Ejercicio 2023, por 
cuantía inferior, por lo que en caso de prórroga, salvo que se modificara el 
presupuesto prorrogado, no habría consignación para atender los compromisos 
derivados de este contrato y ello sin perjuicio de que este Ayuntamiento ha 
aprobado un Plan de Ajuste, por lo que deben adoptarse acuerdos adicionales de 
reducción de gastos en otras partidas del Presupuesto Municipal para poder 
cumplir lo dispuesto en el Plan de Ajuste. 
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 2. Finalmente y de conformidad con lo previsto en el pliego de cláusulas 
administrativas, así como lo dispuesto en el artículo 174.1 del RD Legislativo 
2/04, de 5 de marzo, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley 
reguladora de las Haciendas Locales, la autorización y disposición de los gastos 
derivados de esta contratación está subordinada al crédito que para cada 
ejercicio autoricen los respectivos presupuestos. 
 

 Se propone la adopción al Excmo. Ayuntamiento Pleno los siguientes 
ACUERDOS: 

 
Primero.- Adjudicar, por tramitación ordinaria, procedimiento abierto y varios 

criterios de adjudicación, estando sujeto a regulación armonizada,  el contrato del 
suministro de energía eléctrica en baja y alta tensión para el alumbrado público y las 
dependencias del Excmo. Ayuntamiento de Huelva, a la entidad mercantil Endesa 
Energía, S.A.U.  con CIF A81948077 y correo efecto de notificaciones: 
laura.diaz@endesa.es, al ser la única oferta presentada y ajustada a los pliegos por un 
importe de 6.414.028,42 euros y 1.346.945,97 euros de IVA, arrojándose una cantidad 
total de 7.760.974,38 euros, para los quince meses de duración inicialmente previstos y, 

con los compromisos ofertados consistente en la existencia de plataforma 
personalizada para la resolución de incidencias, servicio permanente de atención 
personal, que incluye un gestor personalizado, servicio de agrupación de facturas y 
servicios de consulta de facturación con la posibilidad de consultar el consumo de cada 
contrato por horas y días y con la posibilidad de consultar un gráfico de la evolución de 
la facturación entre fechas seleccionables, en kWh y en € y con unas mejoras por 
importe de 189.000 euros (IVA no incluido) para el suministro de luminarias según 
preciario establecido en el Pliego de Prescripciones Técnicas, constando asimismo, la 
implementación de la plataforma GEMWEB para el cumplimiento de la condición 
especial de ejecución determinada en los pliegos. 

 
Segundo.-  Notificar el presente acuerdo al adjudicatario, requiriéndole para 

que, transcurrido el plazo de 15 días hábiles a contar desde el día siguiente al de 
notificación de la adjudicación, proceda a la formalización del contrato en 
documento administrativo, conforme a lo establecido en el artículo 153 de la ley 
9/2017, de Contratos del Sector Público. 

 
 TERCERO.-  Proceder a la publicación en el  D.O.U.E. y en el perfil del 
Contratante del Ayuntamiento de Huelva, conforme a lo previsto en el artículo 151 
de la mencionada ley.” 

 
Sometido el asunto a votación ordinaria arroja ésta el siguiente resultado: 

votan a favor la Alcaldesa, los doce Concejales presentes del Grupo Municipal del 
PP y los diez Concejales presentes del Grupo Municipal del PSOE y se abstienen 
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los dos Concejales presentes del Grupo Municipal VOX y la Concejal presente del 
Grupo Mixto, por lo que el Ayuntamiento Pleno, por mayoría de veintitrés votos a 
favor y tres abstenciones, ACUERDA aprobar la Propuesta de la Concejal 
Delegada de Régimen Interior, Recursos Humanos y Modernización Digital 
anteriormente transcrita, en sus justos términos. 
 
 
 
 Se reincorpora a la sesión D. Manuel Francisco Gómez Márquez. 
 
PUNTO 27º. DICTÁMENES RELATIVOS A PROPUESTAS SOBRE 
COMPATIBILIDADES DE PERSONAL EVENTUAL. 
 

Se da cuenta de Dictámenes emitidos por la Comisión Informativa de 
Economía, Hacienda, Régimen Interior, Cultura y Deportes en sesión de 19 de 
julio de 2023, en relación con las siguientes Propuestas de la Concejal Delegada 
de Régimen Interior, Recursos Humanos y Modernización Digital: 
 

1º.- “En atención a la petición presentada por D. Francisco Millán 
Fernández, personal eventual de este Ayuntamiento como Coordinador del Área 
de Cultura y Patrimonio Arqueológico, relativa a la petición de compatibilidad para 
el ejercicio de actividad privada como empresario individual de la BOUTIQUE del 
Pan, estando de alta en el régimen Especial de Trabajadores Autónomos (RETA) 
y visto informe favorable sobre la solicitud de compatibilidad del interesado del del 
Jefe del Servicio de Personal, RR.HH y P.R.L, elevo al Pleno la siguiente 
propuesta: 

 
Que se acuerde autorizar a D. Francisco Millán Fernández, la 

compatibilidad entre su puesto de trabajo como Coordinador del Área de Cultura 
y Patrimonio Arqueológico del Excmo. Ayuntamiento de Huelva y el de 
empresario titular individual de alta en el régimen especial de trabajadores 
autónomos, al no tener relación con las funciones de asesoramiento especial o 
confianza que realiza en el Área de Cultura y Patrimonio Arqueológico, no 
coincidir el horario de esta actividad privada con el del puesto en este 
Ayuntamiento y no ser retribuido éste con complemento específico u otro 
análogo.” 
 
 2º.- “En atención a la petición presentada por D. Ignacio Carmona Zabalo, 
personal eventual de este Ayuntamiento a jornada parcial del 50% como 
Coordinador del Área de Empleo, Vivienda, Desarrollo Económico y Fondos 
Europeos, relativa a la petición de compatibilidad para el ejercicio de actividad 
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privada como Account Manager en la empresa Driscoll´s de España Operaciones 
y visto informe favorable sobre la solicitud de compatibilidad del interesado del del 
Jefe del Servicio de Personal, RR.HH y P.R.L, elevo al Pleno la siguiente 
propuesta: 
 
 Que se acuerde autorizar a D. Ignacio Carmona Zabalo, la compatibilidad 
entre su puesto de trabajo como Coordinador del Área de Empleo, Vivienda, 
Desarrollo Económico y Fondos Europeos del Excmo. Ayuntamiento de Huelva y 
el de Account Manager en la empresa Driscoll´s de España Operaciones, al no 
tener relación con las funciones de asesoramiento especial o confianza que 
realiza en el Área Empleo, Vivienda, Desarrollo Económico y Fondos Europeos, 
no coincidir el horario de esta actividad privada con el del puesto en este 
Ayuntamiento y no ser retribuido éste con complemento específico u otro 
análogo.” 
 
 3º.- “En atención a la petición presentada por D. Ramón Lojo Pico, como 
Coordinador del Área de Participación Ciudadana, relativa a la petición de 
compatibilidad para el ejercicio de actividad privada como Administrador-Único de 
la empresa “i-Tectum consultores inmobiliarios”, estando de alta en el régimen 
Especial de Trabajadores Autónomos (RETA) y visto informe favorable sobre la 
solicitud de compatibilidad del interesado del Jefe del Servicio de Personal, 
RR.HH y P.R.L, elevo al Pleno la siguiente propuesta: 
 
 Que se acuerde autorizar a D. Ramón Lojo Pico, la compatibilidad entre su 
puesto de trabajo como Coordinador del Área de Participación Ciudadana del 
Excmo. Ayuntamiento de Huelva y el de Administrador-Único de la empresa “i-
Tectum consultores inmobiliarios”, estando de alta en el régimen Especial de 
Trabajadores Autónomos (RETA), al no tener relación con las funciones de 
asesoramiento especial o confianza que realiza en el Área de Participación 
Ciudadana, no coincidir el horario de esta actividad privada con el del puesto en 
este Ayuntamiento y no ser retribuido éste con complemento específico u otro 
análogo.” 
 

 Constan en el expediente informes favorables del Jefe de Servicio de 
Personal, D. Fernando A. Rodelas Pinto, de fechas 11, 12 y 13 de julio de 2023, 
en sentido favorable. 
 
 Acto seguido se producen las siguientes intervenciones: 
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 Dª Mónica Rossi Palomar, Portavoz del Grupo Mixto (ver archivo 
audiovisual)40. 
 
 Dª Elena Pacheco García, Concejal del Grupo Municipal del PP (ver 
archivo audiovisual)41. 
 
 D. Francisco José Balufo Ávila, Portavoz del Grupo Municipal del PSOE 
(ver archivo audiovisual)42. 
 
 Dª Elena Pacheco García, (ver achivo audiovisual)43. 
 

Sometido el asunto a votación ordinaria arroja ésta el siguiente resultado: 
votan a favor la Alcaldesa, los doce Concejales presentes del Grupo Municipal del 
PP y se abstienen los once Concejales presentes del Grupo Municipal del PSOE, 
los dos Concejales presentes del Grupo Municipal VOX y la Concejal presente del 
Grupo Mixto, por lo que el Ayuntamiento Pleno, por mayoría de trece votos a 
favor y catorce abstenciones, ACUERDA aprobar las Propuestas de la Concejal 
Delegada de Régimen Interior, Recursos Humanos y Modernización Digital 
anteriormente transcritas, en sus justos términos. 
 
 
 

3. COMISIÓN INFORMATIVA DE EMPLEO, VIVIENDA Y SERVICIOS 
SOCIALES 

 
PUNTO 28º. DICTAMEN RELATIVO A PROPUESTA DE RATIFICACIÓN DE LA 
ADHESIÓN DE HUELVA COMO CIUDAD AMIGA DE LA INFANCIA DE 8 DE 
MARZO DE 2023. 
 

Se da cuenta del Dictamen emitido por la Comisión Informativa de Empleo, 
Vivienda y Servicios Sociales en sesión de 19 de julio de 2023, en relación con la 
siguiente Propuesta del Concejal Delegado de Servicios Sociales, Familia y 
Accesibilidad, D. José Manuel Moreno Mateo: 
 

“La iniciativa Ciudades Amigas de la Infancia, liderada por UNICEF Comité 
Español, tiene como objetivo general promover la aplicación de la Convención 

                                                 
40

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=6519.0 
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 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=6568.0 
42

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=6608.0 
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sobre los Derechos del Niño (ONU, 1989), ratificada por nuestro país en 1990, en 
el ámbito de los Gobiernos Locales. 

 
El Pleno Municipal del Ayuntamiento de HUELVA aprobó la presentación 

de la candidatura al Reconocimiento de la ciudad de Huelva  como Ciudad Amiga 
de la Infancia el  08/03/2023.  

 
UNICEF España, como representante en el Estado de UNICEF- el Fondo 

de las Naciones Unidas para la Infancia-, tiene un carácter apolítico e imparcial. 
En este sentido, el proceso de reconocimiento tiene un carácter técnico, de 
impulso de los derechos de infancia en el nivel local. Por tanto, los procesos 
electorales son asuntos propios del funcionamiento de la democracia en España. 
La convocatoria es un proceso independiente del calendario electoral. El impulso 
a los derechos de infancia debe abordarse como un compromiso de “estado” por 
parte de los partidos políticos representados en las entidades locales. 

 
Dentro de la convocatoria 2023  en relación al respaldo político que” se 

solicita para ser candidato, reconocido o renovación se establece que si como 
resultado de las elecciones locales de mayo de 2023, se modifique la fuerza 
política que lidera la Entidad Local, este compromiso deberá refrendarse en un 
pleno con presencia de las fuerzas políticas resultantes de las elecciones. Este 
documento podrá entregarse como máximo hasta la tercera semana del mes de 
octubre de 2023. En caso que se mantenga la misma corporación local, este 
trámite no será necesario”. 

 
Visto informe del Jefe de Servicio de Servicios Sociales, en el que se 

INFORMA  que dentro de los requisitos establecidos en las bases de la 
convocatoria 2023, por parte de UNICEF Comité Español, para el otorgamiento 
del reconocimiento es imprescindible contar con la ratificación de Acuerdo de 
aprobar  propuesta sobre renovación de la candidatura del Ayuntamiento de 
Huelva para concurrir a la convocatoria 2023 de reconocimiento como Ciudad 
Amiga de la Infancia, ya que tras las pasadas elecciones municipales se ha 
producido un cambio de gobierno en nuestro ayuntamiento, por lo que es 
necesario  que el Pleno Municipal apruebe propuesta de Ratificar el Acuerdo 
plenario del pasado 08/03/2023 y Solicitar a UNICEF Comité Español la 
renovación del Reconocimiento de Huelva  Ciudad Amiga de la Infancia., es por 
lo que  
 

PROPONGO al Pleno Municipal la adopción de acuerdo de Ratificar  el 
Acuerdo plenario del pasado 08/03/2023  sobre renovación de la candidatura del 
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Ayuntamiento de Huelva para concurrir a la convocatoria 2023 de reconocimiento 
como Ciudad Amiga de la Infancia.” 
 
 Consta en el expediente informe de la Jefe de Servicio de Servicios 
Sociales, Dª Josefa Jiménez Galán, de fecha 13 de julio de 2023. 
 
 Abierto el debate por la Presidencia, se producen las siguientes 
intervenciones: 
 
 D. José Manuel Moreno Mateo, Concejal del Grupo Municipal del PP, (ver 
archivo audiovisual)44. 
 
 D. Wenceslao Alberto Font Briones, Portavoz del Grupo  Municipal VOX, 
(ver archivo audiovisual)45. 
 
 Dª Mª José Pulido Domínguez, Concejal del Grupo Municipal del PSOE 
(ver archivo audiovisual)46. 
 
 D. José Manuel Moreno Mateo, (ver archivo audiovisual)47. 
 
 D. Wenceslao Alberto Font Briones, (ver archivo audiovisual)48. 
 

Sometido el asunto a votación ordinaria arroja ésta el siguiente resultado: 
votan a favor la Alcaldesa, los doce Concejales presentes del Grupo Municipal del 
PP, los once Concejales presentes del Grupo Municipal del PSOE y la Concejal 
presente del Grupo Mixto y votan en contra los dos Concejales presentes del 
Grupo Municipal VOX por lo que el Ayuntamiento Pleno, por mayoría de 
veinticinco votos a favor y dos en contra, ACUERDA aprobar la Propuesta del 
Concejal Delegado de Servicios Sociales, Familia y Accesibilidad anteriormente 
transcrita, en sus justos términos. 
 
 
 
PUNTO 29º. DICTAMEN RELATIVO A PROPUESTA SOBRE APROBACIÓN 
DEL III PLAN DE INFANCIA 2023-2027. 
 

                                                 
44

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=6870.0 
45

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=6939.0 
46

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=6989.0 
47

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=7078.0 
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Se da cuenta del Dictamen emitido por la Comisión Informativa de Empleo, 
Vivienda y Servicios Sociales en sesión de 19 de julio de 2023, en relación con la 
siguiente Propuesta del Concejal Delegado de Servicios Sociales, Familia y 
Accesibilidad, D. José Manuel Moreno Mateo: 
 

“La iniciativa Ciudades Amigas de la Infancia, liderada por UNICEF Comité 
Español, tiene como objetivo general promover la aplicación de la Convención 
sobre los Derechos del Niño (ONU, 1989), ratificada por nuestro país en 1990, en 
el ámbito de los Gobiernos Locales. 

 
El Pleno Municipal del Ayuntamiento de HUELVA aprobó la presentación 

de la candidatura al Reconocimiento de la ciudad de Huelva  como Ciudad Amiga 
de la Infancia el  08/03/2023.  

 
Visto Informe del Jefe de Servicio de Servicios Sociales y Considerando 

que dentro de los requisitos establecidos en las bases de la convocatoria 2023, 
por parte de UNICEF Comité Español, para el otorgamiento de este 
reconocimiento es imprescindible contar con la aprobación del nuevo Plan de 
Infancia consecuente con la ratificación del Acuerdo de aprobar  propuesta sobre 
renovación de la candidatura del Ayuntamiento de Huelva para concurrir a la 
convocatoria de reconocimiento como Ciudad Amiga de la Infancia para el año 
2023, es necesario que el Pleno Municipal apruebe el Nuevo Plan de Infancia. 

 
Por lo que Propongo al Pleno Municipal  
 
Aprobar el lll Plan de Infancia 2023-2027, ya que es requisito indispensable 

para colgar en la plataforma de UNICEF para el Reconocimiento Ciudad Amiga 
de la Infancia en plazo.” 
 
 Consta en el expediente informe de la Jefe de Servicio de Servicios 
Sociales, Dª Josefa Jiménez Galán, de fecha 12 de julio de 2023. 
  
 Abierto el debate por la Presidencia, se producen las siguientes 
intervenciones: 
 
 D. José Manuel Moreno Mateo, Concejal del Grupo Municipal del PP, (ver 
archivo audiovisual)49. 
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 Dª Mª José Pulido Domínguez, Concejal del Grupo Municipal del PSOE, 
(ver archivo audiovisual)50. 
 
 Dª Mónica Rossi Palomar, Portavoz del Grupo Mixto, (ver archivo 
audiovisual)51. 
 
 D. José Manuel Moreno Mateo, (ver archivo audiovisual)52. 
 

Sometido el asunto a votación ordinaria arroja ésta el siguiente resultado: 
votan a favor la Alcaldesa, los doce Concejales presentes del Grupo Municipal del 
PP y los once Concejales presentes del Grupo Municipal del PSOE y la Concejal 
presente del Grupo Mixto y votan en contra los dos Concejales presentes del 
Grupo Municipal VOX, por lo que el Ayuntamiento Pleno, por mayoría de 
veinticinco votos a favor y dos en contra, ACUERDA aprobar la Propuesta del 
Concejal Delegado de Servicios Sociales, Familia y Accesibilidad anteriormente 
transcrita, en sus justos términos. 
 
 
 
PUNTO 30º. DICTAMEN RELATIVO A PROPUESTA DEL GRUPO MUNICIPAL 
DEL PSOE SOBRE LA SITUACIÓN DE LA SANIDAD PÚBLICA EN HUELVA. 
 

Se da cuenta del Dictamen emitido por la Comisión Informativa de Empleo, 
Vivienda y Servicios Sociales en sesión de 19 de julio de 2023, en relación con la 
siguiente Propuesta del Grupo Municipal del PSOE: 
 
  “La asfixiante situación de la sanidad pública en la capital durante este 
verano que hemos podido conocer por los diferentes medios de comunicación, 
sindicatos, profesionales y por los propios usuarios, merece la reivindicación por 
parte de este Pleno de una sanidad pública que garantice la atención a los 
vecinos de esta ciudad. 
 

El Plan de Verano diseñado por el Servicio Andaluz (SAS) de la Junta de 
Andalucía, ha desmantelado el sistema sanitario en la capital durante la época 
estival. Hemos pasado de tener los siete centros de salud abiertos por las tardes 
para atender urgencias antes de la llegada del PP a la Junta de Andalucía, a un 
cierre escalonado que nos ha traído hasta el verano de 2023, donde los 
onubenses solo disponemos de un centro de salud desde las 15:00 y hasta las 
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20:00 horas. Solo un centro de salud para atender a los más de 142.000 
habitantes de la capital. 

 
El centro de salud de Isla Chica, logro del anterior equipo de Gobierno 

liderado por Gabriel Cruz, tras años de bloqueo en la cesión de los terrenos por 
parte del PP, atenderá a todo aquel ciudadano que tenga una urgencia entre las 
15:00 y las 20:00 horas de lunes a viernes. A partir de esa hora y durante los 
fines de semana, estas consultas también echan el cierre y solo podremos ser 
atendidos en el Dispositivo de Cuidados Críticos y Urgencias (DCCU) situado en 
el antiguo hospital Manuel Lois, que hasta hace unos años abría a partir de las 
tres de la tarde. 

 
Por tanto, este verano vamos a vivir una situación límite con una tensión 

extrema en el sistema sanitario público, que se traducirá en horas de espera, en 
enfermos que no se muevan de casa y médicos saturados. No solo cierran 
centros de salud, sino que además, se ha recortado el personal que nos va a 
atender y sólo habrá dos médicos y dos enfermeros en Isla Chica y dos médicos 
en solo dos consultas en las urgencias del antiguo Manuel Lois para las noches y 
madrugadas de esta ciudad. Todo ello, debido a que no se están cubriendo ni 
bajas ni vacaciones de los profesionales sanitarios. 

 
Vamos a tener el verano con mayor déficit sanitario de la historia de la 

sanidad pública en Huelva. Durante las madrugadas en la capital, será una 
odisea ser atendido por un problema de salud. Porque, además, este raquítico 
circuito sanitario se autodestruye. La falta de consultas de urgencia en la ciudad 
hace que muchas personas se trasladen a las del Juan Ramón Jiménez, 
colapsando las urgencias del hospital de referencia donde se atienden los casos 
más graves. Eso lleva a los pacientes a horas y horas de espera en una sala. 

 
Con todo ello, quienes no se pueden permitir la sanidad privada, quedan 

desahuciados del sistema. Aquella persona que se encuentre mal a las nueve de 
la noche de un día cualquiera en la capital, se lo pensará mucho para acudir a 
urgencias. Y estas decisiones pueden tener consecuencias muy graves. 

 
A la casi eliminación de los servicios de urgencias, se unen hospitales 

colapsados, con esperas de hasta ocho meses para resonancias, TAC, 
radiografías y consultas con especialistas, el cierre de camas este verano (60 en 
el Juan Ramón Jiménez según los sindicatos) o la alarmante situación de la 
Atención Primaria, donde coger una cita por Salud Responde es casi imposible. 
Este es el resultado de la falta de profesionales sanitarios en nuestros hospitales 
y centros de salud. 
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A todo este déficit de la sanidad pública en Huelva, hay que sumarle el 

retraso en proyectos ya aprobados como el servicio de Odontología en el centro 
de salud de Isla Chica, que no se ofrece dos años después de su apertura.  

 
O el hospital Materno Infantil de Huelva, un logro de los onubenses tras 

decenas de protestas en la calle, y cuyo proyecto ya está redactado según 
anunció en Huelva la consejera de Salud de la Junta de Andalucía. Aun así, no 
conocemos su contenido. No sabemos si cumple o no con las necesidades que 
demanda la ciudadanía. Desde el Grupo Municipal Socialista no entendemos el 
ocultismo del Gobierno Andaluz con un proyecto tan relevante para esta ciudad y 
para toda la provincia. 

 
Por todo ello, este Grupo Municipal Socialista propone al Pleno del Excmo. 

Ayuntamiento de Huelva: 
 

1. Instar a la Junta de Andalucía a la apertura de los siete centros de salud 
desde las 15:00 hasta las 20:00 horas para que cualquier ciudadano, 
independientemente del barrio en el que viva, pueda tener un punto de 
atención de Urgencias lo más cercano posible. 
 

2. Solicitar a la Junta de Andalucía a que contrate a los profesionales 
sanitarios suficientes para atender la demanda en nuestros hospitales y 
centros de salud.  
 

3. Instar a la Junta de Andalucía a publicar con transparencia el Plan de 
Verano para el sistema sanitario público en Huelva. 
 

4. Instar a la Junta de Andalucía a explicar de manera clara y a toda la 
ciudadanía el proyecto del hospital Materno Infantil para Huelva.” 

 

Abierto el debate por la Presidencia, se producen las siguientes 
intervenciones: 
 
 Dª Mª Teresa Flores Bueno, Viceportavoz del Grupo Municipal del PSOE, 
(ver archivo audiovisual)53. 
 
 Dª Mónica Rossi Palomar, Portavoz del Grupo Mixto, (ver archivo 
audiovisual)54. 
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 D. Wenceslao Alberto Font Briones, Portavoz del Grupo Municipal de 
VOX (ver archivo audiovisual)55. 
 
 D. Felipe Antonio Arias Palma, Portavoz del Grupo Municipal del PP, (ver 
archivo audiovisual)56. 
 
 Dª Mª Teresa Flores Bueno, (ver archivo audiovisual)57. 
 
 Dª Mónica Rossi Palomar, (ver archivo audiovisual)58. 
 
 D. Wenceslao Alberto Font Briones, (ver archivo audiovisual)59. 
 
 D. Felipe Antonio Arias Palma, (ver archivo audiovisual)60. 
 

Sometido el asunto a votación ordinaria arroja ésta el siguiente resultado: 
votan en contra la Alcaldesa y los doce Concejales presentes del Grupo Municipal 
del PP, votan a favor los once Concejales presentes del Grupo Municipal del 
PSOE y la Concejal presente del Grupo Mixto y se abstienen los dos Concejales 
presentes del Grupo Municipal VOX, por lo que el Ayuntamiento Pleno, por 
mayoría de trece votos en contra, doce a favor y dos abstenciones, ACUERDA 
no aprobar la Propuesta del Grupo Municipal del PSOE sobre la situación de la 
sanidad pública en Huelva anteriormente transcrita. 
 
 
 

B. ASUNTOS NO DICTAMINADOS EN COMISIÓN INFORMATIVA CUYA 
INCLUSIÓN SE PROPONE EN EL ORDEN DEL DÍA. 

 
PUNTO 31º. PROPUESTA SOBRE APROBACIÓN DE LA MODIFICACIÓN 
PRESUPUESTARIA Nº 39/2023, POR PROCEDIMIENTO ORDINARIO. 
 

Se da cuenta de la siguiente Propuesta del Teniente de Alcalde Delegado 
de Economía y Hacienda, D. Francisco Javier Muñoz González: 
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“Vista la propuesta formulada por el Área de Hábitat Urbano e 
Infraestructuras, y con objeto de consignar en el presupuesto municipal los 
créditos necesarios, se eleva al Excmo. Ayuntamiento Pleno la siguiente 
propuesta de modificaciones presupuestarias mediante transferencia de créditos: 
 

A) TRANSFERENCIA DE CRÉDITOS,  
 
   PARTIDAS DE BAJA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

900 171 21097 MANTENIMIENTO PARQUES Y JARDINES 850,00 

     
                                 PARTIDAS DE ALTA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

900 171 48975 CUOTA ANDALUCIA EN FLOR (AMJA) 850,00 

 
Asimismo, las bajas propuestas no acarrearán perturbación en la 

prestación de los servicios públicos correspondientes.” 
 

Consta en el expediente informe favorable de la Intervención de Fondos 
Municipales de fecha 19 de julio de 2023. 
 
 Abierto el debate por la Presidencia, se producen las siguientes 
intervenciones: 
 
 Dª Mónica Rossi Palomar, Portavoz del Grupo Mixto, (ver archive 
audiovisual)61. 
 
 D. Francisco Javier Muñoz González, Segundo Teniente de Alcalde, (ver 
archivo audiovisual)62. 
 

Sometido el asunto a votación ordinaria arroja ésta el siguiente resultado: 
votan a favor la Alcaldesa, los doce Concejales presentes del Grupo Municipal del 
PP y los once Concejales presentes del Grupo Municipal del PSOE y se 
abstienen los dos Concejales presentes del Grupo Municipal VOX y la Concejal 
presente del Grupo Mixto, por lo que el Ayuntamiento Pleno, por mayoría de 
veinticuatro votos a favor y tres abstenciones, ACUERDA aprobar la Propuesta 
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del Teniente de Alcalde Delegado del Área de Economía y Hacienda 
anteriormente transcrita y, por tanto: 
 

1º. Aprobar inicialmente la modificación presupuestaria núm. 39/2023, en 
los términos en los que ha sido formulada. 
 

2º. Someter la misma al preceptivo trámite de información pública por plazo 
de 15 días, durante los cuales los interesados podrán examinarla y presentar 
reclamaciones, entendiéndose definitivamente adoptado el acuerdo si no se 
presentasen. 
 

Del presente acuerdo se dará cuenta en la Comisión Informativa 
correspondiente en la primera sesión ordinaria que ésta celebre. 

 
 
 

 Se ausenta de la sesión Dª Mª de los Milagros Rodríguez Sánchez. 
 
PUNTO 32º. PROPUESTA SOBRE APROBACIÓN DE LA MODIFICACIÓN 
PRESUPUESTARIA Nº 40/2023, POR PROCEDIMIENTO ORDINARIO. 
 

Se da cuenta de la siguiente Propuesta del Teniente de Alcalde Delegado 
de Economía y Hacienda, D. Francisco Javier Muñoz González: 

 
“Vistas las necesidades de créditos de este Área Municipal y con objeto de 

consignar en el presupuesto municipal los importes necesarios, se eleva al 
Excmo. Ayuntamiento Pleno la siguiente propuesta de modificaciones 
presupuestarias mediante transferencia de créditos: 
 

A) TRANSFERENCIA DE CRÉDITOS,  
 
   PARTIDAS DE BAJA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

800 920 20201 ARRENDAMIENTO EDIFICIOS 77.000,00 

     
                                 PARTIDAS DE ALTA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

500 336 78011 HERMANDAD DE LA BORRIQUITA 50.000,00 

500 336 78012 HERMANDAD DE LA VICTORIA 27.000,00 
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   TOTAL 77.000,00 

 
Asimismo, la baja propuesta no acarreará perturbación en la prestación de 

los servicios públicos correspondientes.” 
 

Consta en el expediente informe de la Intervención de Fondos Municipales 
de fecha 19 de julio de 2023, que dice lo que sigue: 

 
“1º.- Que las modificaciones presupuestarias que se proponen son las 

siguientes: 
 
A) TRANSFERENCIA DE CRÉDITOS, 

 
   PARTIDAS DE BAJA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

800 920 20201 ARRENDAMIENTO EDIFICIOS 77.000,00 

     
   PARTIDAS DE ALTA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

500 336 78011 HERMANDAD DE LA BORRIQUITA 50.000,00 

500 336 78012 HERMANDAD DE LA VICTORIA 27.000,00 

   TOTAL 77.000,00 

 
2º.- Que las transferencias de crédito se regulan en la Base nº 10.1 de 

Ejecución: “Se tramitará esta modificación, por procedimiento ordinario, cuando 
se prevea la realización de gastos para los que no existe crédito suficiente a nivel 
de vinculación jurídica”. 

 
Asimismo, la Base de Ejecución nº 8 regula el procedimiento ordinario: “Las 

modificaciones que se tramiten por el procedimiento ordinario serán aprobadas 
por el Pleno de la Corporación, con sujeción, en el caso de créditos 
extraordinarios, suplementos de crédito y transferencias, a los mismos trámites y 
requisitos que los presupuestos; debiendo ser ejecutivos dentro del mismo 
ejercicio en que se autoricen y siéndoles de aplicación las mismas normas sobre 
información, reclamaciones y publicidad que a los presupuestos”. 

 
3º.- Que, antes de acometer nuevos gastos, poner de manifiesto que de la 

liquidación presupuestaría del ejercicio 2022 resulta un saldo de las obligaciones 



 

 

 

230 

 

pendientes de aplicar a presupuesto que asciende a 2.865.291,43 euros, por lo 
que debería tramitarse una modificación presupuestaria para consignar dicho 
importe con carácter preferente. 

 
4º.- Que según lo previsto en el artículo 11 de la Ley Orgánica 2/2012, de 2 

de abril, de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera, que establece 
que “la elaboración, aprobación y ejecución de los presupuestos y demás 
actuaciones que afecten a los gastos o ingresos de las Administraciones Públicas 
y demás entidades que forman parte del sector público se someterán al principio 
de estabilidad presupuestaria”. 

 
Asimismo, el artículo 4 del R.D. 1463/2007, de 2 de noviembre, de 

desarrollo de la Ley de Estabilidad Presupuestaria en su aplicación a las 
Entidades Locales, establece que “se entenderá que deberá ajustarse el principio 
de estabilidad presupuestaria a cualquier alteración de los presupuestos iniciales 
definitivamente aprobados por la Entidad Local”. En este sentido, las 
modificaciones presupuestarias mediante transferencias de créditos que se 
proponen, al realizarse entre partidas de los capítulos 1 a 7 del estado de gastos, 
no genera déficit en términos de contabilidad nacional, aunque sí afecta a la 
naturaleza de los mismos. Tampoco afecta a la regla de gasto en cuanto que no 
se incrementa el importe total del gasto no financiero considerado a efectos del 
cálculo de la misma. 

 
En todo caso, el Congreso de los Diputados, en su sesión de 22 de 

septiembre de 2022, a petición del Gobierno, ha respaldado que en España se 
mantienen las condiciones de excepcionalidad que aconsejan y justifican 
mantener la suspensión de las reglas fiscales, en línea con la recomendación de 
la Comisión Europea, que también ha decidido extender la cláusula de 
salvaguarda del Pacto de Estabilidad y Crecimiento ante la crisis desatada por el 
encarecimiento de precios derivados de la invasión rusa de Ucrania. Todo ello en 
cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 135.4 de la citada norma legal, que 
contempla la posibilidad de la suspensión de los objetivos de estabilidad y deuda, 
así como de la regla de gasto, en el caso de “situaciones de emergencia 
extraordinaria que perjudiquen considerablemente la situación financiera o la 
sostenibilidad económica o social del Estado”. 

 
5º.- Que conforme al artículo 41 del R.D. 500/1990, de 20 de abril, las 

transferencias de crédito de cualquier clase están sujetas a las siguientes 
limitaciones: 
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a) No afectarán a los créditos ampliables ni a los extraordinarios 
concedidos durante el ejercicio. 
 

b) No podrán minorarse los créditos que hayan sido incrementados con 
suplementos o transferencias, salvo cuando afecten a créditos de 
personal, ni los créditos incorporados como consecuencia de 
remanentes no comprometidos procedentes de presupuesto cerrado. 

 
c) No incrementarán créditos que, como consecuencia de otras 

transferencias, hayan sido objeto de minoración, salvo cuando afecten 
a créditos de personal. 

 
En este sentido, la partida que se propone de baja no cumple con las 

citadas limitaciones.” 
 
Abierto el debate por la Presidencia, se producen las siguientes 

intervenciones: 
 
Dª Mónica Rossi Palomar, Portavoz del Grupo Mixto, (ver archivo 

audiovisual)63. 
 
D. Francisco Javier Muñoz González, Segundo Teniente de Alcalde (ver 

archivo audiovisual)64. 
 

Sometido el asunto a votación ordinaria arroja ésta el siguiente resultado: 
votan a favor la Alcaldesa, los once Concejales presentes del Grupo Municipal del 
PP, los once Concejales presentes del Grupo Municipal del PSOE y los dos 
Concejales presentes del Grupo Municipal VOX y se vota en contra la Concejal 
presente del Grupo Mixto, por lo que el Ayuntamiento Pleno, por mayoría de 
veinticinco votos a favor y uno en contra, ACUERDA aprobar la Propuesta del 
Teniente de Alcalde Delegado del Área de Economía y Hacienda anteriormente 
transcrita y, por tanto: 
 

1º. Aprobar inicialmente la modificación presupuestaria núm. 40/2023, en 
los términos en los que ha sido formulada. 

 
2º. Modificar el Plan Estratégico de Subvenciones, para los años 2020-

2023, incluyendo las previstas en la presente modificación presupuestaria. 
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3º. Someter la misma al preceptivo trámite de información pública por plazo 
de 15 días, durante los cuales los interesados podrán examinarla y presentar 
reclamaciones, entendiéndose definitivamente adoptado el acuerdo si no se 
presentasen. 
 

Del presente acuerdo se dará cuenta en la Comisión Informativa 
correspondiente en la primera sesión ordinaria que ésta celebre. 

 
 
 

 Se reincorpora a la sesión Dª Mª de los Milagros Rodríguez Sánchez. 
 
PUNTO 33º. PROPUESTA SOBRE APROBACIÓN DE LA MODIFICACIÓN 
PRESUPUESTARIA Nº 45/2023, POR PROCEDIMIENTO ORDINARIO. 
 

Se da cuenta de la siguiente Propuesta del Teniente de Alcalde Delegado 
de Economía y Hacienda, D. Francisco Javier Muñoz González: 

 
“Vistas las necesidades de créditos formuladas por las distintas  Áreas 

Municipales y con objeto de consignar en el presupuesto municipal los importes 
necesarios, se eleva al Excmo. Ayuntamiento Pleno la siguiente propuesta de 
modificaciones presupuestarias mediante transferencia de créditos: 
 

A) TRANSFERENCIA DE CRÉDITOS,  
 
   PARTIDAS DE BAJA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

350 241 47000 
PLAN DE EMPLEO. AYUDAS A LA 

CONTRATACIÓN POR CUENTA AJENA 109.000,00 

     
   PARTIDAS DE ALTA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

100 1521 48910 AYUDAS ALQUILER VIVIENDA 109.000,00 

 
 

B) TRANSFERENCIA DE CRÉDITOS,  
 
   PARTIDAS DE BAJA  
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Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

350 241 47000 
PLAN DE EMPLEO. AYUDAS A LA 

CONTRATACIÓN POR CUENTA AJENA 130.000,00 

     
   PARTIDAS DE ALTA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

100 1521 2269926 MUDANZAS 30.000,00 

100 1521 48932 AYUDAS PARA REALOJOS 100.000,00 

   TOTAL 130.000,00 

 
 

C) TRANSFERENCIA DE CRÉDITOS,  
 
   PARTIDAS DE BAJA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

800 920 20201 ARRENDAMIENTO DE EDIFICIOS 17.500,00 

     
                                 PARTIDAS DE ALTA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

200 311 48901 ASOCIACIÓN ANCCO 2.500,00 

900 1522 21290 CONSERVACIÓN Y MEJORA EDIFICIOS 15.000,00 

   TOTAL 17.500,00 

 
 

D) TRANSFERENCIA DE CRÉDITOS,  
 
   PARTIDAS DE BAJA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

700 338 2279921 EVENTOS Y FESTEJOS 40.000,00 

350 4312 2269917 DINAMIZACIÓN GENERAL 20.000,00 

   TOTAL 60.000,00 

     
                                 PARTIDAS DE ALTA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 
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700 338 48903 CONVENIO ASOCIACIÓN HUELVA ECUESTRE 60.000,00 

 
 

E) TRANSFERENCIA DE CRÉDITOS 
 
   PARTIDAS DE BAJA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

350 4312 2269917 DINAMIZACIÓN GENERAL 49.000,00 

     
                                 PARTIDAS DE ALTA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

550 4312 48904 CONVENIO BARECA 49.000,00 

 
 

F) TRANSFERENCIA DE CRÉDITOS,  
 
   PARTIDAS DE BAJA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

700 3349 48955 ASOCIACIÓN CULTURAL SVEDRA 6.000,00 

     
                                 PARTIDAS DE ALTA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

700 338 48933 
CONVENIO HERMANDAD DEL ROCIO DE 

HUELVA 6.000,00 

 
 

G) TRANSFERENCIA DE CRÉDITOS,  
 
   PARTIDAS DE BAJA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

600 2311 47900 AYUDAS SECTOR DEL TAXI 200.000,00 

     
                                 PARTIDAS DE ALTA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 
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200 341 44903 EMPRESA MUNICIPAL HUELVA DEPORTE S.L. 200.000,00 

 
Asimismo, las bajas propuestas no acarrearán perturbación en la 

prestación de los servicios públicos correspondientes.” 
 

Consta en el expediente informe de la Intervención de Fondos Municipales 
de fecha 20 de julio de 2023, en los términos siguientes: 

 
“1º.- Que las modificaciones presupuestarias que se proponen son las 

siguientes: 
 

A) TRANSFERENCIA DE CRÉDITOS,  
 
   PARTIDAS DE BAJA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

350 241 47000 
PLAN DE EMPLEO. AYUDAS A LA 

CONTRATACIÓN POR CUENTA AJENA 109.000,00 

     
                                 PARTIDAS DE ALTA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

100 1521 48910 AYUDAS ALQUILER VIVIENDA 109.000,00 

 
 

B) TRANSFERENCIA DE CRÉDITOS,  
 
   PARTIDAS DE BAJA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

350 241 47000 
PLAN DE EMPLEO. AYUDAS A LA 

CONTRATACIÓN POR CUENTA AJENA 130.000,00 

     
                                 PARTIDAS DE ALTA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

100 1521 2269926 MUDANZAS 30.000,00 

100 1521 48932 AYUDAS PARA REALOJOS 100.000,00 

   TOTAL 130.000,00 
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C) TRANSFERENCIA DE CRÉDITOS,  

 
   PARTIDAS DE BAJA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

800 920 20201 ARRENDAMIENTO DE EDIFICIOS 17.500,00 

     
                                 PARTIDAS DE ALTA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

200 311 48901 ASOCIACIÓN ANCCO 2.500,00 

900 1522 21290 CONSERVACIÓN Y MEJORA EDIFICIOS 15.000,00 

   TOTAL 17.500,00 

 
 

D) TRANSFERENCIA DE CRÉDITOS,  
 
   PARTIDAS DE BAJA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

700 338 2279921 EVENTOS Y FESTEJOS 40.000,00 

350 4312 2269917 DINAMIZACIÓN GENERAL 20.000,00 

   TOTAL 60.000,00 

     
                                 PARTIDAS DE ALTA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

700 338 48903 CONVENIO ASOCIACIÓN HUELVA ECUESTRE 60.000,00 

 
 

E) TRANSFERENCIA DE CRÉDITOS 
 
   PARTIDAS DE BAJA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

350 4312 2269917 DINAMIZACIÓN GENERAL 49.000,00 

     
                                 PARTIDAS DE ALTA  
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Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

550 4312 48904 CONVENIO BARECA 49.000,00 

 
F) TRANSFERENCIA DE CRÉDITOS,  

 
   PARTIDAS DE BAJA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

700 3349 48955 ASOCIACIÓN CULTURAL SVEDRA 6.000,00 

     
                                 PARTIDAS DE ALTA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

700 338 48933 
CONVENIO HERMANDAD DEL ROCIO DE 

HUELVA 6.000,00 

 
 

G) TRANSFERENCIA DE CRÉDITOS,  
 
   PARTIDAS DE BAJA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

600 2311 47900 AYUDAS SECTOR DEL TAXI 200.000,00 

     
   PARTIDAS DE ALTA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

200 341 44903 EMPRESA MUNICIPAL HUELVA DEPORTE S.L. 200.000,00 

 
2º.- Que las transferencias de crédito se regulan en la Base nº 10.1 de 

Ejecución: “Se tramitará esta modificación, por procedimiento ordinario, cuando 
se prevea la realización de gastos para los que no existe crédito suficiente a nivel 
de vinculación jurídica”. 

 
Asimismo, la Base de Ejecución nº 8 regula el procedimiento ordinario: “Las 

modificaciones que se tramiten por el procedimiento ordinario serán aprobadas 
por el Pleno de la Corporación, con sujeción, en el caso de créditos 
extraordinarios, suplementos de crédito y transferencias, a los mismos trámites y 
requisitos que los presupuestos; debiendo ser ejecutivos dentro del mismo 
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ejercicio en que se autoricen y siéndoles de aplicación las mismas normas sobre 
información, reclamaciones y publicidad que a los presupuestos”. 

 
3º.- Que, antes de acometer nuevos gastos, poner de manifiesto que de la 

liquidación presupuestaría del ejercicio 2022 resulta un saldo de las obligaciones 
pendientes de aplicar a presupuesto que asciende a 2.865.291,43 euros, por lo 
que debería tramitarse una modificación presupuestaria para consignar dicho 
importe con carácter preferente. 

 
4º.- Que según lo previsto en el artículo 11 de la Ley Orgánica 2/2012, de 2 

de abril, de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera, que establece 
que “la elaboración, aprobación y ejecución de los presupuestos y demás 
actuaciones que afecten a los gastos o ingresos de las Administraciones Públicas 
y demás entidades que forman parte del sector público se someterán al principio 
de estabilidad presupuestaria”. 

 
Asimismo, el artículo 4 del R.D. 1463/2007, de 2 de noviembre, de 

desarrollo de la Ley de Estabilidad Presupuestaria en su aplicación a las 
Entidades Locales, establece que “se entenderá que deberá ajustarse el principio 
de estabilidad presupuestaria a cualquier alteración de los presupuestos iniciales 
definitivamente aprobados por la Entidad Local”. En este sentido, las 
modificaciones presupuestarias mediante transferencias de créditos que se 
proponen, al realizarse entre partidas de los capítulos 1 a 7 del estado de gastos, 
no genera déficit en términos de contabilidad nacional, aunque sí afecta a la 
naturaleza de los mismos. Tampoco afecta a la regla de gasto en cuanto que no 
se incrementa el importe total del gasto no financiero considerado a efectos del 
cálculo de la misma. 

 
En todo caso, el Congreso de los Diputados, en su sesión de 22 de 

septiembre de 2022, a petición del Gobierno, ha respaldado que en España se 
mantienen las condiciones de excepcionalidad que aconsejan y justifican 
mantener la suspensión de las reglas fiscales, en línea con la recomendación de 
la Comisión Europea, que también ha decidido extender la cláusula de 
salvaguarda del Pacto de Estabilidad y Crecimiento ante la crisis desatada por el 
encarecimiento de precios derivados de la invasión rusa de Ucrania. Todo ello en 
cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 135.4 de la citada norma legal, que 
contempla la posibilidad de la suspensión de los objetivos de estabilidad y deuda, 
así como de la regla de gasto, en el caso de “situaciones de emergencia 
extraordinaria que perjudiquen considerablemente la situación financiera o la 
sostenibilidad económica o social del Estado”. 
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5º.- Que conforme al artículo 41 del R.D. 500/1990, de 20 de abril, las 
transferencias de crédito de cualquier clase están sujetas a las siguientes 
limitaciones: 

 
a) No afectarán a los créditos ampliables ni a los extraordinarios 

concedidos durante el ejercicio. 
 

b) No podrán minorarse los créditos que hayan sido incrementados con 
suplementos o transferencias, salvo cuando afecten a créditos de 
personal, ni los créditos incorporados como consecuencia de 
remanentes no comprometidos procedentes de presupuesto cerrado. 

 
c) No incrementarán créditos que, como consecuencia de otras 

transferencias, hayan sido objeto de minoración, salvo cuando afecten 
a créditos de personal. 
 

En este sentido, la partida 800 920 20201 “Arrendamiento de Edificios” que 
se propone de baja no cumple con las citadas limitaciones.” 
 

Abierto el debate por la Presidencia, se producen las siguientes 
intervenciones: 

 
D. Francisco José Balufo Ávila, Portavoz del Grupo Municipal del PSOE, 

(ver archivo audiovisual)65. 
 
D. Francisco Javier Muñoz González, Segundo Teniente de Alcalde, (ver 

archivo audiovisual)66. 
 
Dª Mónica Rossi Palomar, Portavoz del Grupo Mixto, (ver archivo 

audiovisual)67. 
 
Dª Adela de Mora Muñoz, Tercera Teniente de Alcalde, (ver archivo 

audiovisual)68. 
 

Sometido el asunto a votación ordinaria arroja ésta el siguiente resultado: 
votan a favor la Alcaldesa, los doce Concejales presentes del Grupo Municipal del 
PP y se abstienen los once Concejales presentes del Grupo Municipal del PSOE, 

                                                 
65

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=9040.0 
66

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=9068.0 
67

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=9126.0 
68

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=9176.0 
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los dos Concejales presentes del Grupo Municipal VOX y la Concejal presente del 
Grupo Mixto, por lo que el Ayuntamiento Pleno, por mayoría de trece votos a 
favor y catorce abstenciones, ACUERDA aprobar la Propuesta del Teniente de 
Alcalde Delegado del Área de Economía y Hacienda anteriormente transcrita y, 
por tanto: 
 

1º. Aprobar inicialmente la modificación presupuestaria núm. 45/2023, en 
los términos en los que ha sido formulada. 
 

2º. Modificar el Plan Estratégico de Subvenciones para los años 2020-
2023, incluyendo las previstas en la presente modificación presupuestaria. 

 
3º. Someter la misma al preceptivo trámite de información pública por plazo 

de 15 días, durante los cuales los interesados podrán examinarla y presentar 
reclamaciones, entendiéndose definitivamente adoptado el acuerdo si no se 
presentasen. 
 

Del presente acuerdo se dará cuenta en la Comisión Informativa 
correspondiente en la primera sesión ordinaria que ésta celebre. 

 
 
 

PUNTO 34º. PROPUESTA SOBRE RESOLUCIÓN DEL RECURSO DE 
REPOSICIÓN INTERPUESTO CONTRA ACUERDO PLENARIO DE 24 DE 
FEBRERO DE 2023 POR EL QUE SE DISPONE LA MODIFICACIÓN DEL 
SISTEMA DE PROVISIÓN DE LOS PUESTOS DE TRABAJO DE SECRETARIO 
GENERAL E INTERVENTOR GENERAL RESERVADOS A FUNCIONARIOS DE 
ADMINISTRACIÓN LOCAL CON HABILITACIÓN DE CARÁCTER NACIONAL. 

 
Se da cuenta de la siguiente Propuesta de la Concejal Delegada de 

Régimen Interior, Recursos Humanos y Modernización Digital, Dª Elena Pacheco 
García: 
 

“Visto el recurso de reposición interpuesto en fecha 26 de abril de 2023 por Doña 
Elisa Rocío Prados Pérez contra el acuerdo del Pleno de este Ayuntamiento de Huelva 
de 24 de febrero de 2023 por el que se dispone la “Modificación de la relación de 
puestos de trabajo, relativa al cambio de la forma de provisión de los puestos de 
Secretario General e Interventor General”. 
 
 Visto el informe de 12 de julio de 2023 emitido por el Jefe de Servicio de 
Personal, RR.HH y P.R.L, que cuenta con el visto bueno del Secretario General, que a 
continuación se transcribe: 
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“ANTECEDENTES DE HECHO 

 
Primero.-  Que el Ayuntamiento de Huelva, en cuanto Administración 

incluida en el ámbito subjetivo definido en el art. 111 del Texto Refundido de la 
Ley Reguladora de las Haciendas Locales, ha entendido conveniente proceder a 
cambiar el sistema de provisión de los puestos de Secretario General e 
Interventor General, de concurso a libre designación, por concurrir las 
circunstancias excepcionales que justifican tal medida. 
 

A tal fin, se solicitó del órgano competente de la Administración General del 
Estado en materia de Haciendas Locales, la oportuna autorización expresa a la 
que se refiere la normativa actualmente vigente, para la modificación del sistema 
de provisión de concurso a libre designación del puesto de Interventor, la cual fue 
otorgada mediante Resolución de la Dirección General de Estabilidad 
Presupuestaria y Gestión Financiera Territorial de 7 de febrero de 2023. 
 

Segundo.- Que la propuesta de “Modificación de la relación de puestos de 
trabajo, relativa al cambio de la forma de provisión de los puestos de Secretario 
General e Interventor General” fue objeto de negociación, de conformidad con lo 
establecido en el Art. 37 del Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, 
por el que se aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del 
Empleado Público, en la sesión extraordinaria de la Mesa General de 
Negociación del Ayuntamiento celebrada el 16 de febrero de 2023. 
 

Tercero.- Que por acuerdo del Ayuntamiento Pleno de fecha 24 de febrero 
de 2023 se aprobó la propuesta referida, formulada por el Cuarto Teniente de 
Alcalde Delegado de Régimen Interior, Recursos Humanos y Modernización 
Digital, en virtud de la cual la forma de provisión del puesto de Secretario General 
y de Interventor General pasa a ser, en lo sucesivo, la libre designación en lugar 
del concurso. 
 

Cuarto.- Que el 27 de marzo de 2023 se publicó en el Boletín Oficial de la 
Provincia el citado acuerdo de modificación de la Relación de puestos de trabajo 
del Ayuntamiento, de conformidad con la naturaleza de acto administrativo 
general de ésta, según la última doctrina jurisprudencial del Tribunal Supremo. 
 

Quinto.- Que, tras remitir copia del mismo a la Administración General del 
Estado y a la Junta de Andalucía, de conformidad con lo dispuesto en los 
artículos 127 y 129.3 del Real Decreto Legislativo 781/1986, de 18 de abril, y al 
órgano competente de la Comunidad Autónoma a efectos de clasificación del 
sistema de provisión, de conformidad con lo dispuesto en el art. 45 del Real 
Decreto 128/2018, de 16 de marzo, por el que se regula el régimen de los 
funcionarios de Administración Local con habilitación de carácter nacional, se 
publican en el Boletín Oficial de la Junta de Andalucía, Resoluciones de 12 y 19 
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de abril de 2023, de la Secretaría General de Administración Local, por las que se 
acuerda la modificación del sistema de provisión de los puestos de trabajo del 
Ayuntamiento de Huelva, de Interventor General y de Secretario General, a libre 
designación. 
 

Sexto.- Que, dentro del plazo establecido, Dña. Elisa Rocío Prados  Pérez, 
Oficial Mayor del Excmo. Ayuntamiento de Huelva, presenta recurso de 
reposición contra el referido acuerdo Plenario de este Ayuntamiento de 24 de 
febrero de 2023. 
 

CONSIDERACIONES JURÍDICAS 
 

Primera.- Fundamentación del recurso. 
 

El recurso planteado por la Sra. Prados Pérez se fundamenta en la 
consideración de que el acuerdo del Pleno del Ayuntamiento de Huelva por el que 
se modifica la RPT en lo relativo al cambio en la forma de provisión de los 
puestos de Secretario General e Interventor General adolece de nulidad de pleno 
derecho prevista en el art. 47.1.b) y f) de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, de 
Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas, al 
considerar que la libre designación es un sistema de provisión de los puestos 
reservados a los funcionarios de habilitación nacional que tiene carácter 
“excepcional”, limitada por ello sólo a los supuestos legalmente contemplados, 
siendo el sistema normal de provisión el de concurso. Particularmente entiende 
que debe motivarse “por qué se acude a este procedimiento excepcional”, 
añadiendo que “donde debe constar esa justificación es en la RPT que ha de 
aprobar el Pleno, cosa que no sucede en el caso que nos ocupa”, acompañando 
su argumentación con el extracto de algunas Sentencias de Tribunales 
Superiores de Justicia como el de la Comunidad Valenciana o el de Castilla y 
León, entre otras, con el fin de remarcar la idea de que la elección del sistema de 
la libre designación, en lugar del concurso, debe motivarse caso por caso, al ser 
de carácter excepcional.  
 

En esta misma línea, fundamenta el recurso, además, en la consideración 
de que resulta exigible la definición de las funciones de tales puestos para 
considerarlos directivos, entendiendo que en la habilitación nacional se defiende 
la naturaleza directiva de las funciones en los puestos contemplados en el art. 
130.1.B de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen 
Local (LRBRL), con la afirmación de que fuera de los supuestos del Título X de la 
LRBRL no caben nombramientos de libre designación. Por ello, en el caso que 
nos ocupa, dice, a los municipios de régimen común -como es Huelva- no se les 
reconoce tal posibilidad. Argumenta su tesis citando para ello las Sentencias de 
los TSJ de Castilla-La Mancha de 7/05/2010, Canarias de 1/04/2011 y 
21/06/2011, Extremadura de 9/02/2017 y Andalucía de 26/11/2018, concluyendo 
que “los municipios, como el Ayuntamiento de Huelva, no pueden regular el 
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régimen jurídico del personal directivo hasta que la Comunidad Autónoma o el 
Estado lo hagan”.  
 

Finalmente, la Sra. Prados Pérez considera que, aunque el Ayuntamiento 
de Huelva haya recabado la autorización expresa de la Administración que ejerce 
la tutela financiera, ello no suple en modo alguno la falta de habilitación legal para 
que los puestos de Secretario General o Interventor General se provean por el 
sistema de libre designación. Termina su escrito diciendo que “mientras no exista 
cobertura legal estatal o autonómica que desarrolle las previsiones del art. 13 
EBEP solo cabe el personal directivo contemplado para los municipios de Gran 
Población y conectado a él la aplicación de la libre designación a los puestos de 
habilitación nacional contraviniendo el art. 47.1.b) y f) de la Ley 39/2015. Esto 
afecta al puesto de Secretario General y al de Interventor General que se 
contempla en el presente acuerdo” 
  

Y finaliza solicitando “la inmediata suspensión del acuerdo recurrido, al 
amparo de lo dispuesto en el art. 117.2 de la Ley 39/2015”.  
 

Segunda.- Marco normativo. 
  

Debemos partir de los cambios producidos en el Régimen Local tras la 
última y profunda reforma llevada a cabo por la Ley 27/2013, de 27 de diciembre, 
de racionalización y sostenibilidad de la Administración Local (LRSAL). Esta Ley, 
como bien expone la recurrente, ha invertido claramente la tendencia indicada 
con el objetivo de “garantizar la profesionalidad y la eficacia del control interno” de 
la actividad local, así como “reforzar” la independencia de los funcionarios con 
habilitación de carácter nacional “respecto a las Entidades Locales en las que 
prestan sus servicios” (vid. Exposición de motivos de la Ley 27/2013). Para ello 
esta Ley tuvo como objetivo principal modificar la LRBRL, así como el texto 
refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales aprobado por Real 
Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo (TRLHL) y derogó, de forma expresa, 
la disposición adicional segunda de la Ley 7/2007, de 12 de abril, del Estatuto 
Básico del Empleado Público (EBEP), dedicada a los funcionarios de habilitación 
estatal.  
 

A todo esto debemos sumar, siguiendo esta línea de reforzamiento y 
clarificación de las funciones e independencia de los habilitados nacionales, la 
aprobación reciente del Real Decreto 128/2018, de 16 de marzo, por el que se 
regula el régimen jurídico de los funcionarios de Administración Local con 
habilitación de carácter nacional, que vino a derogar al hasta entonces vigente 
RD. 1732/1994, de 29 de julio.   
 

En este nuevo contexto normativo -que es el actualmente vigente- hemos 
de acudir a lo establecido con carácter específico para estos funcionarios con 
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habilitación nacional, en lo que se refiere a la provisión por libre designación. Para 
ello el artículo 45.1 del RD. 128/2018, de 16 de marzo, establece que: 
  

“1. Excepcionalmente, los puestos de trabajo reservados a funcionarios de 
Administración Local con habilitación de carácter nacional podrán cubrirse por el 
sistema de libre designación en las Entidades Locales incluidas en el apartado 6 
del artículo 92 bis de la Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las Bases del 
Régimen Local, entre funcionarios de la subescala y categoría correspondiente”. 
 

Por su parte, el apartado 6 del artículo 92 bis de la LRBRL, que da 
cobertura legal a la previsión reglamentaria anterior, regula que: 
 

“Excepcionalmente, los puestos de trabajo reservados a funcionarios de 
administración local con habilitación de carácter nacional podrán cubrirse por el 
sistema de libre designación, en los municipios incluidos en el ámbito subjetivo 
definido en los artículos 111 y 135 del texto refundido de la Ley Reguladora de 
Haciendas Locales, aprobado por el Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de 
marzo, así como las Diputaciones Provinciales, Áreas Metropolitanas, Cabildos y 
Consejos Insulares y las ciudades con estatuto de autonomía de Ceuta y Melilla, 
entre funcionarios de la subescala y categoría correspondiente”. 
 

Finalmente, por remisión del artículo anterior, el TRLHL en su art. 111, bajo 
la rúbrica del “Ámbito subjetivo”, establece:  
 

“a) Que sean capitales de provincia, o de comunidad autónoma, o…”.  
 

  Como refiere la recurrente, en la regulación anterior a la LRSAL, el ámbito 
subjetivo de los municipios a los que les estaba permitido proveer los puestos 
reservados a los funcionarios con habilitación de carácter nacional por el sistema 
de libre designación se circunscribía a los de “gran población” recogidos en el art. 
121 de la LRBRL, los cuales debían justificar de manera expresa que se 
empleaba este sistema excepcional de provisión atendiendo “al marcado carácter 
directivo de sus funciones o a la especial responsabilidad que hayan de asumir”, 
imponiéndose además, como criterio relacionado con lo anterior, que el puesto en 
cuestión tuviese en la RPT “asignado el nivel 30 de complemento de destino”. Y 
en el caso de los puestos de intervención y de tesorería, además de los requisitos 
anteriores, “la cuantía mínima del presupuesto vigente ordinario de la Corporación 
habrá de ser superior a 3.000.000.000 pesetas”. 
 

En la legislación actual, como hemos señalado (art. 92 bis LRBRL) la libre 
designación como sistema de provisión de puestos reservados a habilitados 
nacionales sólo está permitida para los municipios incluidos en el ámbito subjetivo 
definido en los artículos 111 y 135 del TRLHL (por remisión de los arts. 92 bis.6 
de la LRBRL y 45.1 del RD. 128/2018), entre los que se encuentran los 
“municipios que sean capitales de provincia”. Debe entenderse que para estos 
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municipios han quedado derogadas expresamente las exigencias anteriores a las 
que acabamos de hacer referencia (nivel 30 de CD, el carácter directivo de sus 
funciones, la especial responsabilidad que hayan de asumir o el presupuesto de 
la Corporación superior a 3.000.000.000 pesetas). A partir de ahora, pues, 
teniendo en cuenta la potestad de autoorganización de la propia Entidad Local, se 
permite que a través de sus relaciones de puestos de trabajo se indiquen los que 
se cubren por este sistema, entre funcionarios de la “subescala y categoría 
correspondiente”. Esto último abre la puerta a que en estos municipios, como el 
caso de Huelva (“capitales de provincia”), pueda establecerse la provisión por 
libre designación de puestos reservados a funcionarios con habilitación nacional, 
que no tienen por qué ser de la categoría superior, permitiendo la “categoría 
correspondiente”, como ocurre con los puestos de colaboración, si bien en los 
municipios que son capitales de provincia los puestos de Secretario General o de 
Interventor General necesariamente han de ser cubiertos por las “categorías 
superiores o clase 1ª”, conforme exigen los artículos 8.1.a) y 13.1 del RD. 
128/2018, de 16 de marzo.  
   

En apoyo de esta tesis, nos bastaría con echar un vistazo al Boletín Oficial 
del Estado donde se publican las últimas Resoluciones de la Dirección General 
de la Función Pública por la que se adjudican por el sistema de libre designación 
puestos de trabajo que en las capitales de provincia están reservados a 
funcionarios de administración local con habilitación de carácter nacional, en los 
que no sólo se encuentran los puestos de Secretario General o Interventor 
General sino también puestos de colaboración como son Vicesecretario, Adjuntía, 
Oficial Mayor u otras análogas denominaciones. A modo de ejemplo se indican a 
continuación las adjudicaciones por libre designación más recientes: 
    

AYUNTAMIENTO PUESTO BOE 

Lleida Oficial Mayor Nº 108, 6 mayo 2023 

Valladolid Secretario 
General 

Nº 92, 18 abril 2023 

Las Palmas Gran 
Canaria 

Vicesecretaria 
Gral 

Nº 92, 18 abril 2023 

Logroño Tesorero/a Nº 62, 14 marzo 2023 

Bilbao Interventor Gral. Nº 51, 1 marzo 2023 

Tarragona Oficial Mayor Nº 10, 12 enero 2023 

Málaga Secretaria 
General 

Nº 317, 4 diciembre 
2022 

Valencia Secretario 
General  

Nº 292, 5 nov. 2022 

Oviedo Adjto. Interv. 
Gral. 

Nº 211, 2 sept. 2022 

Toledo Vicesecretario  Nº 99, 11 abril 2022 
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Tercera.- Legitimación. 
 

Antes de entrar en el fondo del recurso, resulta necesario analizar la 
legitimación activa de la recurrente. Como se dice en su escrito, la Sra. Prados 
desempeña el puesto de Oficial Mayor en este Ayuntamiento, y fundamenta su 
legitimación para recurrir en su condición de habilitada nacional que reúne los 
requisitos para concurrir a la provisión del puesto. 
 

Pues bien, sobre la legitimación de los funcionarios de habilitación nacional 
para interponer recursos administrativos contra resoluciones en materia de 
modificación del sistema de provisión de puestos de esta Escala, de concurso a 
libre designación, se ha pronunciado recientemente la Secretaría General de 
Administración Local de la Junta de Andalucía, en fecha 17 de febrero de 2023, a 
propósito de la libre designación del puesto de Secretario del Ayuntamiento de 
Marbella, en los términos siguientes: 
 

“…..De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 112.1 de la Ley 39/2015, de 
1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones 
Públicas, contra las resoluciones administrativas pueden interponer recurso los 
interesados. Asimismo, el 116.b) establece como causa de inadmisión de los 
recursos administrativos la falta de legitimación del recurrente. 
  

Para determinar si el recurrente tiene la condición de interesado que le 
legitimaría para interponer el recurso debemos remitirnos a lo establecido en el 
artículo 4 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre. 
  

El recurrente no es titular de ningún derecho afectado por el procedimiento. 
Invoca su condición de funcionario del cuerpo que podría solicitar la plaza (si bien 
ni siquiera está en servicio activo). La cuestión se reconduce así a determinar si 
esa condición le hace por si misma titular de un interés legítimo en los términos 
exigidos por el artículo 4.1.c) de la Ley 39/2015, de 1 de octubre. 

 
El concepto de interés legítimo ha sido analizado profusamente por la 

jurisprudencia del Tribunal Supremo y también del Tribunal Constitucional, 
especialmente en referencia a la legitimación para la interposición de recursos 
contencioso administrativos. Sirva como referencia la STS 579/2021, de 29 de 
abril, que, citando a su vez otras anteriores, recoge lo que podemos entender 
como interés legítimo: "(...) la condición de interesado en cuanto titular de 
intereses legítimos afectados por las resoluciones cuya nulidad se postula viene 
siendo identificada por la jurisprudencia con la persona para la que derivan 
beneficios o perjuicios actuales o futuros, pero ciertos, del acto impugnado, de 
manera que la anulación pretendida produzca de modo inmediato un efecto 
positivo (beneficio) o evitación de un efecto negativo (perjuicio) actual o futuro, 
pero cierto y presupone, por tanto, que la resolución administrativa pueda 
repercutir, directa o indirectamente, pero de modo efectivo y acreditado, es decir, 
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no meramente hipotético, potencial y futuro, en la correspondiente esfera jurídica 
de quien alega su legitimación, y, en todo caso, ha de ser cierto y concreto, sin 
que baste, por tanto, su mera invocación abstracta y general o la mera posibilidad 
de su acaecimiento" [por todas, sentencias de esta Sala de 10 de diciembre de 
2008 (recurso de casación no 2714/2004 ); 20 de julio de 2005 (recurso de 
casación no 2037/2002 ); 7 de noviembre de 2011 (RCA no 241/2010); 7 de mayo 
de 2012 (RCA n° 329/2011 ) y 12 de noviembre de 2012 (recurso de casación n° 
1817/2009 )]. 
 

Aplicando este criterio se ha negado la legitimación de funcionarios para 
impugnar la aprobación de relaciones de puestos de trabajo cuando no habían 
acreditado que les afectase (STSJ de Asturias 244/2018, de 26 de marzo); o para 
recurrir actos generales de ordenación de puestos de trabajo porque “no existe un 
perjuicio propio y actual derivado directamente” (STSJ de Cataluña núm. 
1183/2001,de 19 noviembre); se ha afirmado que “la condición de funcionario por 
sí misma es insuficiente para defender la legalidad frente a la publicación de una 
regulación funcionarial cuando no le es aplicada y no le suponga efecto alguno, 
actual y concreto” (STSJ Murcia 195/2001, de 28 marzo) o se ha negado la 
legitimación para impugnar la modificación de un puesto en el que ya se había 
cesado antes (STSJ Valencia 10/1998, de 15 enero). 
 

Teniendo en cuenta que en el caso que nos ocupa no se acredita ninguna 
afectación concreta de la modificación (ni siquiera está en servicio activo) y que 
esta no restringe en modo alguno su derecho a ocupar esa plaza en el futuro en 
las mismas condiciones que cualquier otro funcionario que reúna los requisitos 
para desempeñarlo, debe inadmitirse el recurso por falta de legitimación en los 
términos que han quedado expuestos.” 
 

Visto lo anterior, entendemos que se aprecia identidad de razón en el 
referido supuesto, resuelto por la Comunidad Autónoma, que, no lo olvidemos, ya 
ha clasificado favorablemente la forma de provisión de los puestos de Secretario 
y de Interventor de este Ayuntamiento mediante libre designación, y el que ahora 
se plantea por la Sra. Prados, por lo que bien pudiera considerarse que la 
resolución del recurso debiera seguir igual suerte. 
 

Cuarta.- .Sobre la excepcionalidad de la libre designación como 
sistema de provisión de puestos reservados a funcionarios con habilitación 
de carácter nacional. 
 

Aunque la conclusión anterior podría llevarnos a la mera inadmisión del 
recurso, resulta pertinente analizar las infracciones de legalidad que aduce la 
recurrente a fin de despejar las dudas que pudieran existir sobre el acuerdo 
adoptado. 
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El régimen de los funcionarios de Administración Local con habilitación de 
carácter nacional es ciertamente peculiar. Se trata de un Cuerpo Nacional, 
regulado consecuentemente por normativa estatal, cuyos funcionarios 
desempeñan su trabajo en la Administración Local y respecto de los cuales 
ejercen ciertas competencias las Comunidades Autónomas. Su regulación se 
contiene esencialmente en el artículo 92.bis de la LRBRL, y en el Real Decreto 
128/2018, de 16 de marzo, por el que se regula régimen jurídico de los 
funcionarios de Administración Local con habilitación de carácter nacional, 
normativa a la que hemos hecho referencia en el punto Segundo de este informe. 
Esta peculiaridad provoca que existan actuaciones administrativas que afectan a 
esos funcionarios adoptadas por las propias Entidades Locales, en unos casos, y 
por las Comunidades Autónomas o por la Administración del Estado, en otros. 
 

En lo que se refiere a la materia que nos ocupa, el apartado 4 del artículo 
92.bis de la LRBRL, establece que “El Gobierno, mediante Real Decreto, regulará 
las especialidades de la creación, clasificación y supresión de puestos reservados 
a funcionarios de administración local con habilitación de carácter nacional, así 
como las que puedan corresponder a su régimen disciplinario y de situaciones 
administrativas”. Son así actos distintos la creación y la clasificación, si bien 
ambos son necesarios para que un puesto pueda ser provisto por un funcionario 
con habilitación de carácter nacional. 
 

La creación es una competencia de la entidad local (artículo 6 del Real 
Decreto 128/2018, de 16 de marzo), que es a quien corresponde la aprobación de 
las plantillas y las relaciones de puestos de trabajo, en tanto que la clasificación 
es una competencia atribuida a las Comunidades Autónomas. En la tramitación 
de los procedimientos de clasificación, la Comunidad Autónoma verifica los 
requisitos exigidos y particularmente que se haya adoptado el acuerdo de 
creación o modificación por el órgano municipal competente. Se comprueban los 
requisitos que exige la norma y se acreditan por quienes tienen atribuida la 
competencia para la certificación de los actos. Cuando se trate de puestos de 
trabajo que tengan asignadas las funciones contenidas en el apartado 1.b) del 
artículo 92 bis de la LRBRL (“El control y la fiscalización interna de la gestión 
económico-financiera y presupuestaria, y la contabilidad, tesorería y 
recaudación”, como ocurre en este caso con el puesto de Interventor General del 
Ayuntamiento de Huelva) debe verificarse además que se cumple el requisito 
establecido en el apartado 6, párrafo cuarto, de este artículo 92 bis, el cual 
precisa la autorización expresa del órgano competente de la Administración 
General del Estado en materia de Haciendas locales. 
 

Si, como en este caso, se pretende modificar el procedimiento de 
cobertura, la regulación la establece el artículo 45 del RD. 128/2018, de 16 de 
marzo, que establece varios requisitos: 
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a) Que se trate de uno de los puestos que pueden ser provistos por este 
sistema. A diferencia de lo que ocurre en otras Administraciones, en la local solo 
puede aplicarse este sistema en muy pocas entidades. Los puestos de Secretario 
General y de Interventor General de un municipio que sea “capital de provincia” 
es uno de ellos. En este sentido, como ya tuvimos ocasión de analizar en el punto 
segundo de este informe relativo al marco normativo, es el art. 111 del TRLHL 
que se refiere al “ámbito subjetivo”, al cual remite los artículos 92 bis.6 de la 
LRBRL y 45 del RD. 128/2018, que recoge la excepción legal de que en los 
municipios capitales de provincia se permite la provisión por el sistema de libre 
designación de los puestos reservados a funcionarios de habilitación nacional. En 
otras palabras, la excepción la establece el propio legislador al permitir a los 
municipios del art. 111 del TRLHL que sus puestos reservados a funcionarios con 
habilitación nacional se provean por el sistema de la libre designación.    
 

b) Cuando se trate de puestos de trabajo que tengan asignadas las 
funciones contenidas en los artículos 4 y 5 del mismo Real Decreto, que no es el 
caso del puesto de Secretario General pero sí del Interventor General, es precisa 
la autorización expresa del órgano competente de la Administración General del 
Estado en materia de Haciendas Locales. Esta autorización, se dice textualmente, 
que se solicitará por la Corporación Local proponente con anterioridad a la 
adopción de la resolución correspondiente. En nuestro caso el Ayuntamiento de 
Huelva, tal como consta en el propio acuerdo del Pleno objeto de recurso, cuenta 
con dicha autorización que fue otorgada por Resolución de la Dirección General 
de Estabilidad Presupuestaria y Gestión Financiera Territorial de fecha 7 de 
febrero de 2023.  
 

Para este supuesto es para el único que el Real Decreto prevé que en el 
expediente se acredite la concurrencia de las circunstancias excepcionales que 
justifican la adopción de este sistema de provisión en relación con el contenido 
del puesto de trabajo correspondiente, con arreglo a la legislación estatal del 
régimen local. Esta justificación quien la valora y analiza no es la Comunidad 
Autónoma sino el órgano que da o deniega la autorización (en este caso el 
órgano competente de la Administración General del Estado en materia de 
Haciendas Locales que es la Dirección Gral. de Estabilidad Presupuestaria y 
Gestión Financiera Territorial). En el procedimiento de clasificación lo que se 
requiere en esos casos es que se aporte la autorización. 
 

c) Que se modifique la relación de puestos de trabajo y se comunique al 
órgano competente de la Comunidad Autónoma a efectos de clasificación del 
sistema de provisión. Esto es precisamente lo que ha hecho el Pleno del 
Ayuntamiento de Huelva, en su sesión de 24 de febrero de 2023, en la que se 
acordó modificar la RPT, precisamente para cambiar la forma de provisión de los 
puestos de Secretario General e Interventor General y remitir el mismo a la 
Comunidad Autónoma Andaluza para su clasificación del sistema de provisión.  
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En cualquier caso, entendemos que el acuerdo municipal objeto ahora de 
impugnación se encuentra adecuadamente motivado y justificado, incorporándose 
al mismo la negociación con los representantes sindicales, de conformidad con el 
acuerdo adoptado en la Mesa General de Negociación celebrada el 16 de febrero 
de 2023, así como los informes preceptivos favorables, por lo que difícilmente 
podría estar incurso el mismo en vicio de nulidad como alega la Sra. Prados. Pero 
es más,  remitido el acuerdo al órgano competente de la Comunidad Autónoma 
de Andalucía, el 27 de abril de 2023 se publican en el Boletín Oficial de la Junta 
de Andalucía, las Resoluciones de 12 y 19 de abril de 2023, de la Secretaría 
General de Administración Local, por las que se acuerda la modificación del 
sistema de provisión de los puestos de trabajo del Ayuntamiento de Huelva de 
Interventor General y Secretario General a libre designación respectivamente, sin 
que se haya planteado objeción o reparo de tipo alguno por parte de esta 
Administración.  
 

De otra parte, la Sra. Prados en su recurso pone de manifiesto, en 
reiteradas ocasiones, argumentos que podrían considerarse que obedecen más a 
razones de oportunidad que de legalidad, expresando su personal desacuerdo 
con el sistema de libre designación en supuestos como el que nos ocupa. 
Acompaña su argumentación con el extracto de la Sentencia del Tribunal 
Superior de Justicia de la Comunidad Valenciana de 30 de septiembre de 2014, la 
Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Castilla y León de 14 de 
septiembre de 2010, la Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Castilla-La 
Mancha de 17 de diciembre de 2010, otra Sentencia del TSJ de Castilla y León 
de 25 octubre de 2010, la Sentencia del TSJ de Cantabria de 12 diciembre de 
2005 o la STSJ de Madrid de 30 de septiembre de 2009, entre otras. Todas ellas 
versan sobre la normativa anterior a la última reforma llevada a cabo tras la 
LRSAL en 2013, por lo que nada tienen que ver con la legislación hoy vigente. Y 
ello porque con la normativa actual desaparecen las exigencias de demostrar el 
marcado carácter directivo de las funciones o a la especial responsabilidad que 
hayan de asumir los puestos, así como la obligatoriedad de que los mismos 
tengan asignado en la RPT el nivel 30 de complemento de destino.  
 

No obstante, como se ha indicado anteriormente, aun no siendo exigible, el 
Ayuntamiento de Huelva en Pleno ha motivado y justificado tales extremos, 
además de que los puestos de Secretario General e Interventor cuentan con el 
nivel 30 y tienen el carácter de directivo de conformidad con el Acuerdo del 
Ayuntamiento Pleno aprobado en sesión de 25 de octubre de 2007.  En ningún 
caso las Sentencias citadas, así como la doctrina jurisprudencial más reciente, 
dicen que no se pueda modificar la RPT para pasar de concurso de méritos a 
libre designación en lo que se refiere a determinados puestos de habilitación. Lo 
que sí dicen es que los cambios tienen que estar motivados. 
 

En esta línea, no se puede entender, como parece deducirse del recurso, 
que sólo los municipios de gran población puedan ser objeto de libre designación, 
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dado que la normativa actualmente vigente nada de eso dice al respecto. 
Tampoco puede considerarse que, dado que, a juicio de la recurrente, sólo los 
municipios de gran población pueden tener puestos directivos, al resto les esté 
vedada la libre designación. Ello llevaría a una interpretación contraria al tenor 
literal de la norma. Y tampoco puede entenderse que se esté ahora regulando por 
el Ayuntamiento, al margen de la Comunidad Autónoma o el Estado, el régimen 
de su personal directivo a que hace referencia el art. 13 del Real Decreto 
Legislativo 5/2015, por el que se aprueba el Texto Refundido del Estatuto Básico 
del Empleado Público, sino sólo modificando la RPT para que determinados 
puestos de habilitación nacional sean cubiertos por libre designación. Sólo eso.  
 

Finalmente, la afirmación que hace la recurrente sobre el hecho de que “la 
Ley dé preferencia al concurso como sistema de provisión de carácter definitivo, 
lo apuntala como la forma más adecuada de provisión de los puestos 
reservados”, no podemos compartirla, sin más, dado que tan adecuada y legal es 
una forma de provisión, el concurso, como la otra, la libre designación, en los 
supuestos señalados. Lógicamente, y entendemos que con buen criterio, el 
legislador no ha querido que la forma normal de provisión de todos los puestos 
sea la libre designación, sino el concurso. Pero, sin embargo, permite algunas 
excepciones, como es el caso de las “capitales de provincia”, en las que, dadas 
las singulares funciones y la especial responsabilidad de sus funcionarios de 
habilitación nacional, viene a permitirse tal sistema de provisión. Esto es, la 
concurrencia de las circunstancias excepcionales que justifican la adopción de 
este sistema se derivan de la propia Ley, por cuanto en los municipios capitales 
de provincia, su propia idiosincrasia y organización hacen que los puestos de 
Secretario e Interventor tengan “per se” un papel y funciones de primer orden, 
que vendrían a justificar tal medida. 
 

Quinta.- Sobre la nulidad de pleno derecho del acuerdo del Pleno de 
24 de febrero de 2023 por mor del artículo 47.1.b) y f) de la LPACAP. 
 

Los motivos de nulidad alegados por la recurrente, letras b) y f) del art. 
47.1 de la LPACAP, se refieren a los casos en que el acto administrativo haya 
sido dictado por un “órgano manifiestamente incompetente por razón de la 
materia o del territorio” y “los actos expresos o presuntos contrarios al 
ordenamiento jurídico por los que se adquieren facultades o derechos cuando se 
carezca de los requisitos esenciales para su adquisición”, respectivamente.  
 

En cuanto al primero de los motivos, claramente si lo que se impugna es el 
acuerdo del Pleno del Ayuntamiento de 24 de febrero de 2023 por el que se 
aprueba “la modificación de la RPT de este Ayuntamiento, de tal manera que la 
forma de provisión del puesto de Secretario General y de Interventor General 
pase a ser, en lo sucesivo, la libre designación en lugar de concurso”, no puede 
decirse que la competencia por razón de la materia no le corresponde a este 
órgano colegiado (Pleno), puesto que de conformidad con lo dispuesto en el 
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artículo 22.2.i) de la LRBRL “Corresponde, en todo caso, al Pleno municipal de 
los Ayuntamientos… La aprobación de la plantilla de personal y de la relación de 
puestos de trabajo…”Además, conviene añadir en este punto, que dicho acuerdo 
de modificación de la RPT fue consensuado y acordado previamente de forma 
unánime por la Mesa General de Negociación del Ayuntamiento de Huelva en su 
sesión celebrada el 16 de febrero de 2023, en cumplimiento de lo establecido en 
el art. 37 del TREBEP. 
 

Aclarado lo anterior, y por lo que respecta al segundo de los supuestos de 
nulidad en los que basa su pretensión la recurrente, entendemos que no se dan 
en el presente caso. No puede decirse que el acuerdo expreso del Pleno que es 
objeto de impugnación resulte “contrario al ordenamiento jurídico” puesto que, tal 
y como acabamos de ver en el punto segundo del presente informe, se cumple 
escrupulosamente con los requisitos y exigencias tanto legales como 
reglamentarias que se establecen en los artículos 92 bis.6 de la LRBRL, 111 del 
TRLHL y 45 del RD. 128/2018, de 16 de marzo. Además, tampoco se estaría en 
este punto “adquiriendo facultades o derechos cuando se carezca de los 
requisitos esenciales para su adquisición”, porque con el acuerdo de modificación 
de la forma de provisión de tales puestos reservados a funcionarios de 
habilitación nacional no se están adquiriendo derechos o facultades por terceros 
que no reúnan los requisitos, ni tampoco afecta dicha modificación en la 
clasificación o forma de provisión a quienes los vinieran desempeñando con 
carácter definitivo (vid. Disposición adicional primera.1 del RD. 128/2018, de 16 
de marzo).     
 

Sexta.-. Sobre la suspensión cautelar solicitada al amparo del art. 
117.2 de la LPACAP. 
 

El régimen jurídico de la suspensión cautelar de la ejecución del acto 
impugnado viene establecido en el art. 117 de la LPACAP, que establece lo 
siguiente: 
 

«1. La interposición de cualquier recurso, excepto en los casos en que una 
disposición establezca lo contrario, no suspenderá la ejecución del acto 
impugnado.  

 
2. No obstante lo dispuesto en el apartado anterior, el órgano a quien 

competa resolver el recurso, previa ponderación, suficientemente razonada, entre 
el perjuicio que causaría al interés público o a terceros la suspensión y el 
ocasionado al recurrente como consecuencia de la eficacia inmediata del acto 
recurrido, podrá suspender, de oficio o a solicitud del recurrente, la ejecución del 
acto impugnado cuando concurran alguna de las siguientes circunstancias:  

 
a) Que la ejecución pudiera causar perjuicios de imposible o difícil 

reparación.  
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b) Que la impugnación se fundamente en alguna de las causas de nulidad 
de pleno derecho previstas en el artículo 47.1 de esta Ley.» 
 

Para valorar la medida cautelar solicitada ha de tenerse en cuenta que, 
como ha señalado la jurisprudencia, el principio de eficacia de la actuación 
administrativa al que alude el art. 103.1 de la Constitución, unido al principio de 
presunción de legalidad de los actos administrativos al que se refiere el art. 39.1 
de la LPACAP, no son incompatibles con el derecho a la tutela judicial efectiva, 
siendo preciso que en cada caso concreto se revise el interés público y de 
terceros, por una parte y los perjuicios individuales del recurrente, por otro, para 
determinar la procedencia o improcedencia de una eventual suspensión. 
 

Según constante jurisprudencia (recientemente vid. el ATS 11990/2022, de 
26 de julio de 2022), la apariencia de buen derecho solamente de manera muy 
restringida puede fundamentar una medida cautelar: únicamente cuando sea 
perceptible a simple vista, “ictu oculi”, la ilegalidad de la disposición o actuación 
impugnada bien por estar afectada de vicios manifiestos o porque ya se hubiere 
manifestado previamente el tribunal sobre su disconformidad a Derecho o sobre 
la de disposiciones o actuaciones semejantes. O, cuando las que son objeto de la 
pretensión cautelar derivaran de disposiciones declaradas inconstitucionales o 
nulas. Este entendimiento restrictivo de la apariencia de buen derecho tiene 
sentido porque atenderla para adoptar una medida cautelar supone adentrarse en 
la cuestión de fondo en los momentos iniciales del proceso. Pues bien, está claro 
que no concurre en este caso ninguno de esos supuestos: ni es perceptible a 
simple vista la supuesta ilegalidad de la modificación de la RPT relativa al cambio 
en la forma de provisión de los puestos de Secretario General e Interventor 
General, ni se encuentra en ninguna de las situaciones que acabamos de 
mencionar. 
 

Además, según reiterada jurisprudencia, es la parte a la que interesa la 
suspensión, la que debe alegar y probar la existencia de las razones en las que 
fundamenta su petición. En consecuencia, debe regir en el presente supuesto la 
regla general de inmediata ejecutoriedad de los actos administrativos en virtud de 
lo establecido en la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 
Administrativo Común de las Administraciones Públicas. Todo ello, sin perjuicio, 
de que llegado el caso de que se presentase recurso contencioso- administrativo 
y esa jurisdicción optara por suspender el acto, se adoptarán todas las medidas 
que resulten procedentes. 
 

En consecuencia, es “conditio sine qua non” para acordar la suspensión la 
ponderación, suficientemente razonada, entre el perjuicio que causaría al interés 
público o a terceros la suspensión y el perjuicio que se causa la recurrente como 
consecuencia de la eficacia inmediata del acto recurrido. 
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Pues bien, realizada esa ponderación de los intereses en juego, y 
analizadas las circunstancias concurrentes en las que quedan rechazadas las 
causas de nulidad que se invocan junto con la falta de acreditación de ningún 
perjuicio que pudiera derivarse a la recurrente de la ejecutividad inmediata del 
acuerdo del Pleno recurrido, no se ven motivos suficientes para su aceptación. 
 

En cualquier caso, con la resolución del recurso debe entenderse 
levantada la suspensión que pudiera haberse producido en vía administrativa por 
el mero transcurso del plazo legal sin haberse adoptado.  
 

CONCLUSIÓN 
 

A nuestro juicio, y en base al criterio seguido al respecto sobre ausencia de 
legitimación por la Secretaría General de Administración Local de la Junta de 
Andalucía, procedería, en primer lugar, la inadmisión del recurso de reposición 
interpuesto por Doña Elisa Rocío Prados Pérez contra el acuerdo del Pleno del 
Ayuntamiento de Huelva de 24 de febrero de 2023 por el que se dispone la 
modificación del sistema de provisión de los puestos de trabajo de Secretario 
General e Interventor General reservados a funcionarios de Administración Local 
con habilitación de carácter nacional, y, en cualquier caso, y por lo que se refiere 
al fondo del asunto, su desestimación, por entender que ninguna infracción del 
ordenamiento jurídico se ha producido en su adopción, sin que se aprecie, por 
otro lado, motivo suficiente para aceptar la suspensión del acuerdo recurrido, por 
lo que procedería la denegación de esta petición. 
 

Por lo expuesto, y sin perjuicio de mejor criterio fundado en derecho queda 
conformado el presente informe.” 
 
Por todo ello se Propone al Ayuntamiento Pleno que acuerde:  
 
La inadmisión del recurso de reposición interpuesto por Doña Elisa Rocío Prados 

Pérez contra el acuerdo del Pleno del Ayuntamiento de Huelva de 24 de febrero de 2023 
por el que se dispone la modificación del sistema de provisión de los puestos de trabajo 
de Secretario General e Interventor General reservados a funcionarios de 
Administración Local con habilitación de carácter nacional, en base al criterio seguido al 
respecto sobre ausencia de legitimación por la Secretaría General de Administración 
Local de la Junta de Andalucía, y, en cualquier caso, y por lo que se refiere al fondo del 
asunto, su desestimación, por entender que ninguna infracción del ordenamiento jurídico 
se ha producido en su adopción, sin que se aprecie, por otro lado, motivo suficiente para 
aceptar la suspensión del acuerdo recurrido, por lo que procedería la denegación de 
esta petición.” 
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Consta en el expediente el informe referido del Jefe de Servicio de 
Personal, D. Fernando A. Rodelas Pinto, de fecha 12 del presente mes de julio, 
conformado por el Secretario General. 

 
Sometido el asunto a votación ordinaria arroja ésta el siguiente resultado: 

votan a favor la Alcaldesa, los doce Concejales presentes del Grupo Municipal del 
PP, los once Concejales presentes del Grupo Municipal del PSOE y los dos 
Concejales presentes del Grupo Municipal VOX y vota en contra la Concejal 
presente del Grupo Mixto, por lo que el Ayuntamiento Pleno, por mayoría de 
veintiséis votos a favor y uno en contra, ACUERDA aprobar la Concejal Delegada 
de Régimen Interior, Recursos Humanos y Modernización Digital anteriormente 
transcrita, en sus justos términos. 
 

Del presente acuerdo se dará cuenta en la Comisión Informativa 
correspondiente en la primera sesión ordinaria que ésta celebre. 
 
 
 
PUNTO 35º. PROPUESTA SOBRE MODIFICACIÓN DE LA RELACIÓN DE 
PUESTOS DE TRABAJO DE ESTE EXCMO. AYUNTAMIENTO. 

 
Se da cuenta de la siguiente Propuesta de la Concejal Delegada de 

Personal, Recursos Humanos y Modernización Digital, Dª Elena Pacheco García: 
 

“Como quiera que resulta necesario actualizar la relación de puestos de 
trabajo de este Ayuntamiento, con el fin de adecuarla a las necesidades que en 
los últimos tiempos se han venido produciendo, y los nuevos criterios 
organizativos adoptados por este Gobierno Municipal, se eleva al Pleno la 
siguiente propuesta: 
 

1. 1.1.- Incluir en la relación de Puestos de Trabajo, de conformidad con los 
dispuesto en el Art. 6.3 del Real Decreto 128/2018, de 16 de marzo, por el 
que se regula el régimen jurídico de los funcionarios de Administración 
Local con habilitación de carácter nacional, las siguientes funciones 
encomendadas mediante Resoluciones de la Alcaldía al puesto de Oficial 
Mayor Letrado, sin perjuicio de las reservadas atribuidas por delegación del 
Secretario General: 
 
“La superior coordinación jurídico administrativa de los servicios 
municipales de ordenación del territorio, Urbanismo, Medio Ambiente, 
Actividades, Comercio y Mercados, Transparencia, de los procesos de  
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modernización digital y de adaptación de los procedimientos municipales a 
la legislación de protección de datos de carácter personal y garantía de los 
derechos digitales, asumiendo en este último caso la condición de 
responsable del contrato de consultoría y asistencia técnica que a tal efecto 
se ha de celebrar. (ya celebrado). El asesoramiento jurídico a los servicios 
municipales de Hábitat Urbano e Infraestructura y Movilidad”. 
 
1.2 .- Asignar a dicho puesto el nivel 30 de complemento de destino. 

 
 
2. Modificar la denominación del actual puesto de Jefe de Sección de 

Comercio, Mercado y Licencias de Actividades, por el de Jefe de Sección 
de Medio Ambiente. 
 

3. 3.1.- Modificar la vigente Relación de Puestos de Trabajo del Ayuntamiento 
de Huelva, creando el siguiente puesto: 

 
- Coordinador de Empleo, Desarrollo Económico y de Fondos Europeos 

 
Determinar que el puesto creado tendrá atribuidas las siguientes 

retribuciones complementarias: 
 
Nivel de complemento de destino: 26 
Complemento específico: 1809,90/mes.  

 
3.2.- El procedimiento de provisión del mismo será el de libre designación, 

dadas las especiales características de responsabilidad, confianza y 
asesoramiento especial del puesto y la singular naturaleza de sus funciones. 
 

Este puesto podrá ser desempeñado por funcionarios de carrera o personal 
laboral fijo, pertenecientes al Subgrupo A1 y que posean la titulación de 
Licenciado/Grado Universitario o equivalente de cualquiera de las 
Administraciones Públicas. 
 

3.3- El titular del mismo desempeñará funciones de gestión y 
administración, bajo la superior dirección del/la Concejal/a Delegado/a 
competente, correspondiéndole las de Coordinación de las Áreas Municipales, 
Organismos Autónomos, Sociedades y demás entes dependientes del 
Ayuntamiento de Huelva, en materia de empleo, desarrollo económico y fondos 
europeos. 
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En particular: 
 

- Asistencia y asesoramiento, inmediata y permanente del/la Concejal/a 
Delegado/a, suministrándole la información técnica que resulte necesaria para el 
ejercicio de sus funciones, así como en aquellos otros asuntos y materias que 
éste disponga. 
 

-  Impulsar, dirigir y coordinar los proyectos y programas en materia de 
empleo, desarrollo económico y fondos europeos.  
 

-  Conocer los programas, planes y actividades de los distintos 
Departamentos con el fin de facilitar la coordinación de la acción entre áreas 
municipales. 
 

- Supervisar el cumplimiento de los objetivos fijados a las distintas Áreas 
municipales, las cuales deberán facilitarle la información que le sea necesaria 
para el desarrollo de esta función. 
 

- Coordinar, impulsar y supervisar proyectos o actuaciones que afecten a 
distintas áreas o servicios municipales. 
 

- Cualquiera otras funciones o actividades que siendo razonablemente 
exigibles le sean encomendadas. 
 

Dichas funciones no supondrán, el desempeño de manera directa o 
indirecta de potestades públicas o aquellas que puedan implicar el ejercicio de 
autoridad.  
 

4. Que, de conformidad con la naturaleza de acto administrativo de la RPT, 
una vez efectuada la negociación y aprobada por el órgano competente, la 
misma habrá de publicarse en el Boletín Oficial de la Provincia para su 
general conocimiento, sin perjuicio de su notificación individual a los 
interesados.” 

 
Consta en el expediente acuerdo de la Mesa General de Negociación 

celebrada el día 14 de julio de 2023. 
 
Igualmente consta en el expediente informe del Jefe de Servicio de 

Personal, D. Fernando A. Rodelas Pinto, conformado por el Secretario General, 
de fecha 19 de julio de 2023, que dice lo que sigue: 
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“Primero.- La Legislación aplicable es la siguiente: 
 
- Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local 

(LRBRL). 
- Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el 

Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales (TRLHL). 
- Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba 

el texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público 
(TRLEBEP). 

- Real Decreto Legislativo 781/1986, de 18 de abril, por el que se aprueba 
el Texto Refundido de las Disposiciones Legales Vigentes en materia de Régimen 
Local (TRRL). 

 
- Real Decreto 128/2018, de 16 de marzo, por el que se regula el Régimen 

Jurídico de los Funcionarios de Administración Local con Habilitación de Carácter 
Nacional (RJFHN). 
 

Segundo.- Con carácter previo, vista la naturaleza de acto administrativo de 
la RPT según la última doctrina jurisprudencial (STS de 5 de febrero de 2014, de 
la Sección 7ª, Sala Tercera, de lo Contencioso administrativo, STS Sala 3ª de 19 
enero de 2015, STSJ Castilla y León (Vall) Sala de lo Contencioso Administrativo 
de 10 enero de 2019) debe indicarse que la naturaleza jurídica de la Relación de 
Puestos de Trabajo -RPT- es la de un acto administrativo y no la de una 
disposición de carácter general. 

 
En este sentido y de acuerdo con el actual criterio jurisprudencial sobre la 

naturaleza de la RPT como acto administrativo plúrimo o con destinatario plural o 
indeterminado, se desprende que no es necesario utilizar el procedimiento de 
aprobación o modificación de las normas reglamentarias. La normativa vigente no 
regula un procedimiento específico o concreto para su aprobación o modificación, 
pero se ha reiterado la necesidad de negociación, si bien la doctrina mayoritaria 
considera que no es necesario el trámite de información pública, propio de los 
instrumentos de carácter normativo, y tampoco les parece exigible el trámite de 
audiencia. Con el nuevo criterio jurisprudencial, al tratarse de un acto 
administrativo produce efectos desde su aprobación, si bien se exige su 
publicación, no como requisito de eficacia sino para que sean públicas, en el 
sentido de que puedan ser conocidas por los interesados. 
 

Atendida la naturaleza de acto administrativo de la RPT según la doctrina 
jurisprudencial del TS, el procedimiento para la elaboración y aprobación de la 
RPT, es el siguiente: 



 

 

 

259 

 

 
1º. El órgano competente para la aprobación de la RPT en las Entidades 

Locales, de acuerdo con lo dispuesto en el art. 22.2.i) de la Ley 7/1985, de 2 de 
abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local -LRBRL, será el Pleno del 
Ayuntamiento. Las competencias indicadas no pueden ser objeto de delegación, 
de acuerdo con lo dispuesto en los arts. 22.4 y 127.2 LRBRL, respectivamente. 

 
2º. Negociación: la RPT debe ser objeto, necesariamente, antes de su 

aprobación por el órgano competente, de un proceso de negociación con los 
representantes de los trabajadores, a través de la Mesa General de Negociación. 
Así se desprende de lo dispuesto en el art. 37.1.m) del RDLeg 5/2015, de 30 de 
octubre, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del 
Empleado Público -TREBEP-, que incluye, entre otras materias, “los criterios 
generales sobre la planificación estratégica de los recursos humanos, en aquellos 
aspectos que afecten a condiciones de trabajo de los empleados públicos”. En el 
art. 37.2.a) se indica que quedan excluidas de la obligatoriedad de negociación 
las “decisiones de las Administraciones Públicas que afecten a sus potestades de 
organización”, salvo que tengan repercusión sobre condiciones de trabajo de los 
funcionarios públicos contempladas en el apartado anterior, en cuyo caso 
procederá la negociación de dichas condiciones con las Organizaciones 
Sindicales a que se refiere el TREBEP (Sentencias del TS de 19 de junio de 
2006, de 22 de mayo de 2006, entre otras). 

 
3º. Una vez efectuada la negociación y aprobada por el órgano 

competente, habrá de procederse a la publicación de la RPT en el Boletín Oficial 
de la Provincia, al tratarse de un acto con destinatario plural, como forma de 
poder ser conocida o notificada a una pluralidad indeterminada de interesados. 
La jurisprudencia precedente, incluso considerando ese doble carácter de acto-
disposición en el doble plano sustantivo-procesal, había considerado que la 
publicación no era un requisito de validez de la RPT, sino únicamente de eficacia 
y vigencia, ya que en su plano normativo no podría tener vigencia y, por tanto, 
eficacia, hasta su publicación, pero que la falta de ésta no afectaba a la validez 
de la norma. 

 
Por tanto, no existe plazo de alegaciones, ni hay una aprobación inicial y 

otra definitiva, sino simplemente una aprobación por el órgano competente -es 
decir, el Pleno-, su publicación al tratarse de un acto plúrimo y la posibilidad de 
interponer recurso contra dicho acto administrativo. 

 
Tercero.- En relación al punto 1.1 de la propuesta sobre la inclusión de 

funciones al puesto de Oficial Mayor Letrado, debe considerarse que la misma se 
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realiza de conformidad con lo dispuesto en el artículo 6.3, del Real Decreto 
128/2018, de 16 de marzo, por el que se regula el régimen jurídico de los 
funcionarios de Administración Local con habilitación de carácter nacional 
(RJFHN):” 3. Lo previsto en el apartado anterior sobre las funciones públicas 
reservadas no impedirá la asignación a los puestos de trabajo de esta escala 
funcionarial de otras funciones distintas o complementarias, y de los distintos 
servicios de la Entidad Local, compatibles con las propias del puesto y adecuadas 
a su grupo y categoría profesional. Esta asignación de funciones se efectuará por 
el Presidente de la Entidad Local, en uso de sus atribuciones básicas, dando 
cuenta al Pleno y deberá figurar en la relación de puestos de trabajo de la 
Entidad, o instrumento organizativo similar.” 

 
Respecto a la modificación del complemento destino del citado puesto al 

nivel 30, debe informarse que la misma no supone aumento del coste 
actualmente consignado, al tener la titular del mismo dicho nivel consolidado. 

 
Cuarto.- Sobre el cambio de denominación del actual puesto de Jefe de 

Sección de Comercio, Mercado y Licencias de Actividades, por el de Jefe de 
Sección de Medio Ambiente, no se aprecia ningún impedimento legal al mismo. 
 

Quinto.- Por último, el punto 3.- de la propuesta propone la creación del 
puesto de Coordinador de Empleo, desarrollo económico y de fondos europeos, 
estableciéndose su sistema de provisión como el de libre designación dadas las 
especiales características de responsabilidad, confianza y asesoramiento 
especial del puesto y la singular naturaleza de sus funciones. Este puesto podrá 
ser desempeñado por funcionarios de carrera o personal laboral fijo, 
pertenecientes al Subgrupo A1 y que posean la titulación de Licenciado/Grado 
Universitario o equivalente de cualquiera de las Administraciones Públicas. 

 
Sobre la elección del sistema de provisión de libre designación, de 

conformidad con lo dispuesto en los arts. 78 y ss TRLEBEP, así como en sus 
antecesores arts. 20.1.b) y 20. 2. de la Ley 30/1984, de Medidas para la Reforma 
de la Función Pública, podrán cubrirse por libre designación aquellos puestos que 
así se determinen en las relaciones de puestos de trabajo, en atención a la 
naturaleza de sus funciones, precisándose, asimismo, que sólo podrán cubrirse 
por este sistema aquellos puestos de carácter directivo, de especial 
responsabilidad, de confianza o asesoramiento especial. En este sentido, en la 
Propuesta se justifica razonablemente la elección por este sistema de provisión, 
en sus especiales características de responsabilidad, confianza y asesoramiento 
especial del puesto y la singular naturaleza de las funciones que se atribuyen al 
mismo. 
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Sobre este punto, dada su similitud debemos remitirnos al informe de 4 de 

octubre de 2019 del Secretario General sobre la posibilidad de que un puesto de 
Jefe de Servicio del Ayuntamiento pueda ser provisto por funcionarios de otras 
Administraciones Públicas que reúnan los requisitos establecidos al efecto. 

 
Sexto.- Que la citada propuesta ha sido objeto de negociación, de 

conformidad con lo establecido en el Art. 37 del Real Decreto Legislativo 5/2015, 
de 30 de octubre, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto 
Básico del Empleado Público, en la sesión de la Mesa General de Negociación 
celebrada el 14 de julio de 2023, con pronunciamiento favorable. 

 
Séptimo.- Que se adjunta al expediente RC para atender al gasto que 

supone la creación del puesto de Coordinador de Empleo, desarrollo económico y 
de fondos europeos , bajo el criterio e instrucciones del Área de Economía de 
utilizar el criterio aplicado por la Administración General del Estado (Real Decreto 
954/2018, de 27 de julio, BOE núm.184 de 31/07/2018 y Real Decreto 19/2019, 
de 25 de enero, BOE núm. 23 de 26/01/2019) y de la Comunidad Autónoma de 
Andalucía (Decreto 626/2019 de 27 de diciembre, BOJA núm. 250 de 
31/12/2019) de consignar el periodo durante el que se estima van a ser ocupadas 
las plazas vacantes en el año 2023. 

 
Octavo.- Que de conformidad con lo expuesto, no se encuentra 

inconveniente a las modificaciones de la relación de puestos de trabajo del 
Ayuntamiento de Huelva propuesta.” 

 
 Existe en el expediente informe de la Interventora Accidental de Fondos, Dª 
Lourdes de la Corte Dabrio, de fecha 20 de julio de 2023, que dice lo que sigue: 
 

“Primero: Que el alcance del presente informe se ha visto condicionado por 
la premura con la que hemos tenido que realizarlo (para el mismo día en que se 
solicita). En todo caso, recuérdese que los informes, genéricamente, se 
evacuarán en el plazo de diez días (artículo 80 de la Ley 39/2015, de 1 de 
octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones 
Públicas). 
 

Segundo: Que debe seguirse para su aprobación el procedimiento 
establecido en el Informe emitido por el Técnico Responsable del Departamento 
de Personal,  de fecha 19 de julio de 2023, señalando en el mismo “ 
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“… 1º. El órgano competente para la aprobación de la RPT en las 
Entidades Locales, de acuerdo con lo dispuesto en el art. 22.2.i) de la Ley 
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local -LRBRL, 
será el Pleno del Ayuntamiento. Las competencias indicadas no pueden ser 
objeto de delegación, de acuerdo con lo dispuesto en los arts. 22.4 y 127.2 
LRBRL, respectivamente. 2º. Negociación: la RPT debe ser objeto, 
necesariamente, antes de su aprobación por el órgano competente, de un 
proceso de negociación con los representantes de los trabajadores, a 
través de la Mesa General de Negociación. Así se desprende de lo 
dispuesto en el art. 37.1.m) del RDLeg 5/2015, de 30 de octubre, por el que 
se aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado 
Público -TREBEP-, que incluye, entre otras materias, “los criterios 
generales sobre la planificación estratégica de los recursos humanos, en 
aquellos aspectos que afecten a condiciones de trabajo de los empleados 
públicos”. En el art. 37.2.a) se indica que quedan excluidas de la 
obligatoriedad de negociación las “decisiones de las Administraciones 
Públicas que afecten a sus potestades de organización”, salvo que tengan 
repercusión sobre condiciones de trabajo de los funcionarios públicos 
contempladas en el apartado anterior, en cuyo caso procederá la 
negociación de dichas condiciones con las Organizaciones Sindicales a 
que se refiere el TREBEP (Sentencias del TS de 19 de junio de 2006, de 22 
de mayo de 2006, entre otras). 3º. Una vez efectuada la negociación y 
aprobada por el órgano competente, habrá de procederse a la publicación 
de la RPT en el Boletín Oficial de la Provincia, al tratarse de un acto con 
destinatario plural, como forma de poder ser conocida o notificada a una 
pluralidad indeterminada de interesados. La jurisprudencia precedente, 
incluso considerando ese doble carácter de acto-disposición en el doble 
plano sustantivo-procesal, había considerado que la publicación no era un 
requisito de validez de la RPT, sino únicamente de eficacia y vigencia, ya 
que en su plano normativo no podría tener vigencia y, por tanto, eficacia, 
hasta su publicación, pero que la falta de ésta no afectaba a la validez de la 
norma. Por tanto, no existe plazo de alegaciones, ni hay una aprobación 
inicial y otra definitiva, sino simplemente una aprobación por el órgano 
competente -es decir, el Pleno-, su publicación al tratarse de un acto 
plúrimo y la posibilidad de interponer recurso contra dicho acto 
administrativo.” 

 
Y concluyendo el informe: 
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“- Que de conformidad con lo expuesto, no se encuentra 
inconveniente a las modificaciones de la relación de puestos de trabajo del 
Ayuntamiento de Huelva propuesta.” 

 
Tercero: Que en la propuesta fiscalizada se encuentra sometida a lo 

estipulado en las Leyes de los Presupuestos Generales del Estado, que vienen 
estableciendo límites al incremento de las retribuciones del personal al servicio 
del Sector Público. Por lo tanto, debe acreditarse en el expediente que las 
retribuciones contempladas en la propuesta se adaptan a lo que se deriva del 
contenido de las citadas Leyes. 
 

Cuarto: Que si la creación de plazas supone un incremento del gasto para 
este Ayuntamiento, deberá producirse una reducción por el mismo importe en 
otras partidas, de conformidad con el Plan de Ajuste en vigor.” 
 

Sometido el asunto a votación ordinaria arroja ésta el siguiente resultado: 
votan a favor la Alcaldesa y los doce Concejales presentes del Grupo Municipal 
del PP y se abstienen los once Concejales presentes del Grupo Municipal del 
PSOE, los dos Concejales presentes del Grupo Municipal VOX y la Concejal 
presente del Grupo Mixto, por lo que el Ayuntamiento Pleno, por mayoría de trece 
votos a favor y catorce abstenciones, ACUERDA aprobar la Concejal Delegada 
de Régimen Interior, Recursos Humanos y Modernización Digital anteriormente 
transcrita, en sus justos términos. 
 

Del presente acuerdo se dará cuenta en la Comisión Informativa 
correspondiente en la primera sesión ordinaria que ésta celebre. 
 

 
 

PUNTO 36º. PROPUESTA SOBRE MODIFICACIÓN DE LA RELACIÓN DE 
PUESTOS DE TRABAJO MEDIANTE LA CREACIÓN DEL PUESTO DE 
VICESECRETARIO GENERAL. 
 

Se da cuenta de la siguiente Propuesta de la Concejal Delegada de 
Régimen Interior, Recursos Humanos y Modernización Digital, Dª Elena Pacheco 
García: 

 
“En el marco actual de reformas y retos que tienen las Administraciones 

Públicas y, en especial, las   Administraciones Locales, resulta absolutamente 
necesario que las mismas se doten de los recursos humanos precisos para poder 
prestar eficazmente los servicios que demanda la ciudadanía.  
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En esta nueva situación, la figura del Secretario General del Ayuntamiento 

se ha hecho más necesaria que nunca, tanto en sus funciones reservadas con 
funcionario de administración local con habilitación de carácter nacional, como en 
lo que se refiere a su condición de personal directivo, aumentando de forma 
significativa tanto sus responsabilidades como su carga de trabajo. 

 
En este sentido, y en lo que al Ayuntamiento de Huelva respecta, debemos 

recordar que con motivo de la aplicación del Plan de Ajuste Económico financiero 
aprobado el 30 de marzo de 2012, en fecha 27 de junio de 20012 el Pleno 
Municipal adoptó el acuerdo de amortizar la plaza de Vicesecretario General, que 
se encontraba entonces vacante, acuerdo que dio finalmente lugar a la 
Resolución de la Dirección General de Administración Local de la Junta de 
Andalucía de fecha 11 de diciembre de 2012 declarando la supresión de dicho 
puesto/plaza. 

 
La situación actual de este Ayuntamiento, inmerso en varios procesos de 

cambio y reforma interna, así como el previsible reforzamiento de las funciones 
de los habilitados nacionales en próximas reformas legislativas, hacen 
recomendable potenciar la Secretaria General con la recuperación del puesto de 
Vicesecretario General, de forma que pueda asumir, con cierta autonomía, 
funciones que requieran habilidades de dirección y especial responsabilidad, no 
sólo las reservadas que pudiera delegarle el titular de la Secretaría, sino también  
aquéllas que pudiera encomendarle, por su carácter directivo, la propia 
Corporación Municipal. 

 
Recordemos que el RD 128/2018, de 16 de marzo, que regula el régimen 

jurídico de los funcionarios de administración local con habilitación de carácter 
nacional, en su art. 15 permite a las Entidades Locales crear puestos de trabajo 
que tengan atribuidas funciones de colaboración inmediata y auxilio a las de 
Secretaría, Intervención y Tesorería, que estarán reservados a funcionarios de 
habilitación nacional y que ejercerán sus funciones bajo la dependencia funcional 
y jerárquica del titular de la secretaría, intervención o tesorería, respectivamente. 
A dichos puestos corresponderán las funciones reservadas que, previa 
autorización de la Alcaldía, le sean encomendadas por los titulares de los puestos 
reservados, así como la sustitución de estos en casos de vacante, enfermedad o 
concurrencia de causa de abstención o recusación legal o reglamentaria. 
Igualmente, el 6.3 de dicha norma establece que dichas funciones no impedirán 
la asignación de otras distintas o complementarias y de los distintos servicios de 
la Entidad, compatibles con las propias del puesto y adecuadas a su grupo y 
categoría profesional. Esta asignación de funciones se efectuará por el 
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Presidente, dando cuenta al Pleno y deberá figurará en la relación de Puestos de 
Trabajo o instrumento organizativo singular. 

 
Así, el puesto de Vicesecretario General sería la figura idónea a la que se 

podría encomendar, sin perjuicio de las funciones reservadas como habilitado 
nacional que legalmente pudieran serle atribuidas y la sustitución legal del 
Secretario General en los supuestos que proceda, otras relativas a la superior 
coordinación jurídico administrativa de determinados Servicios municipales, como 
es el caso de los relativos a la gestión de los Recursos Humanos, el Patrimonio 
municipal, los Servicios Sociales, y la modernización, simplificación y mejora de 
los procedimientos administrativos, así como las de la Secretaría de los órganos 
rectores o consejos de administración de organismos municipales o empresas de  
capital íntegramente municipal que en su momento se determinen. Se 
configuraría de esta manera como un puesto de colaboración directa con el 
Secretario General, en el ejercicio de funciones reservadas, y un  puesto dirigido 
a la superior dirección, coordinación y organización de determinados servicios 
municipales, en el marco de la implementación de las medidas de actualización, 
modernización y mejora que demanda esta organización, habida cuenta, por otro 
lado, de la dificultad de sustraer al personal interno propio de la Entidad de las 
funciones que en la actualidad tienen encomendadas. 

 
En este sentido, debe entenderse que las funciones que se van a 

encomendar al puesto de Vicesecretario General conllevan la asunción, como 
propias, de una serie de tareas que requieren unas habilidades de dirección y de 
especial responsabilidad como las que asume el propio Secretario General, no 
limitándose a ser un mero suplente o sustituto de éste.  

 
Por ello, desde el Gobierno Municipal se considera que, dadas las 

características singulares del puesto, en un municipio capital de provincia como el 
de Huelva, donde la complejidad y responsabilidad de las funciones, de índole 
directiva, es más que evidente, y de entidad no muy diferente que las asignadas 
al Secretario General, debiera exigirse un perfil singular para su eficaz 
desempeño, con experiencia en la gestión y coordinación administrativa, para 
conseguir un mejor funcionamiento de la Entidad y una mayor satisfacción del 
interés público, por lo que se estima que el sistema de provisión más adecuado 
es el de libre designación en convocatoria pública. 

 
En esta línea, cabe resaltar que, conforme a lo dispuesto en los artículos 45 

del RD. 128/2018, 92.bis.6 de la LRBRL y 111 del TRLHL, resulta posible que en 
los municipios capitales de provincia puedan cubrirse por el sistema de libre 
designación determinados puestos reservados a funcionarios de habilitación 
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nacional –titulares y de colaboración- entre funcionarios de la Subescala y 
categoría correspondiente. No existe, por tanto, norma que prohíba la libre 
designación en la provisión de estos puestos en capitales de provincia, antes al 
contrario es el propio legislador quien reconoce “ex lege” esta excepción a la vía 
normal del concurso. Además, debe recordarse que la actual legislación que 
regula la libre designación para puestos de habilitados no exige ya la 
concurrencia del carácter directivo y la especial responsabilidad del puesto, entre 
otros requisitos, como lo hacía la legislación anterior, limitándose ahora a 
establecer como única exigencia, entre otros supuestos, la capitalidad de la 
provincia, como hemos señalado. Y ello porque se estima que las circunstancias 
excepcionales que justifican su adopción derivan de la propia ley, por cuanto en 
los municipios capitales de provincia, su propia idiosincrasia, especialidad y 
organización hacen que los puestos de habilitación tengan “per se” un papel y 
funciones de primer orden, que vendrían a justificar tal sistema. 

 
Son numerosos los casos en los que se vienen clasificando puestos de 

trabajo de colaboración, de similares características que el que nos ocupa, como 
de libre designación. Así, en Andalucía, la “Adjuntía a la Secretaría General del 
Pleno, clase tercera”, de la Subescala de Secretaría-Intervención del 
Ayuntamiento de Marbella (Málaga), o el puesto de “Oficial Mayor” del 
Ayuntamiento de Sevilla (BOJA de 31/05/2019), o en el resto de Comunidades 
Autónomas, puestos creados recientemente como la “Oficialía Mayor” del 
Ayuntamiento de Lleida ( BOE de 6/05/2023), la “Vicesecretaria General” del 
Ayuntamiento de Las Palmas de Gran Canaria (BOE de 18/04/2023,), la “Oficialía 
Mayor” del Ayuntamiento de Tarragona ( BOE de 12/01/2023 ) o la 
“Vicesecretaría General ” del Ayuntamiento de Toledo ( BOE de 11/04/2022,).   

  
Por todo lo expuesto, SE PROPONE al Ayuntamiento Pleno la adopción de 

los siguientes acuerdos: 
 
Primero.- Aprobar la creación del puesto de trabajo de Vicesecretario 

General del Ayuntamiento de Huelva, reservado a Funcionario de la 
Administración Local con Habilitación Nacional, subescala de Secretaría, 
categoría Superior, mediante la correspondiente modificación de la relación de 
puestos de trabajo. 

 
Segundo.- Determinar que las funciones del puesto de Vicesecretario 

General serán las siguientes: 
 
1.- Realizar, bajo la dependencia funcional y jerárquica del titular de la 

Secretaría General, y mediante delegación, funciones de colaboración inmediata 



 

 

 

267 

 

al mismo en el ejercicio de las reservadas de fe pública y asesoramiento legal 
preceptivo, previa autorización de la Alcaldía, en relación a determinadas 
materias, servicios o áreas de gobierno municipal, todo ello en el marco del RD 
128/2018. A tal fin, se señalan como funciones reservadas objeto de delegación, 
a propuesta de la Secretaría General, que habrán de ser autorizadas por la 
Presidencia, las relativas a los servicios de Recursos Humanos, Patrimonio 
Municipal y Servicios Sociales.  

 
2.- La sustitución en primer orden del titular de la Secretaría en caso de 

vacante, ausencia, enfermedad o concurrencia de causa de abstención o 
recusación legal o reglamentaria. 

 
3.- La encomienda, como funciones no reservadas, y previa aprobación de 

la Alcaldía, de la superior coordinación jurídico administrativa de los servicios de 
Recursos Humanos, Patrimonio municipal, Servicios Sociales, y la 
modernización, simplificación y mejora de los procedimientos administrativos, así 
como la secretaría de los órganos rectores y consejos de administración de 
organismos municipales y de las empresas de capital íntegramente municipal que 
se determinen.  

 
4.- La dirección, asignación de tareas, coordinación, supervisión y 

evaluación del trabajo que desarrolla el personal a su cargo.  
              
5.- Cualesquiera otras funciones que sean análogas o conexas con las 

anteriores, o, en todo caso, que sean adecuadas a la plaza o categoría del 
ocupante del puesto, que el titular de la Secretaría le delegue, o la Alcaldía le 
encomiende. 

 
Tercero.- Determinar que el citado puesto tendrá las siguientes 

retribuciones complementarias: 
 
- Nivel de complemento de destino: 30 
- Complemento específico: 2.729,31 euros/ mes. 
 
Cuarto.- Establecer como forma de provisión del puesto de Vicesecretario 

General la libre designación. 
 
Quinto- Publicar en el Boletín Oficial de la Provincia el acuerdo adoptado, y 

una vez aprobada definitivamente la modificación de la Plantilla que incluye el 
puesto, solicitar de la Secretaría General de Administración Local de la Junta de 
Andalucía la creación y clasificación del mismo, en las siguientes condiciones: 
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Denominación: Vicesecretario General 
Subescala: Secretaría. 
Categoría: Superior (Clase Primera). 
Complemento destino: 30 
Complemento específico: 2.729,31 euros/mes 
Sistema de provisión: Libre Designación.” 
 
Consta en el expediente acuerdo de la Mesa General de Negociación, 

celebrada el 14 de julio de 2023. 
 

Existe en el expediente informe del Jefe de Servicio de Personal, D. 
Fernando A. Rodelas Pinto, conformado por el Secretario General, de fecha 19 
de julio de 2023, que dice lo que sigue: 
 

“Primero.- La Legislación aplicable es la siguiente: 
 
- Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local 

(LRBRL). 
 
- Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el 

Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales (TRLHL). 
 
- Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba 

el texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público 
(TRLEBEP). 

 
- Real Decreto Legislativo 781/1986, de 18 de abril, por el que se aprueba 

el Texto Refundido de las Disposiciones Legales Vigentes en materia de Régimen 
Local (TRRL). 

 
- Real Decreto 128/2018, de 16 de marzo, por el que se regula el Régimen 

Jurídico de los Funcionarios de Administración Local con Habilitación de Carácter 
Nacional (RJFHN). 

 
Segundo.- Con carácter previo, vista la naturaleza de acto administrativo de 

la RPT según la última doctrina jurisprudencial (STS de 5 de febrero de 2014, de 
la Sección 7ª, Sala Tercera, de lo Contencioso administrativo, STS Sala 3ª de 19 
enero de 2015, STSJ Castilla y León (Vall) Sala de lo Contencioso Administrativo 
de 10 enero de 2019) debe indicarse que la naturaleza jurídica de la Relación de 
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Puestos de Trabajo -RPT- es la de un acto administrativo y no la de una 
disposición de carácter general. 

 
En este sentido y de acuerdo con el actual criterio jurisprudencial sobre la 

naturaleza de la RPT como acto administrativo plúrimo o con destinatario plural o 
indeterminado, se desprende que no es necesario utilizar el procedimiento de 
aprobación o modificación de las normas reglamentarias. La normativa vigente no 
regula un procedimiento específico o concreto para su aprobación o modificación, 
pero se ha reiterado la necesidad de negociación, si bien la doctrina mayoritaria 
considera que no es necesario el trámite de información pública, propio de los 
instrumentos de carácter normativo, y tampoco les parece exigible el trámite de 
audiencia. Con el nuevo criterio jurisprudencial, al tratarse de un acto 
administrativo produce efectos desde su aprobación, si bien se exige su 
publicación, no como requisito de eficacia sino para que sean públicas, en el 
sentido de que puedan ser conocidas por los interesados. 

 
Atendida la naturaleza de acto administrativo de la RPT según la doctrina 

jurisprudencial del TS, el procedimiento para la elaboración y aprobación de la 
RPT, es el siguiente: 

 
1º. El órgano competente para la aprobación de la RPT en las Entidades 

Locales, de acuerdo con lo dispuesto en los artículos 22.2.i) y 47.1 de la Ley 
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local -LRBRL, será 
el Pleno del Ayuntamiento, por mayoría simple. Las competencias indicadas no 
pueden ser objeto de delegación, de acuerdo con lo dispuesto en el arts. 22.4 
LRBRL.  

 
2º. Negociación: la RPT debe ser objeto, necesariamente, antes de su 

aprobación por el órgano competente, de un proceso de negociación con los 
representantes de los trabajadores, a través de la Mesa General de Negociación. 
Así se desprende de lo dispuesto en el art. 37.1.m) del RDLeg 5/2015, de 30 de 
octubre, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del 
Empleado Público -TREBEP-, que incluye, entre otras materias, “los criterios 
generales sobre la planificación estratégica de los recursos humanos, en aquellos 
aspectos que afecten a condiciones de trabajo de los empleados públicos”. En el 
art. 37.2.a) se indica que quedan excluidas de la obligatoriedad de negociación 
las “decisiones de las Administraciones Públicas que afecten a sus potestades de 
organización”, salvo que tengan repercusión sobre condiciones de trabajo de los 
funcionarios públicos contempladas en el apartado anterior, en cuyo caso 
procederá la negociación de dichas condiciones con las Organizaciones 
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Sindicales a que se refiere el TREBEP (Sentencias del TS de 19 de junio de 
2006, de 22 de mayo de 2006, entre otras). 

 
3º. Una vez efectuada la negociación y aprobada por el órgano 

competente, habrá de procederse a la publicación de la RPT en el Boletín Oficial 
de la Provincia, al tratarse de un acto con destinatario plural, como forma de 
poder ser conocida o notificada a una pluralidad indeterminada de interesados. 
La jurisprudencia precedente, incluso considerando ese doble carácter de acto-
disposición en el doble plano sustantivo-procesal, había considerado que la 
publicación no era un requisito de validez de la RPT, sino únicamente de eficacia 
y vigencia, ya que en su plano normativo no podría tener vigencia y, por tanto, 
eficacia, hasta su publicación, pero que la falta de ésta no afectaba a la validez 
de la norma.  

 
Por tanto, no existe plazo de alegaciones, ni hay una aprobación inicial y 

otra definitiva, sino simplemente una aprobación por el órgano competente -es 
decir, el  Pleno-, su publicación al tratarse de un acto plúrimo y la posibilidad de 
interponer recurso contra dicho acto administrativo. 

 
Tercero.- De conformidad con lo dispuesto en el artículo 92 bis, apartado 

4º, de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local: 
“El Gobierno, mediante real decreto, regulará las especialidades de la creación, 
clasificación y supresión de puestos reservados a funcionarios de administración 
local con habilitación de carácter nacional así como las que puedan corresponder 
a su régimen disciplinario y de situaciones administrativas”. 

 
En este sentido, el Real Decreto 128/2018, de 16 de marzo, por el que se 

regula el régimen jurídico de los funcionarios de Administración Local con 
habilitación de carácter nacional (RJFHN), dedica su artículo 15 a los “puestos de 
colaboración”, estableciendo que: 

 
“1. Las Entidades Locales podrán crear otros puestos de trabajo que 
tengan atribuidas funciones de colaboración inmediata y auxilio a las de 
Secretaría, Intervención y Tesorería. Estos puestos de trabajo estarán 
reservados a funcionarios de Administración Local con habilitación de 
carácter nacional y ejercerán sus funciones bajo la dependencia funcional y 
jerárquica del titular de la Secretaría, Intervención o Tesorería, 
respectivamente. 
 
2. A los citados puestos de colaboración, les corresponderán las funciones 
reservadas que, previa autorización del Alcalde o Presidente de la 
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Corporación, les sean encomendadas por los titulares de los puestos 
reservados de Secretaría, Intervención y Tesorería. 
 
3. Asimismo, les corresponderá la sustitución de los titulares de los puestos 
de Secretaría, Intervención y Tesorería, en los casos de vacante, ausencia, 
enfermedad o concurrencia de causa de abstención o recusación legal o 
reglamentaria de los mismos. 
 
La clasificación de estos puestos corresponderá a la Comunidad 
Autónoma, de acuerdo con los siguientes criterios: 

 
a) Se podrán crear puestos de colaboración a las funciones de secretaría e 

intervención-tesorería y recaudación, en las Entidades Locales cuyos 
puestos de Secretaría e Intervención estén clasificados en 1ª o 2ª clase, 
y puestos de colaboración a las funciones de secretaría-intervención, 
tesorería y recaudación en las Entidades Locales cuyo puesto de 
Secretaría esté clasificado en clase 3.ª. 
 

b) En las Entidades Locales cuyos puestos de Secretaría e Intervención 
estén clasificados en clase 1.ª, los puestos de colaboración a las 
funciones de secretaría podrán ser clasificados en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, y 
ser adscritos, respectivamente, a las subescalas de Secretaría, 
categoría superior, Secretaría, categoría de entrada y a la subescala de 
Secretaría-Intervención. Los puestos de colaboración a las funciones de 
intervención, podrán ser clasificados en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, y ser 
adscritos, respectivamente, a las subescalas de Intervención-Tesorería, 
categoría superior, Intervención- Tesorería, categoría de entrada y a la 
subescala de Secretaría-Intervención. 

 
c)…/… 
 
d)…/… 
 
4. Si la Corporación suprime un puesto de colaboración cubierto con 
carácter definitivo, deberá garantizar al titular del mismo un puesto de 
trabajo de su grupo de titulación, adecuado a las funciones o tareas propias 
de su condición profesional, conforme al sistema de carrera profesional 
propio de cada Administración Pública, con las garantías inherentes de 
dicho sistema y cuya remuneración no sea inferior, en más de dos niveles, 
a la del puesto para el que fue designado. 
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En dicho puesto se podrá permanecer hasta obtener otro, por los 
procedimientos establecidos en este real decreto”. 
 
A la vista de la normativa que antecede, vemos como resulta posible la 

pretensión manifestada en la propuesta de la Sra. Concejal de Régimen Interior, 
Recursos Humanos y Modernización Digital del Excmo. Ayuntamiento de Huelva 
de crear el puesto de trabajo de Vicesecretario General que tenga atribuidas, 
principalmente las funciones reservadas que se ejercerán por delegación del 
titular de la Secretaria, así como, la sustitución legal del Secretario General en los 
supuestos que proceda, sin perjuicio de otras complementarias que pueda 
encomendarle la Corporación Municipal, relativas a la superior dirección, 
coordinación y organización de determinados servicios municipales en el marco 
de la implementación de las medidas de actualización, modernización y mejora 
que demanda esta organización, habida cuenta, por otro lado, de la dificultad de 
sustraer al personal interno propio de la Entidad de las funciones que en la 
actualidad tienen encomendadas. 

 
En este sentido, podría considerarse que la motivación y justificación dada 

en la Propuesta a la creación de la plaza de Vicesecretario General (plaza que se 
suprimió en el marco de las medidas de ahorro contemplados en el Plan de 
Ajuste Económico Financiero del Ayuntamiento) parecen razonables y su 
recuperación en los momentos presentes admisibles. Efectivamente, la Propuesta 
contiene una extensa justificación sobre la necesidad de crear el puesto ante los 
importantes procesos de cambio y de reforma interna, así como, el previsible 
incremento y reforzamiento de las funciones reservadas a los funcionarios con 
habilitación de carácter nacional en el curso de las continuas reformas 
legislativas. 
 

En cuanto a la clasificación de estos puestos, la competencia es de la 
Comunidad Autónoma (Secretaría General de Administración Local de la Junta 
de Andalucía), teniendo en cuenta que sí se podrán crear puestos de 
colaboración a las funciones de Secretaría, en las Entidades Locales cuyos 
puestos de Secretaría e Intervención estén clasificados en 1ª clase [vid. artículo 
15.3.a) del RD. 128/2018 RJFHN]. En nuestro caso, este Ayuntamiento de Huelva 
sus puestos existentes de Secretaría y de Intervención se encuentran clasificados 
en 1ª clase, con lo que se cumple con dicho criterio reglamentario de crear un 
puesto de colaboración a las funciones de “Secretaría”. Además, adscribir el 
nuevo puesto de colaboración a la Subescala de Secretaría, categoría superior 
(clase 1ª), también resulta posible al permitirlo expresamente este mismo art. 15, 
en su apartado 3.b), antes transcrito. 
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Cuarto.- Una vez visto que en este Ayuntamiento de Huelva sí sería posible 
la creación de un puesto de colaboración a las funciones de Secretaría, 
clasificarlo en 1ª clase, y que se adscriba a la Subescala de Secretaría, categoría 
Superior, debemos pronunciarnos sobre el sistema de previsión. 

 
En este sentido, en la propia propuesta de la Sra, Concejal de Régimen 

Interior, Recursos Humanos y Modernización Digital del Excmo. Ayuntamiento de 
Huelva se contiene una adecuada motivación sobre la elección del sistema de 
Libre designación para la cobertura del puesto de Vicesecretario General. 

 
No debemos olvidar que en lo referente lo referente a la provisión de 

puestos reservados a funcionarios de Administración Local con habilitación de 
carácter nacional, el art. 92 bis de la Ley 7/1985, de 2 de abril, que prevé el 
desarrollo reglamentario de las especialidades correspondientes a estos 
funcionarios. Asimismo, los arts. 1 y 27 del Real Decreto 128/2018, de 16 de 
marzo, permite el sistema de libre designación como forma de provisión de los 
puestos de trabajo reservados a funcionarios de Administración Local con 
habilitación de carácter nacional que requiere comunicación al órgano 
competente de la Comunidad Autónoma a efectos de clasificación del sistema de 
provisión (art. 45 del RD 128/2018, de 16 de marzo). Además, conforme a lo 
dispuesto en los artículos 45 del RD. 128/2018, 92.bis.6 de la LRBRL y 111 del 
TRLHL, resulta posible que en los municipios capitales de provincia puedan 
cubrirse por el sistema de libre designación determinados puestos reservados a 
funcionarios de habilitación nacional –titulares y de colaboración- entre 
funcionarios de la Subescala y categoría correspondiente. Igualmente, debe 
recordarse que la actual legislación que regula la libre designación para puestos 
de habilitados no exige ya la concurrencia del carácter directivo y la especial 
responsabilidad del puesto, entre otros requisitos, como lo hacía la legislación 
anterior, limitándose ahora a establecer como única exigencia, entre otros 
supuestos, la capitalidad de la provincia, como hemos señalado. Y ello porque se 
estima que las circunstancias excepcionales que justifican su adopción derivan de 
la propia ley, por cuanto en los municipios capitales de provincia, su propia 
idiosincrasia, especialidad y organización hacen que los puestos de habilitación 
tengan “per se” un papel y funciones de primer orden, que vendrían a justificar tal 
sistema. 

 
No obstante, en la propuesta se justifica que se van a encomendar al 

puesto de Vicesecretario General funciones que conllevan la asunción, como 
propias, de una serie de tareas que requieren unas habilidades de dirección y de 
especial responsabilidad como las que asume el propio Secretario General, no 
limitándose a ser un mero suplente o sustituto de éste, considerándose por este 
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motivo que, dadas las características singulares del puesto, en un municipio 
capital de provincia como el de Huelva, donde la complejidad y responsabilidad 
de las funciones, de índole directiva, es más que evidente, y de entidad no muy 
diferente que las asignadas al Secretario General, debiera exigirse un perfil 
singular para su eficaz desempeño, con experiencia en la gestión y coordinación 
administrativa, para conseguir un mejor funcionamiento de la Entidad y una 
mayor satisfacción del interés público, por lo que se estima que el sistema de 
provisión más adecuado es el de libre designación en convocatoria pública. 

 
Quinto.- Que la citada propuesta ha sido objeto de negociación, de 

conformidad con lo establecido en el Art. 37 del Real Decreto Legislativo 5/2015, 
de 30 de octubre, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto 
Básico del Empleado Público, en la sesión de la Mesa General de Negociación 
celebrada el 14 de julio de 2023, con pronunciamiento favorable por unanimidad. 

 
Sexto.- Que se adjunta al expediente RC para atender al gasto que supone 

la creación del puesto, bajo el criterio e instrucciones del Área de Economía de 
utilizar el criterio aplicado por la Administración General del Estado (Real Decreto 
954/2018, de 27 de julio, BOE núm.184 de 31/07/2018 y Real Decreto 19/2019, 
de 25 de enero, BOE núm. 23 de 26/01/2019) y de la Comunidad Autónoma de 
Andalucía (Decreto 626/2019 de 27 de diciembre, BOJA núm. 250 de 
31/12/2019) de consignar el periodo durante el que se estima van a ser ocupadas 
las plazas vacantes en el año 2023. 

 
Séptimo.- Que de conformidad con lo expuesto, no se encuentra 

inconveniente a la modificación de la Relación de Puestos de Trabajo del 
Ayuntamiento de Huelva propuesta, consistente en la creación del puesto de 
trabajo de: 
 

Denominación: Vicesecretario General 
Subescala: Secretaría. 
Categoría: Superior (Clase Primera). 
Complemento destino: 30 
Complemento específico: 2.729,31 euros/mes 
Sistema de provisión: Libre Designación.” 

 
Igualmente, existe en el, expediente informe de la Interventora Accidental 

de Fondos, Dª Lourdes de la Corte Dabrio, de fecha 20 de julio de 2023, que dice 
lo que sigue: 
 



 

 

 

275 

 

“Primero: Que debe seguirse para su aprobación el procedimiento 
establecido en el Informe adjunto emitido por el Jefe de Servicio del 
Departamento de Personal. 
 

Segundo: Que la propuesta fiscalizada se encuentra sometida a lo 
estipulado en  la Ley 31/2022, de 23 de diciembre, de Presupuestos Generales 
del Estado para el año 2023, en concreto  los artículos 19 y 20.dos, que 
establece los límites al incremento de las retribuciones del personal al servicio del 
Sector Público y la tasa de reposición de efectivos, respectivamente. Por lo tanto, 
debe acreditarse en el expediente que el contenido de la propuesta se adapta a 
lo que establece  la citada Ley. 
 

Tercero: Consta en el Informe emitido por el Jefe de Servicio del 
Departamento de Personal, D. Fernando Rodelas Pinto, conformado por el 
Secretario General, de fecha 19 de julio de 2023, concluyendo lo siguiente: 
 

“- Que de conformidad con lo expuesto, no se encuentra 
inconveniente a la modificación de la Relación de Puestos de Trabajo del 
Ayuntamiento de Huelva propuesta, consistente en la creación del puesto 
de trabajo de: Denominación: Vicesecretario General Subescala: 
Secretaría. Categoría: Superior (Clase Primera). Complemento destino: 30 
Complemento específico: 2.729,31 euros/mes Sistema de provisión: Libre 
Designación.” 

 
Así mismo consta Certificado emitido por el Secretario de la Mesa de 

Negociación: “Que en la sesión  extraordinaria de la Mesa de Negociación del 
Ayuntamiento de Huelva, celebrada el día 14 de julio de 2023 y como punto 
número cuatro del Orden del Día, se aprobó por unanimidad la Propuesta de la 
Concejal Delegada de Régimen Interior, Recursos Humanos y Modernización 
Digital sobre la creación del puesto de trabajo de Vicesecretario General con el 
voto a favor con observaciones de UGT, CC.OO. y CSIF. 
  

Cuarto: Constan en el expediente Reservas de Crédito para atender el 
citado gasto.” 
 

Abierto el debate por la Presidencia, interviene Dª Mónica Rossi Palomar, 
Portavoz del Grupo Mixto, (ver archivo audiovisual)69. 
 

                                                 
69

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=9795.0 
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Sometido el asunto a votación ordinaria arroja ésta el siguiente resultado: 
votan a favor la Alcaldesa, los doce Concejales presentes del Grupo Municipal del 
PP y los once Concejales presentes del Grupo Municipal del PSOE, se abstienen 
los dos Concejales presentes del Grupo Municipal VOX y vota en contra la 
Concejal presente del Grupo Mixto, por lo que el Ayuntamiento Pleno, por 
mayoría de veinticuatro votos a favor, uno en contra y dos abstenciones, 
ACUERDA aprobar la Propuesta de la Concejal Delegada de Régimen Interior, 
Recursos Humanos y Modernización Digital anteriormente transcrita, en sus 
justos términos. 
 

Del presente acuerdo se dará cuenta en la Comisión Informativa 
correspondiente en la primera sesión ordinaria que ésta celebre. 
 
 
 
 Se ausenta de la sesión D. Manuel Francisco Gómez Márquez. 
 
PUNTO 37º. PROPUESTA SOBRE DEJAR SIN EFECTO EL ACUERDO 
PLENARIO DE 24 DE FEBRERO DE 2023 QUE APROBÓ INICIALMENTE LA 
MODIFICACIÓN DE LA PLANTILLA DE PERSONAL FUNCIONARIO, Y 
APROBACIÓN DE NUEVA MODIFICACIÓN DE DICHA PLANTILLA, 
CREANDO Y AMORTIZANDO DETERMINADAS PLAZAS. 
 

Se da cuenta de la siguiente Propuesta de la Concejal Delegada de 
Régimen Interior, Recursos Humanos y Modernización Digital, Dª Elena Pacheco 
García: 

 
“Que por Acuerdo Plenario de 24 de febrero de 2023 se aprobó inicialmente 

la modificación de la plantilla de personal funcionario, relativa a la amortización y 
creación de nuevas plazas. 
 

Que dicha aprobación inicial no ha llegado a aprobarse definitivamente, al 
haberse presentado alegaciones contra la misma.  
 

Que este nuevo equipo de gobierno, tras analizar las necesidades de 
recursos humanos existentes, así como, los perfiles profesionales más requeridos 
para el buen funcionamiento de los servicios públicos, considera necesario dejar 
sin efecto el Acuerdo Plenario de 24 de febrero de 2023 por el que se aprueba 
inicialmente la modificación de la plantilla de personal funcionario, relativa a  la 
amortización y creación de nuevas plazas y proponer un nuevo acuerdo más 
ajustado a las necesidades identificadas y la legalidad vigente. 
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En este sentido, debemos recordar que las Corporaciones Locales pueden 

y deben poder definir por sí mismas las estructuras administrativas con las que 
pretenden dotarse, con objeto de adaptarlas a sus necesidades específicas a fin 
de permitir una gestión eficaz. Se reconoce a las Entidades Locales la posibilidad 
de montar una estructura organizativa adecuada a sus necesidades y 
problemática. 
 

Que la presente propuesta, tiene en cuenta la nueva estructura de escalas, 
grupos, subgrupos y categorías para el Servicio de Extinción de Incendios 
contemplada en la Ley 2/2023, de 15 de marzo, por la que se modifica la Ley 
2/2002, de 11 de noviembre, de Gestión de Emergencias en Andalucía. 
 

Por  lo  que  se  refiere  a  los  funcionarios  de  habilitación  nacional,  debe  
tenerse  en  cuenta  que,  en  el  nuevo  escenario  jurídico  administrativo,  la  
tradicional  figura  del  Secretario  del  Ayuntamiento  se  ha  hecho  más  
necesaria  que  nunca,  no  sólo  en  lo  que  se  refiere  a  las  funciones  que  
tiene  reservadas  como  funcionario  de  Administración  Local  con  Habilitación  
de  carácter  nacional,  sino  también  en  cuanto  personal  directivo  de  la  
propia  Corporación,  por  cuanto  se  han  aumentado  de  forma  significativa  
sus  responsabilidades  directivas a la par que su habitual e importante carga de 
trabajo. 
 

Así,  debe  recordarse  que  este  Ayuntamiento,  además  de  la  plaza  de  
Secretario  General  y  la  de  Oficial  Mayor,  ya  dispuso  en  su  día  de  la  de  
Vicesecretario  General,  la  cual  fue  amortizada  con  motivo  de  la  aplicación  
y  ejecución  del  Plan  de  ajuste  económico  financiero  de  la  Corporación  
aprobado  plenariamente  el 30   de  marzo  de 2012 ,  dando  lugar  a  la  
Resolución  de  la  Dirección  General  de  Administración  Local  de  la  Junta  de  
Andalucía  de 11   de  diciembre  del  mismo  año  declarando  la  supresión  de  
dicha  plaza/puesto.  
 

Pues  bien,  la  actual  situación  de  este  Ayuntamiento,  plenamente  
inmerso  en  importantes  procesos  de  cambio  y  reforma  interna,  así  como  el  
previsible  incremento  y  reforzamiento  de  las  funciones  de  los  funcionarios  
de  habilitación  de  carácter  nacional  en  el  curso  de  las  continuas  reformas  
legislativas,  hacen  recomendable  recuperar  la  plaza  de  Vicesecretario  
General  en  su  día  amortizada,  de  forma  que  pueda  coadyuvar  y  colaborar  
en  el  ejercicio  de  las  funciones  legales  reservadas  a  la  Secretaría  General,  
además  de  las  que  pudieran  encomendársele  por  la  propia  Corporación,  
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teniendo  siempre presente las especiales habilidades y responsabilidades que le 
serían exigibles.  
 

De  esta  manera,  el  puesto  de  Vicesecretario  General  sería  la  figura  
idónea  a  la  que  se  le  podría  encomendar,  sin  perjuicio  de  las  reservadas  
que  pudiera  delegarle  el  titular  de  la  Secretaría  General  en  relación  a  
determinadas  Areas  o  materias  y  las  de  sustitución  legal  de  este,  
funciones  relativas  a  la  superior  coordinación  jurídico  administrativa  de  los  
servicios  municipales  de  Recursos  Humanos,  Patrimonio  municipal,  Servicios  
Sociales  y  la  modernización,  simplificación  y  mejora  de  los  procedimientos  
administrativos,  así  como  las  de  la  Secretaría  de  los  órganos  rectores  y  
consejos  de  administración  de  organismos  y  empresas  municipales  que  en  
su  momento  se  determinen.  Se  configuraría  de  esta  manera  como  un  
puesto  dirigido,  amén  de  las  funciones  reservadas,  a  la  dirección,  
coordinación  y  organización  de  determinados  servicios  y  de  los  recursos  y  
acciones  necesarios  para  la  implementación  de  las  medidas  de  
actualización y  mejora  que  demanda  esta  organización,  habida  cuenta,  por  
otro  lado,  de  la  dificultad  de  sustraer  al  personal  interno  propio  de  la  
Entidad  de  las  funciones  que  en  la  actualidad  tienen  encomendadas,  todo  
ello  en  los  términos  expresados  en  la  relación  de  Puestos  de Trabajo.  
 

Por  lo  que  se  refiere  al  resto  de  las  plazas,  resulta  necesario  
actualizar  la  plantilla  de  personal  funcionario,  amortizando  las  que  
actualmente  se  consideran  innecesarias  y  creando  aquellas  que  se  
entienden  imprescindibles,  en  las  Áreas  de  Urbanismo,  SEIS,  
infraestructuras  y  Nuevas  Tecnologías,  necesitadas  de  mayor  dotación  de  
efectivos  de  personal,  para  responder  adecuadamente  a  las  necesidades  
que  durante  estos  años  han surgido para una gestión y servicio público más 
eficaz.  
 

Por cuanto antecede, se PROPONE al Ayuntamiento Pleno la adopción de 
los siguientes acuerdos: 
 

PRIMERO.- Dejar sin efectos el Acuerdo Plenario adoptado en sesión 
ordinaria  de 24 de febrero de 2023 por el que se aprobó inicialmente la 
modificación de la plantilla de personal funcionario, relativa a la amortización y 
creación de nuevas plazas. 
 

SEGUNDO.- La amortización de las siguientes plazas de la plantilla de 
personal funcionario del Ejercicio 2023: 
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AMORTIZACIONES 
 

FUNCIONARIO 
 

DENOMINACIÓN 
DE LAS PLAZAS 

Nº 
PLAZAS 

GRUPO 
SUB 

GRUPO 
ESCALA 

SUB 
ESCALA 

CLASE CATEGORÍA 

Economista 1 A A1 
Admón. 
Especial 

Técnica Superior Economista 

TOTAL  A1 1  

 
 

DENOMINACIÓN 
DE LAS PLAZAS 

Nº 
PLAZAS 

GRUPO 
SUB 

GRUPO 
ESCALA 

SUB 
ESCALA 

CLASE CATEGORÍA 

Sargento SEIS 1 C C1 
Admón. 
Especial 

Servicios 
Especiales 

Extinción 
Incendios 

Sargento SEIS 

TOTAL C1 1  

 
 

DENOMINACIÓN 
DE LAS PLAZAS 

Nº 
PLAZAS 

GRUPO 
SUB 

GRUPO 
ESCALA 

SUB 
ESCALA 

CLASE CATEGORÍA 

Encargado Centro 
Abastos 

1 C C2 
Admón. 
Especial 

Servicios 
Especiales 

Comet. 
Especiales 

Encargado C. 
Abastos 

Inspector 
Electricista 

1 C C2 
Admón. 
Especial 

Servicios 
Especiales 

Personal 
Oficios 

Inspector 
Electricista 

Inspector Obras 1 C C2 
Admón. 
Especial 

Servicios 
Especiales 

Personal 
Oficios 

Inspector Obras 

Oficial Jardines 1 C C2 
Admón. 
Especial 

Servicios 
Especiales 

Personal 
Oficios 

Oficial Jardines 

Operador Grabador 1 C C2 
Admón. 
Especial 

Técnica Auxiliar 
Operador 
Grabador 

Telefonista 1 C C2 
Admón. 
Especial 

Servicios 
Especiales 

Comet. 
Especiales 

Telefonista 

TOTAL C2 6  

 
 

DENOMINACIÓN 
DE LAS PLAZAS 

Nº 
PLAZAS 

GRUPO 
SUB 

GRUPO 
ESCALA 

SUB 
ESCALA 

CLASE CATEGORÍA 

Guarda 1 AP  
Admón. 
Especial 

Servicios 
Especiales 

Personal 
Oficios 

Guarda 

Operario 2 AP  
Admón. 
Especial 

Servicios 
Especiales 

Personal 
Oficios 

Operario 

TOTAL AP 3  

 
 

TOTAL “A1”+“C1” + “C2” +”AP” = 11 

 
TERCERO.- Modificar la plantilla de personal funcionario de este 

Ayuntamiento creando las siguientes plazas, entre las cuales se incluye la plaza 
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de Vicesecretario General, reservada a funcionario de Administración Local de 
Habilitación de carácter Nacional: 
 

CREACIONES 
 
FUNCIONARIO 
 

DENOMINACIÓN 
DE LAS PLAZAS 

Nº 
PLAZAS 

GRUPO 
SUB 

GRUPO 
ESCALA 

SUB 
ESCALA 

CLASE CATEGORÍA 

Vicesecretario 
General 

1 A A1 
Habilit. 

Nacional 
Secretaria Primera Superior 

Arquitecto 2 A A1 
Admón. 
Especial 

Técnica Superior Arquitecto 

TOTAL  A1 3       

 
 

DENOMINACIÓN 
DE LAS PLAZAS 

Nº 
PLAZAS 

GRUPO 
SUB 

GRUPO 
ESCALA 

SUB 
ESCALA 

CLASE CATEGORÍA 

Oficial del SEIS* 1 A A2 
Admón. 
Especial 

Servicios 
Especiales 

Extinción 
Incendios 

Oficial SEIS 

Arquitecto Técnico 3   
Admón. 
Especial 

Técnica Media 
Arquitecto 
Técnico 

TOTAL  A2 4       

 
 

DENOMINACIÓN 
DE LAS PLAZAS 

Nº 
PLAZAS 

GRUPO 
SUB 

GRUPO 
ESCALA 

SUB 
ESCALA 

CLASE CATEGORÍA 

Inspector del SEIS* 1 B - 
Admón. 
Especial 

Servicios 
Especiales 

Extinción 
Incendios 

Inspector SEIS 

Subinspector del 
SEIS * 

1 B - 
Admón. 
Especial 

Servicios 
Especiales 

Extinción 
Incendios 

Subinspector 
SEIS 

TOTAL  B 2       

 
 

DENOMINACIÓN 
DE LAS PLAZAS 

Nº 
PLAZAS 

GRUPO 
SUB 

GRUPO 
ESCALA 

SUB 
ESCALA 

CLASE CATEGORÍA 

Técnico Auxiliar 
Informático 

2 C C1 
Admón. 
Especial 

Técnica Auxiliar 
Técnico Auxiliar 
Informático 

TOTAL  C1 2       

 
 

DENOMINACIÓN 
DE LAS PLAZAS 

Nº 
PLAZAS 

GRUPO 
SUB 

GRUPO 
ESCALA 

SUB 
ESCALA 

CLASE CATEGORÍA 

Inspector 
Polivalente 

3 C C2 
Admón. 
Especial 

Servicios 
Especiales 

Cometidos 
Especiales 

Inspector 
Polivalente 

TOTAL  C2 3       

 
* Promoción Interna 
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TOTAL “A1”+“A2”+”B”+”C1”+”C2”+”AP” = 14 

 
CUARTO.- Que de conformidad con los artículos 49, 70.2 y 90 de la Ley 

7/1985, de 2 de abril, reguladora de las Bases del Régimen Local, 126 del R. D. 
Legis. 781/1986, de 18 de abril, por el que se aprobó el Texto Refundido de las 
disposiciones legales vigentes en materia de Régimen Local, la citada propuesta 
supone la modificación de la plantilla del personal funcionario del Excmo. 
Ayuntamiento de Huelva, y por tanto, requiere el cumplimiento de los trámites 
establecidos para la modificación presupuestaria.  
 

Por tanto, debe someterse el acuerdo adoptado al trámite de información 
pública por espacio de 15 días, al objeto de la presentación de alegaciones, 
entendiéndose definitivamente aprobado en el caso de que no se produjeran, sin 
perjuicio de su publicación en el BOP. Todo ello, sin perjuicio en el supuesto de la 
plaza de Vicesecretario General de la preceptiva solicitud de clasificación del 
mismo a la Dirección General de Administración Local de la Junta de Andalucía.” 

 
Existe en el expediente acuerdo de la Mesa General de Negociación 

celebrada el día 14 de julio de 2023. 
 
Igualmente existe en el expediente informe del Jefe de Servicio de 

Personal, D. Fernando Rodelas Pinto, de fecha 19 de julio de 2023, que dice lo 
que sigue: 

 
“Primero.- Las Plantillas deberán responder a los principios de racionalidad, 

economía y eficiencia y establecerse de acuerdo con la ordenación general de la 
economía, sin que los gastos de personal puedan rebasar los límites que se fijen 
con carácter general. Se adjunta en el expediente la Plantilla con los cambios 
operados sobre la misma. 

 
En relación a las modificaciones propuestas sobre la Plantilla, la creación 

de nuevas plazas supone dotar de mayor operatividad y racionalidad a la 
administración municipal, cubriendo el déficit estructural existente en 
determinadas áreas, y amortizando las que actualmente se consideran de menor 
necesidad. 

 
En cuanto a la plaza de Vicesecretario General, en su día amortizada, una 

vez vista la Propuesta obrante en el expediente, la misma contiene una extensa 
justificación sobre la necesidad de su creación ante los importantes procesos de 
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cambio y de reforma interna, así como el previsible incremento y reforzamiento de 
las funciones reservadas a los funcionarios con habilitación de carácter nacional 
en el curso de las continuas reformas legislativas, que hacen recomendable su 
recuperación. A ello se suma la puesta en marcha de diferentes proyectos por la 
Corporación que requieren de personal cualificado y estable, a fin de dar 
continuidad a dichos proyectos, y cuyo objetivo inmediato es la prestación de más 
y mejores servicios a nuestra ciudadanía. 

 
Segundo.- Que el artículo 126 del RDLeg 781/1986, de 18 de abril, por el 

que se aprueba el texto refundido de las disposiciones legales vigentes en 
materia de Régimen Local -TRRL-, señala que:  

 
“1. Las plantillas, que deberán comprender todos los puestos de 

trabajo debidamente clasificados reservados a funcionarios, personal 
laboral y eventual, se aprobarán anualmente con ocasión de la aprobación 
del Presupuesto y habrán de responder a los principios enunciados en el 
artículo 90.1 de la Ley 7/1985, de 2 de abril. A ellas se unirán los 
antecedentes, estudios y documentos acreditativos de que se ajustan a los 
mencionados principios. 

 
2. Las plantillas podrán ser ampliadas en los siguientes supuestos: 
 
a) Cuando el incremento del gasto quede compensado mediante la 

reducción de otras unidades o capítulos de gastos corrientes no ampliables. 
 
b) Siempre que el incremento de las dotaciones sea consecuencia 

del establecimiento o ampliación de servicios de carácter obligatorio que 
resulten impuestos por disposiciones legales. 

 
c) Lo establecido en este apartado será sin perjuicio de las limitaciones 

específicas contenidas en leyes especiales o coyunturales. 
 

3. La modificación de las plantillas durante la vigencia del 
Presupuesto requerirá el cumplimiento de los trámites establecidos para la 
modificación de aquél…” 

 
Teniendo en cuenta el régimen especial de los puestos reservados a 

funcionarios de la Administración Local con habilitación de carácter nacional 
(como ocurre con el puesto de Vicesecretario General) debemos acudir al Real 
Decreto 128/2018, de 16 de marzo, por el que se regula el régimen jurídico de los 
funcionarios de Administración Local con habilitación de carácter nacional 
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(RJFHN), que dedica su artículo 15 a los “puestos de colaboración”, 
estableciendo que: 

 
«1. Las Entidades Locales podrán crear otros puestos de trabajo que 

tengan atribuidas funciones de colaboración inmediata y auxilio a las de 
Secretaría, Intervención y Tesorería. Estos puestos de trabajo estarán 
reservados a funcionarios de Administración Local con habilitación de 
carácter nacional y ejercerán sus funciones bajo la dependencia funcional y 
jerárquica del titular de la Secretaría, Intervención o Tesorería, 
respectivamente. 

 
2. A los citados puestos de colaboración, les corresponderán las 

funciones reservadas que, previa autorización del Alcalde o Presidente de 
la Corporación, les sean encomendadas por los titulares de los puestos 
reservados de Secretaría, Intervención y Tesorería. 

 
3. Asimismo, les corresponderá la sustitución de los titulares de los 

puestos de Secretaría, Intervención y Tesorería, en los casos de vacante, 
ausencia, enfermedad o concurrencia de causa de abstención o recusación 
legal o reglamentaria de los mismos. 

 
La clasificación de estos puestos corresponderá a la Comunidad 

Autónoma, de acuerdo con los siguientes criterios: 
 
a) Se podrán crear puestos de colaboración a las funciones de 

secretaría e intervención-tesorería y recaudación, en las Entidades Locales 
cuyos puestos de Secretaría e Intervención estén clasificados en 1ª o 2ª 
clase, y puestos de colaboración a las funciones de secretaría-intervención, 
tesorería y recaudación en las Entidades Locales cuyo puesto de 
Secretaría esté clasificado en clase 3.ª. 

 
b) En las Entidades Locales cuyos puestos de Secretaría e 

Intervención estén clasificados en clase 1.ª, los puestos de colaboración a 
las funciones de secretaría podrán ser clasificados en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, y 
ser adscritos, respectivamente, a las subescalas de Secretaría, categoría 
superior, Secretaría, categoría de entrada y a la subescala de Secretaría-
Intervención. Los puestos de colaboración a las funciones de intervención, 
podrán ser clasificados en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, y ser adscritos, 
respectivamente, a las subescalas de Intervención-Tesorería, categoría 
superior, Intervención-Tesorería, categoría de entrada y a la subescala de 
Secretaría-Intervención. 
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c)…/… 

 
d)…/… 

 
En cuanto a la clasificación de estos puestos, la competencia es de la 

Comunidad Autónoma, teniendo en cuenta que sí se podrán crear puestos 
de colaboración a las funciones de Secretaría, en las Entidades Locales 
cuyos puestos de Secretaría e Intervención estén clasificados en 1ª clase 
[vid. Artículo 15.3.a) del RD. 128/2018 RJFHN]. En este Ayuntamiento de 
Huelva sus puestos existentes de Secretaría y de Intervención se 
encuentran clasificados en 1ª clase, con lo que se cumple con dicho criterio 
reglamentario de crear un puesto de colaboración a las funciones de 
“Secretaría”. 

 
A la vista de la normativa que antecede, vemos como resulta posible la 

pretensión contenida en la propuesta de la Sra. Concejala Delegada de Régimen 
Interior, Recursos Humanos y Modernización Digital del Excmo. Ayuntamiento de 
Huelva de crear la plaza de Vicesecretario General, reservada a funcionarios de 
la Administración local con habilitación de carácter nacional de la Subescala de 
Secretaría, categoría Superior, sin perjuicio, de la creación de dicho puesto 
mediante la modificación de la Relación de Puestos de Trabajo del Ayuntamiento, 
en la que se habrán de concretar las condiciones del puesto, y de la preceptiva 
solicitud de clasificación del mismo a la Secretaría Dirección General de 
Administración Local de la Junta de Andalucía. 

 
Que la citada propuesta ha sido objeto de negociación, de conformidad con 

lo establecido en el Art. 37 del Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, 
por el que se aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del 
Empleado Público, en la sesión extraordinaria de la Mesa General de 
Negociación celebrada el día 14 de julio de 2023, con pronunciamiento favorable 
por unanimidad.  

 
Que se adjunta al expediente RC para atender al gasto que suponen las 

creaciones y amortizaciones de plazas contempladas en la propuesta, bajo el 
criterio e instrucciones del Área de Economía de utilizar el criterio aplicado por la 
Administración General del Estado (Real Decreto 954/2018, de 27 de julio, BOE 
núm.184 de 31/07/2018 y Real Decreto 19/2019, de 25 de enero, BOE núm. 23 
de 26/01/2019) y de la Comunidad Autónoma de Andalucía (Decreto 626/2019 de 
27 de diciembre, BOJA núm. 250 de 31/12/2019) de consignar el periodo durante 
el que se estima van a ser ocupadas las plazas vacantes en el año 2023. 
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Tercero.- Que de conformidad con los artículos 49, 70.2 y 90 de la Ley 

7/1985, de 2 de abril, reguladora de las Bases del Régimen Local, 126 del R. D. 
Legis. 781/1986, de 18 de abril, por el que se aprobó el Texto Refundido de las 
disposiciones legales vigentes en materia de Régimen Local, la citada propuesta 
supone la modificación de la plantilla de funcionarios y del personal laboral del 
Excmo. Ayuntamiento de Huelva, y por tanto, requiere el cumplimiento de los 
trámites establecidos para la modificación presupuestaria (Arts. 168 y 169 del 
Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el Texto 
Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales), es decir: 

 
a. Aprobación inicial por el Pleno. 
 
b. Información pública mediante su publicación en el Boletín Oficial de la 

Provincia por un plazo de 15 días hábiles, durante los cuales los interesados 
podrán examinar el expediente y presentar reclamaciones ante el Pleno. 
 

c. Resolución de todas las reclamaciones presentadas dentro del plazo y 
aprobación definitiva por el Pleno. En el caso de que no se hubiera presentado 
ninguna reclamación, se entenderá definitivamente adoptado el acuerdo hasta 
entonces provisional. 

 
d. Publicación en el Boletín Oficial de la Provincia del acuerdo 

definitivamente aprobado”. 
 
Igualmente, existe en el expediente informe de la Interventora Accidental 

de Fondos, Dª Lourdes de la Corte Dabrio, de fecha 20 de julio de 2023, que dice 
lo que sigue: 

 
“Primero: Que el alcance del presente informe se ha visto condicionado por la 

premura de tiempo para su realización (para el mismo día en que se solicita). En todo 
caso, recuérdese que los informes, genéricamente, se evacuarán en el plazo de diez 
días (artículo 80 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo 
Común de las Administraciones Públicas). 
 

Segundo: Que consta informe, de fecha 19 de julio de 2023, emitido por el Jefe 
de Servicio de Personal, RR.HH. y PRL en sentido favorable a la propuesta, 
condicionado, en el caso de la plaza de Vicesecretario General, a la posterior 
modificación de la R.P.T. del Ayuntamiento, en la que se concretarán las condiciones del 
puesto, y de la preceptiva solciitud de clasificación del mismo a la Dirección General de 
Administración Local de la Junta de Andalucía. 
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Tercero: Que la propuesta fiscalizada se encuentra sometida a lo estipulado en  la 
Ley 31/2022, de 23 de diciembre, de Presupuestos Generales del Estado para el año 
2023, en concreto  los artículos 19 y 20.dos, que establece los límites al incremento de 
las retribuciones del personal al servicio del Sector Público y la tasa de reposición de 
efectivos, respectivamente. Por lo tanto, debe acreditarse en el expediente que el 
contenido de la propuesta se adapta a lo que establece  la citada Ley. 
 

Cuarto: Que debe seguirse para su aprobación el procedimiento establecido en el 
Informe emitido por Jefe de Servicio de Personal, RR.HH. y PRL. 
 

Quinto: Que si la creación de plazas supone un incremento del gasto para este 
Ayuntamiento, deberá producirse una reducción por el mismo importe en otras partidas 
presupuestarias, de conformidad con el Plan de Ajuste en vigor.” 

 
Sometido el asunto a votación ordinaria arroja ésta el siguiente resultado: 

votan a favor la Alcaldesa y los doce Concejales presentes del Grupo Municipal 
del PP y se abstienen los diez Concejales presentes del Grupo Municipal del 
PSOE, los dos Concejales presentes del Grupo Municipal VOX y la Concejal 
presente del Grupo Mixto, por lo que el Ayuntamiento Pleno, por mayoría de trece 
votos a favor y trece abstenciones, ACUERDA aprobar la Concejal Delegada de 
Régimen Interior, Recursos Humanos y Modernización Digital anteriormente 
transcrita, en sus justos términos. 
 

Del presente acuerdo se dará cuenta en la Comisión Informativa 
correspondiente en la primera sesión ordinaria que ésta celebre. 
 
 
 

Se reincorpora a la sesión D. Manuel Francisco Gómez Márquez. 
 
PUNTO 39º. PROPUESTA DEL GRUPO MUNICIPAL DEL PP CONTRA LA 
IMPLANTACIÓN DE PEAJES EN LAS AUTOVÍAS DE LA PROVINCIA DE 
HUELVA. 

 
Se da cuenta de la siguiente Propuesta del Grupo Municipal del PP: 
 
“El desgobierno de Pedro Sánchez, más preocupado en adivinar el futuro 

de 2050 que en resolver los auténticos problemas del presente, ha elevado a la 
Unión Europea un conjunto de reformas entre las que se encuentra la 
implantación de un sistema de pago por uso o peajes para financiar el 
mantenimiento de las infraestructuras de carreteras en España. 
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El gobierno del PSOE y PODEMOS, con sus socios BILDU y ERC, ha 

prometido ante Bruselas acometer un conjunto de reformas que van a convertir a 
España en un “infierno fiscal” para financiar el despilfarro de subvenciones y 
asesores a cargo del erario público. En concreto, en los 2.000 folios del “Plan de 
Recuperación, Transformación y Resiliencia" enviado a Bruselas, el Gobierno de 
España esconde una subida histórica de impuestos. Eliminación de la tributación 
conjunta, eliminación de los tipos reducidos del IVA, o la subida de los impuestos 
al diésel. Pero, sin duda, la medida estrella es la de la implantación de un sistema 
de pago por uso de vías de alta capacidad, es decir, imponer peajes en autovías 
y autopistas. 

 
Siendo injusta y desproporcionada esta medida, lo es más, en el caso de la 

provincia de Huelva donde en materia de infraestructuras acumulamos un retraso 
histórico. Huelva sigue reclamando la unión con las provincias de Badajoz y de 
Cádiz, a través de carretera, ya que sólo está unida con Sevilla y el Algarve por 
autovía. En cuanto Zapatero llegó al gobierno en 2004 olvidaron la reivindicación 
de la unión con Badajoz a través de la Nacional 435, que incluso contó con una 
bochornosa y ridícula campaña publicitaria financiada por la Diputación de 
Huelva. De este gobierno poco cabría esperar en materia de infraestructuras 
cuando en el caso de la conexión ferroviaria entre Huelva y Sevilla ha dejado 
pasar el plazo de la DIA para el proyecto de la alta velocidad ferroviaria en la 
provincia de Huelva. 
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En el caso de la provincia de Huelva se ven afectado 137,190 kilómetros 

según el Ministerio de Transportes, Movilidad y Agenda Urbana. En concreto, 
101,51 Km de la A-49 entre Chucena y el paso fronterizo de Ayamonte; 10,77 km 
de la H30 que nos une con Gibraleón, 18,07 km de la A-66 Ruta de la Plata que 
discurre por Santa Olaya del Cala; y 6,48 km de la H-31 que une la capital con la 
autovía A-49 de Sevilla. 

 
Es decir, la dirección que pretende imponer el gobierno de Sánchez es la 

contraria de la que necesita nuestra provincia. Necesitamos más inversiones, un 
calendario de proyectos que nos permitan acabar con el aislamiento de nuestra 
tierra.  

 
El Gobierno de la Junta de Andalucía siempre se ha opuesto a esta medida 

y se ha apresurado en confirmar que, en caso de imponer este sistema de pago 
por uso, las carreteras andaluzas no contarían con estos peajes.  

 
La reacción de los sectores socioeconómicos de la provincia que incluyen 

empresarios, sindicatos, patronal del transporte, asociaciones de transportista y 
autónomos es de rechazo frontal y absoluto a esta medida injusta y alocada que 
supondría un freno al desarrollo económico en la provincia de Huelva. 

 
Por todo ello proponemos al Pleno los siguientes: 
 

ACUERDOS 
 

1.- Que el Pleno municipal del Ayuntamiento de Huelva muestre su rechazo 
absoluto a la propuesta del Gobierno de España de implantar un sistema de pago 
por uso o peaje de las autovías en la provincia de Huelva. 
 

2.- Dar traslado de estos acuerdos al Gobierno de España, al Congreso de 
los Diputados y al Senado, a la Presidencia de la Junta de Andalucía, al 
Parlamento de Andalucía, y a la Diputación de Huelva.” 
 
 

También se da cuenta de la siguiente Enmienda de Adición presentada por 
el Grupo Municipal VOX: 

 

 “Punto tercero: Instar al Gobierno de la Nación a que retire del Plan de 
Recuperación, Transformación y Resiliencia la implantación de un sistema 
de pago por uso de vías de alta capacidad en toda España, informe a la 
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Comisión Europea y dé traslado a todos los españoles de dichas 
actuaciones. 

 

 Punto cuarto: Instar al Gobierno de la Nación que se conforme tras las 
elecciones del 23 de julio a que se comprometa con todos los españoles a 
no implantar en toda la legislatura un sistema de pago por uso de vías de 
alta capacidad en toda España. 

 

 Punto quinto: Instar al Gobierno de la Nación que se conforme tras las 
elecciones del 23 de julio a iniciar un proceso de eliminación progresiva de 
todo el gasto político improductivo, así como de las duplicidades y 
organismos ideológicos sin utilidad pública con el fin de avanzar hacia una 
Administración eficiente, ágil y centrada en las necesidades reales de los 
españoles. 

 

 Punto sexto: Instar al equipo de gobierno local del Ayuntamiento de 
Huelva a eliminar todo el gasto político improductivo, los organismos 
municipales sin utilidad pública y las subvenciones a sindicatos, a 
patronales y a entidades que promuevan actividades culturales que no 
respondan a un criterio de calidad, sino de control ideológico. 

 

 Punto séptimo: Respecto a las Zonas de Bajas Emisiones proyectadas en 
la capital, que el equipo de gobierno local del Ayuntamiento de Huelva no 
aplique restricciones a la movilidad mediante vehículos en el término 
municipal y que se comprometa por escrito con los vecinos a no realizar 
actuaciones en este sentido en toda la legislatura.” 

 
Abierto el debate por la Presidencia, se producen las siguientes 
intervenciones: 
 
D. Felipe Antonio Arias Palma, Portavoz del Grupo Municipal del PP, (ver 

archivo audiovisual)70. 
 
Dª Mónica Rossi Palomar, Portavoz del Grupo Mixto, (ver archivo 

audiovisual)71. 
 
D. Wenceslao Alberto Font Briones, Portavoz del Grupo Municipal de 

VOX, (ver archivo audiovisual)72. 

                                                 
70

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=10128.0 
71

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=10283.0 
72

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=10408.0 
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D. Francisco José Balufo Ávila, Portavoz del Grupo Municipal del PSOE, 

(ver archivo audiovisual)73. 
 
D. Felipe Antonio Arias Palma, (ver archivo audiovisual)74. 
 
Dª Mónica Rossi Palomar, (ver archivo audiovisual)75. 
 
D. Wenceslao Alberto Font Briones, (ver archivo audiovisual)76. 
 
D. Francisco José Balufo Ávila, (ver achivo audiovisual)77. 
 
D. Felipe Antonio Arias Palma, (ver archivo audiovisual)78. 

 
El Portavoz del Grupo Municipal del PP, D. Felipe Antonio Arias Palma, 

acepta los puntos 3º y 4º de la Enmienda presentada por el Grupo Municipal VOX 
anteriormente transcrita, rechazando la Propuesta “in voce” formulada por el 
Grupo Municipal del PSOE, y por tanto se somete a votación ordinaria la 
Propuesta inicial con la incorporación de los puntos 3º y 4º de la Enmienda 
presentada por el Grupo Municipal VOX, conforme a lo previsto en el art. 86.5 del 
vigente Reglamento Orgánico Municipal. 
 

Sometido el asunto a votación ordinaria arroja ésta el siguiente resultado: 
votan a favor la Alcaldesa, los doce Concejales presentes del Grupo Municipal del 
PP y los dos Concejales presentes del Grupo Municipal VOX y votan en contra 
los once Concejales presentes del Grupo Municipal del PSOE y la Concejal 
presente del Grupo Mixto, por lo que el Ayuntamiento Pleno, por mayoría de 
quince votos a favor y doce en contra, ACUERDA:  
 

1º.- Mostrar el rechazo absoluto a la propuesta del Gobierno de España de 
implantar un sistema de pago por uso o peaje de las autovías en la provincia de 
Huelva. 
 

2º.- Dar traslado de estos acuerdos al Gobierno de España, al Congreso de 
los Diputados y al Senado, a la Presidencia de la Junta de Andalucía, al 
Parlamento de Andalucía, y a la Diputación de Huelva 

                                                 
73

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=10560.0 
74

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=10787.0 
75

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=10897.0 
76

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=10954.0 
77

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=11067.0 
78

 https://videoactas.huelva.es/session/sessionDetail/ff808081899622df0189f3bd02400001?startAt=11186.0 
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3º.- Instar al Gobierno de la Nación a que retire del Plan de Recuperación, 

Transformación y Resiliencia la implantación de un sistema de pago por uso de 
vías de alta capacidad en toda España, informe a la Comisión Europea y dé 
traslado a todos los españoles de dichas actuaciones. 

 
4º.- Instar al Gobierno de la Nación que se conforme tras las elecciones del 

23 de julio a que se comprometa con todos los españoles a no implantar en toda 
la legislatura un sistema de pago por uso de vías de alta capacidad en toda 
España. 
 

Del presente acuerdo se dará cuenta en la Comisión Informativa 
correspondiente en la primera sesión ordinaria que ésta celebre. 

 
 
 

CUARTA PARTE. URGENCIAS 
 

PUNTO 40º. ASUNTOS QUE PUEDAN DECLARARSE URGENTES. 
 
La Ilma. Sra. Alcaldesa Presidenta, Dª. María del Pilar Miranda Plata, 

indica que existen asuntos que deben ser tratados por considerarse urgentes. 
 
El Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de todos los asistentes que son 

veintisiete, ACUERDA incluir por razones de urgencia los siguientes asuntos: 
 
 

1º. PROPUESTA DE APROBACIÓN INICIAL DE LA MODIFICACIÓN 
PRESUPUESTARIA NÚM. 49/2023, POR PROCEDIMIENTO ORDINARIO. 
  

Se da cuenta de la siguiente Propuesta del Teniente de Alcalde Delegado 
de Economía y Hacienda, D. Francisco Javier Muñoz González: 

  
“Vistas las necesidades de créditos formuladas por las distintas  Áreas 

Municipales y con objeto de consignar en el presupuesto municipal los importes 
necesarios, se eleva al Excmo. Ayuntamiento Pleno la siguiente propuesta de 
modificaciones presupuestarias mediante transferencia de créditos: 
 

A) TRANSFERENCIA DE CRÉDITOS,  
 
   PARTIDAS DE BAJA  
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Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

350 241 47000 
PLAN DE EMPLEO. AYUDAS A LA 

CONTRATACIÓN POR CUENTA AJENA 24.805,00 

     
                                 PARTIDAS DE ALTA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

200 924 48957 GRUPO MOTERO DESCUBRIDORES HUELVA 24.805,00 

 
Asimismo, las bajas propuestas no acarrearán perturbación en la 

prestación de los servicios públicos correspondientes.” 
 

Consta en el expediente informe de la Intervención de Fondos Municipales 
de fecha 21 de julio de 2023, que dice lo que sigue: 

 
“1º.- Que las modificaciones presupuestarias que se proponen son las 

siguientes: 
 

B) TRANSFERENCIA DE CRÉDITOS,  
 
   PARTIDAS DE BAJA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

350 241 47000 
PLAN DE EMPLEO. AYUDAS A LA 

CONTRATACIÓN POR CUENTA AJENA 24.805,00 

     
                                 PARTIDAS DE ALTA  
     

Org. Pro. Eco. Descripción Importe 

200 924 48957 GRUPO MOTERO DESCUBRIDORES HUELVA 24.805,00 

 
 
2º.- Que las transferencias de crédito se regulan en la Base nº 10.1 de 

Ejecución: “Se tramitará esta modificación, por procedimiento ordinario, cuando 
se prevea la realización de gastos para los que no existe crédito suficiente a nivel 
de vinculación jurídica”. 

 
Asimismo, la Base de Ejecución nº 8 regula el procedimiento ordinario: “Las 

modificaciones que se tramiten por el procedimiento ordinario serán aprobadas 
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por el Pleno de la Corporación, con sujeción, en el caso de créditos 
extraordinarios, suplementos de crédito y transferencias, a los mismos trámites y 
requisitos que los presupuestos; debiendo ser ejecutivos dentro del mismo 
ejercicio en que se autoricen y siéndoles de aplicación las mismas normas sobre 
información, reclamaciones y publicidad que a los presupuestos”. 

 
3º.- Que, antes de acometer nuevos gastos, poner de manifiesto que de la 

liquidación presupuestaría del ejercicio 2022 resulta un saldo de las obligaciones 
pendientes de aplicar a presupuesto que asciende a 2.865.291,43 euros, por lo 
que debería tramitarse una modificación presupuestaria para consignar dicho 
importe con carácter preferente. 
 

4º.- Que según lo previsto en el artículo 11 de la Ley Orgánica 2/2012, de 2 
de abril, de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera, que establece 
que “la elaboración, aprobación y ejecución de los presupuestos y demás 
actuaciones que afecten a los gastos o ingresos de las Administraciones Públicas 
y demás entidades que forman parte del sector público se someterán al principio 
de estabilidad presupuestaria”. 

 
Asimismo, el artículo 4 del R.D. 1463/2007, de 2 de noviembre, de 

desarrollo de la Ley de Estabilidad Presupuestaria en su aplicación a las 
Entidades Locales, establece que “se entenderá que deberá ajustarse el principio 
de estabilidad presupuestaria a cualquier alteración de los presupuestos iniciales 
definitivamente aprobados por la Entidad Local”. En este sentido, las 
modificaciones presupuestarias mediante transferencias de créditos que se 
proponen, al realizarse entre partidas de los capítulos 1 a 7 del estado de gastos, 
no genera déficit en términos de contabilidad nacional, aunque sí afecta a la 
naturaleza de los mismos. Tampoco afecta a la regla de gasto en cuanto que no 
se incrementa el importe total del gasto no financiero considerado a efectos del 
cálculo de la misma. 

 
En todo caso, el Congreso de los Diputados, en su sesión de 22 de 

septiembre de 2022, a petición del Gobierno, ha respaldado que en España se 
mantienen las condiciones de excepcionalidad que aconsejan y justifican 
mantener la suspensión de las reglas fiscales, en línea con la recomendación de 
la Comisión Europea, que también ha decidido extender la cláusula de 
salvaguarda del Pacto de Estabilidad y Crecimiento ante la crisis desatada por el 
encarecimiento de precios derivados de la invasión rusa de Ucrania. Todo ello en 
cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 135.4 de la citada norma legal, que 
contempla la posibilidad de la suspensión de los objetivos de estabilidad y deuda, 
así como de la regla de gasto, en el caso de “situaciones de emergencia 
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extraordinaria que perjudiquen considerablemente la situación financiera o la 
sostenibilidad económica o social del Estado”. 

 
5º.- Que conforme al artículo 41 del R.D. 500/1990, de 20 de abril, las 

transferencias de crédito de cualquier clase están sujetas a las siguientes 
limitaciones: 

 
a) No afectarán a los créditos ampliables ni a los extraordinarios concedidos 

durante el ejercicio. 
 

b) No podrán minorarse los créditos que hayan sido incrementados con 
suplementos o transferencias, salvo cuando afecten a créditos de personal, 
ni los créditos incorporados como consecuencia de remanentes no 
comprometidos procedentes de presupuesto cerrado. 

 
c) No incrementarán créditos que, como consecuencia de otras 

transferencias, hayan sido objeto de minoración, salvo cuando afecten a 
créditos de personal. 
 
En este sentido, las partidas que se proponen cumplen con las citadas 

limitaciones.” 
 
Sometido el asunto a votación ordinaria arroja ésta el siguiente resultado: 

votan a favor la Alcaldesa y los doce Concejales presentes del Grupo Municipal 
del PP y se abstienen los once Concejales presentes del Grupo Municipal del 
PSOE, los dos Concejales presentes del Grupo Municipal VOX y la Concejal 
presente del Grupo Mixto, por lo que el Ayuntamiento Pleno, por mayoría de trece 
votos a favor y catorce abstenciones ACUERDA aprobar la Propuesta del 
Teniente de Alcalde Delegado del Área de Economía y Hacienda anteriormente 
transcrita y, por tanto: 
 

1º. Aprobar inicialmente la modificación presupuestaria núm. 49/2023, en 
los términos en los que ha sido formulada. 

 
2º. Modificar el Plan Estratégico de Subvenciones, para los años 2020-

2023, incluyendo la prevista en la presente modificación presupuestaria. 
 

3º. Someter la misma al preceptivo trámite de información pública por plazo 
de 15 días, durante los cuales los interesados podrán examinarla y presentar 
reclamaciones, entendiéndose definitivamente adoptado el acuerdo si no se 
presentasen. 
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Del presente acuerdo se dará cuenta en la Comisión Informativa 

correspondiente en la primera sesión ordinaria que ésta celebre. 
 
 
 
2º. PROPUESTA DE MODIFICACIÓN DEL PLAN ESTRATÉGICO DE 
SUBVENCIONES 2020-2023. 
 

Se da cuenta de la siguiente Propuesta de la Teniente de Alcalde Delegada 
de Empleo, Vivienda, Desarrollo Económico y Fondos Europeos, Dª. Adela de 
Mora Muñoz: 

  
“Entre las competencias atribuidas a la Concejalía de Empleo, Vivienda, 

Desarrollo Económico y Fondos Europeos, se encuentra la gestión del Parque 
municipal de viviendas que se compone de 618 viviendas. De ellas, 370 forman 
parte del denominado parque “antiguo” de vivienda y están destinadas al alquiler 
social.  

 
Dado el grave deterioro que sufren las viviendas municipales, con 70-80 

años de antigüedad, el Ayuntamiento de Huelva, como propietario de las mismas, 
tiene que realizar obras de rehabilitación con el fin de mantenerlas en 
condiciones de habitabilidad optimas que permitan destinarlas al alquiler social. 
Estas obras de rehabilitación conllevan el desalojo las viviendas, debiendo 
quedar libres de personas y enseres.  
 

Estas viviendas, destinadas al alquiler social, son domicilio habitual de 
personas o unidades familiares con recursos económicos limitados que no 
pueden hacer frente a los gastos que supone el alquiler de una vivienda de renta 
libre.  

 
Por ello, desde la Concejalía de Empleo, Vivienda, Desarrollo Económico y 

Fondos Europeos, con el fin de dar una solución habitacional a aquellas personas 
o unidades familiares que, como consecuencia de actuaciones de rehabilitación 
de su vivienda habitual deban ser desalojadas, se pretende la concesión de una 
ayuda de 500 euros/ mensuales, incluyendo el mes de fianza que deberá 
detraerse de la ultima mensualidad de renta, que facilite el pago de la renta de 
alquiler para vivienda habitual de las familias que se encuentren en situación de 
desalojo por la mencionada razón.. El Excmo. Ayuntamiento Pleno, en sesión 
extraordinaria celebrada el día cinco de marzo de dos mil veinte aprobó EL PLAN 



 

 

 

296 

 

ESTRATÉGICO DE SUBVENCIONES PARA LOS EJERCICIOS 2020-2023 (En 
adelante PES).  

 
El presente Plan tiene una vigencia de 3 años. No obstante, según dispone 

el propio PES, a la vista de los informes anuales de seguimiento y teniendo en 
cuenta las disponibilidades presupuestarias, se podrán modificar, sustituirse por 
otras líneas de subvención o eliminarlas.  

 
Según contempla el propio PES, si se pretende introducir alguna 

modificación presupuestaria por parte de las líneas de subvención no previstas en 
el presente PES, debería previa o simultáneamente modificarse éste. Es por ello 
que se ha procedido a crear la partida presupuestaria, 100 1521 48932, 
denominada “AYUDAS PARA REALOJO” con una dotación anual de 265.000 
euros, siendo necesaria la dotación de 100.000 euros para lo que resta del 
ejercicio 2023. Señalar que se va a aprobar en el Pleno de julio la modificación 
presupuestaria nº 45/2023 con el fin de dotar a esta partida de saldo suficiente 
para la financiación de estas ayudas para el presente ejercicio presupuestario.  

 
Considerando todo lo anterior, se propone la creación de una línea 

estratégica de subvención, denominada “PROGRAMA DE AYUDAS PARA 
REALOJOS”, que se detalla en el ANEXO “Modificación PES”, para lo que deberá 
procederse la modificación del PES incorporando esta nueva línea de ayudas, en 
la forma que el propio PES prevé” 
 
 El Anexo de Modificación del PES, dice lo que sigue: 
 

PERIODO 2020 – 2023 
 
 

LÍNEA ESTRATÉGICA DE SUBVENCIÓN/ PROGRAMA DE AYUDAS AL REALOJO  
SERVICIO DE VIVIENDAS MUNICPALES. 

 

1º. OBJETIVOS ESTRATÉGICOS 

Posibilitar una solución habitacional a aquellas personas 
o unidades familiares que, como consecuencia de 
actuaciones de rehabilitación de su vivienda habitual 
deban ser desalojados. 

2º. ÁREAS DE COMPETENCIAS 
AFECTADAS Y SECTORES A LOS 
QUE SE DIRIGEN LAS AYUDAS 

El Ayuntamiento de Huelva como titular del Parque 
municipal de Viviendas, está obligado a mantener en 
condiciones de habitabilidad las viviendas destinada a 
alquiler social.  
 
La ayuda se dirige a las personas o unidades familiares 
que residan en una vivienda municipal que, no reuniendo 
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condiciones de habitabilidad, deba ser rehabilitada. 

3º. OBJETIVOS ESPECÍFICOS Y 
EFECTOS QUE SE PRETENDEN 
CON LA APLICACIÓN 

Conceder prestaciones económicas que posibiliten el 
pago de rentas de alquiler, incluida fianza 

 
4º. ÁMBITO TEMPORAL  
 

2020-2023 

5º. COSTES PREVISIBLES PARA 
SU REALIZACIÓN Y FUENTES DE 
FINANCIACIÓN 

Coste anual: 265.000 euros  
Ejercicio 2023: 100.000 euros  
Recursos propios del Ayuntamiento de Huelva 

6º. PLAN DE ACCIÓN: LÍNEAS 
BÁSICAS DE LAS BASES 
REGULADORAS Y 
CALENDARIZACIÓN 

Las prestaciones se conceden por el Servicio de Empleo, 
Vivienda, Desarrollo económico y Fondos europeos.  
El importe máximo de la ayuda es de 500 euros 
mensuales. En concepto de ayuda se incluye renta de 
alquiler y mes de fianza, en caso de ser necesario.  
De manera excepcional, la citada cantidad podrá 
incrementarse previa acreditación de las circunstancias 
que lo justifiquen (necesidad de mayor número de 
habitaciones por miembros de la unidad familiar, etc).  
Las situaciones de necesidad serán valoradas en bases 
a los criterios profesionales establecidos en la 
Concejalía, previo informe emitido por técnico municipal 
donde se establezca las deficiencias de la vivienda.  
La ayuda se concede mientras persistan las 
circunstancias que motivaron su concesión según 
valoración profesional, hasta un máximo de 4 años. 

7º. SEGUIMIENTO Y EVALUCIÓN 
CONTINUA. INDICADORES 

Son supervisadas semestralmente, teniendo en cuenta 
los factores que dieron lugar a la necesidad.  
Por otra parte se establece un plazo de cinco días 
hábiles desde el día siguiente a aquel en que perciban la 
prestación, para la justificación.  

8º. RÉGIMEN / MODALIDAD DE 
SUBVENCIÓN  

× Directa / Nominativa sin convenio.  
 

 

9º. BENEFICIARIOS 
Personas y unidades familiares cuya vivienda habitual 
sea de titularidad municipal.  

10º. ¿Se prevén en las Bases de la 
Convocatoria actuaciones de 
efectiva consecución de la igualdad 
por parte de las entidades 
solicitantes? 

Sí X   

11º. Aplicación/es presupuestaria/s 
afectada/s e importe/s 

Capítulo…….. 
Org.  Pro.  Eco.  Descripción  Créditos iniciales 

100  1521  48932  Ayudas para 
realojo 

100.000€  
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Consta en el expediente informe de la Intervención de Fondos Municipales 
de fecha 24 de julio de 2023, que dice lo que sigue: 

 
“1. Que en el Pleno de 5 de marzo de 2020 se aprobó el Plan Estratégico 

de Subvenciones para el período 2020-2023. 
 
2. Que desde la Concejalía de Empleo, Vivienda, Desarrollo Económico y 

Fondos Europeos se propone la incorporación de una nueva línea estratégica 
para el año 2023: 

 
Org.  Pro.  Eco.  Descripción  Créditos iniciales 

100  1521  48932  Ayudas para realojo 100.000€  

 
3. Que el órgano competente para la aprobación del Plan Estratégico de 

Subvenciones es el Pleno Municipal, ya que se trata de un instrumento de 
planificación estratégica de la actividad subvencionable o de fomento y de gestión 
económica, según el art. 22 de la LBRL. 

 
4. Que de aprobarse dicha modificación del Plan Estratégico de 

Subvenciones, consta financiación con cargo a los créditos correspondientes del 
Presupuesto Municipal.” 

 
Sometido el asunto a votación ordinaria arroja ésta el siguiente resultado: 

votan a favor la Alcaldesa y los doce Concejales presentes del Grupo Municipal 
del PP y se abstienen los once Concejales presentes del Grupo Municipal del 
PSOE, los dos Concejales presentes del Grupo Municipal VOX y la Concejal 
presente del Grupo Mixto, por lo que el Ayuntamiento Pleno, por mayoría de trece 
votos a favor y catorce abstenciones ACUERDA aprobar la Propuesta de la 
Teniente de Alcalde Delegada del Área de Empleo. Vivienda, Desarrollo 
Económico y Fondos Europeos anteriormente transcrita y, en sus justos términos. 

 
Del presente acuerdo se dará cuenta en la Comisión Informativa 

correspondiente en la primera sesión ordinaria que ésta celebre. 
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3º. PROPUESTAS DE RECONOCIMIENTO DE OBLIGACIONES. 
 
Se da cuenta de Propuestas de reconocimiento de obligaciones del 

Concejal Delegado de Servicios Sociales, Familia y Accesibilidad, D. José Manuel 
Moreno Mateo; de la Concejal Delegada de Infraestructura y Servicios Públicas, 
Dª María Dolores Ponce Gómez y del Concejal Delegado de Participación 
Ciudadana, D. Manuel Jesús Soriano Pinzón. 

 
Vistos los informes de la Intervención de Fondos Municipales, con las 

observaciones y los reparos que constan en los mismos de 13 de julio de 2023. 
 
Sometido el asunto a votación ordinaria arroja ésta el siguiente resultado: 

votan a favor la Alcaldesa y los doce Concejales presentes del Grupo Municipal 
del PP y se abstienen los once Concejales presentes del Grupo Municipal del 
PSOE, los dos Concejales presentes del Grupo Municipal VOX y la Concejal 
presente del Grupo Mixto, por lo que el Ayuntamiento Pleno, por mayoría de trece 
votos a favor y catorce abstenciones, ACUERDA aprobar los siguientes 
reconocimientos de obligaciones: 

 
- A Propuesta del Concejal Delegado de Servicios Sociales, Familia y 

Accesibilidad, los gastos contenidos en las siguientes relaciones contables: 
 

 Relación contable F/2023/277, por importe de 15.195,52 €. 

 Relación contable F/2023/282, por importe de 6.043,1 €. 
 
- A Propuesta de la Concejal Delegada del Área de Infraestructura y 

Servicios Públicos, los gastos contenidos en la relación contable F/2023/276 por 
importe de 3.092,44 euros. 

 
- A Propuesta del Concejal Delegado del Área de Participación Ciudadana, 

los gastos contenidos en la relación contable F/2023/263 por importe de 3.176,36 
euros. 

 
Del presente acuerdo se dará cuenta en la Comisión Informativa 

correspondiente en la primera sesión ordinaria que ésta celebre. 
 

 
QUINTA PARTE. INTERPELACIONES, RUEGOS Y PREGUNTAS 
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PUNTO 41º. INTERPELACIONES: 
 

- Interpelación del Grupo Municipal del PSOE sobre la bandera 
LGTBIQ+. 
 

- Interpelación del Grupo Mixto sobre propósito por el cual el Equipo 
de Gobierno ha eliminado la palabra “igualdad” de la Concejalía 
con competencias para ello. 

 
1º. Se da cuenta de la siguiente Interpelación del Grupo Municipal del 

PSOE: 

“La noche del 27 de junio de 1969, en el pub Stonewall de Nueva York, 
más de 200 personas gais, lesbianas y transexuales fueron expulsadas del local 
por la policía con violencia. Esas mismas personas se rebelaron contra lo que les 
estaba ocurriendo dando origen al Orgullo LGBTBIQ+ a nivel mundial. 

 
Desde sus comienzos, las banderas han formado parte de la lucha por los 

derechos de este colectivo como símbolo de liberación, de progreso y de 
solidaridad. La del arcoíris, diseñada en 1978 por el artista gay Gilbert Baker, es 
la más popular. Desde hace años, ondea en balcones y ventanas de las 
instituciones públicas en señal de apoyo a la lucha por los derechos de este 
colectivo, discriminado históricamente y que sigue sufriendo el odio y la 
intolerancia de una parte de la sociedad.  

 
Según un estudio de la Federación Estatal de Lesbianas, Gais, Trans, 

Bisexuales, Intersexuales y más (FELGTBI+), 280.000 personas LGTBI+ fueron 
víctimas de agresiones por motivo de su orientación o identidad sexual en los 
últimos cinco años. Según la organización internacional de derechos humanos 
ILGA Europa, 2022 ha sido el año más violento para las personas LGTBI+ de la 
última década y señala el aumento de los discursos de odio como causa principal. 
De 193 estados miembros de la ONU, 62 países consideran ilegales las 
relaciones sexuales entre personas del mismo sexo y dos las criminalizan de 
facto, según la última actualización de ILGA. Arabia Saudí, Brunéi, Irán, 
Mauritania, Nigeria y Yemen las condenan con pena de muerte y en otros cinco 
países (Afganistán, Emiratos Árabes Unidos, Pakistán, Qatar y Somalia), también 
se contempla la pena capital. 
 

Desde que el Partido Socialista entró a gobernar esta ciudad en el año 
2015, la exhibición de la bandera arcoíris en la fachada de nuestro Ayuntamiento 
ha sido un compromiso que se ha mantenido ininterrumpidamente durante los 8 
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años de gobierno de Gabriel Cruz cada semana del Orgullo LGTBIQ+.  También 
este Ayuntamiento ha participado activamente en los últimos años en todas las 
actividades organizadas por la Comisión LGTBIQ+ y ha llevado su compromiso a 
la defensa de todas y cada una de las acciones que este colectivo ha llevado a 
cabo en nuestra ciudad como muestra de apoyo y para dar visibilidad a esta 
lucha. 

 
Desgraciadamente, desde el acceso a la alcaldía de Huelva del PP y de la 

señora Miranda hemos visto como el apoyo a este colectivo ha desaparecido 
completamente desde el primer minuto, como cuando a escasos días de su toma 
de posesión, una de las primeras decisiones que ha tomado este equipo de 
gobierno ha sido, precisamente, el eliminar la exhibición de la bandera arcoíris de 
nuestros balcones.  

 
Tampoco puede servir de excusa la iluminación de los edificios públicos 

municipales de nuestra ciudad con los colores de la bandera arcoíris para 
eliminar la bandera de la fachada del ayuntamiento, entre otras cosas porque 
esta iluminación ya estaba prevista por el anterior equipo de gobierno y realizada 
también durante todos los años con los que han contado estos edificios de la 
iluminación artística y ornamental que pusimos en marcha los socialistas en la 
anterior legislatura. 

 
Por todo ello, y porque este paso atrás es percibido por el propio colectivo y 

por una amplia mayoría de la sociedad onubense como un alarmante retroceso 
en el apoyo a las reivindicaciones y derechos del colectivo LGTBIQ+ en Huelva, 
el Grupo Municipal Socialista presenta para su debate en Pleno la siguiente 
interpelación: 

 
Sobre el motivo por el cual el equipo de gobierno del PP ha decidido este 

año no mostrar la bandera en alguno de los balcones de nuestro Ayuntamiento 
durante la celebración del Orgullo LGTBIQ+ el pasado 28 de junio.”  

 
Abierto el debate por la Presidencia, se producen las siguientes 

intervenciones: 

 

D. Francisco José Balufo Ávila, Portavoz del Grupo Municipal del PSOE, 

(ver archivo audiovisual)79. 

 

                                                 
79
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D. José Manuel Moreno Mateo, Concejal del Grupo Municipal del PP, (ver 

archivo audiovisual)80. 

 

D. Francisco José Balufo Ávila, (ver archivo audiovisual)81. 

 

D. José Manuel Moreno Mateo, (ver archivo audiovisual)82 

 

 

2º. Se da cuenta de la siguiente Interpelación del Grupo Mixto: 
 
 “Una de las primeras acciones llevadas a cabo por este nuevo equipo de 

gobierno en el nombramiento de las concejalías, ha sido modificar el título de la 
misma eliminando la palabra Igualdad de la Concejalía con competencias para la 
misma. Este hecho, nos parece grave, teniendo en cuenta las situaciones de 
desigualdad que viven muchas mujeres en esta ciudad, la cual ostenta records en 
los datos que año tras año van publicándose, (Brecha salarial, Agresiones y 
denuncias por violencia aumentando, salarios y número de contratos o 
desempleadas, brecha en las pensiones, la participación en deportes) por lo cual, 
la Igualdad no es una palabra (con todo el contenido que tiene detrás) para tomar 
a la ligera en Huelva. Además, viniendo de una Alcaldesa que en su campaña ha 
hablado de la necesidad y el compromiso de tener un centro de información 
municipal a la Mujer  o ser parte de la corporación que en 2002 instituyo el premio 
Marismas a la Igualdad. Debe desarrollarse una politica importante en materia de 
Igualdad en nuestra ciudad para ir reduciendo los datos que ponen de manifiesto 
la desigualdad existente en nuestra ciudad entre hombres y mujeres en todos los 
ámbitos posibles. 

 

Por lo expuesto, desde el GRUPO MUNICIPAL MIXTO CON ANDALUCÍA 

HUELVA,  presentamos para su aprobación la siguiente:  

 

INTERPELACIÓN 

 

Propósito por el cual el  nuevo Equipo de Gobierno  ha eliminado la palabra 

Igualdad de la Concejalía con competencias para ello. 
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Abierto el debate por la Presidencia, se producen las siguientes 
intervenciones: 
 
 Dª Mónica Rossi Palomar, Portavoz del Grupo Mixto, (ver archivo 
audiovisual)83. 
 
 D. José Manuel Moreno Mateo, Concejal del Grupo Municipal del PP, (ver 
archivo audiovisual)84. 
 
 Dª Mónica Rossi Palomar, (ver archivo audiovisual)85. 
 
 D. José Manuel Moreno Mateo, (ver archivo audiovisual)86. 
 
 
 
PUNTO 42º. RUEGOS Y PREGUNTAS FORMULADAS 
REGLAMENTARIAMENTE: 

 

- Pregunta del Grupo Municipal del PSOE sobre el Plan de Movilidad 
Urbana Sostenible de Huelva. 

 

- Pregunta del Grupo Municipal del PSOE sobre actuación de la 
Banda Sinfónica de Huelva en las Fiestas de la Bda. de las 
Colonias. 
 

- Pregunta del Grupo Municipal del PSOE sobre impago de salarios a 
trabajadores de Polideportivos Municipales. 
 

- Pregunta del Grupo Municipal VOX sobre los problemas de tráfico y 
aparcamientos del Barrio Obrero. 
 

- Pregunta del Grupo Municipal VOX sobre problemas de 
aparcamiento por la peatonalización de las calles Puebla de 
Guzmán y Rociana. 

 

- Pregunta del Grupo Municipal VOX sobre ubicación de la bandera 
de  España en la ciudad. 
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- Pregunta del Grupo Mixto sobre instalación de punto violeta en las 
Fiestas Colombinas 2023. 
 

- Pregunta del Grupo Mixto sobre Centro de Información Municipal a 
la Mujer en Huelva. 
 

- Pregunta del Grupo Mixto sobre aplicación de la Ley de Memoria en 
la ciudad de Huelva.” 

 
 

No habiéndose formulado ningún Ruego, a continuación se procede a dar 
respuesta a las Preguntas formuladas reglamentariamente: 

 
 
1º. Pregunta formulada por el Grupo Municipal del PSOE en los siguientes 

términos: 
 

“El Plan de Movilidad Urbana Sostenible de Huelva (PMUS) es una 
herramienta que busca mejorar la sostenibilidad de los desplazamientos con más 
protagonismo para el peatón, el transporte público, la bicicleta y la movilidad 
eléctrica. Fue creado por una empresa especializada y con el consenso y la 
participación de todos los sectores y agentes de la ciudad. 

 
Este documento fue aprobado definitivamente el pasado mes de enero con 

los votos favorables de PSOE, PP, Ciudadanos y el concejal no adscrito Néstor 
Santos; el voto en contra de Vox; y la abstención de los grupos Mesa de la Ría, 
Unidas Podemos, y el concejal no adscrito Jesús Amador.  

 
Es una iniciativa que apuesta por una movilidad consciente y responsable, 

que recoge una serie de soluciones como las nuevas peatonalizaciones con 
espacios públicos que dan un mayor protagonismo al peatón o las Zonas de 
Bajas Emisiones (ZBE) que promueven la mejora de la calidad del aire en barrios 
con mayor concentración de tráfico. 

 
El Plan de Movilidad Urbana Sostenible de Huelva marca la hoja de ruta 

que debía seguir el Ayuntamiento para promover la ‘Huelva 2030’, una ciudad 
moderna que contribuya a la protección del planeta y al cuidado de la ciudadanía. 
Es un documento trascendental para Huelva que va a facilitar la mayor 
transformación urbana en la historia de nuestra ciudad, en el marco de los 
Objetivos de Desarrollo Sostenible y la Agenda 2030 de las Naciones Unidas. 
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En las últimas semanas hemos leído la intención de la alcaldesa y de su 

equipo de gobierno, en la espiral revisionista en la que parecen vivir, de eliminar 
esta herramienta indispensable para el progreso y el futuro de Huelva como una 
ciudad verde, moderna, sostenible y equiparable a las ciudades europeas de su 
entorno que ya han emprendido la puesta en marcha de estos planes en sus 
territorios. 

 
Por todo ello, el Grupo Municipal Socialista eleva al Pleno la siguiente: 

 
PREGUNTA 

 
¿Tiene previsto la señora Miranda y su equipo de gobierno eliminar el Plan 

de Movilidad Urbana Sostenible de Huelva o algunas de las medidas incluidas en 
el mismo?”. 

 

Dª Mª de los Milagros Rodríguez Sánchez, Concejal del Grupo Municipal 
del PP (ver archivo audiovisual)87. 

 
 
2º. Pregunta formulada por el Grupo Municipal del PSOE en los siguientes 

términos: 
 

“Como viene siendo tradicional en Huelva, durante la época estival, se 
celebran multitud de fiestas en nuestras barriadas. Concretamente la de la 
Barriada de Las Colonias, organizada por la AVV Cristóbal Colón, tuvo lugar 
desde el 27 de junio y hasta el 2 de julio, con numerosas actividades 
programadas tanto en la sede vecinal como en las inmediaciones de los edificios 
de la antigua Fábrica de Harinas. 

 
Dentro de la amplia programación de la que hablamos, se encontraba 

prevista una actuación de la Banda Sinfónica Municipal que año tras año ameniza 
una de las tardes en la barriada, la cuál no se llevó a cabo, informando a los 
organizadores de las fiestas el día antes de dicha suspensión, con la excusa de 
que habían realizado tarde la petición y que había entrado un nuevo equipo de 
gobierno. 

 
Este Grupo Municipal es conocedor de que la petición de actuación de la 

banda por parte de la AVV se hizo formalmente el día 2 de junio mediante registro 
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telemático y que, el anterior equipo de gobierno, dejó cerrada dicha actividad sin 
ningún inconveniente. 

 
Por todo lo expuesto, este Grupo Municipal, formula la siguiente pregunta: 
 
¿Cuáles son los motivos para que la Banda Sinfónica Municipal no haya 

actuado en las Fiestas de la Barriada de Las Colonias?” 
 
 D. Juan Ignacio Molina Maqueda, Concejal del Grupo Municipal del PP 
(ver archivo audiovisual)88. 
 
 

3º. Pregunta formulada por el Grupo Municipal del PSOE en los siguientes 
términos: 
 

En los últimos días, este grupo municipal ha tenido conocimiento a través 
de los medios de comunicación y, posteriormente, por conversaciones 
mantenidas con el colectivo afectado, que los trabajadores de mantenimiento del 
Palacio de los Deportes Carolina Marín y Polideportivos Andrés Estrada y Diego 
Lobato llevan varios meses sufriendo retrasos en el cobro de sus salarios, hasta 
que, en el mes de julio, la empresa concesionaria de este servicio ha dejado de 
abonarles la nómina. 

 
Según nos explican los trabajadores, la empresa Ingemont Tecnologías 

S.A., concesionaria del contrato de mantenimiento de estas instalaciones, les ha 
manifestado, a través de su sindicato, que no tienen prevista fecha de pago para 
los sueldos adeudados. 

 
Por todo lo expuesto y, como principal responsable de este contrato, 

formulamos la siguiente pregunta al equipo de gobierno de este Ayuntamiento: 
 
¿Qué medidas y/o actuaciones va a llevar a cabo el equipo de gobierno del 

Excmo. Ayuntamiento de Huelva para solucionar el problema de estos 
trabajadores? 
 
 Dª María de la O Rubio Saavedra, Concejal del Grupo Municipal del PP 
(ver archivo audiovisual)89. 
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4º. Pregunta formulada por el Grupo Municipal VOX en los siguientes 
términos: 
 

“La regulación del tráfico en el Barrio Obrero es una demanda vecinal que 
viene de años atrás. Recientemente, tras una reunión con la Asociación de 
Vecinos, el Grupo Municipal VOX acordó con ellos traer al Pleno la propuesta de 
que se cree un Mesa técnica para abordar, en consenso con los vecinos, el 
tráfico y los aparcamientos en esta señera barriada, un Bien de Interés Cultural 
(BIC) en el que los anteriores equipos de gobierno municipal no han solucionado 
el problema.  

 
Esta barriada residencial, legado de la cultura inglesa, se extiende en 

aproximadamente ocho hectáreas y su perímetro se encuentra delimitado por un 
pequeño muro con un único acceso de tráfico rodado por la calle Roque Barcia, y 
varios accesos peatonales, siendo el principal la Puerta de la Plaza de España. 

 
Desde el Grupo Municipal somos conscientes de que dar una solución a 

este problema es complejo, si bien ello no debe ser óbice para que quede en el 
cajón, sino todo lo contrario.  

 
Tras lo expuesto, el Grupo Municipal VOX en el Ayuntamiento de Huelva 

formula la siguiente pregunta: 
 
¿Qué medidas va a llevar a cabo el equipo de Gobierno para resolver los 

problemas de tráfico y aparcamiento del Barrio Obrero?” 
 
 Dª Mª de los Milagros Rodríguez Sánchez, (ver archivo audiovisual)90. 
 
 

5º. Pregunta formulada por el Grupo Municipal VOX en los siguientes 
términos: 
 
“Vecinos de Isla Chica nos han mostrado su preocupación por la pérdida de 
aparcamientos que supondría la peatonalización prevista por el anterior equipo 
de Gobierno local de parte de la calle Puebla de Guzmán y la calle Rociana. Una 
peatonalización de la que, por cierto, muchos residentes no tienen constancia 
alguna. 
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Según nos ha traslado el presidente de la AA.VV Yáñez Pinzón, ya se 
mantuvo una reunión con el anterior equipo de gobierno sobre este asunto y, 
entre los principales argumentos ofrecidos por éste a la hora de plantear la 
peatonalización figuraba “que los residentes ganarían calidad de vida”.  

 
Sin embargo, la pérdida de decenas de plazas de aparcamientos choca con 

esa supuesta calidad de vida que ganarían los vecinos con esta actuación 
urbanística, por lo que desde el Grupo Municipal VOX entendemos que el actual 
equipo de Gobierno debe dar una solución a este asunto.  
 

Tras lo expuesto, el Grupo Municipal VOX en el Ayuntamiento de Huelva 
formula la siguiente pregunta: 

 
¿Qué alternativa contempla el equipo de Gobierno para paliar la pérdida de 

aparcamientos si mantiene la peatonalización de las calles Puebla de Guzmán y 
Rociana prevista con anterioridad?”  
 
 D. Felipe Antonio Arias Palma,  Portavoz del Grupo Municipal del PP (ver 
archivo audiovisual)91. 
 
 

6º. Pregunta formulada por el Grupo Municipal VOX en los siguientes 
términos: 
 

“En octubre de 2019, el Grupo Municipal VOX llevó al Pleno municipal la 
propuesta de que el Ayuntamiento estudiase la ubicación y promoviera la 
instalación de una bandera de España en la capital, una iniciativa que fue 
aprobada con el respaldo de todos los grupos políticos con representación en el 
Pleno a excepción de Adelante Huelva.  

 
Tal y como expusimos entonces, uno de los principios que sustenta el 

proyecto de VOX es la defensa de nuestra historia y nuestros símbolos 
nacionales porque ellos representan la defensa de la Nación, que es la defensa 
de nuestro presente y por ello de nuestro futuro, con la herencia de nuestro 
pasado. Sin embargo, vivimos tiempos en que estos símbolos nacionales, 
principalmente la bandera y el himno de España, son atacados o ultrajados por 
aquellos que pretenden destruir nuestra Nación.  
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“La bandera de España simboliza la Nación, es signo de la soberanía, 
independencia, unidad e integridad de la Patria y representa los valores 
superiores expresados en la Constitución (Ley 39/81, Art. 1): la libertad, la 
democracia, la justicia, la igualdad y el pluralismo político. Tanto es así que 
muchas las ciudades españolas que cuentan con banderas de España en 
espacios señeros, como Santander, Madrid, La Coruña, Granada, etcétera.  

 
Así, con la colocación de una gran bandera de España en la capital, Huelva 

mostraría su reconocimiento a este símbolo nacional y ensalzaría públicamente 
todo lo que representa: soberanía, independencia, unidad, integridad y los 
valores de respeto e igualdad que promueve la Constitución. 
 

Tras lo expuesto, el Grupo Municipal VOX en el Ayuntamiento de Huelva 
formula la siguiente pregunta: 

 
¿Va el equipo de Gobierno local a promover la ubicación de la bandera de 

España en la ciudad?” 
 
 D. Felipe Antonio Arias Palma, (ver archivo audiovisual)92. 
 
 

7º. Pregunta formulada por el Grupo Mixto en los siguientes términos: 
 
 “Desde la aprobación del Plan de Igualdad de este Ayuntamiento, una de 

las acciones puestas en marcha tras la aprobación de una moción presentada en 
este ayuntamiento ha sido la instalación de puntos de información violetas en 
todas las actividades festivas de la capital, como Las Colombinas, La Cinta o San 
Sebastián,  con el objeto de informar, prevenir y atender peticiones de mujeres 
ante hechos constitutivos de violencia hacia las mujeres que se pudiera dar en 
cualquiera de nuestras fiestas populares de la ciudad, en concreto en 2022 en las 
Fiestas Colombinas con la colaboración de Cruz Roja Huelva, bajo el lema  
“FIESTA+RESPETO+DIVERSION. 

 
Por lo expuesto, desde el GRUPO MUNICIPAL MIXTO CON ANDALUCÍA 

HUELVA,  presentamos para su aprobación la siguiente:  
 

PREGUNTA 
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¿Volverá a instalar el nuevo Equipo de Gobierno  el Punto de Información 
Violeta en las próximas Fiestas Colombinas 2023?” 

 
D. José Manuel Moreno Mateo, Concejal del Grupo Municipal del PP, (ver 

archivo audiovisual)93. 
 
 
8º. Pregunta formulada por el Grupo Mixto en los siguientes términos: 
 
“En 2019, se aprobó una moción de nuestro grupo municipal en la que uno 

de sus puntos establecía que se creara el Centro de Información a la Mujer en 
Huelva capital. Esta idea, quedo recogida en mociones presentadas por el partido 
popular en la anterior legislatura. La actual Alcaldesa Pilar Miranda, en su 
campaña electoral también mencionó la implantación de este Centro de 
Información Municipal a la Mujer. 

 
“Pilar Miranda quiere un Centro de Información de la Mujer para Huelva. 
 
12 mayo, 2023 por Redacción 
 
El edificio se situaría en la antigua escuela Doñana de La Orden 
 
La candidata del PP a la Alcaldía de Huelva, Pilar Miranda, y la presidenta 

del comité electoral del PP de Andalucía, Loles López, han mantenido este 
viernes un encuentro con asociaciones de mujeres de la capital onubense para 
explicarles las políticas de género que se están llevando a cabo en Andalucía, así 
como las propuestas de los populares para la capital en esta materia. Así, según 
ha indicado la formación en una nota, durante la atención a medios previa al 
encuentro, la candidata popular ha anunciado su intención de poner en marcha 
en Huelva un Centro Municipal de Información de la Mujer, «que contará con 
profesionales como abogados, psicólogos y trabajadores sociales que darán un 
servicio de asesoramiento y apoyo a las mujeres onubenses, ofreciéndoles 
información, atención y asesoramiento, prestando especial atención a las 
víctimas de la violencia de género».” 

 
Publicado por TINTO NOTICIAS 
 
Por lo expuesto, desde el GRUPO MUNICIPAL MIXTO CON ANDALUCÍA 

HUELVA,  presentamos para su aprobación la siguiente: 
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PREGUNTA: 

  
¿Va a solicitar el nuevo equipo de Gobierno a la Junta de Andalucía las 

subvenciones correspondientes para que nuestra ciudad tenga un Centro de 
Información Municipal a la Mujer, tal y como la Alcaldesa se comprometió en 
campaña electoral? 

 
D. José Manuel Moreno Mateo, (ver archivo audiovisual)94. 
 
 
9º. Pregunta formulada por el Grupo Mixto en los siguientes términos: 
 
“Desde la aprobación la ley de memoria democrática, tanto a través de la 

participación en la comisión municipal de memoria democrática, como a través de 
mociones, interpelaciones y preguntas, hemos hecho un seguimiento de la 
aplicación de la Ley de memoria democrática en la ciudad de Huelva. Por 
desgracia el incumplimiento de esta ley hasta la actualidad es manifiesto 
conocido en nuestra ciudad 

 
Por lo expuesto, desde el Grupo Municipal Mixto con Andalucía Huelva, 

presentamos para su aprobación la siguiente: 
 

PREGUNTA 
 
 Este nuevo Equipo de Gobierno ¿Va a dar cmplimiento a la Ley de 
Memoria Democrática en Huelva?”. 
 
 D. Alfonso Castro Bobo, Concejal del Grupo Municipal del PP, (ver 
archivo audiovisual)95. 
 
 

No habiendo más asuntos a tratar, se levantó la sesión siendo las doce 
horas y cuarenta y ocho minutos, de la que se extiende la presente Acta, que 
firma la Ilma. Sra. Alcaldesa Presidenta conmigo el Secretario General, que 
certifico. 

 
(Documento firmado y fechado electrónicamente según consta en el margen). 
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